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[bookmark: fd_theme_8]Федеральный закон от 03.04.2023 №98-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и статьи 14 и 16 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»
Размер единовременной страховой выплаты в случае смерти работника вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, наступившим после 3 апреля 2023 г., увеличен до 2 миллионов рублей.
Помимо этого предусмотрено включение в страховой стаж для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам периода пребывания в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в период мобилизации, в период действия военного положения, в военное время, при возникновении вооруженных конфликтов, при проведении контртеррористических операций, а также при использовании Вооруженных Сил РФ за пределами территории РФ. Указанные изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 24 февраля 2022 г.

Федеральный закон от 03.04.2023 №102-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации»
Предусмотрена возможность трудоустройства осужденных к принудительным работам у индивидуальных предпринимателей, при этом порядок осуществления надзора, в том числе за осужденными, работающими у индивидуальных предпринимателей, будет определяться Минюстом России по согласованию с Генеральной прокуратурой РФ.

Федеральный закон от 14.04.2023 №119-ФЗ «О внесении изменений в статью 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях»
Органами государственной власти, публичной власти федеральной территории и местного самоуправления могут предоставляться вычислительные мощности для функционирования информационной системы социально ориентированной некоммерческой организации (далее - СОНКО). В целях обеспечения доступа пользователей к информации, размещаемой на официальном сайте указанных организаций в сети «Интернет», Минцифры России может оказывать информационную поддержку таким организациям в форме содействия в создании официальных сайтов и обеспечении их функционирования путем использования портала госуслуг.
Указанная информационная поддержка предоставляется социально ориентированным некоммерческим организациям, включенным в соответствующий реестр. Порядок осуществления информационной поддержки определяется Правительством РФ.

Федеральный закон от 14.04.2023 №124-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» дополнен определением, что следует понимать под целевым обучением.
В целях формирования системы открытого конкурса предложения о заключении договоров о целевом обучении должны будут размещаться заказчиками на портале «Работа в России». Гражданин, желающий заключить договор, сможет подать заявку как при приеме на обучение, так и непосредственно во время обучения. Заказчиками целевого обучения не могут быть лица, признанные иностранными агентами, и лица, указанные в Федеральном законе «О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств».
Договором о целевом обучении могут предусматриваться в том числе требования заказчика к успеваемости и условие о возможности сокращения мер поддержки студента при невыполнении им этих требований.

Постановление Правительства РФ от 10.04.2023 №580 «О разработке и утверждении профессиональных стандартов»
Новый порядок разработки и утверждения профессиональных стандартов уточняет и конкретизирует полномочия всех участников разработки, согласования, проведения экспертизы, утверждения и актуализации профессиональных стандартов, а также последовательность их деятельности.

Постановление Правительства РФ от 14.04.2023 №592 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2022 год»
Индекс роста среднемесячной заработной платы для расчета ежемесячной доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельным категориям работников угольной промышленности, за 2022 год определен в размере 1,126.

Постановление Правительства РФ от 18.04.2023 №613 «О денежном поощрении победителей и призеров профессиональных конкурсов, проводимых Министерством просвещения Российской Федерации»
С 2023 г. победителям Всероссийского конкурса «Учитель года России» будет выплачиваться денежное поощрение в размере 1 миллион рублей, каждому из призеров конкурса – в размере 500 тысяч рублей.
Кроме этого, документом с 2023 года устанавливается денежное вознаграждение в размере 200 тысяч рублей победителям профессиональных конкурсов «Воспитатель года России», «Директор года России», «Педагог-психолог», «Учитель-дефектолог России», «Мастер года», «Сердце отдаю детям».

Постановление Правительства РФ от 18.04.2023 №619 «О внесении изменения в Положение об исчислении стажа службы (выслуги лет) для выплаты ежемесячной надбавки к окладу месячного денежного содержания за стаж службы (выслугу лет) сотрудникам таможенных органов Российской Федерации»
В стаж службы (выслугу лет) для выплаты ежемесячной надбавки к окладу сотрудникам таможенных органов включается стаж, исчисленный до поступления на службу в таможенные органы РФ для выплаты надбавок (доплат) сотрудникам таможенных органов Республики Абхазия, в том числе в льготном исчислении, приобретенный в связи со служебной деятельностью на территории Республики Абхазия.

Постановление Правительства РФ от 20.04.2023 №629 «Об установлении норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги по обеспечению в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) лекарственными препаратами для медицинского применения, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, в 2023 году»
С 1 февраля 2023 г. для льготных категорий граждан установлен норматив финансовых затрат на одного гражданина, получающего бесплатные лекарства, медицинские изделия и лечебное питание, в размере 1127,8 рубля в месяц.

Постановление Правительства РФ от 21.04.2023 №631 «О внесении изменения в Положение о Министерстве здравоохранения Российской Федерации»
Минздрав наделен полномочием по утверждению порядка и периодичности проведения в отношении отдельных категорий работников предварительных, периодических, предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечня включаемых в них исследований.

Постановление Правительства РФ от 22.04.2023 №640 «О внесении изменений в Положение об исчислении стажа службы (выслуги лет) для выплаты ежемесячной надбавки к окладу месячного денежного содержания за стаж службы (выслугу лет) сотрудникам учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы»
В стаж работы для выплаты ежемесячной надбавки к окладу сотрудникам органов принудительного исполнения включаются:
· военная служба в вооруженных силах, воинских формированиях и органах, служба в правоохранительных органах, органах прокуратуры Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, военно-гражданских администрациях Запорожской и Херсонской областей, военная служба (служба) в вооруженных силах, воинских формированиях, правоохранительных органах, органах прокуратуры СССР, Украины;
· работа (служба) в органах Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, осуществляющих функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, принудительному исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц.
Также предусмотрено, что в стаж службы для выплаты надбавки сотрудникам органов уголовно-исполнительной системы РФ также включается военная служба в органах, расположенных на территориях новых субъектов РФ, и военная служба в вооруженных силах, воинских формированиях, правоохранительных органах, органах прокуратуры СССР, Украины.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №102н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-экономист водного транспорта»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Инженер-экономист водного транспорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение эффективности деятельности на водном транспорте при рациональном использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов. В перечень трудовых функций входит осуществление расчетно-аналитической и планово-экономической работы, организация и оплата труда работников, выполнение финансово-экономической работы, руководство планово-аналитической, мотивационно-трудовой, финансово-экономической и инвестиционной деятельностью, финансово-экономическим и инвестиционным развитием, повышением эффективности использования трудового потенциала организации водного транспорта. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №103н «Об утверждении профессионального стандарта «Газовщик коксовых печей»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Газовщик коксовых печей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение установленного режима обогрева коксовых печей. В перечень трудовых функций входит контроль и обеспечение работоспособности оборудования коксовых печей, регулирование температурного и гидравлического режимов обогрева коксовых печей, обеспечение режима работы коксовых батарей. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №104н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам металлургических кранов, специального и подвесного оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам металлургических кранов, специального и подвесного оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение устойчивой, безаварийной работы и увеличения межремонтного периода эксплуатации металлургических кранов, их узлов и механизмов. В перечень трудовых функций входит работы по техническому обслуживанию и ремонту металлургических кранов, специального и подвесного оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №105н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист экскаватора на горных работах»
Согласно профессиональному стандарту «Машинист экскаватора на горных работах» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение ведения горных работ открытым способом с применением экскаватора в горнодобывающих и обогатительных организациях. В перечень трудовых функций входит эксплуатация и поддержание работоспособности различных типов экскаваторов в условиях ведения горных работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №106н «Об утверждении профессионального стандарта «Кислотчик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Кислотчик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является приготовление кислоты и растворимого основания для производства целлюлозы и полуцеллюлозы. В перечень трудовых функций входит подготовка и ведение технологического процесса приготовления башенной кислоты, варочной кислоты и растворимого основания, контроль процесса их приготовления. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №107н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам технологического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам технологического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение технических параметров и работоспособности узлов и механизмов, оборудования, агрегатов и машин горно-металлургического комплекса путем технического обслуживания и ремонта. В перечень трудовых функций входит работы по техническому обслуживанию и ремонту технологического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №108н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор установок по регенерации сульфатных щелоков»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Оператор установок по регенерации сульфатных щелоков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство белого щелока из отработанных сульфатных щелоков и известкового шлама при варке целлюлозы сульфатным способом. В перечень трудовых функций входит регенерация сульфатных щелоков на оборудовании различной степени производительности и обжиг извести в печах. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №109н «Об утверждении профессионального стандарта «Аппаратчик производства двуокиси хлора»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Аппаратчик производства двуокиси хлора» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является получение двуокиси хлора для технологических процессов химического производства. В перечень трудовых функций входит подготовка и ведение технологического процесса получения двуокиси хлора, контроль над процессом. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.02.2023 №110н «Об утверждении профессионального стандарта «Водопроводчик доменной печи»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Водопроводчик доменной печи» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение режима охлаждения и энергообеспечения доменной печи с целью получения чугуна и доменного ферросплава заданных характеристик. В перечень трудовых функций входит контроллинг, обслуживание и регулирование систем охлаждения и энергообеспечения доменной печи, их эксплуатация. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №115н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по контролю за состоянием железнодорожного пути и искусственных сооружений железнодорожного транспорта»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по контролю за состоянием железнодорожного пути и искусственных сооружений железнодорожного транспорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение безопасного движения поездов со скоростями, установленными на участке железнодорожного пути. В перечень трудовых функций входит проверка состояния объектов инфраструктуры на железнодорожных участках, земляного полотна, железнодорожного пути и стрелочных переводов, искусственных сооружений железнодорожного транспорта, кроме внеклассных, больших и средних мостов, тоннелей, пешеходных мостов, железнодорожного пути под динамической нагрузкой с использованием различных средств измерений, проведение испытания опытных элементов верхнего строения железнодорожного пути, управление процессом. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №116н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам гидравлического, смазочного и пневматического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам гидравлического, смазочного и пневматического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение технических параметров и работоспособности узлов и механизмов гидравлического, смазочного и пневматического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса. В перечень трудовых функций входит работы по техническому обслуживанию и ремонту гидравлического, смазочного и пневматического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №117н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам электротехнического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам электротехнического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение устойчивой работы и увеличения межремонтного периода электротехнического оборудования предприятий горно-металлургического комплекса. В перечень трудовых функций входит работы по техническому обслуживанию и ремонту и диагностика электрооборудования, кабельных и воздушных линий, техническое обслуживание и ремонт устройств релейной защиты и автоматики электрических сетей для обеспечения электроэнергией производства продукции на предприятиях горно-металлургического комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №118н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам энергетического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и ремонтам энергетического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение необходимых технологических параметров, работоспособности энергетического оборудования на предприятиях горно-металлургического комплекса путем технического обслуживания и ремонта. В перечень трудовых функций входит работы по техническому обслуживанию и ремонту энергетического оборудования, эксплуатируемого на предприятиях горно-металлургического комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №119н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по улавливанию и переработке продуктов коксохимического производства в металлургии»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по улавливанию и переработке продуктов коксохимического производства в металлургии» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является получение полуфабрикатов, полупродуктов и товарных продуктов, выделяемых в технологическом процессе производства кокса. В перечень трудовых функций входит ведение технологического процесса эвакуации коксового газа из коксовых печей, охлаждения и доставки его потребителям, конденсации химических продуктов коксования (выделения каменноугольной смолы и фусов), очистки надсмольной воды от аммиака, очистки коксового газа от аммиака, нафталина, бензола, сероводорода и циановодорода, переработки каменноугольной смолы, пека, сырого каменноугольного бензола, очистки технологических вод и обеспечения энергоснабжения коксохимического производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №120н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по комплексному обслуживанию трамвайных путей»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по комплексному обслуживанию трамвайных путей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение надлежащего технического состояния трамвайного пути для осуществления безопасного движения трамваев. В перечень трудовых функций входит очистка трамвайных путей, их текущее содержание и ремонт, руководство бригадой по техническому обслуживанию, организация работ по текущему содержанию и планово-предупредительному ремонту, контроль и перспективное планирование комплексного обслуживания. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №121н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию уборочных (моечных) машин (установок), мойке, уборке и обработке железнодорожного подвижного состава»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию уборочных (моечных) машин (установок), мойке, уборке и обработке железнодорожного подвижного состава» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение содержания в чистоте железнодорожного подвижного состава, помещений и территорий организаций железнодорожного транспорта в соответствии с производственными, санитарно-гигиеническими и эстетическими требованиями. В перечень трудовых функций входит мойка (уборка, обработка) железнодорожного подвижного состава, техническое обслуживание средств механизации и оборудования, текущий ремонт (наладка) моечных машин-автоматов, пескоструйная (гидропескоструйная) обработка деталей железнодорожного подвижного состава, наладка и регулирование режимов работы пескоструйного (гидроструйного) аппарата, управление уборочными машинами, обслуживание моечных машин и установок для обмывки, промывки и натирки железнодорожного подвижного состава, промывка (пропарка) вагонов-цистерн. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 01.03.2023 №123н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик холодноштамповочного оборудования»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Наладчик холодноштамповочного оборудования» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества продукции, производительности и эффективной работы холодноштамповочного и вспомогательного оборудования, штамповой оснастки. В перечень трудовых функций входит наладка холодноштамповочного оборудования различной мощности. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 10.03.2023 №133 «Об определении порядка использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон» и перечня должностных лиц, уполномоченных на работу с ней»
Минтруд России определил порядок использования государственной информационной системы в области противодействия коррупции «Посейдон», в частности, обеспечение информационной безопасности и защиты информации, содержащейся в ней, от несанкционированного доступа в соответствии с эксплуатационной и технической документацией по защите информации в этой системе.

Приказ Минтруда России от 13.03.2023 №136н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог-дефектолог»
Согласно профессиональному стандарту «Педагог-дефектолог» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация деятельности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с инвалидностью, обеспечивающей овладение содержанием адаптированной образовательной программы, развитие и формирование личности обучающихся в соответствии с их особыми образовательными потребностями и возможностями психофизического развития; осуществление коррекции, компенсации и профилактики нарушений развития у обучающихся, психолого-педагогической поддержки их родителей (законных представителей). В перечень трудовых функций входит коррекционно-развивающее обучение и воспитание обучающихся с нарушениями речи, слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), с тяжелыми и множественными нарушениями развития, с расстройствами аутистического спектра, коррекционно-развивающее обучение и воспитание детей раннего и дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью, детей группы риска, оказание психолого-педагогической помощи и поддержки участникам образовательных отношений. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №137н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому перевооружению, реконструкции и модернизации термического производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по техническому перевооружению, реконструкции и модернизации термического производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение эффективности и качества продукции термического производства посредством технического перевооружения, реконструкции и модернизации. В перечень трудовых функций входит сбор и анализ исходных данных о состоянии термического производства, инжиниринговое сопровождение его технического перевооружения, реконструкции и модернизации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №138н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обеспечению механосборочного производства заготовками»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по обеспечению механосборочного производства заготовками» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение эффективности производственных процессов за счет снабжения механосборочного производства заготовками. В перечень трудовых функций входит снабжение механосборочного производства заготовками, его сопровождение. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №139н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по качеству кузнечно-штамповочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по качеству кузнечно-штамповочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение конкурентоспособности продукции и снижение затрат в кузнечно-штамповочном производстве. В перечень трудовых функций входит технический контроль материалов, штамповой оснастки и инструментов, контроль качества поковок и изделий, обеспечение их качества, разработка методик контроля показателей качества. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №140н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инструментальному обеспечению кузнечно-штамповочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по инструментальному обеспечению кузнечно-штамповочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение производительности, улучшение условий труда и качества продукции за счет обеспечения кузнечно-штамповочного производства штамповой оснасткой и инструментами. В перечень трудовых функций входит технический контроль, контроль эксплуатации и техническое обслуживание, совершенствование и обеспечение штамповой оснасткой и инструментами, организация работ по их обеспечению и хранению. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №141н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по диагностике технологических комплексов кузнечно-штамповочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по диагностике технологических комплексов кузнечно-штамповочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение стабильной, эффективной и качественной работы технологических комплексов кузнечно-штамповочного производства. В перечень трудовых функций входит диагностика кузнечно-штамповочного оборудования, кузнечно-штамповочных комплексов, автоматов и автоматических линий. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №142н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации деятельности по обслуживанию пассажиров и посетителей в железнодорожном агентстве»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по организации деятельности по обслуживанию пассажиров и посетителей в железнодорожном агентстве» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного обслуживания пассажиров и посетителей в железнодорожном агентстве. В перечень трудовых функций входит предоставление справочно-информационных услуг и услуг по оформлению проездных документов пассажирам и посетителям, руководство выполнением работ по обслуживанию пассажиров и посетителей участком железнодорожного агентства, руководство производственно-хозяйственной деятельностью железнодорожного агентства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №143н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист ведомственной охраны объектов нефтегазовой отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист ведомственной охраны объектов нефтегазовой отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение охраны и безопасности объектов нефтегазовой отрасли, предназначенных для добычи, переработки, транспортировки, хранения продукции, поставляемой в том числе по государственному контракту, и имущества, необходимого в том числе для выполнения государственного контракта, от противоправных посягательств. В перечень трудовых функций входит обеспечение и организация охраны объектов нефтегазовой отрасли, осуществление круглосуточного контроля оперативной обстановки на охраняемых объектах, руководство деятельностью по охране. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №144н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инженерной защите окружающей среды»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по инженерной защите окружающей среды» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение экологического качества производственных, технологических процессов, минимизация негативного воздействия на компоненты окружающей среды при осуществлении хозяйственной деятельности, сопряженной с указанными процессами. В перечень трудовых функций входит осуществление учета, систематизации и контроля данных о воздействии хозяйственной деятельности на компоненты окружающей среды, а также данных о техническом состоянии очистных сооружений и качестве технологий, минимизирующих и (или) предотвращающих негативное воздействие на окружающую среду, подготовка предложений по инженерным решениям в целях минимизации негативного воздействия хозяйственной деятельности организации на окружающую среду, их разработка и внедрение, организационно-методическое сопровождение деятельности. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №145н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обслуживанию средств автоматизации управления гражданскими зданиями»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по обслуживанию средств автоматизации управления гражданскими зданиями» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение внедрения и функционирования средств автоматизации управления зданиями (систем умного дома, видеомониторинга, автоматизированных систем учета, контроля и регулирования качества коммунальных ресурсов и услуг, автоматизированных систем мониторинга и регулирования технического состояния элементов и помещений зданий, автоматизированных систем управления зданиями и взаимодействия с потребителями). В перечень трудовых функций входит проведение технической эксплуатации средств автоматизации управления гражданскими зданиями, обеспечение автоматизации рабочих процессов эксплуатации гражданских зданий и управления ими. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 14.03.2023 №146н «Об утверждении профессионального стандарта «Водитель трамвая»
Согласно профессиональному стандарту «Водитель трамвая» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение безопасной перевозки пассажиров трамваем. В перечень трудовых функций входит организация и осуществление перевозки пассажиров трамваем, производство маневровых работ и управление специальными трамваями, испытания водителей трамваев. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 16.03.2023 №171н «О внесении изменений в Правила определения органами государственной власти субъекта Российской Федерации потребности в привлечении иностранных работников, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23 января 2014 г. №27н»
Внесенными изменениями сокращены сроки рассмотрения и согласования уполномоченными органами субъекта РФ поступивших заявок работодателей об увеличении (уменьшении) размера потребности в привлечении иностранных работников, а также сроки определения размера увеличения (уменьшения) заявленной потребности.

Приказ Минтруда России от 20.03.2023 №181н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования систем противопожарной защиты объектов капитального строительства»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области проектирования систем противопожарной защиты объектов капитального строительства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка проектной документации, необходимой для устройства (применения) систем противопожарной защиты на объектах защиты. В перечень трудовых функций входит оформление технической документации на различных стадиях разработки проекта систем противопожарной защиты, проектирование автоматики систем противопожарной защиты, их технологической части, координация проектирования, руководство проектным подразделением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 20.03.2023 №182н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации строительства объектов дорожного хозяйства»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по организации строительства объектов дорожного хозяйства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение рационального использования производственных ресурсов, получения максимальных финансовых результатов при минимальных издержках производства, соблюдения требований проектной, рабочей, организационной, нормативной и технологической документации в процессе строительства объектов дорожного хозяйства. В перечень трудовых функций входит организация и контроль дорожно-строительных работ, производственно-хозяйственной деятельности в процессе строительства объектов дорожного хозяйства, организация строительства и приемка в эксплуатацию законченных строительством объектов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 20.03.2023 №184н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по комплексному обслуживанию пути и контактного рельса метрополитена»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по комплексному обслуживанию пути и контактного рельса метрополитена» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение надлежащего технического состояния пути и контактного рельса для осуществления безопасного движения поездов по линиям метрополитена. В перечень трудовых функций входит текущее содержание и ремонт пути и контактного рельса метрополитена с использованием инструментов и специального оборудования, координация и контроль и организация работ по текущему содержанию и ремонту. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 20.03.2023 №185н «Об утверждении профессионального стандарта «Зубошлифовщик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Зубошлифовщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности изготовления деталей зубчатых передач и шлицевых валов на зубошлифовальных и шлицешлифовальных станках. В перечень трудовых функций входит обработка зубьев зубчатых колес, зубчатых реек, деталей зубчатых передач различной степени точности на зубошлифовальных и шлицешлифовальных станках, их наладка. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 20.03.2023 №186н «Об утверждении профессионального стандарта «Шевинговальщик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Шевинговальщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности изготовления зубчатых колес на шевинговальных и зубохонинговальных станках. В перечень трудовых функций входит обработка зубчатых колес на шевинговальных и зубохонинговальных станках. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 28.03.2023 №227н «Об установлении тождества наименований учреждений «центры санаторной реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации» центрам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации (независимо от наименований)»
В целях определения стажа работы, дающей право на досрочное назначение пенсии по старости лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения, установлено тождество наименований учреждений «центры санаторной реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации», «центры реабилитации Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации».

Приказ МЧС России от 27.06.2022 №640 «Об утверждении Правил использования средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения личным составом подразделений пожарной охраны»
Правила использования средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения личным составом подразделений пожарной охраны определяют основные требования к использованию средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения пожарных, в том числе при организации и осуществлении деятельности по их эксплуатации и применению при ведении боевых действий по тушению пожаров и проведении аварийно-спасательных работ в среде с наличием опасных факторов пожара.

Приказ Минэнерго России от 26.01.2023 №23 «Об определении коэффициента увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) лиц, указанных в пункте 1 Правил предоставления дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. №1212, в месяц в связи с инфляцией (Ки) на 2023 год»
На 2023 г. коэффициент увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельных категорий работников организаций угольной промышленности определен равным 1,76, включая ранее накопленную инфляцию.

Приказ Минэнерго России от 26.01.2023 №24 «Об определении коэффициента увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) лиц, указанных в пункте 1 Правил предоставления дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельным категориям работников организаций угольной промышленности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. №1212, в месяц в связи с инфляцией (Ки) на 2024 год»
На 2024 г. коэффициент увеличения дополнительного пенсионного обеспечения (негосударственных пенсий) отдельных категорий работников организаций угольной промышленности определен равным 1,76, включая ранее накопленную инфляцию.

Руководство по соблюдению обязательных требований норм режима труда и отдыха водителей (в части времени управления транспортным средством и времени отдыха) (утв. Ространснадзором 03.04.2023)
Ространснадзором в целях предупреждения нарушений обязательных требований норм режима труда и отдыха водителей при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве подготовлено руководство по соблюдению обязательных требований норм режима труда и отдыха водителей.
Руководство применяется перевозчиками на добровольной основе.

Письмо Минздрава России от 17.03.2023 №31-1/3024349-199 «О правовом регулировании при установлении норм бесплатной выдачи санитарно-гигиенической одежды, санитарной обуви и принадлежностей работникам учреждений здравоохранения»
Минздрав России сообщает, что в связи с отменой приказа Минздрава СССР от 15.09.1988 №710 по вопросу о нормах бесплатной выдачи санитарно-гигиенической одежды, санитарной обуви и принадлежностей работникам учреждений, предприятий и организаций здравоохранения необходимо руководствоваться приказом Минздрава СССР от 29.01.1988 №65 «О введении Отраслевых норм бесплатной выдачи спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты, а также норм санитарной одежды и санитарной обуви».

Закон Новосибирской области от 27.04.2023 №330-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Новосибирской области»
Право на получение областного семейного капитала предоставлено мужчинам, воспитывающим третьего ребенка или последующих детей и являющимся их отцами (усыновителями), в случае смерти женщины, не имевшей гражданства РФ, родившей указанных детей, либо объявления ее умершей.
При возникновении права на областной семейный капитал не учитываются дети, оставленные в родильном доме или иной медицинской организации, а также дети, в отношении которых имеется письменное согласие матери на их усыновление (за исключением согласия на усыновление отчимом).
Семьям, имеющим право на получение семейного капитала, сертификат выдается в беззаявительном порядке при выдаче удостоверения многодетной семьи.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 26.04.2023 №80 «О признании утратившими силу отдельных постановлений Губернатора Новосибирской области»
С 1 мая 2023 г. признаны утратившими силу постановление Губернатора Новосибирской области от 27 марта 2020 г. №43 и изменяющие его нормативные акты, которыми на территории Новосибирской области были введены дополнительные меры по обеспечению безопасности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Постановление Правительства Новосибирской области от 06.04.2023 №141-п «О Порядке предоставления ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»
Для назначения ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет необходимо подать заявление в центры социальной поддержки населения или в МФЦ, в том числе с использованием единого портала госуслуг.
Постановлением определены документы, представляемые заявителем (в частности, о регистрации рождения и заключении брака, выданные компетентным органом иностранного государства, а также справка военного комиссариата о призыве гражданина на военную службу по мобилизации на территории иного субъекта РФ), и перечень сведений, запрашиваемых центром социальной поддержки в порядке межведомственного взаимодействия (в частности, о рождении ребенка, нахождении под опекой, попечительством, о регистрации по месту жительства, о трудовой деятельности, доходах заявителя и членов его семьи).
Выплата назначается сроком на один год, ее продление осуществляется по заявлению.
Выплата прекращается при достижении ребенком трехлетнего возраста, в случае выезда семьи на постоянное место жительства за пределы Новосибирской области, а также в случае выявления в представленных документах недостоверных сведений.

Постановление Правительства Новосибирской области от 17.04.2023 №165-п «О Порядке организации совместного нахождения работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода оказания медицинской помощи»
Установлены правила организации совместного нахождения работников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с детьми (в том числе временно пребывающими в организации для детей-сирот в течение периода, когда родители или иные законные представители по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности) в стационарах медицинских организаций.
Сопровождающее лицо (с его письменного согласия) определяется приказом руководителя организации для детей-сирот и действует на основании доверенности, подтверждающей его право представлять законные интересы ребенка. В случае длительного лечения определяются два сопровождающих лица, привлекаемые поочередно.
Закреплены сроки назначения сопровождающего при плановой и экстренной госпитализации.
Организации для детей-сирот вправе на безвозмездной основе привлекать добровольцев (волонтеров) для их совместного нахождения с ребенком в медицинской организации.

Постановление Правительства Новосибирской области от 25.04.2023 №181-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 22.07.2019 №281-п»
Определены категории малоимущих семей (малоимущих одиноко проживающих граждан), которым оказывается помощь на основании социального контракта в рамках иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации (осуществление денежных выплат в целях удовлетворения текущих потребностей в приобретении товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарств, товаров для ведения личного подсобного хозяйства, в лечении, в целях стимулирования ведения здорового образа жизни, а также для обеспечения потребности семей в дошкольном и школьном образовании).
Закреплена обязанность гражданина, получившего помощь на основании социального контракта, осуществлять деятельность (индивидуального предпринимателя, трудовую, по ведению личного подсобного хозяйства) в течение не менее 12 месяцев со дня окончания срока действия контракта.

Постановление Правительства Новосибирской области от 26.04.2023 №186-п «О признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Новосибирской области»
Режим повышенной готовности, введенный постановлением Правительства Новосибирской области от 18 марта 2020 г. №72-п в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. отменяется с 1 мая 2023 г.

Приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 19.04.2023 №469-НПА «О внесении изменений в приказ министерства социального развития Новосибирской области от 12.05.2014 №484»
Ежемесячная компенсация расходов по присмотру и уходу за детьми-инвалидами в домашних условиях для семей, воспитывающих 3-х и более детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе, выплачивается также законному представителю молодого инвалида – лица в возрасте от 18 до 25 лет, признанного инвалидом в установленном порядке, нуждающегося в постоянном уходе, – при условии, что количество совместно проживающих с ним молодых инвалидов и детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе, составляет не менее трех человек.

Постановление мэрии города Новосибирска от 03.04.2023 №1541 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 21.01.2020 №153 «О положениях об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют администрации районов (округа по районам) города Новосибирска»
Определены перечни должностей, профессий работников, относящихся к основному персоналу в учреждениях дорожно-благоустроительной отрасли и в учреждениях, выполняющих функции хозяйственно-технического и организационного обеспечения деятельности администраций Дзержинского, Первомайского, Советского районов г. Новосибирска.
Помимо этого, при установлении размера надбавки руководителю учреждения за качественные показатели эффективности деятельности оценивается отсутствие неурегулированной просроченной дебиторской и кредиторской задолженности по контрактам (договорам) на закупки для обеспечения муниципальных нужд, возникшей в результате действий (бездействия) руководителя учреждения.

Постановление Конституционного Суда РФ от 11.04.2023 №16-П «По делу о проверке конституционности статьи 236 Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца второго части первой статьи 327.1 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина И.Б. Сергеева»
Конституционный Суд РФ, признавая часть первую статьи 236 Трудового кодекса РФ не соответствующей Конституции РФ, указал, что обязанность работодателя уплатить проценты (денежную компенсацию) возникает в силу нарушения им установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, либо выплаты их в установленный срок не в полном размере. Возложение на работодателя данной обязанности дает основания предполагать, что он должен быть осведомлен о наличии задолженности перед работником (т.е. задолженность не является спорной) и что, погашая ее, он должен одновременно уплатить и соответствующие проценты (денежную компенсацию).
Если работодатель выплатил работнику все причитающиеся ему выплаты в полном объеме, но с нарушением установленного срока либо в установленный срок, но не в полном размере и отказывается уплатить проценты (денежную компенсацию), то работник не лишен возможности воспользоваться правом на судебную защиту.
В то же время право работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы может быть нарушено также в случае, если работодатель вовсе не начисляет и не выплачивает полагающиеся работнику выплаты. Часть же первая статьи 236 Трудового кодекса РФ не позволяет однозначно определить дату, с которой – в случае признания за работником решением суда права на получение выплат – следует начислять соответствующие проценты (денежную компенсацию).
Таким образом, часть первая статьи 236 Трудового кодекса РФ не соответствует Конституции РФ, поскольку она не обеспечивает взыскания с работодателя процентов (денежной компенсации) в случае, когда полагающиеся работнику выплаты не были начислены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение, с исчислением размера таких процентов (денежной компенсации) из фактически не выплаченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда эти выплаты должны были быть выплачены при своевременном их начислении.
Федеральному законодателю надлежит внести в указанную норму необходимые изменения. До этого проценты (денежная компенсация) подлежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся работнику выплаты не были ему начислены и выплачены своевременно, а решением суда было признано право работника на их получение. Размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда они должны были быть выплачены, по день фактического расчета включительно.
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