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[bookmark: fd_theme_8]Федеральный закон от 29.05.2023 №190-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и Федеральный закон «О страховых пенсиях»
С 1 января 2024 г. в беззаявительном порядке будут назначаться социальная пенсия по случаю потери кормильца и страховая пенсия по случаю потери кормильца. Решение о назначении страховой пенсии по случаю потери кормильца ребенку, не достигшему 18 лет, будет приниматься не позднее пяти рабочих дней со дня поступления сведений о смерти кормильца и о детях умершего кормильца из федерального регистра сведений о населении.
Кроме этого, устанавливается беззаявительный порядок перерасчета размера ряда пенсий, в том числе пенсии по случаю потери кормильца, размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или к страховой пенсии по инвалидности в связи с приобретением необходимого стажа работы в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, в связи с приобретением необходимого стажа работы в сельском хозяйстве.

Постановление Правительства РФ от 06.05.2023 №714 «О предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами»
С 1 сентября 2023 г. по 1 сентября 2029 г. родитель (опекун, попечитель) ребенка-инвалида сможет накапливать не использованные в течение календарного года дополнительные выходные дни и взять до 24 дополнительных выходных дней подряд для ухода за ребенком-инвалидом. Для этого необходимо будет подать письменное заявление работодателю в согласованные с ним сроки.
Также предусмотрена возможность предоставления одному из родителей ребенка-инвалида дополнительных выходных дней, оставшихся неиспользованными у другого родителя.

Постановление Правительства РФ от 11.05.2023 №738 «О предоставлении единовременной компенсационной выплаты отдельным категориям медицинских работников медицинских (военно-медицинских) подразделений, воинских частей и организаций Вооруженных Сил Российской Федерации»
С 1 января 2024 г. медицинские работники, прибывшие на работу в военно-медицинские подразделения и воинские части Вооруженных Сил РФ, в зависимости от их местоположения будут получать единовременные компенсационные выплаты, в частности, врачам, прибывшим на работу в воинские части, дислоцированные вне населенных пунктов в Дальневосточном федеральном округе, районах Крайнего Севера и Арктической зоне РФ, выплатят 2 миллиона рублей, а фельдшерам и медсестрам – 1 миллион рублей.
Медицинскому работнику необходимо проработать в воинской части в течение 5 лет со дня заключения договора о предоставлении единовременной компенсационной выплаты.

Постановление Правительства РФ от 25.05.2023 №812 «О внесении изменения в пункт 3 Правил выплаты вознаграждения за служебные изобретения, служебные полезные модели, служебные промышленные образцы»
Вознаграждение работникам, являющимся соавторами служебного изобретения, служебной полезной модели, служебного промышленного образца, выплачивается пропорционально размеру творческого вклада каждого из работников.
Размер творческого вклада работников определяется соглашением между ними, а в случае если соглашение отсутствует, творческий вклад всех работников считается равным, если иное не будет установлено вступившим в законную силу решением суда. В случае если работники заключили соглашение о размере творческого вклада, любой из них уведомляет работодателя о согласованном распределении творческого вклада в письменной форме в течение 5 календарных дней со дня заключения указанного соглашения с представлением работодателю копии соответствующего соглашения.

Постановление Правительства РФ от 30.05.2023 №866 «Об особенностях проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья»
С 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. применяется особый порядок проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья
Определены требования к медицинским изделиям, их поверке и программному обеспечению, позволяющему исключить возможность фальсификации данных медицинского осмотра, и обеспечению возможности формирования соответствующих реквизитов путевых листов, в том числе в форме электронного документа, требования к работникам, проводящим медицинский осмотр, а также правила проведения химико-токсикологических исследований наличия (отсутствия) в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов в отношении работников, проходящих медицинский осмотр.

Приказ Минздрава России от 22.03.2023 №118н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 8 октября 2015 г. №707н «Об утверждении Квалификационных требований к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием по направлению подготовки «Здравоохранение и медицинские науки»
Уточнены квалификационные требования к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием по направлению подготовки «Здравоохранение и медицинские науки», скорректированы требования к профессиональному и дополнительному профессиональному образованию по специальностям «Психиатрия», «Психотерапия» и «Эндокринология».
Срок действия приказа Минздрава от 8 октября 2015 г. №707н, которым такие квалификационные требования установлены, ограничен 1 сентября 2023 г.

Приказ Минтруда России от 12.04.2023 №307н «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 сентября 2020 г. №585н»
В страховой стаж включаются в числе прочего периоды работы по договору гражданско-правового характера, предметом которого являются выполнение работ и (или) оказание услуг, договору авторского заказа; периоды, за которые автором произведений получены вознаграждения по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательскому лицензионному договору, лицензионному договору о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, с 1 января 2023 г.

Приказ Минтруда России от 12.04.2023 №308н «Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения жалоб о несогласии с вынесенным территориальным органом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации решением о назначении обеспечения по страхованию или об отказе в назначении обеспечения по страхованию»
Установлены правила подачи и рассмотрения жалоб о несогласии гражданина с принятым решением о назначении обеспечения (отказе в назначении обеспечения) в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием.
Жалоба (в письменном или в электронном виде) с приложением подтверждающих документов подается в Фонд пенсионного и социального страхования РФ. Жалоба рассматривается специальной комиссией в течение десяти рабочих дней со дня ее регистрации. Принятое решение должно содержать основание его принятия, а также порядок и сроки его исполнения территориальным органом фонда.

Приказ Минтруда России от 13.04.2023 №309н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников учреждений уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, постоянно и непосредственно занятых на работах с осужденными»
С 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. применяются особенности проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников учреждений уголовно-исполнительной системы, постоянно и непосредственно занятых на работах с осужденными, в целях обеспечения реализации права на досрочное назначение страховой пенсии.

Приказ Минтруда России от 19.04.2023 №314н «Об утверждении Порядка оказания Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации бесплатной помощи застрахованному лицу или лицу, имеющему право на получение страхового обеспечения»
Порядком оказания Фондом пенсионного и социального страхования РФ бесплатной помощи лицам, имеющим право на получение страхового обеспечения, предусмотрено, что бесплатная помощь оказывается заявителю в целях получения пособий, в том числе по временной нетрудоспособности, в случаях, когда, например, невозможно установить фактическое место нахождения страхователя, или им прекращена деятельность, или на его счетах недостаточно денежных средств. Бесплатная помощь оказывается в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также в виде представления интересов заявителя в судах.
Определены перечень документов, прилагаемых к заявлению об оказании бесплатной помощи, порядок и сроки рассмотрения документов, порядок уведомления заявителя и прочее.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №323н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик электроэрозионных копировально-прошивочных станков»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Наладчик электроэрозионных копировально-прошивочных станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка электроэрозионных копировально-прошивочных станков к изготовлению поверхностей требуемого качества. В перечень трудовых функций входит наладка электроэрозионных копировально-прошивочных станков разных типов, в том числе с числовым программным управлением и супердрелей, для обработки поверхностей с различными формами переходов, отверстиями и пазами, а также поверхностей деталей специального назначения. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №324н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию насосных или компрессорных установок инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства (в системах водо- и теплоснабжения)»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию насосных или компрессорных установок инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства (в системах водо- и теплоснабжения)» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение технологического процесса перекачки рабочей среды и получения сжатого воздуха в системах водо- и теплоснабжения. В перечень трудовых функций входит ведение технологического процесса работы насосных и компрессорных установок,  диагностика и ремонт инженерных систем водо- и теплоснабжения с применением цифровых и автоматизированных информационных технологий. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №325н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по развитию агломерационной транспортной мобильности»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по развитию агломерационной транспортной мобильности» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение транспортной мобильности в городских агломерациях. В перечень трудовых функций входит разработка и реализация плана комплексного развития и цифровых решений на пассажирском транспорте в городских агломерациях, программ развития и требований к условиям реализации агломерационной транспортной мобильности, организация деятельности по реализации цифровых решений.
Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №326н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист службы мониторинга и планирования деятельности организаций водоснабжения и водоотведения муниципальных образований»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист службы мониторинга и планирования деятельности организаций водоснабжения и водоотведения муниципальных образований» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение рациональных режимов эксплуатации водозаборных сооружений и бесперебойной подачи воды к системам холодного, горячего водоснабжения. В перечень трудовых функций входит техническое обслуживание и обеспечение режимов работы автоматизированного пульта системы водоснабжения и водоотведения муниципального образования, осуществление сопутствующих работ автоматизированной диспетчерской по контролю и регулированию подачи воды в системы хозяйственно-питьевого водоснабжения, организация комплексного экономического анализа и планирования экономической деятельности организации водоснабжения и водоотведения, руководство структурным подразделением специалистов, осуществляющих планово-экономическое сопровождение деятельности. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №327н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по исследованиям и разработкам в области квантовых коммуникаций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по исследованиям и разработкам в области квантовых коммуникаций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка оборудования, приборов и комплексов для систем квантовых коммуникаций, исследования в указанной сфере. В перечень трудовых функций входит обеспечение элементной базой и конструктивными изделиями процесса разработки оборудования, приборов и комплексов для систем квантовых коммуникаций, входной контроль качества элементной базы и конструктивных изделий, сборка моделей схемотехнических решений, сборка, тестирование и настройка опытных образцов, разработка оборудования, приборов и комплексов, проведение научных исследований в области квантовых коммуникаций и оформление их результатов, руководство разработкой и развитие технологии производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №328н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования насосных станций систем водоснабжения и водоотведения»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист в области проектирования насосных станций систем водоснабжения и водоотведения» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка проектной и рабочей документации на строительство и реконструкцию насосных станций систем водоснабжения и водоотведения. В перечень трудовых функций входит разработка и подготовка к выпуску рабочей документации, разработка проекта насосных станций систем водоснабжения и водоотведения, техническое руководство процессами разработки и реализации проекта. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 25.04.2023 №329н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов и управлению режимами работы муниципальных электрических сетей»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов и управлению режимами работы муниципальных электрических сетей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация управления режимами, надзора, технического обслуживания и ремонта электротехнических устройств, оборудования и установок для обеспечения устойчивого снабжения электрической энергией соответствующих параметров качества коммунально-бытовых потребителей городов и поселений. В перечень трудовых функций входит обеспечение эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов, руководство структурным подразделением по техническому обслуживанию и ремонту трансформаторных подстанций и распределительных пунктов, контроль рабочих режимов и оперативное управление рабочими режимами муниципальных электрических сетей, управление деятельностью по контролю. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №344н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по химическому анализу воды в системах водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по химическому анализу воды в системах водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение и повышение эффективности, надежности и качества водоочистки в системах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. В перечень трудовых функций входит осуществление подготовительных работ для проведения химического анализа воды в системах водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, организация и осуществление работ по химико-бактериологическому анализу воды, руководство структурным подразделением, выполняющим работы по химико-бактериологическому анализу воды. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №345н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области национальной платежной системы»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист в области национальной платежной системы» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация, обеспечение функционирования и развития платежных систем различного уровня, реализация сервисов и инструментов на базе платежных систем. В перечень трудовых функций входит организация и эксплуатация платежной системы, управление изменениями в платежной системе и ее развитием, экспертное сопровождение деятельности участников платежных систем, управление разработкой, внедрением, эксплуатацией и модернизацией информационных систем для автоматизации операций в платежной системе (ее части). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №347н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технологии деревообрабатывающего производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по технологии деревообрабатывающего производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение и сопровождение выпуска качественной продукции деревообрабатывающего производства. В перечень трудовых функций входит организационно-технологическое обеспечение и сопровождение деревообрабатывающего производства, оперативное и стратегическое управление технологией производства продукции деревообработки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Признается утратившим силу Приказ Минтруда России от 21 декабря 2015 г. N 1050н, которым утвержден аналогичный стандарт.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №349н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации гибких производственных систем в машиностроении»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации гибких производственных систем в машиностроении» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение надежного и эффективного функционирования гибких производственных систем в машиностроении. В перечень трудовых функций входит техническое и организационно-методическое сопровождение эксплуатации гибких производственных систем в машиностроении. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №351н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по спортивно-функциональной классификации в адаптивном спорте»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по спортивно-функциональной классификации в адаптивном спорте» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация и проведение мероприятий по отнесению лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов к спортивному классу в адаптивном спорте, включая контроль соответствия лица с ОВЗИ спортивно-функциональному классу. В перечень трудовых функций входит организация и проведение спортивно-функциональной классификации лиц с ОВЗИ, контроль соответствия лиц с ОВЗИ спортивно-функциональному классу в адаптивном спорте. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №353н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по фитнесу (фитнес-тренер)»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по фитнесу (фитнес-тренер)» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация и оказание населению физкультурных, физкультурно-оздоровительных и досуговых фитнес-услуг в водной среде и на суше. В перечень трудовых функций входит реализация фитнес-услуг в водной среде (аквафитнес), а также по специализациям (направлениям) фитнеса в зале, на свежем воздухе. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №358н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по летной эксплуатации беспилотных авиационных систем (внешний пилот) в составе с одним или несколькими беспилотными воздушными суднами максимальной взлетной массой более 30 кг»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по летной эксплуатации беспилотных авиационных систем (внешний пилот) в составе с одним или несколькими беспилотными воздушными суднами максимальной взлетной массой более 30 кг» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является безопасная летная эксплуатация беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой более 30 килограммов и (или) беспилотных авиационных систем, состоящих из одного или нескольких беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой более 30 килограммов. В перечень трудовых функций входит летная эксплуатация беспилотных авиационных систем, включающих в себя одно или несколько беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой более 30 килограммов, в том числе с выполнением функций командира экипажа беспилотного воздушного судна, организация подготовки экипажей беспилотных воздушных судов с максимальной взлетной массой более 30 килограммов, организация летной деятельности осуществляющей летную эксплуатацию беспилотных авиационных систем организации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №360н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области производственно-технологической комплектации детских игровых программ»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области производственно-технологической комплектации детских игровых программ» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение комплектации детских игровых программ на основе бесперебойного материально-технического снабжения оборудованием, техническими образовательными средствами, предметами и материалами. В перечень трудовых функций входит оформление и ведение документации производственно-технологической комплектации детских игровых программ, проведение заявочной кампании, осуществление закупочной деятельности и договорной работы, приемка и учет продукции производственно-технического назначения. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №361н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник восстановительного поезда»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник восстановительного поезда» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение деятельности восстановительного поезда по ликвидации последствий крушений, аварий, сходов подвижного состава с рельсов, стихийных бедствий, чрезвычайных ситуаций в пределах его тактико-технических возможностей. В перечень трудовых функций входит эксплуатация и техническое обслуживание электростанции передвижной с различной мощностью двигателя при выполнении работ на инфраструктуре железнодорожного транспорта, руководство выполнением аварийно-восстановительных и строительно-монтажных работ с использованием технических средств восстановительного поезда, управление деятельностью восстановительного поезда и координация работы смежных подразделений при выполнении аварийно-восстановительных и строительно-монтажных работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №365н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по уборке и поддержанию в работоспособном состоянии объектов железнодорожной инфраструктуры»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по уборке и поддержанию в работоспособном состоянии объектов железнодорожной инфраструктуры» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение эстетического состояния и технологического функционирования объектов железнодорожной инфраструктуры. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по уборке территории объектов железнодорожной инфраструктуры, по содержанию инфраструктуры железнодорожной станции, по обеспечению технологического процесса работы железнодорожной станции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №367н «Об утверждении профессионального стандарта «Системный аналитик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Системный аналитик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение соответствия ИТ-сервиса, автоматизированной системы, автоматизированной информационной системы, автоматизированной системы управления, программного, информационного продукта или средства окружению, исходным требованиям и ограничениям, целям автоматизации и автоматизированной деятельности путем разработки и передачи качественных и взаимоувязанных проектных решений заинтересованным сторонам при запуске и координации работ отдельных исполнителей на всем жизненном цикле системы. В перечень трудовых функций входит техническое сопровождение проектирования и проектирование ИТ-сервиса, автоматизированной системы, автоматизированной информационной системы, автоматизированной системы управления, программного, информационного продукта или средства, сопровождение разработанных проектных решений, управление работами системных аналитиков в проекте или в процессе проектирования, создания, приобретения, развития, поддержки, замены или утилизации системы. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №369н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель проектов в области информационных технологий»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Руководитель проектов в области информационных технологий» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является достижение целей проектов в области информационных технологий в рамках утвержденных заказчиком требований, бюджетов и сроков проектов. В перечень трудовых функций входит управление проектами различной сложности в области информационных технологий, в том числе с применением формальных инструментов управления рисками и проблемами проекта, разработка новых инструментов и методов управления проектами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №371н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инжинирингу машиностроительного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по инжинирингу машиностроительного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является инновационное управление производством для обеспечения стабильной работы и повышения эффективности машиностроительной организации. В перечень трудовых функций входит инжиниринговая деятельность в машиностроительном производстве и руководство ею. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №376н «Об утверждении профессионального стандарта «Обойщик-набивщик мебельного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Обойщик-набивщик мебельного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является изготовление качественных мягких элементов мебели. В перечень трудовых функций входит набивка мягких элементов мебели набивочными материалами, обивка мягких элементов мебели на основаниях разных видов, обивка, реставрация, перетяжка мягкой мебели. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №377н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технологии мебельного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по технологии мебельного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение и сопровождение выпуска продукции мебельного производства. В перечень трудовых функций входит организационно-технологическое обеспечение и сопровождение мебельного производства, оперативное и стратегическое управление технологией производства мебельной продукции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №378н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технологии лесозаготовительного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по технологии лесозаготовительного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение и сопровождение выпуска качественной продукции лесозаготовительного производства. В перечень трудовых функций входит организационно-технологическое обеспечение и сопровождение лесозаготовительного производства, оперативное и стратегическое управление технологией лесозаготовительного производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №380н «Об утверждении профессионального стандарта «Доводчик-притирщик на доводочно-притирочных станках»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Доводчик-притирщик на доводочно-притирочных станках» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности абразивно-доводочных операций на доводочно-притирочных станках при изготовлении деталей в механосборочном производстве. В перечень трудовых функций входит обработка на доводочно-притирочных станках поверхностей деталей с различностью точностью и (или) с шероховатостью. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №382н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист комбинированной дорожной машины»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист комбинированной дорожной машины» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного и безопасного выполнения работ по эксплуатации автомобильных дорог, городских улиц, аэродромов и инженерных сооружений в летний и зимний период в соответствии с нормами и регламентом выполнения поливомоечных, подметально-уборочных, снегоочистительных работ, распределения противогололедных реагентов, мелкого ремонта асфальтобетонных покрытий с применением комбинированной дорожной машины. В перечень трудовых функций входит производственная эксплуатация и поддержание работоспособности комбинированной дорожной машины на базе колесного трактора и грузового автомобиля при выполнении работ по содержанию автомобильных дорог, городских улиц и инженерных сооружений в летний и зимний периоды, для мелкого ремонта асфальтобетонных покрытий. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №386н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор электроэрозионных копировально-прошивочных станков»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор электроэрозионных копировально-прошивочных станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение требуемой формы и качества поверхностей, изготовленных на электроэрозионных копировально-прошивочных станках. В перечень трудовых функций входит получение различных поверхностей на электроэрозионных копировально-прошивочных станках. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №387н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор озонаторной установки»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Оператор озонаторной установки» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является ведение технологического процесса обеззараживания поверхностных, подземных и сточных вод в системах водоснабжения и водоотведения. В перечень трудовых функций входит ведение технологического процесса получения озоновоздушной смеси, озонирования поверхностных, подземных и сточных вод в системах водоснабжения и водоотведения, обслуживание автоматики управления основного и вспомогательного оборудования озонирования. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №390н «Об утверждении профессионального стандарта «Контролер кузнечно-прессовых работ»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Контролер кузнечно-прессовых работ» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение выпуска поковок кузнечно-прессового производства, соответствующих требованиям нормативно-технической документации и технических условий, образцам (эталонам), проектно-конструкторской и технологической документации. В перечень трудовых функций входит контроль поковок различной степени сложности. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №397н «Об утверждении профессионального стандарта «Сборщик изделий мебели из древесины и древесных материалов»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Сборщик изделий мебели из древесины и древесных материалов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является сборка узлов, сборочных единиц и изделий мебели из древесных материалов, проверка точности и качества сборки изделий мебели из древесины и древесных материалов. В перечень трудовых функций входит конвейерная сборка узлов и изделий, сборка мебели из древесины и древесных материалов на производстве и в интерьере. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №401н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь по ремонту лесозаготовительных машин и оборудования»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Слесарь по ремонту лесозаготовительных машин и оборудования» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение работоспособности и технических параметров лесозаготовительных машин и оборудования путем технического обслуживания и ремонта. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по разборке (сборке), монтажу (демонтажу) и подготовке к ремонту, по техническому обслуживанию, ремонту и наладке лесозаготовительных машин и оборудования. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №402н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-градостроитель – специалист по инженерной подготовке территории»
Согласно профессиональному стандарту «Инженер-градостроитель – специалист по инженерной подготовке территории» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка и обоснование общих и специальных мероприятий по инженерной подготовке и инженерной защите территории от последствий опасных геологических процессов, паводковых, поверхностных и грунтовых вод. В перечень трудовых функций входит подготовка, планирование, организация и контроль подготовки схемы вертикальной планировки, инженерной подготовки и инженерной защиты территории в соответствии со стадиями градостроительного проектирования и рабочей документации для производства строительно-монтажных работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №404н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник светопрозрачных конструкций»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник светопрозрачных конструкций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является выполнение работ по монтажу наружных светопрозрачных конструкций при строительстве, ремонте и реконструкции зданий и сооружений в соответствии с требованиями технологических регламентов, проектной и рабочей документации, пожарной безопасности. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных работ для проведения монтажа наружных светопрозрачных конструкций, проведение монтажа и оперативное руководство им. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №406н «Об утверждении профессионального стандарта «Резьбофрезеровщик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Резьбофрезеровщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение точности и качества обработки винтовых поверхностей на резьбофрезерных станках. В перечень трудовых функций входит фрезерование резьбы на деталях различной конфигурации на налаженных резьбофрезерных станках. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №407н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист логистического планирования и контроля механизированной уборки городских территорий и территорий объектов недвижимости»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист логистического планирования и контроля механизированной уборки городских территорий и территорий объектов недвижимости» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация процессов и управление процессами поддержания санитарного состояния объектов профессиональной уборки, сохранения и восстановления эксплуатационных и эстетических свойств поверхностей. В перечень трудовых функций входит организация работ на объекте уборки в соответствии с заключенным договором, обеспечение выполнения комплекса работ по уборке территории объекта и логистики их исполнения, контроль исполнения работ по договору, соблюдения технологической дисциплины (параметров технологических процессов). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №411н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по качеству термического производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по качеству термического производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение конкурентоспособности продукции и снижение затрат в термическом производстве за счет повышения качества. В перечень трудовых функций входит обеспечение контроля качества изделий после технологических процессов термического производства, реализуемых на оборудовании периодического и непрерывного действия в окислительных и вакуумных атмосферах, однокамерных и многокамерных вакуумных и ионно-вакуумных установках, обеспечение функционирования системы управления качеством термического производства в организации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №416н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации сбора и накопления твердых коммунальных отходов»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по организации сбора и накопления твердых коммунальных отходов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является предотвращение вредного воздействия твердых коммунальных отходов на здоровье человека и окружающую среду путем их эффективного сбора и накопления, а также вовлечение таких отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительных источников сырья. В перечень трудовых функций входит руководство деятельностью по обустройству мест (площадок) сбора и накопления твердых коммунальных отходов, по содержанию и эксплуатации мест (площадок) сбора и накопления, по накоплению твердых коммунальных отходов путем их раздельного складирования по группам отходов и группам однородных отходов (раздельное накопление). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №418н «Об утверждении профессионального стандарта «Контролер качества изделий в производстве мебели»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Контролер качества изделий в производстве мебели» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является оценка соответствия показателей качества продукции в мебельном производстве требованиям нормативно-технической документации. В перечень трудовых функций входит контроль качества и приемка деталей, отдельных узлов мебели, комплектующих для мебели, пооперационный контроль качества технологических операций производства изделий мебели, контроль качества готовой мебельной продукции и изделий мебели. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №419н «Об утверждении профессионального стандарта «Контролер качества продукции лесопильного производства и сушки древесины»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Контролер качества продукции лесопильного производства и сушки древесины» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является оценка соответствия показателей качества продукции лесопильного производства и сушки древесины требованиям нормативно-технической документации. В перечень трудовых функций входит входной контроль качества и сортировка лесоматериалов и полуфабрикатов лесопильного производства, пооперационный контроль качества вырабатываемой продукции на всех операциях технологического процесса лесопильного производства и сушки, контроль качества готовой продукции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №420н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист атомно-механической службы судов с ядерными энергетическими установками (кроме плавучих энергоблоков)»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист атомно-механической службы судов с ядерными энергетическими установками (кроме плавучих энергоблоков)» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является эксплуатация ядерной энергетической установки, обеспечение ядерной безопасности при обслуживании, выполнении работ по перегрузке и ремонту данной установки, при обращении с ядерным топливом. В перечень трудовых функций входит эксплуатация судовой ядерной энергетической установки и обеспечение ядерной безопасности при эксплуатации судовой атомной паропроизводящей установки) / реакторной установки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Письмо Минтруда России от 17.02.2023 №16-3/10/В-2308 «О порядке перерасчета пособия по безработице гражданам предпенсионного возраста в связи с принятием Федерального закона от 19 декабря 2022 г. №550-ФЗ»
Изменения, внесенные Федеральным законом от 19 декабря 2022 г. №550-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», исключили дифференцированный подход при определении размера пособия по безработице, выплачиваемого лицам, относящимся к одной и той же категории граждан предпенсионного возраста, независимо от даты признания указанных лиц безработными (до 1 января 2019 г. или после указанной даты).
Безработным гражданам, состоявшим на регистрационном учете по состоянию на 31 декабря 2018 г., достигшим предпенсионного возраста и которым пособие по безработице было назначено в размере 8 000 рублей (без учета районного коэффициента), на основании их письменных заявлений будет осуществлен перерасчет пособия за период с 1 января 2019 г. до окончания соответствующего периода его выплаты.
Заявления на перерасчет пособия должны приниматься от граждан в письменной форме при условии их личной явки в центр занятости населения и предъявления документа, удостоверяющего личность. В приложении к письму приведена рекомендуемая форма указанного заявления.
Центрам занятости населения необходимо заранее составить списки безработных граждан, имеющих право на перерасчет пособия. Включенным в указанные списки гражданам право на перерасчет пособия подтверждается в устной форме при подаче заявления, а лицам, отсутствующим в списках и подавшим заявление, – после дополнительной проверки сведений.

Письмо Минтруда России от 19.05.2023 №14-6/10/В-7527 «О направлении информации о процедуре временного перевода работника к другому работодателю, а также ответов на возможные вопросы по применению постановления Правительства РФ от 30.03.2022 №511»
Минтруд разъяснил процедуру временного перевода работника к другому работодателю, предусмотренного постановлением Правительства от 30.03.2022 №511, рассмотрена процедура упрощенного заключения трудового договора с отдельными категориями работников, даны ответы на вопросы взаимодействия центров занятости населения, работодателей и работников, оформления трудовых и иных связанных с ними отношений при временном переводе к другому работодателю.
Письмо ФНС России от 22.05.2023 №БС-4-11/6374@ «Обложение сумм возмещения работнику расходов по прохождению обязательных медицинских осмотров налогом на доходы физических лиц и страховыми взносами»
ФНС даны разъяснения по вопросам налогообложения НДФЛ и страховыми взносами оплаты работодателем расходов по прохождению обязательных медицинских осмотров, в частности, прохождение обязательного медосмотра за счет средств работника не предусмотрено действующим законодательством. При оплате работодателем обязательных медицинских осмотров и психиатрических освидетельствований, прохождение которых обусловлено требованиями статьи 220 Трудового кодекса РФ, не признается доходом, полученным работником в натуральной форме, и, следовательно, не влечет обязанности по уплате НДФЛ.
Также указано, что в случае компенсации работникам расходов по прохождению ими обязательных медосмотров такие суммы компенсации облагаются страховыми взносами в общеустановленном порядке как выплаты, производимые в рамках трудовых отношений.

Письмо Роспотребнадзора от 17.05.2023 №02/7915-2023-23 «О предупреждении распространения кори»
Подготовлены рекомендации по предупреждению распространения кори в трудовых коллективах, а также в организации с круглосуточным (или дневным) пребыванием обслуживаемых лиц (оздоровительные организации, в том числе детские оздоровительные организации, санатории, дома отдыха и т.п.).
Приводится перечень мер, предпринимаемых при выявлении случая кори или случая, подозрительного на корь. В приложении разъясняется, что из себя представляет корь как заболевание, ее симптоматика и меры вакцинопрофилактики.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 19.05.2023 №95 «О внесении изменений в постановление Губернатора Новосибирской области от 10.12.2007 №482»
Изменения внесены в Порядок исчисления денежного содержания государственных гражданских служащих Новосибирской области, в частности, определены правила исчисления денежного содержания в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 27.07.2004 №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в период нахождения гражданского служащего в ежегодном оплачиваемом отпуске, служебной командировке, во время профпереподготовки, повышения квалификации, в период отстранения от занимаемой должности, а также выплаты денежных компенсаций в установленных законодательством случаях.
Уточнен порядок расчета размеров причитающихся выплат. Так, содержание на период ежегодного оплачиваемого отпуска рассчитывается путем деления денежного содержания гражданского служащего на 29,3 (среднемесячное число календарных дней в году) и умножения на число дней отпуска.

Постановление Правительства Новосибирской области от 25.04.2023 №174-п «О проведении трудового соревнования в агропромышленном комплексе Новосибирской области в 2023 году»
Для стимулирования достижения высоких производственно-экономических показателей работы в 2023 году проводится трудовое соревнование среди муниципальных районов Новосибирской области, сельскохозяйственных организаций, К(Ф)Х, индивидуальных предпринимателей, профессиональных образовательных организаций, организаций АПК и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство и переработку сельхозпродукции, хранение, складирование зерна.

Постановление Правительства Новосибирской области от 16.05.2023 №203-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 №177-п»
Увеличено финансирование государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения».
Дополнительные средства направлены на реализацию регионального проекта «Содействие занятости», в частности, на мероприятия по профессиональному обучению не менее 308 работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения. Предусмотрено выделение субсидий работодателям на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников организаций оборонно-промышленного комплекса, а также граждан, обратившихся в учреждения занятости населения за содействием в поиске работы и заключивших ученический договор с организациями оборонно-промышленного комплекса.

Приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 28.04.2023 №554-НПА «О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 02.02.2022 №70»
Уточнены требования к участникам регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания, в частности, с 35 до 30 лет снижен предельный возраст работников системы социальной защиты и социального обслуживания Новосибирской области для участия в номинации «Открытие года».

Постановление мэрии города Новосибирска от 02.05.2023 №2113 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на II квартал 2023 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 №1710»
Норматив стоимости 1 кв.м. жилья для расчета размеров социальных выплат в целях обеспечения жильем молодых семей на II квартал 2023 года установлен в размере 97 564 рубля.

Дополнительное соглашение к отраслевому соглашению на 2021 - 2023 годы по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным министерству труда и социального развития Новосибирской области (утв. Минтруда и соцразвития Новосибирской области, Новосибирской областной организацией общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ)
В новой редакции Отраслевого тарифного соглашения изложен перечень должностей, профессий работников психоневрологических интернатов, домов-интернатов для престарелых и инвалидов, домов милосердия, относящихся к основному персоналу в отрасли.
Введены качественные показатели эффективности деятельности домов-интернатов (пансионатов) общего типа для граждан пожилого возраста и инвалидов, реализующих мероприятия по предупреждению когнитивных нарушений у лиц пожилого и старческого возраста, с целью установления надбавок руководителям учреждений.
Скорректированы показатели качества предоставления государственных услуг (выполнения работ), установленные для комплексного центра социальной адаптации инвалидов.
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