ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Закон РФ о поправке к Конституции РФ от 05.02.2014г. №2-ФКЗ «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации»
В Конституцию РФ внесена поправка о вновь образованном Верховном Суде РФ. Установлено, что Верховный Суд РФ является высшим судебным органом по гражданским делам, разрешению экономических споров, уголовным, административным и иным делам, подсудным судам, образованным в соответствии с федеральным конституционным законом, осуществляет в предусмотренных федеральным законом процессуальных формах судебный надзор за деятельностью этих судов и дает разъяснения по вопросам судебной практики. Верховный Суд РФ формируется в составе 170 судей.

Предусмотрено, что Президент РФ:

· представляет Совету Федерации кандидатуры для назначения на должность судей Конституционного Суда РФ, Верховного Суда РФ, назначает судей других федеральных судов;

· представляет Совету Федерации кандидатуры для назначения на должность Генерального прокурора РФ и его заместителей, вносит в Совет Федерации предложения об освобождении от должности Генерального прокурора и его заместителей, назначает на должность и освобождает от должности прокуроров субъектов РФ, иных прокуроров, кроме прокуроров городов, районов и приравненных к ним прокуроров.

Генеральный прокурор и его заместители назначаются на должность и освобождаются от должности Советом Федерации по представлению Президента РФ. Прокуроры субъектов РФ назначаются на должность Президентом РФ по представлению Генерального прокурора, согласованному с субъектами РФ. Прокуроры субъектов РФ освобождаются от должности Президентом РФ. Иные прокуроры, кроме прокуроров городов, районов и приравненных к ним прокуроров, назначаются на должность и освобождаются от должности Президентом РФ. Прокуроры городов, районов и приравненные к ним прокуроры назначаются на должность и освобождаются от должности Генеральным прокурором.

Со дня вступления в силу Закона установлен переходный период сроком на 6 месяцев, в течение которого Высший Арбитражный Суд РФ упраздняется, а вопросы осуществления правосудия, отнесенные к его ведению, передаются в юрисдикцию Верховного Суда РФ. 

Федеральный конституционный закон от 05.02.2014г. №3-ФКЗ «О Верховном Суде Российской Федерации»  

Верховный Суд РФ является высшим судебным органом по гражданским делам, делам по разрешению экономических споров, уголовным, административным и иным делам, подсудным судам судебной системы России. На него возложен судебный надзор за деятельностью судов в части рассмотрения подсудных им дел в качестве суда надзорной, а также (в пределах компетенции) апелляционной и кассационной инстанций.
Также определено, какие административные дела Верховный Суд РФ рассматривает в качестве суда первой инстанции: дела по разрешению экономических споров между федеральными и региональными органами государственной власти, между высшими органами государственной власти субъектов Федерации.
Председатель Верховного Суда РФ назначается на должность Советом Федерации по представлению Президента РФ сроком на 6 лет и при наличии положительного заключения Высшей квалификационной коллегии судей.
Место постоянного пребывания Верховного Суда РФ – г. Санкт-Петербург, в г. Москва создается его представительство.
Федеральный закон от 21.02.2014г. №18-ФЗ «О внесении изменений в статью 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях»  

Установлены дополнительные основания для проведения внеплановых проверок некоммерческих организаций, в отношении которых имеются сведения о нарушении ими законодательства РФ.
Ранее единственным основанием для проведения внеплановых проверок некоммерческих организаций являлось поступление в уполномоченный орган представления избирательной комиссии о проверке сведений, указанных гражданами и организациями при перечислении ими пожертвований на счета политических партий, а также в избирательные фонды кандидатов и избирательных объединений.

Согласно внесенным изменениям теперь в качестве таких оснований также предусматриваются:

· истечение срока устранения нарушения, содержащегося в предупреждении, ранее вынесенном некоммерческой организации уполномоченным органом;

· поступление в уполномоченный орган информации от государственных органов и органов местного самоуправления о нарушении некоммерческой организацией законодательства РФ в сфере ее деятельности и (или) о наличии в ее деятельности признаков экстремизма;

· приказ (распоряжение) руководителя уполномоченного органа, изданный в соответствии с поручением Президента РФ или Правительства РФ либо на основании требования прокурора, о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Предварительное уведомление некоммерческой организации о проведении внеплановой проверки по указанным основаниям не допускается.

Постановление Правительства РФ от 17.02.2014г. №112 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам поставки газа»  

Поставщики газа получили право в одностороннем порядке приостанавливать поставку газа в случае неоплаты или неполной оплаты абонентом потребленного газа в течение двух расчетных периодов подряд. До приостановления исполнения договора поставщик газа обязан направить абоненту уведомление по почте заказным письмом с уведомлением о предстоящем приостановлении подачи газа и его причинах не позднее чем за 20 календарных дней.

Срок погашения задолженности по коммунальным услугам после получения соответствующего уведомления от их поставщика сокращен с тридцати до двадцати дней. В случае если по истечении данного срока оплата не была произведена, предоставление такой коммунальной услуги может быть сначала ограничено, а затем приостановлено.

Установлено также, что под неполной оплатой потребителем коммунальной услуги понимается наличие у потребителя задолженности по оплате одной коммунальной услуги в размере, превышающем сумму двух месячных размеров платы (ранее – трех месячных размеров платы) за коммунальную услугу, исчисленных исходя из норматива ее потребления.
Постановление Правительства РФ от 25.02.2014г. №136 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)»  

Внесены изменения в некоторые акты Правительства РФ по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электроэнергии. Так, регионам предоставляется право принимать решение об установлении социальной нормы, исходя из необходимости ее введения не позднее 1 июля 2016г.
Уточняются требования к величине социальной нормы, к предельным минимальным и максимальным уровням цен (тарифов) в пределах и сверх нее. Например, для домов и квартир, где живут многодетные семьи, инвалиды и дети-инвалиды, установлена повышенная социальная норма с коэффициентом 1,5. Причем в первый год весь объем потребления электроэнергии будет оплачиваться в пределах нее, т. е. независимо от того, сколько «нагорело». Пересмотрен порядок применения социальной нормы для некоторых иных категорий потребителей.
Совершенствуется информационный обмен между органами власти и организациями по вопросам установления и применения социальной нормы.

Приказ Минтруда России от 25.10.2013г. №577н «Об утверждении Административного регламента предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по назначению обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в виде единовременной и (или) ежемесячной страховых выплат застрахованному либо лицам, имеющим право на получение страховых выплат в случае его смерти»  

Обновлен административный регламент, в соответствии с которым территориальные органы Фонда социального страхования РФ (ФСС РФ) назначают обеспечение по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в виде единовременной и (или) ежемесячной страховых выплат.
Круг заявителей не изменился. Во-первых, это застрахованные физические лица, подлежащие обязательному соцстрахованию, получившие повреждение здоровья вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания, повлекшего утрату профессиональной трудоспособности. Во-вторых, лица, имеющие право на получение страховой выплаты в случае смерти застрахованного (приведен их перечень).
Лицам первой категории выплаты по-прежнему назначаются не позднее 10 дней с даты поступления в территориальный орган необходимых документов, второй категории – 2 дней. В первом случае единовременные выплаты перечисляются не позднее месяца со дня назначения, во втором – в 2-дневный срок с даты поступления документов. Ежемесячные выплаты производятся не позднее истечения месяца, за который они начислены.
Для назначения страховой выплаты в территориальный орган ФСС РФ может обратиться супруг (супруга) умершего застрахованного лица. Кроме того, заявители могут назначить своего представителя. Необходимые документы (кроме заявления на получение страхового обеспечения) могут быть представлены страхователем. 

Перечень представляемых документов не изменился. Вместе с тем, появилась возможность подать их в электронном виде через Единый портал госуслуг. В этом случае на них должна стоять усиленная квалифицированная электронная подпись. Также можно обратиться в соответствующие многофункциональные центры (при наличии соглашения между последними и органами ФСС РФ).

Приказ Минтруда России от 28.11.2013г. №701н «Об утверждении профессионального стандарта «Сварщик»  

Утвержден профессиональный стандарт для сварщиков. Среди особых условий допуска к работе по данной профессии: прохождение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, а также прохождение обучения и проверки знаний норм и правил работы в электроустановках в качестве электротехнологического персонала в объеме группы II по электробезопасности или выше.
Приказ Минтруда России от 28.11.2013г. №702н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и конструированию космических аппаратов и систем»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектированию и конструированию космических аппаратов и систем.
Стандартом, в частности, установлены требования к образованию и обучению по данной профессии, а также требования к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 03.12.2013г. №707н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников, осуществляющих деятельность в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах и объектах ведения горных работ в подземных условиях»  

Утвержденный раздел Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих содержит квалификационные характеристики должностей работников аварийно-спасательных и поисково-спасательных формирований, гражданской обороны, подразделений Государственной инспекции по маломерным судам, Государственной противопожарной службы, военизированных горноспасательных частей.

Квалификационные характеристики, включенные в раздел, предназначены для обоснования рационального разделения и организации труда, правильного подбора, расстановки и использования кадров, обеспечения единства при определении должностных обязанностей работников МЧС России и предъявляемых к ним квалификационных требований.

Квалификационная характеристика каждой должности содержит 3 раздела: «Должностные обязанности», «Должен знать» и «Требования к квалификации». По отдельным должностям на основании решения квалификационной (аттестационной) комиссии присваиваются классы квалификации.

В квалификационных характеристиках предусматривается в пределах одной и той же должности без изменения ее наименования внутридолжностное квалификационное категорирование.

В раздел не включены квалификационные характеристики должностей заместителей руководителей. Должностные обязанности этих работников, требования к их знаниям и квалификации определяются на основе характеристик руководителей соответствующих базовых должностей.
Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №752н «Об утверждения профессионального стандарта «Инженер по приборам ориентации, навигации и стабилизации летательных аппаратов в ракетно-космической промышленности»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров по приборам ориентации, навигации и стабилизации летательных аппаратов в ракетно-космической промышленности

Установлены следующие требования к образованию по данной профессии: высшее образование (специалитет, магистратура), дополнительные профессиональные программы - программы повышения квалификации.

Ответственная организация-разработчик данного стандарта - ФГУП "Техномаш" (г. Москва).
Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №753н «Об утверждении профессионального стандарта «Эксперт по оценке соответствия лифтов требованиям безопасности» 

Утвержден профессиональный стандарт для экспертов по оценке соответствия лифтов требованиям безопасности, установленным регламентом Таможенного союза «Безопасность лифтов» (ТР ТС 011/2011).
Приказ Минтруда России от 24.01.2014г. №32н «Об утверждении формы сертификата эксперта на право выполнения работ по специальной оценке условий труда, технических требований к нему, инструкции по заполнению бланка сертификата эксперта на право выполнения работ по специальной оценке условий труда и Порядка формирования и ведения реестра экспертов организаций, проводящих специальную оценку условий труда»
Установлена форма и порядок заполнения сертификата эксперта на право выполнения работ по специальной оценке условий труда.
При заполнении лицевой стороны бланка сертификата указываются фамилия, имя, отчество (при наличии) эксперта, а также дата выдачи сертификата и дата окончания срока его действия.

При заполнении оборотной стороны бланка сертификата область деятельности, в рамках которой эксперт может выполнять работы по проведению специальной оценки условий труда, заполняется в точном соответствии с наименованием области деятельности, в рамках которой эксперт может выполнять работы по проведению специальной оценки условий труда, предусмотренным порядком аттестации на право выполнения работ по специальной оценке условий труда, устанавливаемом Правительством РФ.

С левой стороны бланка сертификата (на обеих сторонах) на отведенном месте ставиться гербовая печать Минтруда России. Бланк подписывается должностным лицом Минтруда России.

Приказ Минтруда России от 24.01.2014г. №33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению»
В соответствии с утвержденной Методикой проведения специальной оценки условий труда к процедурам специальной оценки условий труда отнесены:

· идентификация потенциально вредных или опасных производственных факторов;

· исследования (испытания) и измерения вредных или опасных производственных факторов;

· отнесение условий труда на рабочих местах к классам (подклассам) условий труда по степени вредности или опасности по результатам проведения исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных производственных факторов;

· оформление результатов проведения специальной оценки условий труда.

Также приказом в целях реализации Федерального закона от 28.12.2013г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» утверждены классификатор вредных или опасных производственных факторов, форма отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкция по ее заполнению.

Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №70н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-конструктор в области производства наногетероструктурных СВЧ-монолитных интегральных схем»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-конструкторов в области производства наногетероструктурных СВЧ-монолитных интегральных схем, функции которых определены как производство интегральных схем, микросборок и микромодулей.
Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №74н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по менеджменту космических продуктов, услуг и технологий»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по менеджменту космических продуктов, услуг и технологий, функции которых определены как коммерциализация результатов космической деятельности.
Письмо Минтруда России от 05.02.2014г. №12-5/10/В-547
С 1 января 2015 года вступает в силу Федеральный закон от 28.12.2013г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», который направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в Российской Федерации, повышение его уровня, качества и эффективности.

В соответствии с Законом социальное обслуживание граждан будет основываться на заявительном принципе, т.е. предоставление социальных услуг и отказ от них будут возможны только с учетом волеизъявления получателя.

Предполагается индивидуальный подход к социальному обслуживанию населения исходя из потребностей граждан в конкретных социальных услугах (предусматривается составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг с учетом оснований, по которым гражданин был признан нуждающимся в социальном обслуживании).

В неотложных случаях могут оказываться срочные социальные услуги (в том числе обеспечение предметами первой необходимости, содействие в получении временного жилья, юридической и психологической помощи).

В субъектах РФ планируется ведение реестра поставщиков социальных услуг (реестр будет размещен в открытом доступе в сети Интернет) и регистра получателей социальных услуг.

Законом определяются условия предоставления социальных услуг на бесплатной и платной основе и категории граждан, которым социальные услуги должны предоставляться бесплатно.

Вводится социальное сопровождение граждан, предполагающее содействие в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам.

Законом устанавливаются положения, предусматривающие осуществление общественного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания.

Приказ Минобрнауки России от 16.12.2013г. №1348 «О внесении изменений в Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.07.2013г. №513»  

Внесены изменения в Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение, в частности, по следующим подразделам:

· профессии общие для всех отраслей экономики;

· строительные, монтажные и ремонтно-строительные работы;

· эксплуатация оборудования электростанций и сетей, обслуживание потребителей энергии, ремонт оборудования электростанций и сетей;

· производство медицинского инструмента, приборов и оборудования;

· производство и ремонт летательных аппаратов, двигателей и их оборудования;

· общие профессии производств пищевой продукции;

· транспорт (железнодорожный, автомобильный, городской, морской, речной, метрополитен);

· работы и профессии рабочих связи;

· газовое хозяйство городов, поселков и населенных пунктов, водопроводно-канализационное хозяйство, зеленое хозяйство.

В раздел «Должности служащих» включены позиции «вожатый», «помощник воспитателя», «частный детектив». 

Приказ Минобрнауки России от 19.12.2013г. №1368 «Об утверждении формы справки-вызова, дающей право на предоставление гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с получением образования»  

Обновлена форма справки-вызова, дающей право на предоставление гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с получением среднего профессионального и высшего образования. Теперь для получения гарантий и компенсаций, предусмотренных статьями 173, 173.1, 174 и 176 Трудового кодекса РФ, действует единая форма справки.

Гарантии и компенсации таким работникам предоставляются при получении образования соответствующего уровня впервые, а также работникам, уже имеющим профессиональное образование соответствующего уровня и направленным для получения образования работодателем в соответствии с трудовым или ученическим договором между работником и работодателем.
Приказ Федеральной миграционной службы России от 18.12.2013г. №688 «О внесении изменений в приказ ФМС России от 28.06.2010г. №147»  

Утверждены формы уведомлений о трудовой деятельности иностранных студентов.
Кроме того, изменениями установлен порядок представления данных уведомлений в Федеральной миграционной службы России.

Уведомления будут представляться работодателями, заказчиками работ (услуг), а также профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования.

Обязанность представления таких уведомлений была установлена с 1 января 2014 года поправками, внесенными в Закон о правовом положении иностранных граждан, Федеральным законом от 23.07.2013г. №203-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях создания дополнительных благоприятных условий для обучения в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства», упростившим трудоустройство иностранных студентов.
Письмо Фонда социального страхования РФ от 28.01.2014г. №17-03-11/06-1026
Сообщается, что с 1 января 2014 года размеры следующих видов пособий устанавливаются с коэффициентом 1,05:

а) пособия по беременности и родам, женщинам, уволенным в связи:

- с ликвидацией организации;

- с прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей;

- с прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой;

- с прекращением статуса адвоката;

- с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

б) единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности;

в) единовременного пособия при рождении ребенка;

г) минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;

д) ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе лицам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях);

е) минимальный и максимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком, выплачиваемого лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.

Фонд социального страхования РФ обращает внимание на то, что применение коэффициента индексации к ежемесячному пособию по уходу за ребенком, исчисленного из заработной платы в размере 40% среднего заработка, Федеральным законом от 19.05.1995г. №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» не предусмотрено.

При индексации максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком данное пособие, исчисленное в процентном выражении (40%) от среднего заработка (дохода) и выплачиваемое лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком, в максимальном размере, установленном до индексации на коэффициент 1,05, с 1 января 2014 года подлежат перерасчету в процентом выражении от среднего заработка (дохода), но не выше максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком, проиндексированного на коэффициент 1,05.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком не должно быть менее 2 576,63 руб. по уходу за первым ребенком и 5 153,24 руб. по уходу за вторым и последующими. Округление суммы пособий до полного рубля не предусмотрено.

Индексация размера ежемесячного пособия при рождении ребенка на коэффициент 1,05 применяется только в случае рождения ребенка с 1 января 2014 года.

Письмо ФНС России от 05.02.2014г. №ГД-4-3/1897 «О документальном подтверждении расходов, связанных с командировками работников»
Расходы на приобретение электронного билета командированному работнику могут подтверждаться распечаткой соответствующих документов на бумажном носителе.

До сведения налоговых органов доведено очередное письмо Минфина России, в котором приведена позиция, касающаяся подтверждения расходов организации при приобретении командированными работниками электронных проездных билетов:

· при приобретении электронного авиабилета оправдательными документами, подтверждающими расходы организации, являются сформированная АИС маршрут/квитанция электронного документа (авиабилета) на бумажном носителе, в которой указана стоимость перелета, посадочный талон, подтверждающий перелет подотчетного лица по указанному в электронном авиабилете маршруту;

· при приобретении железнодорожного билета в электронном виде – контрольный купон электронного проездного документа (билета), полученный в электронном виде по информационно-телекоммуникационной сети.

В случае подтверждения расходов на приобретение железнодорожного и (или) авиабилета вышеуказанными документами дополнительных документов, подтверждающих оплату билета, не требуется.

Закон Новосибирской области от 05.02.2014г. №417-ОЗ «О внесении изменений в статью 5 Закона Новосибирской области «О бесплатной юридической помощи на территории Новосибирской области»  



Внесенными изменениями к категориям граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, дополнительно отнесены:

- Герои Труда Российской Федерации;

- лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- лица, желающие принять на воспитание в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью;

- усыновители, если они обращаются за оказанием юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 04.02.2014г. №19 «О дополнительных мерах по повышению эффективности социального партнерства в сфере труда в Новосибирской области»  



В целях исполнения обязательств Регионального соглашения между областными объединениями профсоюзов, областными объединениями работодателей и Правительством Новосибирской области на 2014 - 2016 годы руководителям областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области предписано заключить (внести изменения в ранее заключенные) отраслевые соглашения, коллективные договоры в подведомственных организациях исходя из обязательств Регионального соглашения в срок до 01.04.2014г.

Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области для установления общих условий оплаты труда работников, а также гарантий, компенсаций и льгот рекомендовано принять меры по заключению территориальных соглашений (внесению изменений в ранее заключенные) в соответствии с общими принципами Регионального соглашения в течение первого квартала 2014 года.

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.01.2014г. №30-п «Об участии представителей областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области в расследовании несчастных случаев (в том числе групповых), в результате которых один или несколько пострадавших получили тяжелые повреждения здоровья, либо несчастных случаев (в том числе групповых) со смертельным исходом»  



Установлены единые требования к участию представителей органов государственной власти Новосибирской области в расследовании несчастных случаев на производстве.
Руководители областных исполнительных органов государственной власти определяют представителей для работы в комиссиях по расследованию несчастных случаев и организуют их обучение в сфере охране труда, формируют и направляют списки представителей в министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области в срок до 20 января, при получении информации о несчастных случаях (в том числе групповых), результатом которых явились тяжелые повреждения здоровья или смертельный исход, направляют своих представителей для участия в комиссии по расследованию несчастных случаев в установленной сфере деятельности.

Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов в срок до 31 января представляет в Государственную инспекцию труда в Новосибирской области список представителей областных органов государственной власти, принимающих участие в расследовании несчастных случаев.

При происшествии несчастных случаев работодатели направляют извещения в министерство труда, занятости и трудовых ресурсов. Министерство в течение суток с момента получения извещения определяет представителя областного органа государственной власти для участия в комиссии по расследованию несчастных случаев; информирует об этом представителя органа государственной власти и работодателя о кандидатуре представителя.

Постановление Правительства Новосибирской области от 03.02.2014г. №39-п «Об установлении Порядка осуществления контроля за обеспечением сохранности денежных средств, сформированных за счет взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме»  



Предметом контроля, осуществляемого собственниками помещений в многоквартирном доме, органами местного самоуправления, государственной жилищной инспекцией Новосибирской области, а также уполномоченным областным исполнительным органом государственной власти, является соблюдение региональным оператором и владельцами специальных счетов требований законодательства Российской Федерации о целевом использовании средств фондов капитального ремонта и обеспечении сохранности этих средств.

В целях осуществления контроля:

- собственники помещений и органы местного самоуправления принимают участие в приемке выполненных работ (оказанных услуг) по капитальному ремонту многоквартирного дома;

- региональный оператор и владельцы специальных счетов предоставляют сведения о сумме зачисленных на специальный счет платежей, об остатке средств и обо всех операциях по данному счету;

- региональный оператор направляет отчет о целевом расходовании денежных средств в Правительство Новосибирской области по установленной форме.

Постановление Правительства Новосибирской области от 04.02.2014г. №43-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 17.09.2013г. №395-п»

Порядок назначения и предоставления социальной помощи на территории Новосибирской области, установленный постановлением Правительства Новосибирской области от 17.09.2013г. №395-п, дополнен положениями о социальном контракте.

Социальная помощь на основании социального контракта предоставляется малоимущим семьям, малоимущим гражданам в размере не более десятикратной величины прожиточного минимума. Заявление подается гражданином от себя лично или от имени своей семьи в отдел пособий и социальных выплат по месту жительства (месту пребывания). Отдел организует работу по проведению обследования условий жизни заявителя с составлением акта и программы социальной адаптации.
Постановление Правительства Новосибирской области от 18.02.2014г. №48-п «О Программе дополнительных мер, направленных на оказание содействия трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в Новосибирской области в 2014 - 2015 годах»  



Программа разработана с целью вовлечения в трудовую деятельность незанятых инвалидов путем сохранения и создания для них рабочих мест с учетом индивидуальных возможностей и индивидуальных программ реабилитации. Программными мероприятиями, в частности, предусмотрено:

- формирование перечня организаций, в которых планируется оборудование (оснащение) или создание рабочих мест (в том числе надомных) для инвалидов;

- содействие трудоустройству инвалидов, обратившихся в центры занятости населения;

- возмещение работодателю затрат на оборудование (оснащение) или создание рабочих мест.

Общий объем финансирования составляет 33 517,6 тыс. рублей.

Ожидается, что реализация программы позволит оказывать содействие трудоустройству 204 незанятых инвалидов ежегодно.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области от 30.01.2014г. №8 «Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Новосибирской области на 2014 год»  



С 01.01.2014г. по 31.12.2014г. средняя рыночная стоимость 1 кв. м. общей площади жилья по Новосибирской области установлена в размере 26 985 рублей.

Приказ Минобрнауки Новосибирской области от 27.12.2013г. №53-АК «О внесении изменений в приказ министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 16.01.2013г. №1-АК»
В целях организации аттестации педагогических работников областных государственных и муниципальных образовательных учреждений, расположенных на территории Новосибирской области, утверждена норма времени для оплаты труда членов экспертных групп, в соответствии с которой указанным лицам будет оплачиваться работа по экспертизе комплектов аттестационных документов и подготовке экспертных заключений. Ранее с учетом данной нормы оплачивалась также работа привлеченных членов главной аттестационной комиссии Минобрнауки Новосибирской области.

Приказ департамента Физической культуры и спорта Новосибирской области от 05.11.2013г. №646 «Об утверждении Порядка приема лиц в государственные и муниципальные физкультурно-спортивные организации Новосибирской области, осуществляющие спортивную подготовку»
Порядок определяет процедуру приема граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, выразивших желание заниматься физической культурой и спортом и не имеющих медицинских противопоказаний, в государственные и муниципальные физкультурно-спортивные организации Новосибирской области.

Прием производится по письменному заявлению лица, достигшего 14-летнего возраста, либо одного из родителей (законного представителя) лица, не достигшего указанного возраста. Установлен перечень необходимых документов.

Зачисление, а также перевод в группу следующего этапа спортивной подготовки проводится по приказу руководителя организации на основании решения тренерского или методического совета с учетом стажа занятий и выполнения контрольно-переводных нормативов.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 24.01.2014г. №505 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют администрации районов (округа по районам) города Новосибирска»  

Оплата труда работников муниципальных учреждений г. Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют районные администрации, определяется трудовыми договорами исходя из условий труда, особенностей деятельности учреждений и отдельных категорий работников.

Система оплаты труда работников включает должностные оклады служащих и оклады по профессиям рабочих, выплаты компенсационного и стимулирующего характера.

Размеры окладов утверждаются постановлением мэрии в соответствии с требованиями к профессиональной подготовке и уровню квалификации.

Компенсационными являются выплаты за работу в ночное время, нерабочие праздничные дни, сверхурочную работу, исполнение обязанностей временно отсутствующего работника

К выплатам стимулирующего характера отнесены надбавки за качество и стаж непрерывной работы, премии по итогам работы за месяц и год.

Размеры должностных окладов руководителей учреждений устанавливаются с учетом группы по оплате труда руководителей, к которой отнесено учреждение. Группы по оплате труда определяются не чаще 1 раза в год.

Для руководителей учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров также установлены выплаты компенсационного и стимулирующего характера.

Постановление мэрии города Новосибирска от 31.01.2014г. №724 «О внесении изменений в раздел 2 перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие города Новосибирска обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 16.10.2009г. №416»  



Перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие города Новосибирска обязаны представлять сведения о своих доходах (супруг/супругов, несовершеннолетних детей), об имуществе и обязательствах имущественного характера, дополнен должностями, исполнение обязанностей по которым предусматривает:

- ведение баз данных муниципального имущества;

- проведение муниципальной экспертизы и выдачу заключений;

- составление протоколов об административных правонарушениях;

- участие в выявлении причин возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, аварий, несчастных случаев на производстве, инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний людей, животных и растений, причинения вреда окружающей среде;

- представление прав и законных интересов города Новосибирска в арбитражных судах, судах общей юрисдикции.
Постановление мэрии города Новосибирска от 05.02.2014г. №896 «Об утверждении Порядка назначения и выплаты ежеквартального пособия на ребенка малоимущим семьям с одним родителем»  



Ежеквартальное пособие в размере 2000 рублей на каждого ребенка в возрасте от 1,5 до 3 лет назначается и выплачивается малоимущему одинокому родителю, проживающему совместно с ребенком и имеющему регистрацию по месту жительства или месту пребывания в городе Новосибирске.

Назначение и выплату осуществляет МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения района г. Новосибирска», решение принимается его руководителем в течение 15 рабочих дней со дня поступления заявления и необходимых документов.

Заявитель обязан в течение 14 дней известить МБУ «КЦСОН» об изменении сведений, влияющих на выплату пособия.
Постановление мэрии города Новосибирска от 06.02.2014г. №900 «О минимальной часовой оплате труда»  



С 01.01.2014г. минимальная часовая оплата труда для работников муниципальных учреждений города Новосибирска установлена в размере 55 рублей.
Постановление мэрии города Новосибирска от 14.02.2014г. №1160 «Об утверждении Порядка оказания единовременной финансовой помощи гражданам на восстановление индивидуальных жилых домов, пострадавших в результате пожара, стихийного бедствия и чрезвычайной ситуации»  



Помощь оказывается собственникам пострадавшего в результате пожара, стихийного бедствия и чрезвычайной ситуации индивидуального жилого дома, который является (являлся) их единственным жилым помещением. Оказание помощи осуществляется только один раз мэрией г. Новосибирска, от имени которой действует управление по жилищным вопросам. Заявители, утратившие жилье в результате умышленных действий собственника (членов его семьи), а также лиц, проживающих в доме с согласия собственника в качестве нанимателей или временных жильцов, не имеют права на получение помощи.

Заявление подается в администрацию района (округа по районам) города по месту нахождения дома не позднее 12 месяцев со дня его частичной или полной утраты. Администрация производит обследование дома и составляет локальный сметный расчет на проведение ремонтно-восстановительных работ, на основании которого определяется размер помощи (но не более 120 000 руб.). Денежные средства должны быть израсходованы на приобретение строительных материалов или восстановление дома в течение 11 месяцев со дня поступления на банковский счет заявителя, в противном случае они подлежат возврату в полном объеме.
Постановление мэрии города Новосибирска от 19.02.2014г. №1366 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья в городе Новосибирске для молодой семьи - участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы»  



Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске на I квартал 2014 года установлен в размере 35 980 рублей для расчета размера социальных выплат на приобретение жилья для молодой семьи.

Постановление мэрии города Новосибирска от 19.02.2014г. №1375 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья в городе Новосибирске для участников ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы»  



На I квартал 2014 года установлен норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске в размере 35 980 рублей для расчета социальных выплат на приобретение или строительство жилья работникам муниципальной бюджетной сферы.
Постановление администрации города Бердска от 14.01.2014г. №58 «Об утверждении Положения о порядке оказания социальной помощи населению города Бердска»  



Установлено, что социальная помощь является адресной и предоставляется малоимущим семьям и гражданам (опекуну, попечителю, другому законному представителю), а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных выплат и (или) натуральной помощи (продуктов питания, одежды, обуви).

Гражданин может обратиться за социальной помощью, представив письменное заявление от себя лично или от имени своей семьи в муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения». Решение об оказании помощи, ее виде, размере, объеме, кратности либо отказе в ее предоставлении принимается на заседании комиссии, проводимом не реже двух раз в месяц. Одному и тому же заявителю помощь может быть оказана не чаще двух раз в год и общая выплата не может превышать 15 000 рублей.

Закреплены случаи, в которых социальная помощь не назначается, в частности, если семья ведет асоциальный образ жизни, при этом трудоспособные члены семьи уклоняются от работы.

Утвержден состав комиссии по оказанию социальной помощи населению города Бердска.
Решение Совета депутатов рабочего поселка Кольцово от 17.12.2013г. №64 «Об утверждении Положения о территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений»  



Комиссия является постоянно действующим органом системы социального партнерства в р.п. Кольцово и состоит из представителей профсоюзов, работодателей и администрации муниципального образования (от каждой стороны – не менее 5 представителей). Задачами комиссии, в том числе являются:

- ведение коллективных переговоров, оказание практической и методической помощи в их заключении;

- содействие договорному регулированию социально-трудовых отношений, разрешение разногласий;

- организация взаимодействия с областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений.

Закреплен порядок деятельности комиссии, заседания которой проводятся не реже 1 раза в квартал.

Обзор Верховного Суда Российской Федерации практики рассмотрения судами дел, связанных с осуществлением гражданами трудовой деятельности в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях   



Верховный Суд России обобщил судебную практику по трудовым спорам с участием граждан, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Обзор подготовлен на основе судебной практики за 2010 - 2012 годы и затрагивает вопросы, связанные с предоставлением гарантий и компенсаций, предусмотренных главой 50 Трудового кодекса РФ для указанной категории работников.

На примерах из судебной практики Верховный Суд разъяснил, в частности, следующее:

· районные коэффициенты и процентные надбавки начисляются к зарплате работника в зависимости от места выполнения им трудовой функции, а не от места нахождения его работодателя;

· трудовой стаж, необходимый для начисления процентной надбавки к зарплате работникам предприятий, расположенных в указанных районах, начиная с 1 июня 1993 года суммируется независимо от сроков перерыва в работе;

· основания прекращения трудовых отношений не имеют значения для исчисления трудового стажа, необходимого для установления процентной надбавки;

· работодатель не вправе отказать работнику, имеющему ребенка в возрасте до 16 лет, в предоставлении дополнительного выходного дня;

· установление сокращенной продолжительности рабочей недели женщинам, работающим в указанных районах, является не правом, а обязанностью работодателя;

· компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту отпуска и обратно выплачивается работнику при предоставлении ему лишь оплачиваемого ежегодного отпуска;

· размер такой компенсации должен соответствовать ее предназначению, то есть гарантировать работнику возможность выехать за пределы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей для отдыха и оздоровления.
Проект Федерального закона №393979-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части, касающейся возмещения расходов, связанных со служебными командировками и переездом в другую местность, а также трудовых отношений отдельных категорий работников» 
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предлагается внести изменения в ст. 43 Трудового кодекса РФ в части сохранения действия коллективного договора в случае изменения типа государственного или муниципального учреждения.
Законопроектом предоставлено право установления порядка и размера оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров, установления порядка и условий предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в федеральных государственных учреждениях, в государственных учреждениях субъекта Российской Федерации, в муниципальных учреждениях соответственно Правительству Российской Федерации, органам государственной власти субъекта Российской Федерации, органам местного самоуправления.

Также законопроектом разграничиваются полномочия между ветвями органов власти по установлению порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками и переездом работника по предварительной договоренности с работодателем на работу в другую местность.

Проект Федерального закона №393946-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации изменений, связанных с особенностями осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами» 
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроектом предлагается внести в ст. 65 Трудового кодекса РФ изменения, предусматривающие исключение обязанности для временно пребывающих иностранных граждан, заключающих трудовой договор на срок менее 6 месяцев, представлять при заключении указанного трудового договора страховое свидетельство государственного пенсионного страхования. Также исключается обязанность иностранных граждан, лиц без гражданства, которые временно пребывают, временно или постоянно проживают в Российской Федерации, представлять при заключении трудового договора документы воинского учета.

Закрепленный в ст. 83 Трудового кодекса РФ перечень обстоятельств, не зависящих от воли сторон, при наличии которых трудовой договор подлежит прекращению, дополняется основанием, связанным с приведением общего количества работников, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, в соответствие с ограничениями привлечения и использования иностранных работников. 

Трудовой кодекс РФ предлагается дополнить новой статьей, устанавливающей особенности регулирования труда иностранных граждан и лиц без гражданства, согласно которой при заключении трудового договора с иностранным гражданином или лицом без гражданства предлагается предусмотреть обязанность указанных лиц предъявлять работодателю разрешение на работу, патент, разрешение на временное проживание или вид на жительство в зависимости от их административно-правового статуса, а также включать сведения об указанных документах в трудовой договор. По окончании срока действия указанных документов предусмотрено отстранение от работы иностранного работника, а при их аннулировании или неполучении в течение месяца новых документов – расторжение трудового договора.
Также в Трудовом кодексе РФ предлагается закрепить особенности временного перевода иностранных работников, распространив на них части вторую и третью ст. 72.2 Трудового кодекса РФ. Причем, временный перевод в указанных случаях предлагается осуществлять без учета вида трудовой деятельности, осуществляемой иностранным работником на основании полученного им разрешения на работу.

Поскольку на иностранных граждан, временно пребывающих на территории Российской Федерации, не распространяется обязательное медицинское страхование, в целях их обеспечения медицинской помощью предусматривается обязанность иностранного гражданина и лица без гражданства предъявлять при заключении трудового договора работодателю действующий на территории Российской Федерации договор (полис) добровольного медицинского страхования. При его отсутствии медицинская помощь может предоставляться на основании договора, заключенного работодателем с медицинской организацией о предоставлении иностранному работнику платных медицинских услуг, или договора (полиса) добровольного медицинского страхования иностранного работника, приобретаемого за счет работодателя. При этом договор (полис) добровольного медицинского страхования и договор с медицинской организацией о предоставлении платных медицинских услуг должны обеспечивать иностранному работнику оказание медицинской помощи в неотложной и экстренной формах в порядке, установленном программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Проект №378667-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров компенсаций, выходных пособий в связи с прекращением трудового договора для отдельных категорий работников государственных корпораций, государственных компаний, государственных унитарных предприятий, хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в государственной собственности» 

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предусмотрено ограничение размеров компенсаций, выходных пособий в связи с прекращением трудового договора для руководителя (единоличного исполнительного органа), заместителей руководителя (единоличного исполнительного органа), главных бухгалтеров и членов коллегиального исполнительного органа государственных корпораций, государственных компаний, государственных унитарных предприятий, хозяйственных обществ, более 50% акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в госсобственности.

Выплата компенсаций и выходных пособий в случаях принятия собственником решения о прекращении трудового договора или прекращения трудового договора по инициативе работодателя при смене собственника имущества организации ограничена размером в пределах не менее трехкратного, но не более шестикратного среднего месячного заработка. При этом в случае расторжения трудового договора по соглашению сторон компенсации и выходные пособия не выплачиваются. 

Условия выплаты компенсаций, выходных пособий с учетом предлагаемых ограничений являются обязательными для включения в трудовой договор с работниками. 
В случае принятия соответствующего закона, трудовые договоры с указанными работниками будут приведены в соответствие с новой нормой в течение трех месяцев со дня вступления ее в силу.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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