ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 01.12.2014г. №396-ФЗ «О приостановлении действия части 11 статьи 50 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
Ежегодное увеличение (индексация) размеров окладов денежного содержания по должностям федеральной государственной гражданской службы приостановлено до 1 января 2016 года в отношении лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы в Администрации Президента РФ, в Аппарате Правительства РФ, в аппарате Счетной палаты РФ, в центральном аппарате МИД России и в территориальных органах – представительствах МИД России на территории РФ.
Федеральный закон от 01.12.2014г. №407-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»
Иностранные граждане и лица без гражданства, временно пребывающие в РФ (за исключением высококвалифицированных специалистов), имеют право на получение пособия по временной нетрудоспособности при условии уплаты за них страховых взносов работодателями, за период не менее шести месяцев, предшествующих месяцу, в котором наступил страховой случай. В отношении выплат и иных вознаграждений в пользу указанных лиц тариф страховых взносов в Фонд социального страхования РФ установлен в размере 1,8 процента.
Федеральный закон от 01.12.2014г. №408-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»
С 1 января 2015 года минимальный размер оплаты труда повышается с 5554 до 5965 рублей в месяц.
Федеральный закон от 01.12.2014г. №409-ФЗ «О внесении в Трудовой кодекс Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» изменений, связанных с особенностями регулирования труда работников, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства»   
В Трудовой кодекс РФ введена новая глава 50.1, предусматривающая особенности регулирования труда работников, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства.

Так, в частности, если иное не установлено федеральными законами, иностранные граждане и лица без гражданства имеют право вступать в трудовые отношения в качестве работников по достижении ими возраста 18 лет.

Трудовой договор между иностранным гражданином или лицом без гражданства и работодателем не может быть заключен, если в соответствии с федеральными законами или международными договорами РФ работодатель не вправе привлекать к трудовой деятельности работников, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства.

Между работником, являющимся иностранным гражданином или лицом без гражданства, и работодателем заключается трудовой договор на неопределенный срок, а в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом РФ, – срочный трудовой договор.

Также установлены особенности, в том числе, заключения трудового договора, временного перевода работника, отстранения его от работы, прекращения трудового договора с работником и выплаты ему выходного пособия.

Кроме того, при осуществлении трудовой деятельности иностранный работник должен иметь действующий договор (полис) добровольного медицинского страхования либо иметь право на получение медицинской помощи на основании заключенного работодателем с медицинской организацией договора о предоставлении иностранному работнику платных медицинских услуг.
Федеральный закон от 01.12.2014г. №418-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Принят закон, направленный на совершенствование механизма оказания гражданам бесплатной медицинской помощи. Уточнено, в частности, что рамках базовой программы обязательного медицинского страхования должна оказываться специализированная медицинская помощь, включая теперь и высокотехнологичную медицинскую помощь.

В 2015 году предусмотрена единовременная компенсационная выплата в размере 1 млн. рублей врачам в возрасте до 45 лет, прибывшим работать в сельский населенный пункт или рабочий поселок.

Федеральный закон от 22.12.2014г. №425-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части повышения мобильности трудовых ресурсов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»
Федеральным законом установлено новое направление государственной политики в области содействия занятости населения – создание условий для привлечения трудовых ресурсов субъектами РФ, включенными в перечень субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным.

Правительство РФ вправе разрабатывать и реализовывать дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на повышение мобильности трудовых ресурсов, и вправе утверждать перечень субъектов РФ, привлечение трудовых ресурсов в которые является приоритетным.

Уточнены полномочия органов государственной власти субъектов РФ в области содействия занятости населения, порядок участия органов местного самоуправления в содействии занятости населения.

Подтверждать участие работодателя в региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов и давать ему право на получение финансовой поддержки будет сертификат на привлечение трудовых ресурсов.

К полномочиям уполномоченного Правительством РФ федерального органа исполнительной власти отнесено утверждение:

· типовой региональной программы повышения мобильности трудовых ресурсов;

· порядка предоставления сертификата на привлечение трудовых ресурсов и его формы;

· требований к критериям отбора инвестиционных проектов, подлежащих включению в региональную программу повышения мобильности трудовых ресурсов.

Установлено, что в органах службы занятости гражданам и работодателям обеспечивается бесплатный доступ к информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий «Работа в России», которая является федеральной государственной информационной системой, содержащей информацию о возможностях трудоустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищущих работу, и иную информацию, перечень которой утверждается Правительством РФ.

Федеральный закон от 22.12.2014г. №442-ФЗ «О внесении изменения в статью 9 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Органы службы занятости при обращении к ним детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет осуществляют профессиональную ориентацию и трудоустройство лиц данной категории. Согласно внесенным поправкам вместо профессиональной подготовки органы занятости должны направлять детей для прохождения профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования.
Федеральный закон от 22.12.2014г. №443-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О науке и государственной научно-технической политике» в части совершенствования механизмов регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций, их заместителей»
Установлен единообразный подход к назначению на должности научных работников всех научных организаций. В частности предусмотрено, что трудовые договоры на замещение должностей научных работников могут заключаться как на неопределенный срок, так и на срок, определенный сторонами трудовых договоров.

Заключению трудового договора на замещение отдельных должностей научных работников, а также переводу на соответствующие должности научных работников предшествует избрание по конкурсу на замещение соответствующей должности.

В целях подтверждения соответствия работника занимаемой им должности научного работника (за исключением научных работников, трудовые договоры с которыми заключены на определенный срок) проводится аттестация в сроки, определяемые локальным нормативным актом, но не чаще одного раза в 2 года и не реже одного раза в 5 лет.

Должности руководителей, заместителей руководителей государственных или муниципальных научных организаций замещаются лицами в возрасте не старше 65 лет независимо от срока действия трудовых договоров. Лица, занимающие указанные должности и достигшие возраста 65 лет, переводятся с их письменного согласия на иные должности, соответствующие их квалификации.

Учредитель имеет право продлить срок пребывания в должности работника, занимающего должность руководителя государственной или муниципальной научной организации, до достижения им возраста 70 лет по представлению общего собрания (конференции) работников государственной или муниципальной научной организации.

Помимо оснований, предусмотренных Трудовым кодексом РФ и иными федеральными законами, основанием прекращения трудового договора с руководителем, заместителем руководителя государственной или муниципальной научной организации является достижение предельного возраста для замещения соответствующей должности.
Федеральный закон от 22.12.2014г. №444-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»
Изменениями, внесенными в Федеральный закон от 12.01.1996г. №10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», в частности:

· уточнен понятийный аппарат, в том числе, определения первичной профсоюзной организации, общероссийского профсоюза, межрегионального профсоюза, территориального профсоюза и их объединений (ассоциаций);

· устанавливается обязательное требование о принятии устава профсоюзной организации;

· определено, что правоспособность профсоюза возникает и прекращается с момента внесения соответствующей записи в единый государственный реестр юридических лиц и что они могут осуществлять предпринимательскую деятельность для достижения уставных целей самостоятельно, без учреждения иных организаций.

Федеральный закон от 29.12.2014г. №476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур, применяемых в отношении гражданина-должника»   
Поправки предусматривают возможность реструктуризации задолженности граждан, в т. ч. индивидуальных предпринимателей, путем обращения в суд с заявлением о признании гражданина банкротом при условии, что общая сумма денежных требований не менее 500 тысяч рублей, которые не исполнялись физическим лицом в течение трех месяцев.
Дела о банкротстве индивидуальных предпринимателей и физических лиц, которые прекратили деятельность в качестве предпринимателя, рассматриваются арбитражными судами, о банкротстве остальных граждан – судами общей юрисдикции.
При определенных обстоятельствах гражданин-должник обязан подать заявление о признании его банкротом. Речь идет о случаях, когда удовлетворение требований одного или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения им в полном объеме денежных обязательств перед другими лицами и общая сумма этих обязательств составляет более 500 тысяч рублей.
Гражданин вправе обратиться в суд с указанным заявлением, если он предвидит свое банкротство и имеются обстоятельства, явно свидетельствующие о невозможности исполнения им принятых обязательств в установленный срок, при этом физическое лицо отвечает признакам неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества.
К участию в деле о банкротстве гражданина привлекается финансовый управляющий. Урегулирована процедура проведения собрания кредиторов, установлены порядок оплаты услуг финансового управляющего, его права, обязанности и ответственность. Приведены особенности правового положения кредиторов, требования которых обеспечены залогом имущества гражданина.
При признании судом заявления о банкротстве обоснованным, в отношении гражданина вводится реструктуризация долгов. С этого момента действует мораторий на удовлетворение требований кредиторов. Срок исполнения денежных обязательств, возникших до принятия судом заявления, считается наступившим. Иски, которые предъявлены не в рамках дела о банкротстве и не рассмотрены судом до даты введения реструктуризации долгов, оставляются без рассмотрения. Приостанавливается взыскание по исполнительным документам (за некоторым исключением, в частности, алименты, возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью). Прекращаются начисление пени, штрафов и других финансовых санкций, а также процентов по всем обязательствам гражданина, кроме текущих платежей. Суд вправе по ходатайству кредиторов или финансового управляющего назначить обеспечительные меры.
С даты введения реструктуризации долгов гражданин вправе совершать определенные сделки только с предварительного письменного согласия финансового управляющего. Речь идет о приобретении и отчуждении имущества стоимостью от 50 тысяч рублей, недвижимости, ценных бумаг, долей в уставном капитале и транспортных средств; о получении и выдаче займов (кредитов), выдаче поручительств и гарантий, уступке прав требования, переводе долга, об учреждении доверительного управления имуществом гражданина; о передаче этого имущества в залог. Кроме того, физическому лицу запрещается совершать безвозмездные сделки.
Гражданин и его кредиторы могут предложить свои проекты плана реструктуризации долгов. Они рассматриваются собранием кредиторов. Если проекты не поступили, то финансовый управляющий выносит предложение о признании гражданина банкротом и реализации его имущества. Перечислены условия представления плана реструктуризации долгов. В частности, физическое лицо должно иметь источник дохода на дату представления плана.
В течение 3 лет с даты признания гражданина банкротом он не вправе участвовать в управлении юридическим лицом. Кроме того, физическому лицу может быть ограничен выезд из России до завершения или прекращения производства по делу о его банкротстве. Предусмотрены особенности заключения мирового соглашения в деле о банкротстве гражданина. Прописан порядок банкротства физического лица в случае его смерти.
За преднамеренное и фиктивное банкротство граждан введена уголовная ответственность. 
Федеральный закон от 29.12.2014г. №487-ФЗ «О внесении изменения в статью 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации»   
Установлено, что земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, может быть предоставлен гражданам, имеющим 3 и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов РФ. При этом органами государственной власти субъектов РФ может быть предусмотрено требование о том, что такие граждане должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или у таких граждан имеются основания для постановки их на данный учет, а также установлена возможность предоставления таким гражданам с их согласия иных мер социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно.
Федеральный закон от 31.12.2014г. №489-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В ряд законодательных актов Российской Федерации внесены изменения, касающиеся гарантии прав несовершеннолетних. В частности, для лиц, имевших судимость за совершение отдельных преступлений небольшой и средней тяжести, вводится возможность допуска к педагогической, предпринимательской или иной трудовой деятельности с участием несовершеннолетних по решению комиссии по делам несовершеннолетних, определены критерии принятия такого решения.

Установлена обязанность работодателя отстранить педагогического работника от работы при получении от правоохранительных органов сведений о том, что работник подвергается уголовному преследованию за преступления, несовместимые с педагогической деятельностью.
Федеральный закон от 31.12.2014г. №495-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С 1 января 2015 года предельный возраст тяжелобольных детей, при уходе за которыми родителям выплачивается пособие по временной нетрудоспособности, увеличивается с 15 до 18 лет. В числе таких заболеваний ВИЧ-инфекция, поствакцинальные осложнения, злокачественные новообразования. Кроме того, данное положение распространяется также на случаи ухода за ребенком-инвалидом.
Федеральный закон от 31.12.2014г. №509-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Для гражданина, впервые поступающего на гражданскую службу, в обязательном порядке устанавливается испытательный срок. Установлено, что условие об испытании при заключении служебного контракта с гражданином, впервые поступающим на гражданскую службу, предусматривается в контракте и в акте государственного органа о назначении на должность гражданской службы продолжительностью от 1 месяца до 1 года в целях проверки его соответствия замещаемой должности гражданской службы.

Определены случаи, при которых испытание может устанавливаться на определенный срок. В частности, при назначении на должность гражданской службы гражданина, ранее проходившего государственную службу РФ, – на срок от 1 до 6 месяцев.

Уточнены случаи, при которых испытание не устанавливается. Предусмотрено, что испытание не устанавливается, в том числе для граждан, получивших среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена или высшее образование в соответствии с договором о целевом обучении с обязательством последующего прохождения гражданской службы и впервые поступающих на гражданскую службу.

При неудовлетворительном результате испытания представитель нанимателя имеет право до истечения срока испытания расторгнуть служебный контракт с гражданским служащим, предупредив его об этом в письменной форме не позднее чем за 3 дня с указанием причин, послуживших основанием для признания этого гражданского служащего не выдержавшим испытание.
Федеральный закон от 31.12.2014г. №510-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Периоды замещения должностей государственной и муниципальной службы включаются в стаж государственной гражданской службы. Также скорректирован порядок исчисления стажа государственной службы для установления госслужащим ежемесячных надбавок.
Федеральный закон от 31.12.2014г. №523-ФЗ «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об оружии», Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»
Институт спортивного паспорта исключен из российского спортивного законодательства. Спортивный паспорт удостоверял спортивную квалификацию спортсмена и его принадлежность к физкультурно-спортивной организации. Теперь за общероссийскими спортивными федерациями законодательно закреплено право вести системы учета данных о спортсменах, занимающихся соответствующим видом спорта, и выдавать документы, удостоверяющие спортивную квалификацию спортсменов и их принадлежность к физкультурно-спортивной организации, в порядке, определяемом федеральным органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта.
Постановление Правительства РФ от 29.11.2014г. №1278 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 5 мая 2014г. №404»
Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, смогут получать жилье в рамках программы «Жилье для российской семьи». Данной программой, реализация которой осуществляется в 2014 - 2017 годах, предусматривается ввод в эксплуатацию не менее 25 млн кв. метров жилья эконом-класса и его продажа отдельным категориям граждан по цене, не превышающей минимальной из величин: 30 тыс. рублей или 80 процентов рыночной стоимости за 1 кв. метр площади.

Постановление Правительства РФ от 05.12.2014г. №1321 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2014 г.»    

Прожиточный минимум в целом по России за III квартал 2014 г. на душу населения составляет 8 086 руб., для трудоспособного населения – 8 731 руб., пенсионеров – 6 656 руб., детей – 7 738 руб.
Постановление Правительства РФ от 18.12.2014г. №1402 «Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»   
Коэффициент индексации ежемесячной выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний в 2015 году составляет 1,055.

Постановление Правительства РФ от 24.12.2014г. №1464 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2014 - 2016 годы»
Федеральный стандарт предельной стоимости жилого помещения и коммунальных услуг в среднем по России утвержден на 2014 год в размере 116,5 руб., 2015 год – 126,1 руб., 2016 год – 135,7 руб. в расчете на 1 кв.м. общей площади жилья в месяц. Федеральный стандарт стоимости капитального ремонта в среднем по России в 2014 году утвержден в размере 6,7 руб., в 2015 году – 7 руб. и в 2016 году – 7,4 руб. на 1 кв.м. общей площади жилья в месяц.
Приказ Минтруда России от 12.09.2014г. №635н «Об утверждении административного регламента предоставления Федеральной службой по труду и занятости государственной услуги по регистрации в уведомительном порядке коллективных трудовых споров по поводу заключения, изменения и выполнения соглашений, заключаемых на федеральном уровне социального партнерства, коллективных трудовых споров в организациях, финансируемых из федерального бюджета, а также коллективных трудовых споров, возникающих в случаях, когда в соответствии с законодательством Российской Федерации в целях разрешения коллективного трудового спора забастовка не может быть проведена»

Определена процедура предоставления Рострудом государственной услуги по регистрации в уведомительном порядке коллективных трудовых споров. В Административном регламенте определены:

- стандарты предоставления государственной услуги;

- состав, последовательность, сроки и порядок выполнения административных процедур при предоставлении государственной услуги;

- формы контроля за предоставлением государственной услуги.

В приложениях к Регламенту приводится информация о месте нахождения, телефонных номерах, адресах электронной почты структурных подразделений Роструда в субъектах РФ, предоставляющих услугу.

Приказ Минтруда России от 12.09.2014г. №636н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по труду и занятости государственной услуги по уведомительной регистрации отраслевых (межотраслевых) соглашений, заключенных на федеральном уровне социального партнерства, межрегиональных соглашений»

Утвержден новый административный регламент, в соответствии с которым проводится уведомительная регистрация отраслевых (межотраслевых) соглашений, заключенных на федеральном уровне социального партнерства. Кроме того, теперь речь идет и о межрегиональных соглашениях. Государственная услуга оказывается Рострудом. Заявителями выступают общероссийские и межрегиональные объединения работодателей либо их уполномоченные представители. Одним из нововведений является возможность регистрации соглашения с выявлением условий, ухудшающих положение работников по сравнению с нормами трудового права. Согласно Трудовому кодексу РФ такие условия недействительны и не подлежат применению.
Приказ Минтруда России от 17.09.2014г. №645н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель разработки программного обеспечения»

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей разработки программного обеспечения. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит руководство процессами разработки, отладки, проверки работоспособности и модификации программного обеспечения, их организация и управление ресурсами. Требования к образованию по данной профессии: специалитет, магистратура; дополнительные профессиональные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт практической работы в области разработки программного обеспечения не менее трех лет.
Приказ Минтруда России от 17.09.2014г. №647н «Об утверждении профессионального стандарта «Администратор баз данных»

Утвержден профессиональный стандарт для администраторов баз данных. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит поддержание эффективной работы баз данных, обеспечивающих функционирование информационных систем в организации. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации.

Приказ Минтруда России от 25.09.2014г. №658н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектному управлению в области разработки и постановки производства полупроводниковых приборов и систем с использованием нанотехнологий»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектному управлению в области разработки и постановки производства полупроводниковых приборов и систем с использованием нанотехнологий. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение полного цикла проектного управления в области разработки и постановки производства полупроводниковых приборов и систем с использованием нанотехнологий. Требования к образованию по данной профессии: специалитет, магистратура.

Приказ Минтруда России от 25.09.2014г. №659н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию оснастки и специального инструмента»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектированию оснастки и специального инструмента. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит проектирование оснастки и специального инструмента, разработка конструкторской документации. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.

Приказ Минтруда России от 30.09.2014г. №669н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по надежности ракетно-космической техники»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по надежности ракетно-космической техники. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обоснование, планирование и сопровождение работ по обеспечению надежности изделий на предприятиях и в организациях ракетно-космической промышленности. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 10.10.2014г. №687н «Об утверждении профессионального стандарта «Антенщик-мачтовик»

Утвержден профессиональный стандарт для антенщиков-мачтовиков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит монтаж и эксплуатация антенно-мачтовых сооружений и антенно-фидерных систем. Требования к образованию по данной профессии: программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих; программы переподготовки и повышения квалификации.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №708н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-инструментальщик»

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей-инструментальщиков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит изготовление, заточка и ремонт инструментов, штампов и других изделий из металла с применением ручного инструмента и различных видов металлообрабатывающих станков. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №710н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по термообработке в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по термообработке в автомобилестроении. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит термическая обработка деталей при производстве транспортных средств. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; дополнительные профессиональные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №713н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по автоматизированным системам управления производством»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по автоматизированным системам управления производством. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит исследование, разработка и эксплуатация средств и систем автоматизации и управления различного назначения. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 14.10.2014г. №721н «Об утверждении профессионального стандарта «Логист автомобилестроения»
Утвержден профессиональный стандарт для логистов автомобилестроения. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит управление поставками при производстве транспортных средств и оборудования. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 20.10.2014г. №737н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист окрасочного производства в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов окрасочного производства в автомобилестроении. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит окрашивание изделий, обслуживание и настройка окрасочного оборудования и инструмента, контроль качества выпускаемой продукции, технологическое сопровождение производственного процесса и др. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 22.10.2014г. №757н «Об утверждении профессионального стандарта «Сборщик-достройщик судовой»

Утвержден профессиональный стандарт для судовых сборщиков-достройщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит изготовление, сборка и установка судового оборудования, мебели, устройств и дельных вещей на судах и плавучих конструкциях. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и основные программы профессионального обучения (программы подготовки по профессиям рабочих) продолжительностью шесть месяцев. Требуется также наличие опыта профессиональной деятельности по выполнению работ на производстве учеником сборщика-достройщика судового продолжительностью шесть месяцев.

Приказ Минтруда России от 28.10.2014г. №809н «Об утверждении профессионального стандарта «Системный аналитик»

Утвержден профессиональный стандарт для системных аналитиков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит проектно-исследовательская деятельность в области информационных технологий. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих).
Приказ Минтруда России от 28.10.2014г. №810н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по наладке оборудования в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по наладке оборудования в автомобилестроении. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение технического сопровождения производства транспортных средств и оборудования. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; дополнительные профессиональные программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 28.10.2014г. №812н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по мехатронике в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по мехатронике в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит осуществление диагностики неисправностей и контроль качества монтажа узлов, агрегатов и мехатронных систем автомобиля. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 28.10.2014г. №813н «Об утверждении профессионального стандарта «Дизайнер автомобилестроения»

Утвержден профессиональный стандарт для дизайнеров автомобилестроения. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит разработка дизайн-проектов для производства транспортных средств. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 28.10.2014г. №814н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по противопожарной профилактике»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по противопожарной профилактике. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение пожарной безопасности зданий, сооружений, транспорта. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. В случае наличия среднего образования требуется стаж работы в должности инструктора по пожарной безопасности не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 30.10.2014г. №846н «Об утверждении профессионального стандарта «Изолировщик судовой»

Утвержден профессиональный стандарт для судовых изолировщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит изоляция и ремонт изоляции систем оборудования судов, плавучих конструкций и их составных частей. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №856н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по качеству продукции»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по качеству продукции. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит разработка, исследование, внедрение и сопровождение в организациях систем управления качеством. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №857н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по сертификации продукции»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по сертификации продукции. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит подтверждение соответствия фактических характеристик продукции (услуг) требованиям международных и национальных стандартов, техническим условиям и иным нормативным документам, действующим на мировом рынке или в стране. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №858н «Об утверждении профессионального стандарта «Дозиметрист судов с ядерной энергетической установкой, судов атомно-технического обслуживания (инженер всех категорий)»

Утвержден профессиональный стандарт для дозиметристов судов с ядерной энергетической установкой и судов атомно-технического обслуживания (инженер всех категорий). Согласно стандарту в функции данных специалистов входит контроль состояния радиационной обстановки на судне с ядерной энергетической установкой и судах атомно-технического обслуживания. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование. Требуется также не менее одного месяца стажировки на должность.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №859н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог по производству изделий микроэлектроники»

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-технологов по производству изделий микроэлектроники. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит разработка и обеспечение технологического процесса производства изделий микроэлектроники. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат или среднее профессиональное образование в области микроэлектроники.
Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №860 «Об утверждении профессионального стандарта «Кровельщик»

Утвержден профессиональный стандарт для кровельщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение работ по устройству крыш и гидроизоляции при строительстве, ремонте и реконструкции зданий и сооружений различного назначения. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №864н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации постпродажного обслуживания и сервиса»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации постпродажного обслуживания и сервиса. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организация и управление процессами постпродажного обслуживания промышленной продукции различного назначения и ее сервисной поддержки. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование; программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Также предъявляются требования к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №865н «Об утверждении профессионального стандарта «Микробиолог»

 Утвержден профессиональный стандарт для микробиологов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит оценка качества и безопасности гидробионтов, среды их обитания и продуктов из них. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы подготовки специалистов среднего звена. При наличии среднего профессионального образования требуется стаж работы в химической лаборатории не менее двух лет.

Приказ Минтруда России от 31.10.2014г. №866н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер связи (телекоммуникаций)»

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров связи (телекоммуникаций). Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит построение, эксплуатация и развитие телекоммуникационных сетей. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат.
Приказ Минтруда России от 06.11.2014г. №868н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор-наладчик автоматических линий»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов-наладчиков автоматических линий. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит наладка и подналадка автоматических и полуавтоматических линий и агрегатных станков, обработка деталей. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 06.11.2014г. №869н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик инжекционно-литьевой машины (термопластавтомата)»

Утвержден профессиональный стандарт для наладчиков инжекционно-литьевой машины (термопластавтомата). Согласно стандарту в функции данных специалистов входит наладка инжекционно-литьевой машины для производства деталей и изделий из полимеров. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 11.11.2014г. №875н «Об утверждении профессионального стандарта «Агроном»

Утвержден профессиональный стандарт для агрономов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организация технологического процесса выращивания продукции растениеводства. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 11.11.2014г. №876н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор транспортно-технологического оборудования реакторного отделения»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов транспортно-технологического оборудования реакторного отделения. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит эксплуатация и техническое обслуживание транспортно-технологического оборудования реакторного отделения реакторной установки. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование. Требуется также стажировка не менее одного месяца.
Приказ Минтруда России от 11.11.2014г. №877н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по сборке агрегатов и автомобиля»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по сборке агрегатов и автомобиля. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит сборка и контроль технического состояния агрегатов и систем автомобиля. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих); программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 11.11.2014г. №878н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог в области судостроения»

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-технологов в области судостроения. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит технологическое обеспечение производства, обслуживания, ремонта и модернизации судов, плавучих конструкций и их составных частей. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 14.11.2014г. №882н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников, перечень профессий и должностей которых утвержден Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2007 г. №252»

Установлены особенности специальной оценки труда работников творческих профессий. Перечень профессий и должностей данных работников утвержден постановлением Правительства РФ от 28.04.2007г. №252 «Об утверждении перечня профессий и должностей творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров».

В состав комиссии по проведению специальной оценки условий труда по предложению творческого союза, объединяющего работников, занятых на рабочих местах, в отношении условий труда на которых проводится специальная оценка условий труда, могут включаться представители такого творческого союза.

При отнесении условий труда к классу (подклассу) условий труда на рабочих местах дополнительно оценивается их травмоопасность.

Оценка травмоопасности рабочих мест проводится на соответствие специализированных объектов (сценические комплексы театров, концертных залов, клубов и т.п.) и нестационарного оснащения (декорации, реквизит) требованиям охраны труда, невыполнение которых может привести к травмированию работников.

При оценке травмоопасности рабочих мест проводится проверка специализированных объектов и нестационарного оснащения на соответствие требованиям охраны труда, в том числе отраслевым требованиям, а также на наличие на рабочем месте, в частности, комплекта эксплуатационной документации, средств защиты работников от воздействия движущихся частей оборудования, а также разлетающихся предметов, сигнальной окраски и знаков безопасности.

Результаты оценки травмоопасности рабочих мест оформляются протоколом.

По результатам оценки травмоопасности рабочих мест условия труда классифицируются следующим образом:

· допустимый класс травмоопасности – на рабочем месте не выявлено нарушений требований охраны труда и условия труда не создают травмоопасных факторов;

· опасный класс травмоопасности – на рабочем месте выявлено одно или более нарушений требований охраны труда или условия труда создают травмоопасные факторы.

Итоговый класс (подкласс) условий труда на рабочих местах, по результатам оценки травмоопасности которых установлен опасный класс травмоопасности, повышается на одну степень.

Приказ Минтруда России от 18.11.2014г. №890н «Об утверждении профессионального стандарта «Сборщик корпусов металлических судов»

Утвержден профессиональный стандарт для сборщиков корпусов металлических судов. Согласно стандарту, в функции таких операторов входит узловая, секционная и стапельная сборка корпусов металлических судов и плавучих конструкций при их постройке и ремонте. Стандартом, в частности, определены требования к образованию и опыту работы, необходимые для данных специалистов, а также особые условия их допуска к работе.

Приказ Минтруда России от 18.11.2014г. №892н «Об утверждении профессионального стандарта «Дизайнер детской игровой среды и продукции»

Утвержден профессиональный стандарт для дизайнеров детской игровой среды и продукции. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит разработка методами промышленного дизайна детской игровой среды и продукции. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.
Приказ Минтруда России от 18.11.2014г. №893н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель проектов в области информационных технологий»

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей проектов в области информационных технологий. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит менеджмент проектов в области ИТ для эффективного достижения целей проекта в рамках утвержденных заказчиком требований, бюджета и сроков. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; повышение квалификации в области проектного менеджмента.

Приказ Минобрнауки России от 18.11.2014г. №894н «Об утверждении профессионального стандарта «Промышленный дизайнер (эргономист)»

Утвержден профессиональный стандарт для промышленных дизайнеров (эргономистов). Согласно стандарту в функции данных специалистов входит создание промышленного дизайна и обеспечение эргономичности продукции. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; в отдельных случаях – среднее профессиональное образование. При наличии среднего профессионального образования требуется также опыт работы дизайнером от двух лет.
Приказ Минтруда России от 18.11.2014г. №895н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор инжекционно-литьевой машины (термопластавтомата)»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов инжекционно-литьевой машины (термопластавтомата). Согласно стандарту в функции таких операторов входит сопровождение процесса производства на инжекционно-литьевой машине деталей и изделий из полимеров. Требование к образованию по данной профессии: основное общее образование.

Приказ Минтруда России от 18.11.2014г. №898н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор по добыче нефти, газа и газового конденсата»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов по добыче нефти, газа и газового конденсата. Согласно стандарту в функции таких операторов входит ведение технологического процесса при всех способах добычи нефти, газа и газового конденсата, обслуживание и наладка машин и механизмов. Стандартом, в частности, определены требования к образованию и опыту работы, необходимые для данных специалистов.
Приказ Минтруда России от 21.11.2014г. №925н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист металлообрабатывающего производства в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов металлообрабатывающего производства в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит изготовление деталей и контроль качества их изготовления, наладка металлообрабатывающего оборудования, организация и планирование производственного процесса и др. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 21.11.2014г. №926н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по химической переработке нефти и газа»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по химической переработке нефти и газа. Согласно стандарту в функции таких специалистов входит производство топлива, смазочных материалов, продукции нефтехимии. Требование к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование (программы подготовки техников по нефтезаводскому оборудованию); дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации. Требуется также не менее одного года работы на должностях оператора, аппаратчика, лаборанта, техника в области переработки нефти и газа.

Приказ Минтруда России от 21.11.2014г. №927н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обслуживанию и ремонту нефтезаводского оборудования»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по обслуживанию и ремонту нефтезаводского оборудования. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит поддержание, восстановление работоспособности и обеспечение надежности работы технологического оборудования. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; программы повышения квалификации. Требуется также опыт работы не менее одного года на должностях техника, слесаря, машиниста в области переработки нефти и газа.
Приказ Минтруда России от 21.11.2014г. №929н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник оборудования котельных»

Утвержден профессиональный стандарт для монтажников оборудования котельных. Согласно стандарту в функции таких специалистов входит строительство (монтаж) котельных, включая топливные хозяйства, для работы на газообразном, жидком и твердом топливе, а также оборудования по химической обработке воды. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 21.11.2014г. №931н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист экскаватора»

Утвержден профессиональный стандарт для машинистов экскаватора. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит выполнение механизированных работ с применением экскаватора в условиях строительства, обслуживания и ремонта автомобильных дорог, аэродромов, гидротехнических и других сооружений. Стандартом, в частности, определены требования к образованию и опыту работы, необходимые для данных специалистов.

Приказ Минтруда России от 27.11.2014г. №944н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь технологических установок»

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей технологических установок. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит обеспечение работоспособности узлов, механизмов и агрегатов нефтегазоперерабатывающего оборудования. Требования к образованию по данной профессии: программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих и служащих, программы переподготовки и повышения квалификации (до одного года).

Приказ Минтруда России от 04.12.2014г. №974н «Об утверждении профессионального стандарта «Дизайнер детской одежды и обуви» 

Утвержден профессиональный стандарт для дизайнеров детской одежды и обуви. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит проектирование, конструирование и изготовление детской одежды и обуви с учетом требований безопасности. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.

Закон Новосибирской области от 18.12.2014г. №495-ОЗ «Об установлении случаев, порядка и размеров выплат по обязательному государственному страхованию государственных гражданских служащих Новосибирской области»

Закон устанавливает порядок и размеры выплат по обязательному государственному страхованию государственных гражданских служащих Новосибирской области в случаях:

- гибели (смерти) застрахованного лица либо установления ему инвалидности в период прохождения гражданской службы или в течение одного года после увольнения вследствие причинения вреда здоровью в период прохождения службы;

- заболевания, не связанного с установлением инвалидности, явившегося основанием для расторжения служебного контракта по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением;

- иного причинения вреда здоровью застрахованного лица в период прохождения гражданской службы.

Финансирование страховых выплат осуществляется за счет средств бюджета Новосибирской области.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 12.12.2014г. №203 «О внесении изменений в постановление главы администрации Новосибирской области от 05.04.2002 №343»
В типовую форму трудового договора, заключаемого с руководителем государственного унитарного предприятия Новосибирской области, включено положение о том, что оплата труда руководителя не должна превышать пятикратный размер среднемесячной начисленной заработной платы работников предприятия.

Решение Совета депутатов г. Новосибирска от 26.11.2014г. №1210 «О налоге на имущество физических лиц на территории города Новосибирска»

Установлены налоговые ставки и особенности определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц. В отношении жилых домов, жилых помещений ставка налога составляет 0,1% кадастровой стоимости, при этом налоговая база, в частности, в отношении квартиры определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину кадастровой стоимости 20 кв.м. общей площади квартиры.

Льготы в размере подлежащей уплате суммы налога в отношении одного объекта налогообложения каждого вида, находящегося в собственности налогоплательщика и не используемого в предпринимательской деятельности, дополнительно предоставлены следующим категориям граждан:

- лицам, имеющим на своем иждивении трех и более несовершеннолетних детей, а также несовершеннолетним детям, находящимся на их иждивении;

- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, обучающимся по очной форме.

Признаны утратившими силу решение городского Совета Новосибирска от 25.10.2000г. №371 «Об утверждении ставок налогов на имущество физических лиц: строения, помещения, сооружения и транспортные средства» и изменяющие его нормативные правовые акты.

Решение Верховного Суда РФ от 22.10.2014г. №АКПИ14-965 «О признании недействующим пункта 5 Положения о главных бухгалтерах, утв. Постановлением Совмина СССР от 24.01.1980 №59»
Признаны недействующими нормы пункта 5 «Положения о главных бухгалтерах», требующие наличия у главного бухгалтера высшего «специального» образования. Суд указал, что действующим Федеральным законом от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» не установлены обязательные квалификационные требования к лицу, осуществляющему бухгалтерский учет.

Требование о наличии высшего образования установлено для тех бухгалтеров, на которых возложено ведение бухгалтерского учета в открытых акционерных обществах, страховых организациях и пенсионных фондах, акционерных инвестиционных фондах, управляющих компаниях паевых инвестиционных фондов и иных экономических субъектах, ценные бумаги которых допущены к обращению на организованных торгах. При этом закон не требует обязательного высшего образования в области бухгалтерского учета и аудита. Дополнительные требования к лицу, назначаемому главным бухгалтером, могут быть установлены только федеральным законом (как это сделано, например, в Федеральном законе от 10.07.2002г. №86-ФЗ «О Центральном Банке (Банке России)», Федеральном законе от 02.12.1990г. №395-1 «О банках и банковской деятельности»).
( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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