ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА[footnoteRef:1] [1:  Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс] 


Федеральный закон от 14.12.2015 №374-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С 2016 года единовременная компенсационная выплата в размере одного миллиона рублей предусматривается медицинским работникам в возрасте до 50 лет, прибывшим (переехавшим) в 2016 году на работу в сельский населенный пункт, рабочий поселок, либо поселок городского типа. 

Федеральный закон от 14.12.2015 №376-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»
С 1 января 2016 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 6204 рублей в месяц.

Федеральный закон 29.12.2015 №385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий»   
До 1 января 2017 г. приостановлена индексация социальных пенсий, ежегодное увеличение и установление стоимости одного пенсионного коэффициента, индексация фиксированной выплаты к страховой пенсии, а также ежегодная корректировка страховой пенсии. В 2016 пенсии будут проиндексированы не на инфляцию 2015 года (то есть около 12%), что предписано законом, а всего на 4%. Кроме того, с 1 февраля 2016 не будут индексироваться пенсии работающих пенсионеров. В случае прекращения работы с 1 октября 2015 по 31 марта 2016 пенсионер вправе не позднее 31 мая 2016 подтвердить в пенсионном органе факт прекращения (возобновления) работы. В этом случае орган определяет суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к ней, подлежащие выплате с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера.

Федеральный закон от 29.12.2015 №389-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»   
За педагогическими и научными работниками, осуществляющими практическую подготовку обучающихся, а также за научными работники, ведущими научные исследования в сфере охраны здоровья, закреплено право заниматься медицинской деятельностью, при условии наличия сертификата специалиста либо свидетельства об аккредитации. При осуществлении медицинской деятельности на данных лиц распространяются права, обязанности и ответственность медицинских работников. В рабочее время педагогов включена работа по практической подготовке обучающихся. 

Федеральный закон от 29.12.2015 №394-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»   
Детализированы положения, связанные с определением размера заработка, утраченного застрахованным в результате наступления страхового случая. В качестве минимальной социальной гарантии будут использовать прожиточный минимум трудоспособного населения в целом по России, установленный на день обращения за назначением обеспечения по страхованию.
Урегулированы случаи, когда застрахованный (страхователь) не может представить справку о заработке, из которого должна быть исчислена ежемесячная страховая выплата. В таких ситуациях выплата будет рассчитываться из тарифной ставки (должностного оклада), установленной в отрасли (подотрасли) для данной профессии и сходных условий труда ко времени обращения за страховыми выплатами, или (по выбору застрахованного) вышеуказанного прожиточного минимума.

Федеральный закон от 29.12.2015 №395-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и статьи 9 и 25 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»   
Установлен единый подход к исчислению стажа муниципальной службы.
На федеральном уровне закреплены периоды трудовой деятельности, включаемые в стаж муниципальной службы, в том числе для определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и установления других гарантий.
Определено, какие периоды засчитываются в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет.  Уточняющие изменения внесены и в порядок исчисления стажа гражданской службы.

Федеральный закон от 29.12.2015 №399-ФЗ «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»   
Законом субъекта РФ может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, – в размере 50%, 80 лет – в размере 100%, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, – в размере 50%, 80 лет – в размере 100%. Кроме того, инвалидам I и II групп, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50% указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта РФ, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Федеральный закон от 30.12.2015 №418-ФЗ «О внесении изменений в статью 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»   
Закреплены положения о минимальной продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска, используемого госслужащим в служебном году, за который он выделяется. Она составляет 28 календарных дней. При этом хотя бы одна из частей должна быть не менее 14 календарных дней. С письменного согласия работника возможен перенос части отпуска, превышающей 28 календарных дней, на следующий служебный год, если предоставленный по общим правилам отпуск может неблагоприятно отразиться на выполнении задач и функций государственного органа или на реализации полномочий лица. Указанная часть должна быть использована не позднее 12 месяцев после окончания периода, за который она получена. Все входящие в нее или определенные дни могут быть заменены денежной компенсацией.

Федеральный закон от 30.12.2015 №433-ФЗ «О внесении изменения в статью 13 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»   
Программа материнского (семейного) капитала продлена до 2018 года включительно.

Федеральный закон от 30.12.2015 №434-ФЗ «О внесении изменений в статью 142 Трудового кодекса Российской Федерации»   
На период приостановления работы в случае задержки работодателем выплаты заработной платы и других нарушений оплаты труда (ст. 142 Трудового кодекса РФ) за работником сохраняется средний заработок.

Федеральный закон от 30.12.2015 №436-ФЗ «О внесении изменений в статью 29 Федерального закона «О некоммерческих организациях»   
Расширен перечень вопросов, решение которых относится к исключительной компетенции высшего органа управления некоммерческих организаций. Кроме того, предусмотрена возможность принятия решения высшего органа управления некоммерческой организации путем проведения заочного голосования (опросным путем), за исключением вопросов, отнесенных к исключительной компетенции высшего органа управления некоммерческой организации.

Постановление Правительства РФ от 30.11.2015 №1291 «Об установлении величины прожиточного минимума а душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за III квартал 2015 г.»   
Прожиточный минимум в целом по России за III квартал 2015 года на душу населения составляет 9 673 руб., для трудоспособного населения – 10 436 руб., пенсионеров – 7 951 руб., детей – 9 396 руб.

Постановление Правительства РФ от 07.12.2015 №1331 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2015 г. №373»
Скорректированы основные условия реализации программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным жилищным кредитам, оказавшимся в сложной финансовой ситуации. В частности:
· предельная сумма возмещения по каждому реструктурированному ипотечному жилищному кредиту (займу) составляет теперь 10 процентов остатка суммы кредита (займа), рассчитанного на дату заключения договора о реструктуризации, но не более 600 тыс. рублей (ранее предельная сумма возмещения составляла 200 тыс. рублей);
· отменено условие, согласно которому просрочка платежей по ипотечному жилищному кредиту (займу) по состоянию на дату подачи заявки на реструктуризацию должна составлять не менее 30 и не более 120 дней;
· расширен круг заемщиков (в частности, к заемщикам отнесены граждане, имеющие хотя бы одного несовершеннолетнего ребенка (ранее - не менее 2-х), отменены условия, касающиеся работы в определенных организациях, предприятиях и учреждениях и к стажу работы в них).
Кроме того, АИЖК разрешено в том числе размещать временно свободные денежные средства, полученные на цели реализации программы, в государственные ценные бумаги (ОФЗ) и/или в депозиты банков, перечень которых определяется наблюдательным советом АИЖК, и использовать полученный от их размещения доход на финансирование программы и компенсацию своих операционных расходов, связанных с ее реализацией.

Постановление Правительства РФ от 21.12.2015 №1396 «О Дне энергетика»
Профессиональный праздник День энергетика будет отмечаться 22 декабря.

Приказ Минтруда России от 29.10.2015 №800н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях»
Утвержден профессиональный стандарт для операторов систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является эксплуатация, эксплуатационное и техническое обслуживание с целью обеспечения безаварийной эксплуатации систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях, в том числе датчиков систем дистанционного контроля работ, систем и сетей передачи данных, получаемых с датчиков систем дистанционного контроля работ, средств отображения и долговременного хранения данных, получаемых от систем дистанционного контроля работ с целью повышения безопасности проведения дистанционных работ на объектах атомной промышленности в условиях высокого радиационного воздействия. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- эксплуатационное обслуживание систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях под руководством старшего оператора систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях;
- техническое и эксплуатационное обслуживание систем дистанционного контроля работ в высоких радиационных полях самостоятельно или под руководством руководителя отдела, отвечающего за дистанционный контроль работ в высоких радиационных полях.
Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 05.11.2015 №846н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор спецоборудования по переработке твердых радиоактивных отходов»
Утвержден профессиональный стандарт для операторов спецоборудования по переработке твердых радиоактивных отходов
Согласно стандарту, основной целью деятельности данных специалистов является эксплуатация спецоборудования по переработке твердых радиоактивных отходов (ТРО).
Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- прием, сортировка и переработка ТРО;
- эксплуатация спецоборудования, используемого для переработки ТРО.
Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 06.11.2015 №850н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер по строительству атомных электрических станций»
Утвержден профессиональный стандарт для инженеров по строительству атомных электрических станций. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение качественного выполнения работ по сооружению атомных электрических станций. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- оформление документации по строительству атомной электрической станции;
- организация работ по строительству атомной электрической станции;
- руководство работами по строительству атомной электрической станции.
Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 06.11.2015 №851н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-проектировщик по выводу из эксплуатации объектов использования атомной энергии»
Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-проектировщиков по выводу из эксплуатации объектов использования атомной энергии. Согласно стандарту, основной целью деятельности данных специалистов является разработка и сопровождение проектов по выводу из эксплуатации объектов использования атомной энергии. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- разработка проектной и рабочей документации по выводу из эксплуатации объекта использования атомной энергии;
- сопровождение работ по выводу из эксплуатации объекта использования атомной энергии;
- координация работ по реализации решений проектной и рабочей документации по выводу из эксплуатации объекта использования атомной энергии.
Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 12.11.2015 №860н «Об утверждении Порядка опубликования заключенных на федеральном уровне отраслевых соглашений и предложения о присоединении к соглашению» 
Установлены правила опубликования заключенных на федеральном уровне социального партнерства отраслевых соглашений (изменений и дополнений к ним) и предложения о присоединении к соглашению. После уведомительной регистрации соглашения Роструд в течение 3 рабочих дней направляет текст соглашения и сведения о его уведомительной регистрации в Минтруд России. Министерство в течение 5 рабочих дней размещает его на своем сайте и направляет для опубликования в журналах «Охрана и экономика труда», «Бизнес России» и газете «Солидарность». После размещения текста и сведений о регистрации на сайте стороны соглашения вправе предложить Министру обратиться к работодателям, осуществляющим деятельность в соответствующей отрасли и не участвовавшим в заключении соглашения, с предложением присоединиться к нему. Предложение составляется в соответствии с рекомендуемым образцом и публикуется в «Российской газете» и на сайте Министерства.

Приказ Минтруда России от 16.11.2015 №870н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер в области организации строительства и осуществления строительного контроля, реконструкции и демонтажа на радиационно опасных объектах»
Утвержден профессиональный стандарт для инженеров в области организации строительства и осуществления строительного контроля, реконструкции и демонтажа на радиационно опасных объектах. Согласно стандарту, основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение качественного выполнения работ по строительству, реконструкции и демонтажу радиационно опасных объектов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- инженерное обеспечение организации строительства и осуществление строительного контроля, реконструкции и демонтажа на радиационно опасных объектах;
- организация строительства и осуществления строительного контроля, реконструкции и демонтажа на радиационно опасных объектах;
- руководство организацией строительства и осуществлением строительного контроля, реконструкции и демонтажа на радиационно опасных объектах.
Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 16.11.2015 №871н «Об утверждении профессионального стандарта «Сопровождающий инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетних»
Утвержден профессиональный стандарт для сопровождающих инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетних. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является оказание помощи инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья и несовершеннолетним для прибытия к месту назначения, месту постоянного или временного проживания, а также при участии в спортивных и иных мероприятиях, посредством сопровождения. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:
- сопровождение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- сопровождение несовершеннолетних лиц.

Приказ Минэкономразвития России от 24.11.2015 №876 «Об установлении профессионального праздника – Дня экономиста»
Профессиональный праздник День экономиста будет отмечаться 11 ноября. 

Приказ Минтруда России от 22.12.2014 №1072н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор по управлению микротоннельным проходческим комплексом в строительстве»
Утвержден профессиональный стандарт для операторов по управлению микротоннельным проходческим комплексом в строительстве. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение комплекса работ, связанных с управлением микротоннельным проходческим комплексом, при строительстве промышленных, гражданских сооружений и подземных коммуникаций. Требования к образованию по данной профессии: программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки и повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 22.12.2014 №1095н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист рубительной машины в лесопромышленном комплексе»
Утвержден профессиональный стандарт для машинистов рубительной машины в лесопромышленном комплексе. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит ведение процесса изготовления щепы для производства целлюлозы и древесной массы. Требования к образованию по данной профессии: программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки и повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 25.12.2014 №1123н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по оборудованию диспетчерского контроля»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по оборудованию диспетчерского контроля. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит техническое обслуживание, ремонт и монтаж оборудования диспетчерских систем, контролирующих работу лифтов и инженерного оборудования зданий и сооружений. Требования к образованию по данной профессии: программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки и повышения квалификации рабочих.

Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 год (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 25 декабря 2015 г., протокол №12) 
Разработаны Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2016 г. Определены принципы формирования систем оплаты труда. Так, зарплата должна зависеть от квалификации сотрудника, сложности работы, количества и качества затраченного труда и не может быть ограничена предельным размером. Реальные зарплаты должны повышаться.
Системы оплаты труда устанавливаются и изменяются в т. ч. с учетом годового фонда оплаты труда, мнения профсоюзов, аттестации работников, систем нормирования труда. Пересмотр норм труда допускается по мере совершенствования или внедрения новой техники, технологии и проведения организационных либо иных мероприятий, обеспечивающих рост эффективности труда. О введении новых норм труда работники должны быть извещены не позднее чем за 2 месяца. Отдельно рассмотрены вопросы оплаты труда руководителей учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров. Приведены особенности систем оплаты труда педагогических и медицинских работников, а также в учреждениях культуры, искусства и кинематографии.

Приказ Минтранса России от 28.09.2015 №287 «Об утверждении Профессиональных и квалификационных требований к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом»
Установлены профессиональные и квалификационные требования к водителям и работникам автомобильного, а также городского наземного электрического транспорта. Утвержденные Требования устанавливают необходимые уровень знаний, умений, профессионального образования, стаж (опыт) работы по специальности работников. Необходимый уровень знаний достигается посредством прохождения обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по соответствующим образовательным программам. Требования предъявляются к следующим категориям работников, в том числе:
· водители транспортных средств категорий «B», «BE» (включая водителя легкового такси), «C», «C1», «CE», «C1E», «D», «D1», «DE», «D1E»;
· водители транспортных средств категорий «Tb» и «Tm»;
· диспетчер автомобильного и городского наземного электрического транспорта;
· контролер технического состояния городского наземного электрического транспорта;
· консультант по вопросам безопасности перевозки опасных грузов и др.

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 24 ноября 2015 №81 «О внесении изменений №3 в СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях»
 Изменениями установлена обязанность должностных лиц и работников общеобразовательных организаций, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей, проходить профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию при трудоустройстве и далее с периодичностью не реже раза в 2 года.

Письмо Минобрнауки России от 26.11.2015 №06-1706 «О направлении Разъяснений»
Минобрнауки России даны разъяснения о продолжительности и режиме рабочего времени педагогических работников организаций среднего профессионального образования. Сообщается, в частности, что нормируемой частью рабочего времени по выполнению учебной работы для таких преподавателей является:
- норма часов педагогической работы за ставку заработной платы, составляющая 720 часов в год (норма 18 часов педагогической работы за ставку заработной платы – в случае применения такой нормы для преподавателей организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования педагогической направленности), если фактическая учебная (преподавательская) нагрузка преподавателя соответствует этой норме;
- фактический объем учебной работы в год (в неделю), который может быть менее или более 720 часов педагогической работы в год (18 часов в неделю) в зависимости от различных условий работы образовательной организации (количества часов по учебному плану образовательной организации, количества групп, направлений подготовки, преподаваемой дисциплины, укомплектованности персоналом и других обстоятельств).
Исходя из этого, рабочее время каждого преподавателя может быть различным, зависящим от фактического объема учебной работы, то есть пропорционально уменьшаться – при ее уменьшении, и увеличиваться – при увеличении. При определении учебной нагрузки педагогических работников устанавливается ее объем по выполнению учебной работы во взаимодействии с обучающимися по видам учебной деятельности, установленным учебным планом, текущему контролю успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. При этом следует учитывать, что в организациях среднего профессионального образования преподавателям, норма часов учебной работы за ставку заработной платы которых составляет 720 часов в год, верхний предел учебной нагрузки устанавливается в объеме, не превышающем 1440 часов в учебном году.

Письмо ФСС РФ от 30.11.2015 №02-09-11/15-23247 «По вопросу замены календарных лет (календарного года) в расчетном периоде при исчислении размера пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком»
ФСС России даны разъяснения по вопросу замены календарных лет (календарного года) в расчетном периоде при исчислении размера пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Сообщается, в частности, что согласно части 1 статьи 14 Федерального закона от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей).
В случае, если в двух календарных годах, непосредственно предшествующих году наступления указанных страховых случаев, либо в одном из указанных годов застрахованное лицо находилось в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком, соответствующие календарные годы (календарный год) по заявлению застрахованного лица могут быть заменены в целях расчета среднего заработка предшествующими календарными годами (календарным годом) при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.
Пособия по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством направлены на частичное возмещение работнику утраченного им заработка при наступлении страхового случая. В связи с этим работнику должен возмещаться его реальный заработок, который застрахованное лицо получало непосредственно перед наступлением страхового случая.
Замена календарных лет, которые используются в целях расчета среднего заработка для исчисления пособий, может осуществляться не на любые годы (год) по выбору застрахованного лица, а на годы (год), непосредственно предшествующие годам, в которых застрахованное лицо находилось в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком.
Замена лет расчетного периода, в случае если годы (год) расчетного периода состоят (состоит) из исключаемых периодов, является правом застрахованного лица, а не обязанностью.
Отмечается, что необходимым условием замены лет расчетного периода является увеличение размера пособия.
ФСС России напоминает, что в соответствии с частью 4 статьи 15 указанного закона суммы пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, излишне выплаченные застрахованному лицу, не могут быть с него взысканы, за исключением случаев счетной ошибки и недобросовестности со стороны получателя (представление документов с заведомо неверными сведениями, в том числе справки (справок) о сумме заработка, из которого исчисляются указанные пособия, сокрытие данных, влияющих на получение пособия и его размер, другие случаи).
Неправильное применение страхователем (работодателем) либо страховщиком (территориальным органом Фонда) законодательства РФ при исчислении пособий, счетной ошибкой не является.

Письмо Минздрава России от 14.12.2015 №16-5/10/2-7567 «О разъяснении порядка проведения лицензионного контроля в сфере здравоохранения и оценки соответствия лицензионным требованиям сертификатов специалистов, с учетом перехода к системе аккредитации специалистов»
С 1 января 2016 года вступает в силу ст. 69 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ  «Об основах здоровья граждан в Российской Федерации», регламентирующая, что право на осуществление медицинской деятельности в РФ имеют лица, получившие медицинское или иное образование в РФ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и имеющие свидетельство об аккредитации специалиста. В 2016 году к медицинской деятельности по системе аккредитации будут допущены лица, завершившие освоение основных образовательных программ высшего образования по специальностям «Стоматологи» и «Фармация». По данным специальностям право на занятие медицинской (фармацевтической) деятельностью будет подтверждаться свидетельством об аккредитации специалиста. Сообщается также, что сертификаты специалистов будут выдаваться лицам до 1 января 2021 года включительно с учетом этапности перехода к системе аккредитации специалистов, а соответственно право на осуществление медицинской (фармацевтической) деятельности по указанным сертификатам будет пролонгировано до 1 января 2026 года.

Информация Пенсионного фонда России «Выплата страховой пенсии работающим пенсионерам»
Индексация пенсий в феврале 2016 года коснется пенсионеров, которые:
· не осуществляли трудовую деятельность по состоянию на 30 сентября 2015 года;
· не относились к категории самозанятых лиц (ИП, нотариус, адвокат и др.) по состоянию на 31 декабря 2015 года.
Если пенсионер прекратил трудовую деятельность в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, он может уведомить об этом Пенсионный фонд России, направив в срок по 31 мая 2016 года соответствующее заявление и подтверждающие документы (например, копию трудовой книжки). В приложении приведена форма заявления и требования к его заполнению. После рассмотрения заявления пенсионеру со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации.

Постановление мэрии города Новосибирска от 09.12.2015 №7073 «Об установлении стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на IV квартал 2015 года для расчета размера социальных выплат в рамках реализации ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 01.10.2010 №2662»
Для расчета размера социальных выплат в рамках реализации указанной программы установлена стоимость 1кв.м. общей площади жилого помещения по г. Новосибирску на IV квартал 2015 года в размере 38 175 рублей.

Постановление мэрии города Новосибирска от 09.12.2015 №7075 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на IV квартал 2015 года для расчета размера социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050»
Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на IV квартал 2015 года для расчета размера социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы установлен в размере 38 175 рублей.

Проект Федерального закона №918468-6 «О внесении изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроект предусматривает постепенное увеличение до 65 лет пенсионного возраста, дающего право на назначение и выплату страховой пенсии по старости (ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости), лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы РФ, должности муниципальной службы, и лицам, замещавшим государственные должности РФ, государственные должности субъектов РФ, а также муниципальные должности, замещаемые на постоянной основе. Также предлагается повысить с 60 до 65 лет предельный возраст нахождения на государственной гражданской службе и постепенно увеличить минимальный стаж государственной гражданской службы, дающий право на назначение пенсии за выслугу лет и определение ее размера, с 15 до 20 лет.

Проект Федерального закона №923365-6 «О внесении изменения в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроектом предлагается установить одинаковую продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска для всех гражданских служащих вне зависимости от группы замещаемых ими должностей (30 календарных дней) и ввести единую для гражданских служащих, которым установлен ненормированный служебный день, продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный служебный день (3 календарных дня). 
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