ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 21.07.2014 г. №217-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части законодательного регулирования отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования»  

Введен институт найма жилых помещений жилищного фонда социального использования. Предметом договора найма является жилое помещение в наемном доме социального использования, за исключением комнат (части квартиры), или являющийся таким домом жилой дом.
Нанимателями могут быть россияне с уровнем дохода, не позволяющим им приобрести жилое помещение за счет собственных или заемных средств. При этом граждане не должны относиться к категории малоимущих. Еще одно условие – они должны встать на учет в качестве лиц, нуждающихся в предоставлении жилья по рассматриваемому договору. Он ведется органами МСУ.
Наймодателями являются органы, выступающие собственниками помещений государственного или муниципального жилищного фонда, уполномоченные ими организации, а также организации – собственники помещений частного жилищного фонда, отвечающие требованиям, установленным Правительством РФ.
Перечислены существенные условия договора найма, основания для его расторжения. Договор заключается на срок от 1 года до 10 лет. Жилые помещения предоставляются в порядке очередности. Плата за их наем устанавливается с учетом расходов на строительство, реконструкцию, приобретение наемного дома, его ремонт и пр. Ее максимальный размер определяется регионом. Также наниматели оплачивают коммунальные услуги. При этом применяются тарифы, установленные для населения.
Следует отметить, что новый институт не отменяет и не заменяет собой предоставление жилья по договорам социального найма.
Предусмотрена государственная регистрация ограничения (обременения) права собственности на жилое помещение, возникающего на основании договора найма жилого помещения, заключенного на срок не менее года, или на основании договора найма жилого помещения жилищного фонда социального использования.
Установлены особенности ипотеки наемного дома.
Федеральный закон от 21.07.2014г. №216-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии»
Законодательные акты, содержащие положения о пенсионном обеспечении, приведены в соответствие с новыми законами «О страховых пенсиях» и «О накопительной пенсии». В основном изменения носят редакционный характер (так, например, по тексту документа словосочетание «трудовые пенсии» заменено на «страховые пенсии»).

Кроме того, Трудовой кодекс РФ дополнена обязанностью работодателя выдать работнику трудовую книжку в целях его обязательного социального страхования (обеспечения) и обязанность работника вернуть ее работодателю в течение трех рабочих дней со дня получения в органе, осуществляющем обязательное социальное страхование.

Федеральный закон от 21.07.2014г. №231-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 35 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»
Неработающим пенсионерам и членам их семей, находящимся на иждивении, будут компенсироваться расходы по переезду на новое место жительства из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Изменения в правовое регулирование финансового обеспечения указанной меры социальной поддержки внесены в связи с предписанием Конституционного Суда РФ, содержащимся в постановлении от 14.05.2013г. №9-П.

Согласно изменениям, указанным лицам однократно компенсируются расходы на оплату стоимости проезда к новому месту жительства в нашей стране и провоза багажа. Условие – получатели пенсий не работают по трудовым договорам, не получают вознаграждений по гражданско-правовым и авторским договорам, не занимаются иной деятельностью, в период которой подлежат обязательному пенсионному страхованию.
Размер, условия и порядок компенсации расходов, связанных с переездом, определяет Правительство РФ. Компенсация выплачивается за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федеральной казны бюджету Пенсионного фонда РФ.
Федеральный закон вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 16 мая 2013г.
Постановление Правительства РФ от 27.06.2014г. №590 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 мая 2008  г. №386»
Академикам вместо окладов за звание будут платить ежемесячные денежные выплаты. Размеры выплат составляют по-прежнему:

- академику РАН – 50 тыс. рублей (ранее составлявшие оклад за звание действительного члена РАН);

- члену-корреспонденту РАН – 25 тыс. рублей;

- академику государственной академии наук – 30 тыс. рублей (ранее составлявшие оклад за звание действительного члена отраслевой академии наук);

- члену-корреспонденту государственной академии – 15 тыс. рублей (ранее составлявшие оклад за звание члена-корреспондента отраслевой академии наук).

Постановление Правительства РФ от 30.06.2014г. №599 «О порядке допуска организаций к деятельности по проведению специальной оценки условий труда, их регистрации в реестре организаций, проводящих специальную оценку условий труда, приостановления и прекращения деятельности по проведению специальной оценки условий труда, а также формирования и ведения реестра организаций, проводящих специальную оценку условий труда»  

Установлена процедура допуска организаций к деятельности по проведению специальной оценки условий труда. Организация считается допущенной к деятельности по проведению специальной оценки условий труда с даты принятия Минтрудом России решения о ее регистрации в реестре организаций, проводящих специальную оценку условий труда или о возобновлении деятельности организации, в случае если эта деятельность ранее приостанавливалась.

Регистрации в реестре подлежат организации, удовлетворяющие требованиям, установленным Федеральным законом от 28.12.2013г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», представившие в Минтруд России соответствующее заявление.

По результатам рассмотрения заявления принимается решение о регистрации организации в реестре либо об отказе в регистрации. Предусмотрены основания для принятия решения об отказе в регистрации. Указаны основания для приостановления деятельности организации по проведению специальной оценки условий труда, а также для исключения организации из реестра.

Внесение сведений в реестр осуществляется без взимания платы. Сведения, содержащиеся в реестре, являются открытыми и общедоступными для ознакомления на официальном сайте Минтруда России.

Постановление Правительства РФ от 10.07.2014г. №642 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Акты Правительства РФ, содержащие положения об оплате отпускных, приведены в соответствие с Трудовым кодексом РФ. Согласно изменениям, внесенным в статью 139 Трудового кодекса РФ, при расчете среднего дневного заработка для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска необходимо использовать среднемесячное число календарных дней, равное 29,3, вместо ранее установленного 29,4.
Аналогичные изменения внесены в постановление Правительства РФ от 06.09.2007г. №562  «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих», а также постановление Правительства РФ от 24.12.2007г. №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы».

Постановление Правительства РФ от 14.07.2014г. №648 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детьми) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детьми) расходов»
Терминология Правил о направлении средств материнского капитала на получение образования приведена в соответствие с Федеральным законом от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Согласно ранее действовавшей редакции Правил средства материнского капитала могли направляться на оплату содержания ребенка в образовательном учреждении дошкольного образования, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования.

Теперь за счет средств материнского капитала могут быть оплачены услуги, оказываемые образовательными организациями по содержанию, а также присмотру и уходу за ребенком

Постановление Правительства РФ от 16.07.2014г. №665 «О списках работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правилах исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на досрочное пенсионное обеспечение»
Утвержден перечень списков работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), которые применяются при досрочном назначении страховой пенсии по старости. В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013г. №400-ФЗ «О страховых пенсиях» страховая пенсия по старости назначается ранее достижения общеустановленного возраста выхода на пенсию (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин) при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30 – лицам, имеющим трудовой стаж на отдельных видах работ (деятельности).

Постановление вступает в силу с 1 января 2015 года.

Приказ Минтруда России от 29.01.2014г. №59н «Об утверждении Административного регламента по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы»

Обновлен порядок проведения медико-социальной экспертизы федеральными государственными учреждениями, подведомственными Минтруду России.

Результатами экспертизы, в частности, являются:

- при установлении инвалидности – выдача справки, подтверждающей факт установления инвалидности;

- при определении степени утраты профессиональной трудоспособности пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания – выдача справки о результатах установления степени утраты профессиональной трудоспособности в процентах;

- при определении нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) отца, матери, жены, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина, призываемого на военную службу (военнослужащих, проходящих военную службу по контракту) – выдача соответствующего заключения;

- при установлении причины смерти инвалида, а также лица, пострадавшего в результате несчастного случая на производстве, профессионального заболевания, катастрофы на Чернобыльской АЭС и других радиационных или техногенных катастроф либо в результате ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в период прохождения военной службы – выдача заключения об установлении причины смерти.

Срок проведения экспертизы не может превышать одного месяца с даты подачи заявления со всеми необходимыми документами.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №193н «Об утверждении профессионального стандарта «Тренер» 

Утвержден профессиональный стандарт для спортивных тренеров. Функции таких специалистов определены как проведение со спортсменами тренировочных мероприятий и осуществление руководства состязательной деятельностью спортсменов для достижения спортивных результатов.

Среди требований к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование в области физической культуры и спорта. Допускается среднее профессиональное образование и подготовка по дополнительным профессиональным программам – программам профессиональной переподготовки в области физкультуры и спорта.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №206н «Об утверждении профессионального стандарта «Гидробиолог» 

Утвержден профессиональный стандарт для гидробиологов. Функции таких специалистов определены как гидробиологический контроль рыбохозяйственных водоемов. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №233н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению жилищным фондом»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по управлению жилищным фондом. Функции таких специалистов определены как организация, обеспечение и контроль благоприятных и безопасных условий проживания, соблюдения прав и законных интересов граждан (независимо от формы собственности и целей использования жилищного фонда). Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №249н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области материаловедческого обеспечения технологического цикла производства объемных нанокерамик, соединений, композитов на их основе и изделий из них»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области материаловедческого обеспечения технологического цикла производства объемных нанокерамик, соединений, композитов на их основе и изделий из них. Функции таких специалистов определены как разработка, выбор и контроль материалов для производства объемных нанокерамик, соединений, композитов на их основе и изделий из них. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – специалитет, магистратура.

Приказ Минтруда России от 17.04.2014г. №266н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации трансформаторных подстанций и распределительных пунктов. Функции таких специалистов определены как техническое обслуживание и ремонт электротехнических устройств, оборудования и установок. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №319н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по баллистическому обеспечению испытаний космических средств»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по баллистическому обеспечению испытаний космических средств. Функции таких специалистов установлены как определение летно-технических характеристик космических средств (средств выведения, орбитальных средств) и их составных частей в ходе летных испытаний и контроль стабильности летно-технических характеристик космических средств в ходе штатной эксплуатации. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется также стажировка на рабочем месте в течение одного месяца.

Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №320н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию специального железнодорожного подвижного состава (самоходного)» 

Утвержден профессиональный стандарт для работников по управлению и обслуживанию специального железнодорожного подвижного состава (самоходного). Функции таких специалистов определены как обеспечение строительства и функционирования сооружений и устройств железнодорожного транспорта.

Требования к образованию по данной профессии: образовательные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки или образовательные программы среднего профессионального образования; основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки.
Приказ Минтруда России от 29.05.2014г. №352н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник гидравлических и пневматических систем»  

Утвержден профессиональный стандарт для монтажников гидравлических и пневматических систем. Функции таких специалистов определены как сборка, разборка, монтаж агрегатов гидравлических и пневматических систем, проверка и регулировка их функций, контроль их состояния. Требования к образованию по данной профессии: образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 04.06.2014г. №358н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор по искусственному осеменению» 

Утвержден профессиональный стандарт для операторов по искусственному осеменению. Функции таких специалистов определены как формирование высокопродуктивного поголовья животных и птиц на основе повышения их биологического потенциала, а также сохранения генофонда малочисленных и исчезающих пород животных и птиц. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена.
Приказ Минтруда России от 04.06.2014г. №359н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист котлов в атомной энергетике» 

Утвержден профессиональный стандарт для машинистов котлов в атомной энергетике. Функции таких специалистов определены как обеспечение работы основного и вспомогательного оборудования котельной. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих.
Приказ Минтруда России от 04.06.2014г. №360н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист крана»  

Утвержден профессиональный стандарт для машинистов крана. Функции таких специалистов определены как погрузка, разгрузка, складирование различных грузов и участие в строительных, монтажных и ремонтно-строительных работах. Среди требований к образованию по данной профессии: образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалификации рабочих.

Приказ Минтруд России от 04.06.2014г. №361н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор-наладчик шлифовальных станков с числовым программным управлением» 

Утвержден профессиональный стандарт для операторов-наладчиков шлифовальных станков с числовым программным управлением. Функции таких специалистов определены как наладка и подналадка шлифовальных станков с программным управлением, осуществление обработки деталей. Среди требований к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 04.06.2014гю №362н «Об утверждении профессионального стандарта «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» 

Утвержден профессиональный стандарт для трактористов-машинистов сельскохозяйственного производства. Функции таких специалистов определены как выполнение механизированных работ в соответствии с агротехническими требованиями; техническое обслуживание тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих (не менее десяти месяцев).

Приказ Минтруда России от 16.06.2014г. №375н «О внесении изменения в Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков»

Приказом в Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 01.03.2012г. №181н, включены компенсация работникам оплаты занятий в спортивных клубах и секциях, устройство новых и реконструкция старых спортзалов и спортплощадок, приобретение спортинвентаря, организация физкультурных мероприятий (производственная гимнастика), создание физкультурно-спортивных клубов. Кроме того, в перечень включили мероприятия по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 

В соответствии с Трудовым кодексом РФ, работодатели должны выделять на мероприятия, перечисленные в вышеуказанном Типовом перечне, не менее 0,2% суммы затрат на производство продукции (работ, услуг). 

Рекомендации Роструда по вопросу соблюдения норм трудового законодательства при расчете компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении в связи с ликвидацией организации и сокращением штата работников 

В случае если работник в период работы не воспользовался или не в полном объеме воспользовался правом на отпуск, то он имеет право на предоставление неиспользованных отпусков с последующим увольнением либо на выплату денежной компенсации за все неиспользованные отпуска.

Порядок расчета такой компенсации установлен Правилами об очередных и дополнительных отпусках, утвержденными НКТ СССР 30.04.1930г. №169.

Очередной отпуск предоставляется один раз в течение года работы работника у данного нанимателя, считая со дня поступления на работу, то есть один раз в рабочем году. Право на следующий очередной отпуск в счет нового рабочего года возникает у работника по истечении 5,5 месяцев со дня окончания предыдущего рабочего года.

Сообщается, что в части третьей статьи 28 Правил, определяющей иные случаи выплаты полной компенсации при увольнении, речь идет о периоде, за который предоставляется отпуск (рабочий год), а не об общей продолжительности работы у данного работодателя.

Иное толкование данной нормы означало бы неравное положение работников, проработавших в организации менее года, и работающих более длительный срок, т.е. наличие дискриминации.
Таким образом, работник, проработавший в организации более одного года и увольняемый в связи с сокращением штата, имеет право на полную компенсацию за неиспользованный отпуск за последний рабочий год при условии наличия в этом году не менее 5,5 месяцев стажа.

Рекомендации Роструда по вопросам соблюдения норм трудового законодательства, регулирующих порядок предоставления работникам нерабочих праздничных дней 
Роструд разъяснил вопросы перераспределения рабочего времени в связи с праздничными днями, привлечения к работе в нерабочие праздничные дни и их оплаты:

· перенос выходных дней при их совпадении с праздничными днями возможен в случае принятия соответствующего федерального закона или нормативного правового акта Правительства РФ и соблюдения сроков официального опубликования таких актов;

· правило переноса выходного дня при его совпадении с праздничным на следующий за ним рабочий день распространяется и на региональные праздники, поскольку законодатель не устанавливает для них особенностей и не предусматривает возможности введения иного порядка;

· если часть отпуска работника выпадает на 12 и 13 июня 2014 года, то 12 июня как праздничный день из его продолжительности исключается, а 13 июня учитывается как обычный выходной день и включается в продолжительность отпуска;

· отдых в праздничные дни не влечет уменьшение заработной платы;

· для привлечения работников к работе в нерабочий праздничный день необходимо: наличие законного основания для привлечения к работе, письменное согласие работника (за исключением случаев, когда оно не требуется), в некоторых случаях учет мнения профсоюзной организации, письменное распоряжение работодателя;

· работодатель не вправе без согласия работника предоставить ему день отдыха вместо повышенной оплаты работы в нерабочий праздничный день;

· оплата выходного дня в одинарном размере означает, что работнику, получающему оклад, сверх оклада выплачивается одинарная дневная ставка.
Рекомендации Роструда по вопросу соблюдения норм трудового законодательства при расчете отпускных в связи с принятием Федерального закона от 2 апреля 2014 г. №55-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» и Трудовой кодекс Российской Федерации» 

Роструд сообщает о необходимости перерасчета отпускных, если отпуск сотрудника начался до 2 апреля 2014 года, а закончился после этой даты. Это связано с вступлением в силу изменений в Трудовой кодекс РФ, предусматривающих расчет отпускных путем деления суммы начисленной за последние 12 календарных месяцев заработной платы на 12 и на 29,3 – среднемесячное число календарных дней в году. Ранее расчет производился с применением данного показателя в размере 29,4. Новый порядок расчета отпускных должен применяться со 2 апреля 2014 года.

Если часть отпуска приходится на период до этой даты, а остальная часть выпадает на период после вступления изменений в силу, то за период отпуска со 2 апреля 2014 года необходимо рассчитать отпускные по новым правилам.

Приказ Минздрава России от 02.07.2014г. №348н «О внесении изменений в пункт 35 Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 июня 2011г. №624н»  

Минздрав России уточнил порядок выдачи листков нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 7 лет. Изменения внесены на основании решения Верховного Суда РФ от 25.04.2014г. №АКПИ14-105, который признал недействующим абзац второй пункта 35 Порядка выдачи листков нетрудоспособности. Норма была признана недействующей в части, не допускающей выдачу листка нетрудоспособности при уходе за больным ребенком в возрасте до 7 лет за весь период лечения ребенка в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ним в медицинской организации при оказании стационарной медицинской помощи.

Согласно Приказу при уходе за больным ребенком, не достигшим 7 лет, листок нетрудоспособности будет выдаваться члену семьи на весь период амбулаторного лечения ребенка или совместного пребывания с ребенком в медицинской организации, если медицинская помощь оказывается ребенку в стационарных условиях, но не более следующих периодов:

· 60 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за таким ребенком;

· 90 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за ребенком, имеющим заболевание, включенное в перечень, утвержденный приказом Минздравсоцразвития России от 20.02.2008г. №84н.

Приказ Минздрава России от 02.07.2014г. №349н «О внесении изменения в пункт 35 Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утвержденного приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 июня 2011г. №624н» 

Скорректирован порядок выдачи листка нетрудоспособности по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 15 лет. Он приведен в соответствие с действующим законодательством.
Больничный выдается при амбулаторном лечении ребенка или при совместном пребывании с ним в медицинском стационаре. При этом ранее листок нетрудоспособности оформлялся только на период острого заболевания или обострения хронического заболевания. Верховный Суд РФ признал, что это противоречит Федеральному закону «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». В связи с этим уточнено, что больничный выдается на весь период лечения, но не более чем на 120 календарных дней в году по всем случаям ухода за ребенком-инвалидом.

Рекомендации Роспотребнадзора для работающих в условиях повышенных температур воздуха
Допустимая продолжительность термической нагрузки за рабочую смену не должна превышать полтора-два часа, а для лиц, использующих спецодежду для защиты от теплового излучения, – четыре-пять часов.

На открытом воздухе и температуре наружного воздуха плюс 35 градусов по Цельсию и выше продолжительность периодов непрерывной работы должна составлять 15-20 минут с последующей продолжительностью отдыха не менее 10-12 минут в охлаждаемых помещениях.

Работа при температуре наружного воздуха более 37 градусов по Цельсию по показателям микроклимата относится к опасным (экстремальным). В этом случае проведение работ на открытом воздухе не рекомендуется: следует изменить порядок рабочего дня, перенося такие работы на утреннее или вечернее время.

При температуре воздуха более 30 градусов по Цельсию и выполнении работы средней тяжести требуется выпивать не менее полулитра воды в час.

Для поддержания иммунитета и снижения интоксикации организма рекомендуется употребление фруктов и овощей.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 11.07.2014г. №112 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за II квартал 2014 года» 

По представлению Минтруда Новосибирской области установлена величина прожиточного минимума за II квартал 2014 года в расчете на душу населения в размере 8 804 рубля, по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения – 9 386 рублей, пенсионеров – 7067 рублей, детей – 8 961 рубль.

Постановление Правительства Новосибирской области от 01.07.2014г. №263-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 13.02.2012 №74-п»

Отдельные изменения внесены в постановление Правительства Новосибирской области от 13.02.2012г. №74-п «Об осуществлении единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, прибывшим (переехавшим) в 2011 - 2013 годах на работу в сельские населенные пункты либо рабочие поселки Новосибирской области». Предусмотрено, что единовременная компенсация в размере одного миллиона рублей в 2014 году выплачивается медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим в 2014 году после окончания образовательного учреждения высшего профессионального образования на работу в сельский населенный пункт либо рабочий поселок или переехавшим на работу в сельский населенный пункт либо рабочий поселок из другого населенного пункта.

Введены ограничения на повторное обращение за компенсацией.

Уточнен порядок предоставления выплаты. Так, поступившее заявление рассматривается Минздравом НСО в течение 15 дней (ранее – 15 рабочих дней). При отказе в заключении договора о предоставлении денежных средств в уведомлении Минздрава НСО указываются основания отказа и порядок обжалования вынесенного решения.

Постановление Мэрии г. Новосибирска от 23.06.2014г. №5230 «О внесении изменений в Положение о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Главное управление образования мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 29.08.2013г. №8204»
Изменились условия выплаты надбавок работникам образовательных учреждений г. Новосибирска. При установлении размера надбавки за стаж непрерывной работы, выслугу лет в стаж работы будут включаться периоды работы в учреждениях дополнительного образования и дошкольных образовательных учреждениях. Это положение распространяется и на руководителей образовательных учреждений. При наличии двух и более доплат за особенности деятельности учреждения или работников доплата должна осуществляется за каждую из них.

Постановление мэрии города Новосибирска от 23.06.2014г. №5230 «О внесении изменений в Положение о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Главное управление образования мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 29.08.2013г. №8204»  

Введено положение, устанавливающее, что при наличии двух и более доплат за особенности деятельности учреждения или работников доплата к должностному окладу (окладу) работника осуществляется за каждую из них. Кроме того, для работников учреждений дополнительного образования, дошкольных образовательных учреждений размер надбавки за стаж непрерывной работы, выслугу лет будет устанавливаться исходя из продолжительности непрерывной работы в учреждениях по основной должности (ранее на данную категорию работников эти положения не распространялись).

Постановление мэрии города Новосибирска от 04.07.2014г. №5688 «О внесении изменений в Порядок назначения и выплаты ежеквартального пособия на ребенка малоимущим семьям с одним родителем, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 05.02.2014 №896»
В вышеназванный Порядок внесены отдельные изменения. Уточнено, что обратиться за назначением и выплатой пособия могут малоимущие, одинокие родители, не имеющие регистрации по месту жительства (пребывания) в г. Новосибирске, но проживающие совместно с ребенком на территории города.

В МБУ «КЦСОН» по месту назначения пособия заявителем должны быть представлены документы, подтверждающие сведения о доходах семьи за последние три месяца года, в течение которого выплачивалось пособие. Денежные средства перечисляются заявителю ежеквартально, начиная с квартала, в котором подано заявление, в течение 22 рабочих дней со дня поступления необходимых документов.

Дополнительно закреплены основания для отказа в назначении и выплате пособия: лишение заявителя родительских прав или ограничение его в родительских правах, нахождение ребенка на полном государственном обеспечении.

Постановление Конституционного Суда РФ от 01.07.2014г. №20-П «По делу о проверке конституционности абзаца первого пункта 2 постановления Верховного Совета Российской Федерации «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска» в связи с жалобой гражданина В.Ф. Лякина"
Конституционный Суд РФ признал не соответствующим Конституции абзац первый пункта 2 постановления Верховного Совета РФ от 27.12.1991г. №2123-1 в той мере, в какой он не предполагает предоставление гражданам из подразделений особого риска, ставшим инвалидами, ежемесячной денежной компенсации в возмещение вреда, причиненного здоровью радиацией.

Как указал суд, действующее законодательство не предусматривает выплаты ежемесячной денежной компенсации гражданам из подразделений особого риска, ставшим инвалидами вследствие воздействия радиации. При этом иные категории военнослужащих, пострадавшие от воздействия радиации, имеют право на ежемесячную денежную компенсацию либо на основании того, что они приравнены к инвалидам-чернобыльцам, либо на основании их отнесения к инвалидам вследствие военной травмы.

Суд решил, что такое регулирование противоречит конституционным принципам равенства и справедливости, которые требуют, чтобы военнослужащие, здоровью которых причинен вред, в равной мере обладали правом на его возмещение.

Федеральному законодателю предписано гарантировать инвалидам из подразделений особого риска право на возмещение вреда, причиненного здоровью радиацией, на равных условиях с другими гражданами из числа военнослужащих, здоровью которых в ходе военной службы был причинен вред радиацией и которые вследствие этого были признаны инвалидами.

До внесения данных поправок указанной категории граждан должна устанавливаться компенсация, предусмотренная пунктом 15 части 1 статьи 14 Закона РФ от 15.05.1991г. №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Постановление Конституционного Суда РФ от 08.07.2014г. №21-П «По делу о проверке конституционности подпункта «г» пункта 18 Правил предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 года №1050) в связи с жалобой гражданки Е.А. Дурягиной»  

В Конституционный Суд РФ обратилась заявительница, чью семью исключили из списка участников подпрограммы по обеспечению жильем молодых семей федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 гг. из-за использования материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий.
Подпрограмма по обеспечению жильем молодых семей предусматривает предоставление молодым семьям социальных выплат на приобретение или строительство жилья за счет бюджетных ассигнований. Согласно правилам предоставления и использования данных выплат молодой семье отказывают в признании участницей подпрограммы, если ранее она реализовала право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты или иной формы господдержки за счет средств федерального бюджета.
Конституционный Суд РФ указал, что оспариваемое положение не предполагает исключения из числа участников подпрограммы молодой семьи, имеющей детей, которая направила материнский капитал на улучшение жилищных условий до получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Поэтому норма соответствует Конституции РФ.
Выплата, предоставляемая в рамках подпрограммы, и материнский капитал как меры социальной поддержки имеют различное предназначение. Материнский капитал предоставляется для дополнительной поддержки семей в случае рождения (усыновления) второго и последующих детей. Социальная выплата направлена на создание условий для осуществления молодыми семьями конституционного права на жилище.
Учитывая это, материнский капитал не относится к числу иных форм господдержки, которые по своей правовой природе аналогичны социальной выплате на приобретение (строительство) жилья и использование которых является основанием для отказа в признании молодой семьи участницей подпрограммы.
Иное понимание ставит молодые семьи, направившие материнский капитал на улучшение жилищных условий до получения социальной выплаты по подпрограмме, в худшее положение по сравнению с теми, кто использовал материнский капитал на иные цели или потратили его на улучшение жилищных условий после получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Это приводит к не имеющей объективного и разумного оправдания дифференциации граждан, относящихся к одной категории.

Постановление Пленума ВАС РФ от 06.06.2014г. №37 «О внесении изменений в постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации по вопросам, связанным с текущими платежами»
Как указал Высший Арбитражный Суд РФ, суд вправе признать законным отступление арбитражного управляющего от очередности, предусмотренной пунктом 2 статьи 134 Федерального закона от 26.10.2002г. №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», если это необходимо для целей соответствующей процедуры банкротства (например, для недопущения гибели или порчи имущества должника).

Кроме того, в постановлении разъясняются отдельные вопросы, связанные с удовлетворением требований работников должника в деле о банкротстве. В частности, указывается, что зарплата работников относится ко второй очереди текущих платежей независимо от того, за период какой процедуры она зачислена и продолжает ли лицо оставаться работником на момент выплаты. Во второй очереди текущих платежей также должны выплачиваться денежные суммы, удерживаемые из текущей зарплаты работника на основании исполнительных документов (алименты и др.), суммы НДФЛ и членских профсоюзных взносов. Если соответствующие суммы были удержаны должником до возбуждения дела о банкротстве, но не были им уплачены, требования об их уплате будут включаться во вторую очередь реестровых требований.
Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 01.07.2014г. №168 «О внесении изменений в информационные письма ВАС»
ВАС РФ уточнил разъяснения по делам, связанным с перечислением работодателями-должниками членских профсоюзных взносов и страховых взносов в Пенсионный фонд России.

Теперь согласно постановлению Пленума ВАС РФ от 06.06.2014г. №37 соответствующие требования профсоюзов должны предъявляться к работодателю в рамках дела о банкротстве.

Предусматривается, что Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 27.04.2010г. №138 «Об очередности требований об уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в деле о банкротстве» применению не подлежит.

Проект Федерального закона №535567-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в части осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами по патентам и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.


Законопроектом предусмотрено изменение системы привлечения иностранцев к трудовой деятельности. Гости из безвизовых стран, указавшие в миграционной карте цель визита «работа», должны будет в течение 30 дней подать в ФМС России заявление на получение трудового патента. При этом необходимо будет авансом уплатить НДФЛ, получить полис добровольного медицинского страхования, представить справку об отсутствии наркомании и опасных инфекционных заболеваний, а также (в отдельных случаях) – свидетельство о владении русским языком, знании российской истории и законодательства.

Патент на срок более одного месяца будет выдаваться только при наличии трудового договора, заключенного на соответствующий период. Максимальный срок действия патента составит один год. Срок будет автоматически продлеваться при авансовом платеже НДФЛ.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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