ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Приказ Минтруда России от 17.08.2015 №551н «Об утверждении Правил по охране труда при эксплуатации тепловых энергоустановок»

Установлены государственные нормативные требования по охране труда при эксплуатации тепловых установок. Правила обязательны для исполнения работодателями – юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы и физическими лицами (за исключением физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями), осуществляющих эксплуатацию тепловых установок, в том числе работающих под давлением, и не распространяются на тепловые энергоустановки тепловых электростанций, морских и речных плавучих средств, подвижного состава железнодорожного и автомобильного транспорта.

Документом утверждены:

- требования охраны труда при организации проведения работ (производственных процессов);

- требования охраны труда, предъявляемые к производственным помещениям (производственным площадкам) и организации рабочих мест;

- требования охраны труда при осуществлении производственных процессов и эксплуатации тепловых энергоустановок;

При эксплуатации тепловых энергоустановок (далее – ТЭ) работодатель обязан обеспечить:

- содержание ТЭ в исправном состоянии и их эксплуатацию в соответствии с требованиями Правил и технической документации организации-изготовителя;

- обучение работников по охране труда и проверку знаний требований охраны труда;

- контроль за соблюдением работниками требований утвержденных правил и инструкций по охране труда.

Установлено также, что контроль за выполнением требований правил осуществляют должностные лица Роструда и государственных инспекций труда в субъектах РФ. В приложениях к приказу утверждены рекомендуемые образцы наряда-допуска на производство работ повышенной опасности и акт-допуск для производства работ на территории организации.

Приказ Минтруда России от 17.08.2015 №552н «Об утверждении Правил по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями»

Установлены государственные нормативные требования охраны труда при работе с устройствами, механизмами и иными средствами труда, используемыми для воздействия на предмет труда и его изменения. Требования правил обязательны для исполнения работодателями, являющимися индивидуальными предпринимателями, а также работодателями – юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы, осуществляющими работы с применением инструментов и приспособлений следующих видов:

- ручного;

- механизированного;

- электрифицированного;

- абразивного и эльборового;

- пневматического;

- инструмента с приводом от двигателя внутреннего сгорания;

- гидравлического;

- ручного пиротехнического.

Документом утверждены:

- требования охраны труда при организации проведения работ (производственных процессов);

- требования охраны труда, предъявляемые к производственным помещениям (производственным площадкам);

- требования охраны труда при осуществлении производственных процессов и эксплуатации инструмента и приспособлений;

Федеральный государственный надзор за соблюдением требований принятых правил осуществляют должностные лица Роструда и ее территориальных органов (государственные инспекции труда в субъектах РФ). В приложениях к приказу утвержден рекомендуемый образец наряда-допуска на производство работ повышенной опасности.

Приказ Минтруда России от 07.09.2015 №591н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению рисками»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по управлению рисками. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит:

- определение событий, которые могут влиять на деятельность организации, и управление связанным с этими событиями риском, а также контроль отсутствия превышения предельно допустимого уровня риска организации и предоставление разумной гарантии достижения целей организации;

- поддержание уровня риска, обеспечивающего непрерывную деятельность и устойчивое развитие организации, получение оптимального результата деятельности организации с учетом риска для учредителей, собственников и иных заинтересованных сторон.

Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих трудовых функций:

- разработка отдельных направлений риск-менеджмента;

- обеспечение эффективной работы системы управления рисками;

- методическая разработка, поддержание и координация процесса управления рисками;

- построение и контроль процесса управления рисками;

- стратегическое корпоративное управление рисками.

Установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения данных функций.

Приказ Минтруда России от 07.09.2015 №599н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и обслуживанию чистых производственных помещений для микро- и наноэлектронных производств»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по проектированию и обслуживанию чистых производственных помещений для микро- и наноэлектронных производств. В функции данных специалистов входит создание инфраструктуры для обеспечения технологического процесса производства приборов и устройств микро- и наноэлектроники. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат, специалитет или магистратура. Дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 08.09.2015 №605н «Об утверждении профессионального стандарта «Статистик»

Утвержден профессиональный стандарт для статистиков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит совершенствование, развитие и разработка статистической теории и методологии; сбор, обработка, систематизация и обобщение массовой информации о состоянии и развитии естественных, гуманитарных (социальных, экономических, демографических), технических и медицинских процессов и явлений, ее анализ и распространение. Требования к образованию по данной профессии:

- образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки специалистов среднего звена, программы подготовки служащих;

- основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по должностям служащих, программы переподготовки служащих, повышение квалификации служащих;

- дополнительные профессиональные программы для служащих.
Приказ Минтруда России от 08.09.2015 №607н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по организации эксплуатации тепломеханического оборудования тепловой электростанции»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по организации эксплуатации тепломеханического оборудования тепловой электростанции. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организационное и техническое обеспечение эксплуатации тепломеханического оборудования тепловой электростанции (ТЭС). Установлены следующие требования к образованию по данной профессии: высшее профессиональное образование – бакалавриат или среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена. При отсутствии высшего образования требуется также стаж работы в структурных подразделениях электростанции не менее трех лет.

Приказ Минтруда России от 08.09.2015 №609н «Об утверждении профессионального стандарта «Вальщик леса»
Утвержден профессиональный стандарт для вальщиков леса. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит валка деревьев, заготовка хвороста, дров и других сортиментов из мелких деревьев и кустарников ручным и механизированным инструментом различного типа в соответствии с установленными государственными стандартами и техническими условиями. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих (не менее двух месяцев).

Приказ Минтруда России от 08.09.2015 №611н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по стандартизации инновационной продукции наноиндустрии»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по стандартизации инновационной продукции наноиндустрии. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит нормативное обеспечение производства, внедрения и продвижения на рынок инновационной продукции наноиндустрии. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих трудовых функций:

- формирование и ведение фонда нормативных документов организации, регламентирующих производство, внедрение и продвижение на рынок инновационной продукции наноиндустрии;

- разработка и актуализация нормативных документов организации, направленных на обеспечение жизненного цикла инновационной продукции наноиндустрии;

- проведение работ по национальной и межгосударственной стандартизации;

- организация деятельности по стандартизации инновационной продукции наноиндустрии в организации.

Установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения данных функций.

Приказ Минтруда России от 08.09.2015 №612н «Об утверждении профессионального стандарта «Судоводитель-механик»

Утвержден профессиональный стандарт для судоводителей-механиков. Согласно стандарту в функции таких специалистов входит судовождение с правом эксплуатации оборудования и механизмов на борту судов внутреннего плавания, портового и служебно-вспомогательного флотов. Стандартом предусмотрены следующие обобщенные трудовые функции, выполняемые данными специалистами:

- управление судном и эксплуатация судовых систем;

- обеспечение безопасности плавания и транспортной безопасности;

- обработка и размещение груза;

- обеспечение перевозки пассажиров и их багажа.

По каждой из обобщенных трудовых функций установлены требования к образованию и к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 10.09.2015 №625н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в сфере закупок»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в сфере закупок, в том числе контрактных управляющих, работников контрактной службы, специалистов по закупкам. Данный стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики, организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда. Согласно стандарту в функции таких специалистов входит контроль и управление закупками для эффективного и результативного использования средств, выделенных для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд.

Стандартом предусмотрены следующие трудовые функции, выполняемые данными специалистами:

1. Обеспечение закупок для государственных, муниципальных, корпоративных нужд:

- предварительный сбор данных о потребностях и ценах на товары, работы, услуги;

- подготовка закупочной документации;

- обработка результатов закупки и заключение контракта.

2. Обеспечение закупок для государственных, муниципальных, корпоративных нужд:

- составление планов и обоснование закупок;

- осуществление процедур закупок.

3. Экспертиза результатов закупок, приемка контракта:

- проверка соблюдений условий контракта;

- проверка качества предоставленных товаров, работ, услуг.

4. Контроль в сфере закупок:

- мониторинг в сфере закупок;

- аудит и контроль в сфере госзакупок.

По каждой из обобщенных трудовых функций установлены требования к образованию и к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 10.09.2015 №626н «Об утверждении профессионального стандарта «Эксперт в сфере закупок»

Утвержден профессиональный стандарт для экспертов в сфере закупок: контрактных управляющих, консультантов и экспертов по закупкам, руководителей контрактной службы. Согласно стандарту деятельность данных специалистов состоит в обеспечении экспертизы и консультирования при осуществлении закупок для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд.

Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

1. Консультирование в сфере закупок:

- мониторинг рынка предмета закупок;

- консультирование по закупочным процедурам;

2. Экспертиза в сфере закупок:

- экспертиза закупочной процедуры;

- экспертиза исполнения и результатов исполнения контракта;

3. Организация работ по экспертизе и консультированию в сфере закупок:

- управление организацией, обеспечивающей консультирование и экспертизу в сфере закупок;

- проведение аттестации (оценки профессиональной квалификации) и контроль повышения профессионального уровня работников в структурном подразделении или в организации;

- исследование теоретических и практических проблем закупочной деятельности.

Стандартом установлены требования к образованию и к опыту работы, необходимые специалисту для допуска к выполнению каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 14.09.2015 №631н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию изделий из наноструктурированных композиционных материалов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по проектированию изделий из наноструктурированных композиционных материалов. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование, дополнительное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки; высшее образование – бакалавриат, специалитет или магистратура. Также устанавливаются требования по прохождению обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, а также требования к опыту работы.
Приказ Минтруда России от 14.09.2015 №632н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по подготовке и эксплуатации оборудования по производству наноструктурированных полимерных материалов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по подготовке и эксплуатации оборудования по производству наноструктурированных полимерных материалов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит техническое обеспечение полного цикла производства наноструктурированных полимерных материалов.

Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- техническое обслуживание процесса производства наноструктурированных полимерных материалов;

- техническое обслуживание электрооборудования и систем контроля и автоматизации производства наноструктурированных полимерных материалов;

- предупреждение и устранение нарушений работы технологического оборудования производства наноструктурированных полимерных материалов;

- обеспечение бесперебойной работы оборудования производства наноструктурированных полимерных материалов;

- управление эксплуатацией и ремонтным обслуживанием оборудования производства наноструктурированных полимерных материалов.

Приказ Минтруда России от 14.09.2015 №633н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области производственно-технологической комплектации на атомных станциях»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области производственно-технологической комплектации на атомных станциях. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит Обеспечение надежной и безопасной эксплуатации АС на основе бесперебойного материально-технического снабжения материалами, оборудованием, запасными частями. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих обобщенных трудовых функций:

- оформление и ведение производственно-технической и нормативной документации управления производственно-технологической комплектации;

- проведение заявочной кампании, осуществление закупочной деятельности и договорной работы, приемка и учет продукции производственно-технического назначения;

- организация, анализ и планирование закупочной и договорной деятельности, приемки, складирования, хранения, учета и выдачи МТР;

- организация деятельности подразделений по обеспечению производства АС МТР.

Установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения данных функций.
Приказ Минтруда России от 15.09.2015 №638н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации технической эксплуатации плавучих атомных станций»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации технической эксплуатации плавучих атомных станций. Согласно стандарту в функции данных специалистов входят организация и контроль безаварийной технической эксплуатации технических средств и конструкций ПАС. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- обеспечение безопасной технической эксплуатации технических средств, систем и конструкций ПАС;

- обеспечение выполнения ремонтных работ на ПАС;

- обеспечение выполнения работ подчиненным персоналом;

- организация безопасной эксплуатации технических средств, систем и конструкций ПАС;

- организация надзора за техническим состоянием и ремонтными работами на ПАС и их контроля;

- планирование, организация и контроль деятельности подчиненного персонала.

Приказ Минтруда России от 24.09.2015 №660н «Об утверждении Административного регламента предоставления Федеральной службой по труду и занятости государственной услуги по организации подготовки трудовых арбитров»

Регламентирован порядок организации Рострудом подготовки трудовых арбитров. Заявителем на предоставление государственной услуги являются физические лица, внесенные в базу данных по учету трудовых арбитров и (или) их представители. Результатом предоставления государственной услуги является направление заявителю предложения по организации подготовки трудовых арбитров или уведомления об отказе в организации подготовки трудовых арбитров. Устанавливаются в числе прочего:

- сроки предоставления государственной услуги (не более 17 рабочих дней со дня регистрации запроса);

- исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги;

- исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении сведений об арбитрах, содержащихся в базе данных.

В приложениях к Административному регламенту приведена контактная информация о территориальных органах Роструда, форма запроса заявителя о предоставлении услуги по организации подготовки трудовых арбитров и форма письменного согласия субъекта на обработку своих персональных данных.

Приказ Минтруда России от 28.09.2015 №664н «Об утверждении профессионального стандарта «Чистильщик металла, отливок, изделий и деталей»

Утвержден профессиональный стандарт для чистильщика металла, отливок, изделий и деталей. В функции данных специалистов входит очистка и уплотнение поверхностного слоя металла, отливок, изделий и деталей. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и основные программы профессионального обучения (программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих).

Приказ Минтруда России от 30.09.2015 №670н «Об утверждении профессионального стандарта «Инструктор парашютной и десантно-пожарной службы»
Утвержден профессиональный стандарт для инструктора парашютной и десантно-пожарной службы. В функции данных специалистов, согласно стандарту, входит обучение и руководство персоналом авиапожарной службы при выполнении работ по тушению лесных пожаров и десантировании работников авиапожарной службы и грузов с воздуха к местам выполнения работ.

Требования к образованию по данной профессии:

- для инструктора авиапожарной службы 11 разряда, парашютно-десантной пожарной службы 11 разряда, парашютной и десантно-парашютной службы 11 разряда, парашютной и десантно-парашютной службы – среднее общее образование, основные программы профессиональной подготовки по программе парашютиста (десантника) – пожарного, программы профессиональной подготовки по квалификации инструкторов парашютистов (десантников) – пожарных и опыт работы парашютистом-десантником не менее трех лет (при наличии высшего или среднего специального образования – двух лет);

- для инструктора авиапожарной службы 12 разряда, инструктора парашютно-десантной пожарной службы 12 разряда, инструктора парашютной и десантно-парашютной службы 12 разряда, инструктора парашютной и десантно-парашютной команды – среднее профессиональное образование, основные программы профессионального обучения, программы профессиональной подготовки по квалификации инструкторов парашютистов (десантников) – пожарных, повышение квалификации по программе категории «Руководство тушением крупного лесного пожара». Опыт работы не менее трех лет инструктором группы парашютистов (десантников) – пожарных;

- для инструктора авиапожарной службы 13 и 14 разряда, инструктора парашютно-десантной службы 13 и 14 разряда, инструктора парашютной и десантно-парашютной службы 13 и 14 разряда, а также для старших инструкторов указанных служб 13 и 14 разрядов – высшее образование – рограммы бакалавриата, программы среднего профессионального образования – программы подготовки специалистов среднего звена, дополнительные образовательные программы по профессии парашютиста (десантника) – пожарного, программы профессиональной подготовки по квалификации инструкторов парашютистов (десантников) – пожарных, повышение квалификации по программе категории «Руководство тушением крупного лесного пожара».

Также предъявляются требования к опыту работы.

Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №684н «Об утверждении профессионального стандарта «Системный администратор информационно-коммуникационных систем»

Утвержден профессиональный стандарт для системных администраторов информационно-коммуникационных систем. Данный стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики, организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда. Согласно стандарту в функции таких специалистов входит обеспечение требуемого качественного бесперебойного режима работы инфокоммуникационной системы. Стандартом предусмотрены следующие трудовые функции, выполняемые данными специалистами:

- администрирование структурированной кабельной системы (СКС);

- администрирование прикладного программного обеспечения инфокоммуникационной системы организации;

- управление программно-аппаратными средствами информационных служб инфокоммуникационной системы организации;

- администрирование сетевой подсистемы инфокоммуникационной системы организации;

- администрирование систем управления базами данных инфокоммуникационной системы организации;

- администрирование системного программного обеспечения инфокоммуникационной системы организации;

- управление развитием инфокоммуникационной системы организации.

По каждой из обобщенных трудовых функций установлены требования к образованию и к опыту практической работы.
Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №685н «Об утверждении профессионального стандарта «Системный программист»

Утвержден профессиональный стандарт для системных программистов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит разработка, отладка, модификация и поддержка системного программного обеспечения. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих трудовых функций:

- разработка компонентов системных программных продуктов;

- разработка систем управления базами данных;

- разработка операционных систем;

- организация разработки системного программного обеспечения;

- интеграция разработанного системного программного обеспечения.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые для допуска к выполнению каждой обобщенной трудовой функции.

Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №688н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технической поддержке информационно-коммуникационных систем»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по технической поддержке информационно-коммуникационных систем. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит постпродажная помощь клиенту для поддержания в работоспособном состоянии с заданным качеством инфокоммуникационных систем и их составляющих. Стандартом предусмотрены следующие трудовые функции, выполняемые данными специалистами:

- работа с первичными обращениями клиентов по вопросам технической эксплуатации инфокоммуникационных систем и их составляющих;

- руководство группой специалистов по приему заявок на техническую поддержку инфокоммуникационных систем и их составляющих;

- устранение, по обращениям клиентов, возникших проблем при установке и эксплуатации аппаратного, программного и программно-аппаратного обеспечения инфокоммуникационных систем и их составляющих;

- руководство группой специалистов по выполнению заявок на техническую поддержку инфокоммуникационных систем и их составляющих.

По каждой из обобщенных трудовых функций установлены требования к образованию и к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 06.10.2015 №691н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению персоналом»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по управлению персоналом. Данный стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики, организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда. Согласно стандарту, целью деятельности таких специалистов является обеспечение эффективного функционирования системы управления персоналом для достижения целей организации. Стандартом предусмотрены следующие трудовые функции, выполняемые данными специалистами:

- документационное обеспечение работы с персоналом;

- деятельность по обеспечению персоналом;

- деятельность по оценке и аттестации персонала;

- деятельность по развитию персонала;

- деятельность по организации труда и оплаты персонала;

- деятельность по организации корпоративной социальной политики;

- операционное управление персоналом и подразделением организации;

- стратегическое управление персоналом организации.

По каждой из обобщенных трудовых функций установлены требования к образованию и к опыту практической работы.

Приказ Минздрава России от 15.06.2015 №342н «Об утверждении порядка направления на внеочередное обязательное медицинское освидетельствование водителей транспортных средств, а также порядка приостановления действия и аннулирования медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами»
Определена процедура направления работников, являющихся водителями транспортных средств, на внеочередное обязательное медицинское освидетельствование. В частности, в случае выявления в ходе обязательного периодического медицинского осмотра работника, занятого на работах в качестве водителя транспортного средства, признаков заболеваний (состояний), являющихся медицинскими противопоказаниями либо ранее не выявлявшимися медицинскими показаниями или медицинскими ограничениями к управлению транспортными средствами, медицинская организация выдает работнику направление на обследование или лечение в медицинскую организацию, в которой работник получает первичную медико-санитарную помощь, или в медицинскую организацию, оказывающую специализированную помощь, согласно профилю выявленного заболевания (состояния). Направление на обследование или лечение оформляется в виде выписки из протокола решения врачебной комиссии медицинской организации, проводившей периодический медицинский осмотр.

При подтверждении в ходе обследования или лечения наличия заболевания (состояния), являющегося медицинским противопоказанием либо ранее не выявлявшимся медицинским показанием или медицинским ограничением к управлению транспортным средством, работник направляется медицинской организацией, в которой проводилось его обследование или лечение, на внеочередное обязательное медицинское освидетельствование в медицинскую организацию, имеющую лицензию на медицинскую деятельность по оказанию услуг (выполнению работ) по «медицинскому освидетельствованию на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством».

Кроме того, установлен порядок приостановления действия и аннулирования медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами.

Приказ Минтранса России от 13.10.2015 №299 «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 20 августа 2004 г. №15»
Уточнен порядок предоставления водителям автобусов регулярных городских и пригородных маршрутов перерыва для отдыха. Рабочий день указанных работников с их согласия может быть, как и ранее, разделен на две части. При этом между двумя частями рабочего дня предоставляется перерыв продолжительностью не менее двух часов (а при наличии регионального отраслевого соглашения, при наличии локального акта работодателя и с согласия работника – три часа). Перерыв предоставляется не позже чем через 5 часов после начала работы. При предоставлении перерыва позже четырех часов после начала рабочего дня водителям автобусов пригородных и городских маршрутов должен предоставляться перерыв не менее 15 минут в период до предоставления перерыва между двумя частями рабочего дня.
Письмо Росавиации от 15.10.2015 №4.01-870 «О проведении периодических медицинских осмотров авиационному персоналу»
Разъяснен порядок проведения предварительных и периодических медицинских осмотров авиационного персонала. С целью исключения дублирования медицинских осмотров, указано, что предварительные и периодические медицинские осмотры, медицинские исследования, диспансеризации и освидетельствования членов экипажей воздушных судов и диспетчеров управления воздушным движением проводятся в соответствии с приказом Минтранса России от 22.04.2002 №50 «Об утверждении федеральных авиационных правил «Медицинское освидетельствование летного, диспетчерского состава, бортпроводников, курсантов и кандидатов, поступающих в учебные заведения гражданской авиации».

Постановление Губернатора Новосибирской области от 27.10.2015 №239 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за III квартал 2015 года»

В Новосибирской области величина прожиточного минимума на душу населения за III квартал 2015 года установлена в размере 10 273 рублей, по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения – 10 948 рублей, пенсионеров – 8 263 рубля, детей – 10 451 рубль.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 22.10.2015 №523 «О внесении изменений в приказ от 22.04.2015 №225»

Закреплено, что размер платы за проведение экспертизы качества специальной оценки условий труда по заявлениям профессиональных союзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов составляет 550 рублей за один объект экспертизы (рабочее место).

Постановление мэрии города Новосибирска от 05.10.2015 №6087 «О внесении изменений в Порядок проведения уведомительной регистрации коллективных договоров, территориальных соглашений и территориальных отраслевых (межотраслевых) соглашений в городе Новосибирске, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 05.08.2014 №6939»

Согласно внесенным изменениям в г. Новосибирске проведение уведомительной регистрации коллективных договоров (за исключением предоставленных государственными и муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями) отнесено к компетенции департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии. Регистрация коллективных договоров государственных и муниципальных унитарных предприятий и учреждений, а также территориальных соглашений по-прежнему осуществляется департаментом экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии. Закреплена процедура уведомительной регистрации коллективных договоров, соглашений, обновлены формы журналов регистрации. Помимо этого, из Порядка исключены положения о контроле за выполнением коллективного договора, соглашения.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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