ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 02.04.2014г. №50-ФЗ «О внесении изменений в статью 33 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» и статью 325 Трудового кодекса Российской Федерации»   

В Трудовой кодекс РФ внесены поправки, которые касаются определенных гарантий для работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
Согласно кодексу им компенсируются расходы на оплату проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в пределах России.
При этом у работодателей, не относящихся к бюджетной сфере, условия и порядок предоставления этой компенсации, а также ее размер определяются коллективными соглашениями, локальными нормативными актами, трудовыми договорами.
Цель поправок – закрепить, что предоставление такой гарантии является обязанностью всех работодателей (в т. ч. «частников»). Данной позиции придерживается Конституционный Суд РФ.
Соответствующие работники вправе воспользоваться данной гарантией 1 раз в 2 года. Остальная часть изменений в статью о компенсации расходов на оплату проезда и провоза багажа носит редакционный (несущественный) характер.

Федеральный закон от 02.04.2014г. №53-ФЗ «О внесении изменений в статью 60.1 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  

Внесены поправки в Федеральный закон от 24.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части ротации государственных служащих. Так, ротация федеральных гражданских служащих проводится в территориальных органах федеральных органов исполнительной власти, на которые возложены контрольные и надзорные функции.
Это касается тех сотрудников, кто замещает должности федеральной гражданской службы категории «руководители», исполнение должностных обязанностей по которым связано с контрольными или надзорными функциями.
Ротация может проводиться как в федеральных органах исполнительной власти, так и в иных федеральных государственных органах – по утверждаемым Президентом РФ перечням должностей, сформированным на основе предложений руководителей этих органов, и в установленном главой государства порядке.
Федеральный закон от 02.04.2014г. №54-ФЗ «О внесении изменения в статью 163 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов (отдельных положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации" по вопросу призыва на военную службу граждан, обучающихся в интернатуре»  

Интернам вернули право на отсрочку от призыва в армию. Напомним, что они утратили это право с 1 сентября 2013г. Отсрочка предоставляется на тех же условиях, что и ординаторам. То есть на нее могут рассчитывать интерны-очники, обучающиеся по аккредитованным программам.
С 1 сентября 2017г. институт интернатуры вообще прекратит свое существование.

Федеральный закон от 02.04.2014г. №55-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» и Трудовой кодекс Российской Федерации»  

Внесены поправки в Трудовой кодекс РФ: учтены все виды государственных (муниципальных) учреждений.
Закреплено, что коллективный договор сохраняет свое действие при изменении типа государственного или муниципального учреждения. 
Изменение типа государственного или муниципального учреждения не может быть основанием для расторжения трудовых договоров с работниками.
Соглашения, содержащие обязательства, финансовое обеспечение выполнения которых осуществляется за счет средств соответствующих бюджетов, заключаются при обязательном участии государственных и муниципальных органов власти в качестве стороны соглашения. 
В отношении работодателей – государственных и муниципальных органов и учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий соглашение действует также в случае, если оно заключено от их имени уполномоченным государственным органом или органом местного самоуправления.
Предусмотрено, что условия оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров государственных внебюджетных фондов, государственных или муниципальных учреждений и унитарных предприятий определяются трудовыми договорами в порядке, установленном нормативно-правовыми актами России, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, учредительными документами юридического лица. Это также касается руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и заключающих трудовой договор членов коллегиальных исполнительных органов государственных корпораций и компаний и хозяйственных обществ, более 50% акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной (муниципальной) собственности.
Условия оплаты труда руководителей иных организаций, их заместителей, главных бухгалтеров и заключающих трудовой договор членов коллегиальных исполнительных органов определяются по соглашению сторон трудового договора.
Скорректированы особенности регулирования труда лиц, работающих вахтовым методом, а также в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Исправлена опечатка: не допускается работа по совместительству лиц в возрасте до 18 лет, а также на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, если основная работа связана с такими же условиями, и в других случаях, предусмотренных законами. 
Обновленная редакция распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014г.
Федеральный закон от 02.04.2014г. №56-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров для отдельных категорий работников»  

Ограничены размеры компенсаций и выходных пособий при увольнении отдельных категорий лиц. Речь идет о руководителях, их заместителях, главных бухгалтерах и членах коллегиальных исполнительных органов следующих организаций: государственные корпорации, государственные компании, хозяйственные общества, более 50% акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в государственной или муниципальной собственности, внебюджетные фонды, учреждения, унитарные предприятия.
Согласно поправкам при прекращении трудового договора в связи со сменой собственника имущества организации указанным лицам выплачивается компенсация в размере 3 средних месячных заработков. Также это касается случаев увольнения по решению уполномоченного органа юридического лица либо собственника имущества организации, либо уполномоченного собственником лица (органа). Условие выплаты – отсутствие виновных действий (бездействия) со стороны увольняемого работника.
Запрещено выплачивать вышеперечисленным лицам компенсации и выходные пособия при прекращении трудового договора по соглашению сторон.
Совокупный размер всех выплат, связанных с увольнением по любому основанию, не должен превышать 3-кратный средний месячный заработок. Сюда не входят денежная компенсация за неиспользуемый отпуск, причитающаяся зарплата, возмещение командировочных расходов, средний заработок, сохраняемый на период трудоустройства.
Часть поправок касается всех работников. Отменены выходные пособия и компенсации при увольнении по основаниям, которые относятся к дисциплинарным взысканиям, а также при прекращении трудовых договоров, если это связано с совершением работниками виновных действий (бездействия).
Условия ранее заключенных трудовых договоров, противоречащие поправкам в части так называемых «золотых парашютов», прекращают действовать со дня вступления в силу изменений.

Постановление Правительства РФ от 27.03.2014г. №233 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2013г.»  

Уровень прожиточного минимума за IV квартал 2013г. в целом по России на душу населения составляет 7 326 руб., для трудоспособного населения – 7 896 руб., пенсионеров – 6 023 руб., детей – 7 021 руб.
В III квартале 2013г. он равнялся соответственно 7 429 руб., 8 014 руб., 6 097 руб., 7 105 руб. Таким образом, показатели снизились.

Постановление Правительства РФ от 14.04.2014г. №290 «Об утверждении перечня рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности, в отношении которых специальная оценка условий труда проводится с учетом устанавливаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти особенностей»
Утвержден перечень рабочих мест, в отношении которых специальная оценка условий труда будет проводиться с учетом особенностей осуществляемых видов деятельности. В указанный перечень включены, в частности, рабочие места:

· членов экипажей морских судов, судов внутреннего плавания и рыбопромысловых судов;

· членов летных и кабинных экипажей воздушных судов гражданской авиации;

· отдельных категорий медицинских работников, непосредственно оказывающих скорую (скорую специализированную) медицинскую помощь в экстренной или неотложной формах вне медицинской организации, в том числе в ходе медицинской эвакуации;

· работников, трудовая функция которых состоит в подготовке к спортивным соревнованиям и в участии в спортивных соревнованиях по определенному виду или видам спорта;

· работников радиационно опасных и ядерно опасных производств и объектов, занятых на работах с техногенными источниками ионизирующих излучений;

· водолазов, а также работников, непосредственно осуществляющих кессонные работы;

· работников, занятых на верхолазных работах, а также на подземных работах.

Распоряжение Правительства РФ от 21.04.2014г. №645-р 

Социальную норму по водоснабжению планировалось ввести с 2015г., вопрос об установлении социальной нормы на отопление и газоснабжение должны были решить в конце 2014г.
Однако комплекс мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных услуг, скорректирован Правительством РФ. Исключены положения о введении социальных норм по газо- и водоснабжению, а также отоплению. 
Это объясняется следующим: для эффективного перехода на социальные нормы требуется оснащенность приборами учета большинства потребителей. По данным Росстата индивидуальные счетчики на холодную и горячую воду имеют всего 57,5% потребителей. Кроме того, в системе водоснабжения практически отсутствует перекрестное субсидирование. В свою очередь, его снижение является целью перехода на социальные нормы потребления коммунальных услуг.
Относительно счетчиков на газ и тепловую энергию разъяснено, что без существенных затрат их можно установить только в домах с горизонтальной разводкой системы теплоснабжения (т. е. в новостройках). В старых домах действует вертикальная разводка системы теплоснабжения. Установка поквартирных приборов учёта в таких домах потребует неразумных затрат.
Приказ Минтруда России от 19.11.2013г. №685н «Об утверждении основных требований к оснащению (оборудованию) специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности»  

В июле 2013г. в Федеральный закон от 24.11.1995г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» были внесены изменения: работодатели обязаны оборудовать специальные рабочие места для трудоустройства данных лиц с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности.
Утверждены требования к оснащению: оно включает подбор, монтаж и эксплуатацию основного и вспомогательного технологического оборудования, технологической и организационной оснастки, инструментов.
Предварительно анализируются потребности инвалида в оснащении специального рабочего места. Учитываются, в том числе характер труда, индивидуальные программы реабилитации. Формируется перечень мероприятий по оснащению. Оборудование покупают, устанавливают и настраивают.
Предусмотрен ряд специальных требований к оснащению рабочих мест для слабовидящих. Например, им потребуются видеоувеличители, лупы. Общее и местное освещение должно позволять беспрепятственно находить свое рабочее место.
Для инвалидов по зрению (слепых) нужны, в частности, тифлотехнические ориентиры и устройства с возможностью использовать крупный рельефно-контрастный шрифт и шрифт Брайля. Необходимы акустические навигационные средства. Потребуются грифели, тетради и блокноты для письма рельефно-точечным шрифтом, звукозаписывающая и звуковоспроизводящая аппаратура.
Для слабослышащих нужно установить звукоусиливающие средства, телефоны громкоговорящие. Для глухих – оборудование, преобразующее звуковые сигналы в световые, в текстовую бегущую строку.
Закреплены требования к оснащению рабочих мест для инвалидов с нарушением зрения и слуха (одновременно), опорно-двигательного аппарата, а также для тех, кто передвигается на креслах-колясках.

Приказ Минтруда России от 27.02.2014г. №110н «Об утверждении перечней видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы, и признании утратившими силу некоторых приказов Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации»  

Обновлены перечни видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается ее прохождение.
В новый перечень видов работ, профессий, должностей не включены такие входившие в ранее утвержденный перечень профессии, как, в том числе авиационный механик (техник) по планеру и двигателям, авиационный механик (техник) по приборам и электрооборудованию, бортмеханик, возчик, конюх. Новыми профессиями являются, в том числе, кочегар производственных печей, лифтер, моторист (машинист).

Кроме того, утвержден новый перечень организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы.
Приказ Минтруда России от 04.03.2014г. №123н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому контролю качества продукции»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по техническому контролю качества продукции. Установлены следующие требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование, бакалавриат. Требования к опыту работы: не менее 1 года на производстве при наличии высшего образования и не менее трех лет - при наличии среднего профессионального образования.

Приказ Минтранса России от 14.10.2013г. №316 «Об утверждении Положения об аттестации капитанов судов внутреннего плавания»  



Согласно утвержденному Положению аттестация осуществляется на основании заявления капитана судна, оформленного в электронной форме (файл в формате pdf), в котором указываются в числе прочего:

номер диплома капитана судна, выданного заявителю, дата и место его выдачи;

имеющиеся ограничения, указанные в дипломе капитана судна, выданного заявителю;

информация о работе заявителя на судах внутреннего плавания в должности старшего помощника капитана с указанием названия каждого судна, его группы, грузоподъемности/пассажировместимости, периода работы на судне и бассейнов внутренних водных путей Российской Федерации, в которых эксплуатировалось судно.

К заявлению прикладывается оформленное в электронной форме (файл в формате pdf) представление судовладельца, на судне которого заявитель работает или собирается работать в должности капитана судна, в котором указывается в том числе следующая информация:

данные о судовладельце с указанием полного наименования и (при наличии) идентификационного номера Международной морской организации;

данные о судне, на котором работает или собирается работать заявитель;

фамилия, имя и отчество (при наличии) лица, ответственного за обеспечение безопасной эксплуатации судов, назначенного судовладельцем судна, на котором работает или планирует работать заявитель.

Представление судовладельца подписывается судовладельцем или представителем судовладельца и заверяется печатью судовладельца (при наличии).

Заявление и представление судовладельца направляются на электронную почту, указанную в контактной информации Федерального агентства морского и речного транспорта на официальном сайте Росморречфлота в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Аттестационная комиссия опрашивает заявителя в отношении знания им своих должностных обязанностей, международных договоров и нормативных правовых актов Российской Федерации, регулирующих судоходство на внутренних водных путях Российской Федерации, систем управления безопасностью судов.

Приказ Минобрнауки РФ от 28.03.2014г. №244 «О внесении изменений в Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.07.2013г. №513» 

Скорректирован перечень профессий рабочих, по которым осуществляется профессиональное обучение. Часть изменений направлена на устранение технической ошибки, допущенной при подготовке перечня. Так, из него были исключены водители автомобиля, трамвая и троллейбуса. Теперь эта группа профессий восстановлена.
Кроме того, к профессиям рабочих, общим для всех отраслей экономики, добавлены следующие: водители аэросаней и мототранспортных средств, аппаратчик химчистки спецодежды, бригадир на участках основного производства, герпетолог, гидрометнаблюдатель, егерь, инструктор спортивного рыболовства, раздатчик нефтепродуктов, ремонтировщик высотных частей зданий и др.
Расширен перечень профессий в сфере черной металлургии, лесозаготовительных работ, транспорта, эксплуатации и летных испытаний летательных аппаратов (воздушных судов), бытовых услуг.
Приказ Минздрава России от 22.01.2014г. №37н «Об утверждении примерных дополнительных профессиональных программ фармацевтического образования»  

Минздравом России утверждены примерные дополнительные профессиональные программы фармацевтического образования. В частности, утверждены:

- программа повышения квалификации лиц, ответственных за производство, качество и маркировку лекарственных средств;

- программа повышения квалификации уполномоченных лиц производителей лекарственных средств для медицинского применения;

- программа профессиональной переподготовки специалистов по промышленной фармации;

- программа профессиональной переподготовки специалистов по регулярным вопросам.

Программы содержат характеристики квалификации врачей данной специальности и перечень их необходимых знаний и умений.

Информация МВД России от 28.04.2014г. «Вопросы, относящиеся к компетенции Департамента по финансово-экономический политике и обеспечению социальных гарантий МВД России»
Сотрудникам органов внутренних дел РФ даны разъяснения по вопросам, касающимся определения размеров компенсационных денежных выплат, пенсий, надбавок к должностному окладу и некоторых других выплат.

За выполнение служебных обязанностей сверх нормальной продолжительности служебного времени, в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни вместо предоставления дополнительных дней отдыха может выплачиваться денежная компенсация. Ее размер определяется путем умножения количества дней, за которые выплачивается денежная компенсация, на дневное денежное довольствие.

Сообщается, что дневное денежное довольствие определяется путем деления суммы оклада денежного содержания и ежемесячных дополнительных выплат в составе денежного довольствия сотрудника за тот месяц, в котором производится выплата, на среднемесячное число календарных дней – 29,4 (следует отметить, что со 2 апреля 2014 года Трудовым кодексом РФ данный показатель установлен в размере 29,3).

В информации также затронуты вопросы:

· наличия (отсутствия) правовых оснований для выплаты надбавки за риск, надбавки за особые условия службы отдельным категориям сотрудников органов внутренних дел;

· условий выплаты ежегодного пособия на оздоровительный отдых детей;

· определения размера пенсии при увольнении со службы по достижении предельного возраста, наличия права на пенсионное обеспечение военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел в случае переезда на постоянное местожительство из одного государства – участника СНГ – в другое.

Информационное письмо Минфина России «О применении сведений об инвентаризационной стоимости объектов недвижимого имущества жилого фонда для исчисления нотариусами размера государственной пошлины (нотариального тарифа) за выдачу свидетельства о праве на наследство указанных объектов»
Размер госпошлины за выдачу свидетельства о праве на наследство в отношении жилого помещения может быть рассчитан на основании его инвентаризационной стоимости.
Нотариусы и должностные лица, совершающие нотариальные действия, не вправе определять вид стоимости имущества (способ оценки) в целях исчисления государственной пошлины и требовать от плательщика представления документа, подтверждающего данный вид стоимости имущества (способ оценки).

Это обосновано тем, что согласно положениям Налогового кодекса РФ для исчисления государственной пошлины по выбору плательщика может быть представлен документ с указанием инвентаризационной, рыночной, кадастровой либо иной (номинальной) стоимости имущества.

Требования нотариусов связаны с тем, что с 1 января 2013 года на территории РФ осуществляется государственный кадастровый учет объектов недвижимого имущества (зданий, сооружений, помещений, объектов незавершенного строительства и т.д.). Однако порядок осуществления государственного учета жилищного фонда до настоящего времени не установлен.

При этом обращено внимание на то, что органы БТИ, проводившие до 1 января 2013 года государственный технический учет и техническую инвентаризацию и имеющие в своих архивах соответствующие сведения, могут выдавать собственникам информацию об инвентаризационной стоимости объектов жилищного фонда по состоянию на запрашиваемую дату.

Данные сведения могут использоваться при расчете госпошлины за выдачу свидетельства о праве на наследство в отношении объектов недвижимого имущества.
Письмо Роструда России от 20.01.2014г. №ПГ/13282-6-1
Записи, внесенные в трудовую книжку работника, должны заверяться печатью работодателя (п. 35 Правил ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.04.2003г. №225). С учетом положений п. 5 ст. 2 Федерального закона от 08.02.1998г. №14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» общества с ограниченной ответственностью обязаны заверять такие записи круглой печатью, содержащей полное фирменное наименование и указание на место нахождения общества.

Положениями названных выше Правил не предусматривается возможность для работодателей – юридических лиц при увольнении работников ставить в их трудовые книжки печать своей кадровой службы. Однако наличие в трудовой книжке работника печати кадровой службы или другой печати работодателя, подтверждающей факт его работы у данного работодателя, не должно влечь за собой нарушение прав работника.
«Изменение №1 ГОСТ 12.0.230-2007 Система стандартов безопасности труда. Системы управления охраной труда. Общие требования»  (введено в действие приказом Росстандарта от 31.10.2013г. №1334-ст)
С 1 марта 2014 года действуют поправки в ГОСТ о безопасности труда и системе управления охраной труда.

Уточнено, что результат применения практических рекомендаций, содержащихся в данном стандарте, не обязательно должен подвергаться сертификации. Сертификация системы управления охраной труда является целесообразной и желательной, но не обязательной процедурой при применении требований стандарта.

Изменения касаются, в частности, области применения стандарта, применяемых в нем терминов, положений стандарта о национальных основах систем управления охраной труда, о целях по охране труда, о предупреждении аварийных ситуаций, готовности к ним и реагированию, а также о мониторинге исполнения и оценки результативности.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 15.04.2014г. №65 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за I квартал 2014 года»  



Величина прожиточного минимума в Новосибирской области за I квартал 2014 года в расчете на душу населения установлена в размере 8 316 рублей, по основным социально-демографическим группам населения: для трудоспособного населения – 8 850 рублей, пенсионеров – 6 681 рубль, детей – 8 518 рублей.
Постановление Правительства Новосибирской области от 14.04.2014г. №141-п «О Порядке выплаты единовременного денежного пособия педагогическим работникам государственных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных образовательных организаций при увольнении в связи с выходом на трудовую пенсию по старости»   
Определены правила назначения и выплаты единовременного денежного пособия в трехкратном размере средней месячной заработной платы:

1) работникам образовательных организаций, имеющим стаж педагогической деятельности не менее 25 лет, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, при увольнении в связи с выходом на трудовую пенсию по старости;

2) руководителям образовательных организаций (в случае осуществления ими педагогической деятельности в объеме, достаточном для включения в педагогический стаж), имеющим стаж педагогической деятельности не менее 25 лет, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, при увольнении в связи с выходом на трудовую пенсию по старости.

Решение принимается министерством образования, науки и инновационной политики Новосибирской области с учетом мнения комиссии по назначению и выплате пособия в течение 15 рабочих дней со дня регистрации заявления и необходимых документов.

Постановление Правительства Новосибирской области от 14.04.2014г. №145-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 19.03.2012г. №145-п»  



Отдельные поправки внесены в постановление Правительства Новосибирской области от 19.03.2012г. №145-п «Об установлении Порядка предоставления ежемесячного пособия на ребенка в Новосибирской области и Порядка учета и порядка исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка в Новосибирской области».

Заявление о назначении пособия можно подать в отделы соцзащиты по месту жительства или месту пребывания родителя (иного законного представителя), с которым проживает ребенок.

Установлено, что суммы денежных средств, причитавшиеся гражданину и не полученные им при жизни, наследуются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Кроме того, уточнен перечень выплат, включаемых в доход семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода для получения материальной поддержки.

Постановление Правительства Новосибирской области от 14.04.2014г. №147-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 14.09.2011г. №406-п»

Изменения внесены в постановление Правительства Новосибирской области от 14.09.2011г. №406-п «О предоставлении субсидий гражданам для компенсации части затрат по оплате стоимости жилого помещения, приобретенного в многоквартирном (в том числе малоэтажном) жилом доме».

Предусмотрено, что право на предоставление субсидий из областного бюджета в вышеназванных целях имеют один из супругов в семье, имеющий ребенка (детей), или родитель в неполной семье, возраст которых на момент обращения за субсидией не превышает 35 лет, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, постоянно проживающие в Новосибирской области или являющиеся участниками долгосрочной целевой программы «Оказание содействия добровольному переселению в Новосибирскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013 - 2020 годы».

Закреплено, что перечисление денежных средств на банковский счет гражданина производится в течение 18 месяцев со дня регистрации документов на предоставление субсидии.

Приказ Минздрава Новосибирской области от 14.02.2014г. №430 «Об утверждении административного регламента министерства здравоохранения Новосибирской области предоставления государственной услуги по проведению аттестации медицинских и фармацевтических работников на присвоение квалификационных категорий»  
Определены сроки и последовательность действий при осуществлении территориальной аттестационной комиссией Минздрава Новосибирской области полномочий по оказанию вышеназванной государственной услуги.

Заявителями являются специалисты со средним медицинским и фармацевтическим образованием, специалисты с высшим профессиональным образованием, осуществляющие медицинскую и фармацевтическую деятельность. Предоставление услуги является бесплатным для заявителей и включает следующие административные процедуры:

· прием и экспертиза документов специалиста;

· квалификационный экзамен, принятие решения экспертной группой;

· выдача заявителю документа (удостоверения) о присвоении квалификационной категории.

Срок оказания услуги со дня подачи документов до дня выдачи удостоверения о присвоении категории составляет не более 120 календарных дней.

Закреплены формы контроля за исполнением регламента, предусмотрен досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) Минздрава Новосибирской области, его должностных лиц, государственных служащих.
Приказ Минздрава Новосибирской области от 15.04.2014г. №1219 «О внесении  изменений в приказ министерства здравоохранения Новосибирской области от 14.02.2014г. №430»
В административный регламент предоставления государственной услуги по проведению аттестации медицинских и фармацевтических работников на присвоение квалификационных категорий, утвержденный приказом Минздрава НСО от 14.02.2014г. №430, внесены отдельные уточнения. Так, решения аттестационной комиссии могут быть обжалованы посредством направления заявления с обоснованием причин несогласия в Минздрав НСО, а также в Центральную аттестационную комиссию в течение одного года со дня их вынесения (ранее – в течение 30 дней).

Постановление мэрии г. Новосибирска от 17.04.2014г. №3261 «Об утверждении перечня специальностей (должностей) работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска, имеющих преимущественное право на получение социальной выплаты в 2014 году»  

Ведомственной целевой программой «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» предусмотрено оказание финансовой поддержки работникам бюджетной сферы в виде предоставления социальных выплат на приобретение или строительство жилья. Одним из условий получения выплаты является работа по специальности (должности), перечни которых утверждаются ежегодно.

Утвержденный на 2014 год перечень специальностей (должностей) работников бюджетной сферы состоит из 5 разделов: «Дорожно-благоустроительная отрасль», «Культура», «Физкультура и спорт», «Образование», «Социальная поддержка населения».
Постановление мэрии города Новосибирска от 18.04.2014г. №3316 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 04.02.2013г. №888 «Об утверждении Порядка оказания финансовой поддержки семей с одаренными детьми для участия во всероссийских и международных конкурсах и фестивалях»  



Изменена процедура оказания финансовой поддержки семьям с одаренными детьми города Новосибирска. Закреплено, что поддержка оказывается для участия в соревнованиях, конкурсах, олимпиадах и фестивалях (ранее – конкурсах и фестивалях) всероссийского и международного уровней.

Денежные средства предоставляются при условии проживания (ранее – регистрации) родителей и ребенка в г. Новосибирске не менее 7 лет до подачи заявления, а также присуждения ребенку призового места в соревнованиях, конкурсах, олимпиадах, фестивалях всероссийского или международного уровня, в которых он принимал участие до обращения за поддержкой.

Необходимые документы представляются в администрацию района (округа по районам) города (ранее – в отдел соцзащиты). Основанием для отказа в приеме документов является обращение за выделением средств на уже состоявшуюся поездку.

Администрация проводит обследование, подтверждающее факт совместного проживания родителей с ребенком и при отсутствии оснований для отказа в предоставлении денежных средств направляет все документы в департамент. Решение о выплате принимается начальником департамента в срок 6 рабочих дней, перечисление средств заявителю происходит в течение 10 рабочих дней (ранее – 30 дней).

Постановление мэрии города Новосибирска от 18.04.2014г. №3376 «О внесении изменений в Положение о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет управление делами мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 29.08.2013г. №8207»  



Внесенными поправками уточнено, что работникам и руководителям муниципальных учреждений г. Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет управление делами мэрии, премиальные выплаты по итогам работы за квартал устанавливаются в случае экономии фонда оплаты труда. Закреплены рекомендуемые размеры премиальных выплат:

по итогам работы за квартал – не более 100% должностного оклада;

по итогам работы за год – не более 150% должностного оклада.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 18.04.2014г. №3385 «Об организации работы по формированию списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, создаваемых в целях обеспечения жильем граждан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2008г. №161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства»  

Для обеспечения жильем работников бюджетной сферы могут создаваться жилищно-строительные кооперативы. Право на включение в списки для принятия в члены таких ЖСК имеют работники государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений, учреждений высшего профессионального образования, учреждений культуры; а также молодые и многодетные семьи из числа указанных лиц.

Прием заявлений и документов для принятия в члены жилищно-строительных кооперативов осуществляется администрациям районов (округа по районам) города, которые осуществляют проверку документов и принимают решения о включении (об отказе во включении) гражданина в списки не позднее чем через 15 календарных дней со дня поступления заявления. 10 и 20 числа каждого месяца списки, сформированные в соответствии с датой получения заявления, направляются в управление по жилищным вопросам мэрии.

Управление по жилищным вопросам формирует сводный список и не реже двух раз в месяц (15 числа и в последний день месяца) направляет сводный список в министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области. В течение 5 рабочих дней со дня получения сведений об утверждении министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области сформированных списков управление направляет их администрациям районов (округа по районам) города.

Решение Верховного Суда РФ от 13.03.2014г. №АКПИ13-1200
Верховный Суд РФ защитил право инвалидов на улучшение жилищных условий. Суд признал частично недействующим абзац 2 пункта 2 Правил предоставления льгот инвалидам, утвержденных постановлением Правительства РФ от 27.07.1996г. №901. Норма не будет действовать в части указания на полномочие органов исполнительной власти субъекта РФ определять уровень обеспеченности жильем на каждого члена семьи инвалида или семьи с ребенком-инвалидом для признания их нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Верховный Суд РФ решил, что такое указание противоречит частям 5 и 6 статьи 50 Жилищного кодекса РФ, согласно которым учетная норма жилого помещения устанавливается органом местного самоуправления или федеральными законами, указами Президента РФ, законами субъектов РФ, закрепляющими порядок предоставления жилых помещений по договорам социального найма.

Пункты 1, 3 и 4 указанных Правил, которые также оспаривались заявителем как нарушающие его права как инвалида на улучшение жилищных условий, признаны не противоречащими федеральному законодательству.

Проект Федерального закона №448436-6 «О внесении изменений в статьи 4-2 и 4-3 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект содержит в себе нормы, закрепляющие право застрахованных лиц, прежде всего не получивших пособий у недобросовестных работодателей, на бесплатную юридическую помощь от страховщика в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также на представление страховщиком их интересов в судах.

Кроме того, документ устанавливает обязанность страховщика оказывать застрахованным лицам такую бесплатную юридическую помощь в случае, если они заявляют о ее необходимости.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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