ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 15.11.2013г. №848 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 27.09.2005г. №1131 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для федеральных государственных гражданских служащих»  

Для госслужащих, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня его выдачи достаточно иметь не менее одного года стажа государственной гражданской службы или стажа работы по специальности для замещения ведущих должностей федеральной государственной гражданской службы.
Федеральный закон от 02.11.2013г. №297-ФЗ «О внесении изменений в статьи 15 и 24 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан»
Положения Федерального закона от 27.05.1998г. №76-ФЗ «О статусе военнослужащих», касающиеся обеспечения жильем военнослужащих, приведены в соответствие с постановлением Конституционного Суда РФ.
Постановлением Конституционного Суда РФ от 15.10.2012г. №21-П были признаны не соответствующими Конституции РФ отдельные положения Федерального закона «О статусе военнослужащих».

В целях реализации указанного постановления, уволенные с военной службы граждане, которые первоначально были приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем переехали на постоянное место жительства из одного населенного пункта в другой и были приняты на соответствующий учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, получат на равных условиях с гражданами, которые относятся к той же категории, но не меняли место жительства, право на обеспечение жилыми помещениями по их выбору в форме предоставления либо жилого помещения (в собственность бесплатно или по договору социального найма), либо единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения.

Приказ Минтруда России от 23.08.2013г. №380н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования»
Утвержден федеральный стандарт государственной услуги по организации профориентации физических лиц в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения обучения и получения дополнительного образования.
За профессиональную ориентацию отвечают государственную учреждения службы занятости. Основанием для начала предоставления услуги является обращение физического лица с соответствующим заявлением или его согласие с предложением о предоставлении услуги, выданным учреждением. Услуга может предоставляться по индивидуальной форме и (или) группе граждан по групповой форме согласно утвержденному графику.
По общему правилу необходимы паспорт гражданина или документ, его заменяющий; документ, удостоверяющий личность иностранца, лица без гражданства. Инвалиды также представляют индивидуальную программу реабилитации, содержащую заключение о рекомендуемом характере и условиях труда.
Максимально допустимое время предоставления услуги не должно превышать 60 минут.
Результатом является выдача заключения о предоставлении услуги.

Приказ Минтруда России от 21.10.2013г. №547н «О внесении изменений в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.12.2009г. №1012н»  

Скорректированы Порядок и условия назначения и выплаты гражданам, имеющим детей.
Пособия не назначаются физическим лицам, лишенным родительских прав. Уточнено, что речь также идет о лицах, ограниченных в родительских правах. Исключение составляют случаи назначения и выплаты пособия по беременности и родам, единовременного пособия женщине, вставшей на учет в медучреждениях в ранние сроки беременности, и единовременного пособия беременной жене военнослужащего по призыву.
Для назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью представляются определенные материалы. К ним отнесены справка, подтверждающая факт установления инвалидности (для усыновивших ребенка-инвалида), документы, подтверждающие родственные отношения детей (для усыновивших братьев и (или) сестер). Данные материалы подаются в случае отсутствия в решении суда об усыновлении информации о наличии инвалидности ребенка (детей), а также родства между усыновленными детьми.
Уточнено, что право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют в т. ч. матери, уволенные в период отпуска по беременности и родам. Их пособие составляет 100% заработка (дохода) по месту работы за последние 12 календарных месяцев, предшествовавших месяцу увольнения.

Информация Минтруда России от 19.11.2013г. «Общие положения новой пенсионной формулы в вопросах и ответах. Новые правила исчисления пенсии по старости: основные принципы и положения»  

С 1 января 2015 года в России планируется ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров пенсии в системе обязательного пенсионного страхования. Соответствующий проект федерального закона внесен Правительством РФ в Федеральное собрание РФ на рассмотрение.
Минтруд России разъяснил новые правила исчисления пенсии. Так, на размер пенсии в первую очередь будут влиять следующие параметры. Размер зарплаты: чем она выше, тем выше и пенсия. Длительность страхового стажа гражданина: чем он продолжительнее, тем больше у него будет сформировано пенсионных прав. Возраст обращения за назначением трудовой пенсии: пенсия будет повышаться за каждый год, истекший после достижения пенсионного возраста до обращения.
При этом минимально требуемый стаж для получения права на трудовую пенсию будет повышен: с 6 лет в 2015г. до 15 лет к 2025г. 
Пенсионный возраст повышаться не будет: 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин.
Страховая пенсия в полном объеме будет формироваться по новым правилам у граждан, которые начнут работать в 2015г.
Трудовые пенсии граждан, которые уже назначены (будут назначены до 1 января 2015г.), будут пересчитаны по новой формуле. Если при перерасчете размер пенсии не достигнет той величины, получаемой пенсионером на 1 января 2015г., он получит пенсию в прежнем размере.
Трудовая пенсия по старости после введения нового порядка трансформируется в страховую и накопительную пенсии. К страховой пенсии будет устанавливаться фиксированная выплата.
Детально рассмотрена формула, по которой рассчитывается страховая пенсия по старости. 
Уделено особое внимание годовому пенсионному коэффициенту, которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. 

При расчете трудовой пенсии будут засчитываться в стаж, в частности, следующие периоды:

· прохождения военной, а также приравненной к ней службы;

· ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет, а также одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет (но не более 4,5 лет в общей сложности);

· получения пособий по обязательному социальному страхованию (в период временной нетрудоспособности), по безработице;

· проживания супругов военнослужащих-контрактников вместе с ними в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием такой возможности, но не более 5 лет в общей сложности.

Закон Новосибирской области от 01.11.2013г. №375-ОЗ «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Новосибирской области на 2014 год» 
Прожиточный минимум пенсионера установлен на 2014 год в размере 6750 рублей, что на 740 рублей больше минимума, действующего в 2013 году.

Величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации устанавливается ежегодно региональным законом и применяется для определения размера федеральной и региональной социальных доплат к пенсии, которые выплачиваются в случаях, когда размер пенсии меньше размера установленного прожиточного минимума пенсионера.

Постановление Правительства Новосибирской области от 21.10.2013г. №456-п «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Новосибирской области» 



Установлен новый порядок квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов.
Работодателям, численность работников которых составляет 35 человек и более, установлена квота для приема на работу инвалидов в размере 3% среднесписочной численности работников. Ранее квота устанавливалась в размере 2% для организаций с численностью работников более 100 человек.

От обязательного квотирования рабочих мест для инвалидов освобождены общественные объединения инвалидов и образованные ими организации.

Работодатели, которым установлена квота для приема на работу инвалидов, самостоятельно рассчитывают квоту для приема на работу инвалидов; в срок до последнего числа каждого месяца должны представлять в центр занятости населения информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Центры занятости населения на основании полученной информации выдают инвалидам направления к работодателям для трудоустройства в счет установленной квоты. Основанием для отказа работодателя в приеме на работу инвалида, направленного центром занятости населения, является выполнение работодателем квоты на день посещения инвалидом.

Работодатели обязаны ежемесячно до 1 числа месяца, следующего за отчетным, представлять в центр занятости населения информацию о созданных или выделенных рабочих местах для инвалидов, локальном нормативном акте, содержащем сведения о созданных или выделенных рабочих местах, выполнении квоты.

Постановление Правительства Новосибирской области от 28.10.2013г. №460-п «О сроках действия мер социальной поддержки отдельных категорий граждан при проезде на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2014 году»  

Сроки действия в 2014 году льготного проезда в пригородных электричках для ветеранов труда и ветеранов труда Новосибирской области установлен в период с 19 апреля по 19 октября.
Постановление мэрии города Новосибирска от 31.10.2013г. №10334 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению служебных жилых помещений»  


Муниципальная услуга по предоставлению гражданам, не обеспеченным жилыми помещениями в г. Новосибирске, служебных жилых помещений в связи с характером их трудовых отношений с органом местного самоуправления, муниципальным унитарным предприятием или муниципальным учреждением, расположенным в г. Новосибирске, либо в связи с прохождением муниципальной службы в городе Новосибирске или избранием на выборные должности в органы местного самоуправления предоставляется в соответствии с утвержденным административным регламентом.

Данная процедура осуществляется структурными подразделениями администраций районов (округа по районам) г. Новосибирска – отделом по жилищным вопросам и организационно-контрольным отделом.

Срок предоставления муниципальной услуги составляет 76 дней.

Документы, необходимые для предоставления муниципальной услуги, подаются в администрацию в письменной форме или в электронной форме посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Определение Судебной коллегии по гражданским делам Верховного Суда РФ от 25.10.2013г. № 69-КГ13-6 
Трудовой кодекс РФ закрепляет перечень случаев, когда из зарплаты сотрудника могут удерживаться суммы для погашения его задолженности работодателю. Одним из таких случаев является увольнение сотрудника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный отпуск. Деньги удерживаются за неотработанные дни этого отдыха. Подобное удержание не производится при увольнении (прекращении трудового договора) по определенным основаниям (сокращение штата, смена собственника фирмы, смерть работника и т. д.). 
Относительно применения данных норм в ситуации, когда деньги удержать невозможно (нет начисленной, но не выплаченной зарплаты), Судебная коллегия по гражданским делам Верховного Суда РФ пояснила следующее. 
По Трудовому кодексу РФ удержания из зарплаты для погашения задолженности работодателю могут производиться при увольнении лица до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни.  Зарплата, излишне выплаченная работнику (в т. ч. при неправильном применении трудового законодательства), не может быть с него взыскана, за исключением определенных случаев. 
Это ситуация, когда допущена счетная ошибка; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда или простое; если зарплата была излишне выплачена лицу в связи с его неправомерными действиями, установленными судом. 
Аналогичные положения предусмотрены Гражданским кодексом РФ, который ограничивает основания для взыскания зарплаты, предоставленной гражданину в качестве средства к существованию, как неосновательного обогащения, при отсутствии его недобросовестности и счетной ошибки. 
Нормы Трудового кодекса РФ и Гражданского кодекса РФ содержат исчерпывающий перечень случаев, когда допускается взыскивать с работника излишне выплаченную зарплату.
Таким образом, законодательство не содержит оснований, позволяющих взыскать в судебном порядке с сотрудника, использовавшего отпуск авансом, долг за неотработанные дни, если работодатель фактически при расчете не смог удержать данные средства из-за недостаточности сумм, причитающихся при расчете.

Постановление Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 22.08.2013г. №Ф04-3263/13 по делу №А27-19609/2012 
Средний заработок, сохраняемый за сотрудниками за дни, занятые уходом за детьми-инвалидами, не облагается взносами на социальное страхование. 
К такому выводу пришел суд округа и пояснил следующее. 
В силу Трудового кодекса РФ одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по заявлению предоставляются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц. Эти дни могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Каждый такой дополнительный выходной день оплачивается в размере среднего заработка и в порядке, который устанавливается федеральными законами. 
Выплаты за дополнительные выходные дни, предоставляемые работникам для ухода за детьми-инвалидами, носят характер государственной поддержки. Данные выплаты направлены на компенсацию потерь заработка гражданам, имеющим детей-инвалидов и обязанным осуществлять за ними должный уход. Такие суммы имеют целью компенсировать или минимизировать последствия изменения материального и (или) социального положения работающих граждан. 
При этом указанная гарантия не относится по своей природе ни к вознаграждению за выполнение трудовых или иных обязанностей, ни к материальной выгоде. 
Таким образом, данные выплаты не являются вознаграждением в рамках трудового договора. 
Подобные суммы в силу их характера не являются оплатой труда (вознаграждением за него), как она определена в Трудовом кодексе РФ, а производятся в виде сохранения заработка. Причем этот заработок сохраняется в пользу только той категории работников, которая в силу своих семейных обязанностей ухаживает за ребенком-инвалидом, т. е. выплаты имеют компенсационный характер. 

Поэтому такие выплаты не облагаются взносами на социальное страхование.

Проект Федерального закона №381391-6 «О внесении изменения в статью 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Планируется уравнять одиноких отцов и матерей в правах на получение трудовой пенсии до достижения общего возраста, установленного для назначения пенсии по старости. 

Законопроектом предлагается дополнить перечень лиц, имеющих право на назначение трудовой пенсии по старости ранее общего пенсионного возраста, включив в него отцов, воспитавших без матери пять и более детей до достижения ими возраста 8 лет. Такое право предусмотрено при достижении одинокими отцами возраста 55 лет и наличии страхового стажа не менее 20 лет.

Если законопроект будет одобрен, то предлагаемые изменения вступят в силу с 1 января 2014 года.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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