ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА
Указ Президента РФ от 02.02.2013г. №87 «Вопросы федеральной государственной гражданской службы»
Определено, кто может продлевать срок нахождения на государственной службе руководителей высшей группы.

По решению Президента РФ руководителям высшей группы, достигшим предельного возраста, срок гражданской службы с их согласия может быть продлен, но не более чем до 70 лет.

Установлено, что срок нахождения на службе лиц, назначенных на должность Президентом страны, продлевается им же. В отношении иных высших чиновников такое решение принимает назначивший их орган (должностное лицо).

Указ Президента РФ от 26.02.013 г. №175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы»
Увеличены ежемесячные компенсации неработающим родителям, ухаживающим за ребенком-инвалидом.

 С 1 января 2013г. повышается размер ежемесячных выплат родителям (усыновителям) и опекунам (попечителям), ухаживающим за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы. Он составляет теперь 5 500 руб. против прежних 1 200 руб.

 Выплаты производятся, если ухаживающий трудоспособен, но не работает.

 Размер компенсаций иным лицам, осуществляющим уход за указанными гражданами, не изменился – 1 200 руб.

 В отношении граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в регионах с тяжелыми климатическими условиями, к выплатам применяется соответствующий районный коэффициент.

 Указанные суммы положены на каждого ребенка-инвалида (инвалида с детства I группы). Выплаты производятся к установленной ему пенсии в период ухода за ним. Их назначают на основании документов, находящихся в распоряжении пенсионных органов (то есть никаких дополнительных документов родителям, усыновителям, опекунам, попечителям представлять не надо).

 Властям субъектов Федерации рекомендовано учесть, что повышение размера выплат не должно привести к снижению региональных мер социальной поддержки названных лиц.

 Указ вступает в силу со дня его подписания. Но поскольку размер выплат повышен с 01.01.2013г., за прошедшее с этого момента время должны произвести доплату.

Федеральный закон от 23.02.2013г. №11-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу квотирования рабочих мест для инвалидов»
Вводится административная ответственность работодателей за неисполнение обязанности создавать или выделять рабочие места для инвалидов в рамках установленной квоты. Такая обязанность предусмотрена Федеральным законом от 24.11.1995г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». 

 Квотирование рабочих мест для инвалидов касается организаций с численностью работников более 100 человек. Квота определяется региональным законодательством в процентах к среднесписочной численности сотрудников (не менее 2 и не более 4%).

 Отсутствие административной ответственности за неисполнение указанной обязанности позволяло работодателям уклоняться от выделения (создания) рабочих мест для инвалидов. Закон устраняет этот пробел. Штраф для должностных лиц за невыделение (несоздание) рабочих мест для инвалидов составляет 5-10 тыс. руб.

 Аналогичный штраф вводится за отказ работодателя принять на работу инвалида в пределах квоты, а также за необоснованный отказ зарегистрировать инвалида в качестве безработного. Ранее он составлял 2-3 тыс. руб.

 Работодатели обязаны ежемесячно информировать службу занятости о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой. Также они должны принять локальные нормативные акты, содержащие информацию о таких рабочих местах, и представлять сведения о них органам занятости.
Федеральный закон от 25.02.2013г. №16-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации»

Срок бесплатной приватизации гражданами занимаемых ими по договорам социального найма жилых помещений продлен на 2 года, т. е. до 01.03.2015г.

 Это позволит обеспечить соблюдение прав граждан (в т. ч. военнослужащих, ветеранов боевых действий, сирот – выпускников детских домов, переселенцев из аварийного жилья) на приватизацию жилых помещений, предоставленных в период после 01.03.2013г.

Постановление Правительства РФ от 28.01.2013г. №54 «Об утверждении методических рекомендаций по определению потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения в субъектах Российской Федерации»
При определении потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения учитываются природно-климатические условия, национальные традиции и местные особенности потребления ими продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг.
К основным социально-демографическим группам населения относятся:

трудоспособное население – мужчины в возрасте от 16 до 59 лет включительно и женщины в возрасте от 16 до 54 лет включительно, за исключением неработающих инвалидов I и II групп этого возраста;

пенсионеры – мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие возраста 55 лет, а также лица, получающие пенсию по инвалидности;

дети в возрасте 0-15 лет.

Потребительская корзина для основных социально-демографических групп населения определяется на основе минимального набора продуктов питания, а также непродовольственных товаров и услуг, определяемых в соотношении со стоимостью продуктов питания.

Минимальный набор продуктов питания для трудоспособного населения формируется исходя из физиологических особенностей организма мужчин и женщин, не занятых тяжелым физическим трудом.

Минимальный набор продуктов питания для пенсионеров формируется с учетом возрастного снижения потребности в энергетической ценности питания.

Минимальный набор питания для детей формируется с учетом необходимости их полноценного питания, нормального роста и развития.

Минимальный набор продуктов питания для основных социально-демографических групп населения формируется с учетом распределения субъектов РФ по зонам, сформированным в зависимости от факторов, влияющих на особенности потребления продуктов питания.

Основой зонирования территории РФ для формирования минимального набора продуктов питания являются следующие факторы: природно-климатические и экономические условия; особенности производства продуктов питания; национальные традиции и местные особенности в питании населения; сложившаяся структура питания с учетом фактического потребления продуктов питания в малоимущих семьях; необходимость удовлетворения потребностей основных социально-демографических групп населения в пищевых веществах исходя из химического состава и энергетической ценности продуктов питания; более высокая энергетическая ценность продуктов питания для основных социально-демографических групп населения, проживающих в районах Севера.

В приложениях к Методическим рекомендациям приводятся:

распределение субъектов РФ по зонам, сформированным в зависимости от факторов, влияющих на особенности потребления продуктов питания;

химический состав и энергетическая ценность минимального набора продуктов питания для основных социально-демографических групп населения по зонам;

минимальный набор продуктов питания для основных социально-демографических групп населения по зонам;

коэффициенты пересчета хлебных продуктов, сахара и кондитерских изделий, молока и молокопродуктов в сырье (на муку, сахар и молоко соответственно);

распределение субъектов РФ по зонам, сформированным в зависимости от факторов, влияющих на особенности потребления непродовольственных товаров и услуг;

примерное соотношение непродовольственных товаров и услуг со стоимостью продуктов питания по зонам, сформированным в зависимости от факторов, влияющих на особенности потребления непродовольственных товаров и услуг.

Постановление Правительства РФ от 20.02.2013г. №145 «О внесении изменений в Положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» 

Положение, предусматривающее порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством, приведено в соответствие с действующим законодательством.
Поправки внесены с учетом изменений законодательства, вступивших в силу с 01.01.2013г. (в частности, Федеральным законом от 29.12.2012г. №276-ФЗ установлен особый порядок определения среднего дневного заработка для исчисления пособий по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, исходя из расчета за два предшествующих календарных года, за исключением определенных периодов).

В связи с изложенным указанный выше порядок дополнен новыми положениями, предусматривающими правила определения среднего дневного заработка в различных ситуациях.

Так, например, установлено, что для лиц, не имеющих заработка в расчетный период, а также для лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию, средний дневной заработок для исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством определяется путем деления МРОТ на число календарных дней каждого месяца, на которые приходится страховой случай.

Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года (утв. Председателем Правительства РФ 31.01.2013г.)

Обозначены цели и приоритеты политики Правительства РФ в области социального и экономического развития на период до 2018г.

 В частности, необходимо повысить национальную конкурентоспособность и производительность труда, а также создать условия для эффективного развития внутренних и внешних рынков. Предстоит улучшить качество и доступность услуг в социальной сфере, сориентировав их на эффективное удовлетворение запросов и потребностей людей.

Ожидается, что к 2018г. производительность труда увеличится в 1,5 раза. К 2020г. планируется создать не менее 25 млн высокопроизводительных рабочих мест.

 Предполагается, что средняя продолжительность жизни к 2018г. составит 74 года. Потребление табака снизится на 25%, алкоголя – на 20%. Исчезнут очереди в детсады. Пенсии вырастут на 20-28% в реальном выражении. 

 Количество детей, находящихся без попечения родителей в спецучреждениях, сократится более чем вдвое. До 83% будут переданы на воспитание в семьи. 

 Средняя процентная ставка по ипотечному жилищному кредиту установится в пределах 6,3-7,1%. Ежегодный объем ввода жилья возрастет до 80-110 млн кв.м.

Приказ Минтруда России от 12.12.2012г. №590н  «О внесении изменений в Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.04.2011г. №342н»
Конкретизирован перечень рабочих мест, подлежащих аттестации. 

Установлено, что аттестации подлежат рабочие места работодателя, в том числе рабочие места, организованные при создании юридического лица или регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, а также организованные по завершении строительства, реконструкции, технического перевооружения производственных объектов, производства и внедрения новой техники или новых технологий, влияющих на уровни показателей факторов производственной среды и трудового процесса, на которых заняты работники, трудовая функция которых предусматривает: 

· работу с оборудованием, машинами, механизмами, установками, аппаратами, транспортными средствами; 

· эксплуатацию, обслуживание, испытание, наладку, ремонт оборудования, машин, механизмов, установок, устройств, аппаратов, транспортных средств; 

· работу с источниками опасностей, способными оказывать вредное воздействие на работника; 

· использование электрифицированного, механизированного или иного ручного механизма; 

· хранение, перемещение или применение сырья и материалов. 

Исключение составляют рабочие места, на которых работники заняты исключительно на персональных ЭВМ или эксплуатируют аппараты копировально-множительной техники настольного типа, используемые периодически для нужд самой организации, или иную оргтехнику, не используемую в технологическом процессе производства. 

В настоящее время аттестации подлежат все рабочие места работодателя. 

Также уточнен порядок проведения внеплановой аттестации рабочих мест по условиям труда и порядок заполнения карты аттестации рабочего места.

Приказ Минтруда России от 15.01.2013г. №10н «Об утверждении перечня документов, подтверждающих наличие уважительных причин неявки в государственные учреждения службы занятости населения граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, и безработных граждан»
Установлен Перечень документов, подтверждающих наличие уважительных причин неявки в госучреждения службы занятости для граждан, зарегистрированных в целях поиска подходящей работы, и безработных лиц. Документы предъявляются, если лицо не явилось в учреждение для подбора подходящей работы в течение 10 дней со дня постановки на регистрационный учет.

 В список входят листок нетрудоспособности, материалы, подтверждающие смерть близких родственников (свидетельство о смерти и документы о родстве), период участия в осуществлении правосудия в качестве присяжного или арбитражного заседателя, период прохождения медицинского освидетельствования при призыве на военную службу и др.

Разъяснение Минтруда России от 13.02.2013г. «О порядке предоставления работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, сокращенной продолжительности рабочего времени, ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, повышенной оплаты труда в соответствии с пунктом 1 постановления Правительства Российской Федерации от 20.11.2008г. №870»
Работодатель может самостоятельно по результатам аттестации рабочих мест устанавливать компенсации за тяжелые и вредные (опасные) условия труда. Виды, размеры и порядок предоставления компенсаций определяются коллективным договором, локальным нормативным актом. При этом учитывается финансово-экономическое положение работодателя.

Верховный Суд РФ указал следующее. Чтобы установить соответствующий размер компенсации, работодатель может использовать действующие нормативные правовые акты (в т.ч. советского периода) в части, не противоречащей Трудовому кодексу РФ.

Если на рабочих местах обеспечены безопасные условия труда, подтвержденные результатами аттестации, компенсации работникам не устанавливаются.

В настоящее время Минтруд России работает над соответствующей нормативной базой. Акты будут утверждены после согласования со сторонами социального партнерства.
Приказ Минрегиона России от 27.12.2012г. №554 «О стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, предназначенной для определения в 2013 году размера предельной стоимости одного квадратного метра общей площади жилых помещений, используемой при приобретении жилых помещений в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007г. №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»

На 2013 год по субъектам РФ определен размер стоимости 1 кв. метра общей площади жилых помещений, предоставляемых гражданам в рамках реализации региональной адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда. 

Так, в частности, для Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей, Красноярского, Приморского и Хабаровского края стоимость 1 кв. метра общей площади жилого помещения, по сравнению с 2012 годом, увеличена с 32200 рублей до 34600 рублей, для Омской области – с 27750 рублей до 29400 рублей, для Новосибирской области – с 32200 рублей до 34150 рублей. 

Предельный размер стоимости 1 кв. метра общей площади жилых помещений, предоставляемых гражданам в рамках указанной программы, не должен превышать установленный уровень, определяемый для каждого субъекта РФ с учетом средней стоимости строительства многоквартирных домов.

Приказ Минздрава России от 29.11.2012г. №987н «Об утверждении перечня тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире»
Скорректирован перечень тяжелых форм хронических заболеваний, при наличии которых граждане могут быть признаны нуждающимися в отдельных жилых помещениях. 

Нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются граждане, проживающие в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения. 

Новый перечень тяжелых форм хронических заболеваний вступит в силу с даты признания утратившим силу постановления Правительства РФ от 16.06.2006г. №378, которым утвержден действующий в настоящее время перечень.

Закон Новосибирской области от 11.02.2013г. №290-ОЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Новосибирской области «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, поселках городского типа на территории Новосибирской области»
Право педагогов на льготы по коммунальным услугам не должно ограничиваться региональным законодательством.

Признана утратившей силу норма закона, наделявшая Правительство Новосибирской области полномочием по установлению перечня должностей педагогических работников, имеющих право на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Изменения в Закон внесены с целью приведения его в соответствие с федеральным законодательством.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 12.02.2013г. №27 «О внесении изменений в постановление главы администрации Новосибирской области от 25.02.2004г. №96»

В постановление главы администрации Новосибирской области «О порядке установления индивидуальных надбавок руководителям государственных унитарных предприятий Новосибирской области, руководителям государственных учреждений Новосибирской области» внесены изменения. 

Установлено, что комиссия по рассмотрению предложений об установлении индивидуальных надбавок руководителям предприятий и учреждений принимает решение на основании представления руководителя областного исполнительного органа государственной власти Новосибирской области, в ведении которого находится предприятие или учреждение, и справки о финансово-хозяйственной деятельности организации. 

Закреплено, что Минтруд Новосибирской области в течение 10 рабочих дней с даты принятия решения вышеназванной комиссией готовит проект распоряжения Губернатора Новосибирской области об установлении индивидуальных надбавок руководителям предприятий и учреждений.

Постановление Правительства Новосибирской области от 21.01.2013г. №12-п  «Об установлении Порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты в размере прожиточного минимума для детей, установленного на территории Новосибирской области»
Порядком установлены правила предоставления ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей после 31.12.2012г. до достижения ребенком возраста трех лет в размере прожиточного минимума для детей, установленного на территории Новосибирской области. 

Предоставление указанной материальной поддержки осуществляют отделы пособий и социальных выплат. Заявителем может быть один из родителей (единственный родитель) – гражданин Российской Федерации, совместно проживающий с рожденным третьим ребенком или последующими детьми на территории Новосибирской области в семье, имеющей среднедушевой доход ниже средней величины прожиточного минимума, установленного в Новосибирской области на дату обращения. 

Решение о назначении или об отказе в назначении ежемесячной денежной выплаты принимается в течение 10 календарных дней со дня подачи (поступления по почте) заявления со всеми необходимыми документами. 

Действие норм, закрепленных вышеназванным постановлением, распространяется на отношения, возникшие с 01.01.2013г.

Постановление Правительства Новосибирской области от 21.01.2013г. №13-п  «О Программе дополнительных мер, направленных на оказание содействия трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в Новосибирской области в 2013 году»
Данная Программа разработана с целью вовлечения в трудовую деятельность незанятых инвалидов и направлена на решение таких задач, как увеличение возможностей для их трудоустройства на рынке труда и стимулирование сохранения и создания рабочих мест с учетом индивидуальных возможностей и индивидуальных программ реабилитации инвалидов. Общий объем финансирования составил 15 389,3 тыс. рублей. 

Утвержден порядок финансирования из областного бюджета Новосибирской области программных мероприятий, осуществляемого путем оплаты государственных контрактов, гражданско-правовых договоров, а также посредством предоставления субсидий юридическим лицам на возмещение затрат на создание или оборудование (оснащение) рабочих мест для незанятых инвалидов.

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.01.2013г. №29-п «Об утверждении Порядка оплаты труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и компенсации их расходов на оказание бесплатной юридической помощи на территории Новосибирской области»
Порядок разработан в целях обеспечения права бесплатного получения гражданами Российской Федерации на территории Новосибирской области юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и устанавливает размеры и правила оплаты труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь, и компенсации их расходов. Оплата труда адвокату производится на основании его заявления, поданного в Адвокатскую палату Новосибирской области. 

Признано утратившим силу постановление администрации Новосибирской области от 31.03.2008г. №84-па, ранее регулировавшее данный вопрос.

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.01.2013г. №31-п «Об определении единых специально отведенных или приспособленных для коллективного обсуждения общественно значимых вопросов и выражения общественных настроений, а также для массового присутствия граждан для публичного выражения общественного мнения мест на территории Новосибирской области»
Установлены специальные места для публичного выражения общественного мнения.

Определен перечень мест, где разрешено проводить без уведомления публичные акции численностью до 100 человек. Местоположение площадок определено на основании предложений муниципалитетов.

Всего по Новосибирской области установлено 62 места, из них 10 в г. Новосибирске – по одной площадке в каждом районе города. В центре города предоставлена площадка у театра «Глобус». Также провести публичные мероприятия можно на набережной р. Оби, на ул. Челюскинцев, в парке «Березовая роща».
Постановление мэрии города Новосибирска от 24.01.2013г. №477 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 12.07.2011г. №6070 «О мерах по оказанию социальной поддержки семьям, состоящим на учете нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма, и имеющим пятерых и более несовершеннолетних детей, а также семьям при одновременном рождении в 2011 - 2013 годах трех и более детей»
Уточнено, что жилые помещения предоставляются в наем семьям, состоящим на учете нуждающихся в жилых помещениях (ранее – признанным до 01.03.2005г. нуждающимися в улучшении жилищных условий), предоставляемых по договору социального найма, и имеющим пятерых и более несовершеннолетних детей или при одновременном рождении в 2011-2013 годах троих и более детей. 

Кроме того, определено, что главным распорядителем бюджетных средств в части реализации названного Положения является управление по жилищным вопросам мэрии г. Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 13.02.2013г. №1359 «Об утверждении размеров окладов по должностям служащих в муниципальных учреждениях города Новосибирска сферы молодежной политики»

В целях совершенствования оплаты труда работников муниципальных учреждений утверждены размеры окладов по должностям служащих в муниципальных учреждениях г. Новосибирска сферы молодежной политики. 

Признаны утратившими силу отдельные положения постановления мэрии г. Новосибирска от 01.02.2010г. №22 «Об утверждении размеров должностных окладов по должностям служащих в муниципальных учреждениях сфер физической культуры и спорта, молодежной политики и муниципальном учреждении г. Новосибирска «Единый заказчик по обеспечению мероприятий по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности».

Постановление Конституционного Суда РФ от 30.01.2013г. №2-П «По делу о проверке конституционности абзаца десятого статьи 2 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в редакции Федерального закона от 17 июля 1999 года № 175-ФЗ в связи с жалобой гражданина К.В. Чумакина» 

Вступая в жилищный накопительный кооператив, граждане не преследуют цель осуществлять экономическую деятельность, направленную на получение регулярного дохода, а потому с точки зрения Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» не могут рассматриваться как занятые граждане. 

Конституционный Суд РФ признал не соответствующим Конституции РФ абзац десятый статьи 2 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» в редакции Федерального закона от 17.07.1999г. №175-ФЗ в той мере, в какой он препятствует признанию безработными членов жилищного накопительного кооператива как учредителей (участников) некоммерческой организации.

Постановление Конституционного Суда РФ от 30.01.2013г. №3-П «По делу о проверке конституционности пункта 7 статьи 17 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Федерального закона от 22.08.2004г. №122-ФЗ) в связи с жалобой гражданина Е.Н. Степанцова и запросом Челябинского областного суда» 

Признан неконституционным механизм обеспечения жилыми помещениями граждан, подвергшихся радиационному воздействию, в зависимости от даты принятия на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Конституционный Суд РФ признал пункт 7 статьи 17 Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (в редакции Федерального закона от 22.08.2004г. № 22-ФЗ) не соответствующим Конституции РФ в той мере, в какой установленный его положениями правовой механизм обеспечения жилыми помещениями граждан, выехавших добровольно на новое место жительства из населенных пунктов, подвергшихся радиоактивному загрязнению вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС (зона проживания с правом на отселение) и вследствие аварии на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, где средняя годовая эффективная доза облучения превышает 1 мЗв (0,1 бэр) (дополнительно над уровнем естественного радиационного фона для данной местности), нуждающихся в улучшении жилищных условий, в системе действующего правового регулирования не гарантирует равным образом – вне зависимости от даты принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях (до 01.01.2005г. или после этой даты) – однократное предоставление жилых помещений всем относящимся к указанным категориям гражданам. 

Конституционный Суд РФ, в частности, указал, что введение денежной формы обеспечения жилыми помещениями только в отношении тех граждан, которые были приняты на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 01.01.2005г., при отсутствии адекватных социальных гарантий для граждан, относящихся к тем же категориям, но вставших на учет после этой даты, повлекло необоснованную дифференциацию внутри каждой категории в зависимости исключительно от даты принятия гражданина на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий (до и после 01.01.2005г.), которая, в свою очередь, привела к снижению уровня социальной защиты для части этих граждан. Такая дифференциация – при наличии у граждан, относящихся к одной и той же категории, одинаковых оснований для льготного (в сравнении с общеустановленным порядком) жилищного обеспечения – в нарушение конституционного принципа равенства приводит к необоснованным различиям в объеме их социальных прав, что не согласуется с конституционно значимыми целями возможных ограничений прав и свобод человека и гражданина.

Проект Федерального закона №177742-6 «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
 Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Рассматриваемый законопроект разработан в целях соблюдения прав государственных служащих при сокращении замещаемых ими должностей государственной гражданской службы Российской Федерации. 

Предлагается внести изменения в Федеральный закон от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», предусмотрев в нем в качестве оснований для расторжения служебного контракта по инициативе представителя нанимателя сокращение должности гражданской службы и упразднение государственного органа. 

Также законопроектом предусматривается замена термина «ликвидация» на термин «упразднение» и излагаются положения, направленные на урегулирование отношений, связанных с реорганизацией, прекращением деятельности государственного органа или сокращением должностей гражданской службы. В частности, проект предполагает возможность продолжения государственно-служебных отношений с гражданским служащим при сокращении замещаемой им должности или упразднении государственного органа, а также возможность замещения служащим иной должности гражданской службы с учетом профессионального образования и стажа гражданской службы или работы (службы) по специальности при условии прохождения им соответствующей профессиональной переподготовки или повышения квалификации. 

Положения Закона дополняются нормой, обязывающей представителя нанимателя предлагать гражданскому служащему в случае сокращения замещаемой им должности гражданской службы все имеющиеся в государственном органе вакантные должности с учетом категории и группы замещаемой им должности, а также уровня его квалификации, профессионального образования, стажа гражданской службы или работы (службы) по специальности. В случае отсутствия таких должностей в государственном органе гражданскому служащему могут предлагаться вакантные должности в иных государственных органах в порядке, определяемом Правительством РФ. 

Помимо этого, проектом уточняются процедуры уведомления гражданских служащих о предстоящем увольнении в связи с сокращением должности гражданской службы или при упразднении государственного органа, а также выплаты компенсаций. 

Кроме того, соответствующие изменения планируется внести в Федеральный закон от 15.12.2001г. №166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».

Проект Федерального закона №183994-6 «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и статью 1 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством» 

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Для соблюдения принципов социальной справедливости устанавливается ограничение размера пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием в расчете на месяц в сумме, не превышающей четырехкратного размера ежемесячной страховой выплаты. Таким образом, в расчете на один месяц размер пособия составит 235 880 руб. При этом, в случае если пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, исчисленное из среднего заработка, превысит максимальный размер пособия, определен механизм расчета данного пособия из установленного максимального размера.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.07.1998г. №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», максимальный размер ежемесячной страховой выплаты устанавливается федеральным законом о бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на очередной финансовый год. Проектом Федерального закона «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» (статья 6) предусмотрено, что максимальный размер ежемесячной страховой выплаты в 2013 году не может превышать 58 970 руб.

В целях соблюдения правил охраны труда, предупреждения наступления несчастных случаев на производстве по вине работников, а также усиления ответственности застрахованных за несоблюдение трудовой дисциплины и нарушение режима в период пребывания на временной нетрудоспособности, предлагается внести изменения в часть 2 статьи 1 Федерального закона от 29.12.2006г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством», имея в виду распространить действие статей 8 и 9 указанного Федерального закона, на лиц, получающих пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием. Указанные статьи содержат перечень оснований, в соответствии с которыми предусмотрено снижение размера пособия по временной нетрудоспособности, отказ в его назначении, а также периоды, за которые пособие не назначается.

Установление ограничения на размер страхового обеспечения не ограничивает права застрахованных на возмещение вреда, осуществляемого в соответствии с законодательством Российской Федерации, в части, превышающей обеспечение по страхованию, осуществляемое в соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998г. №125-ФЗ (пункт 2 статьи 1).

Проект Федерального закона №186154-6 «О внесении изменения в статью 350 Трудового кодекса Российской Федерации» 

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроект направлен на законодательное закрепление в рамках Трудового кодекса Российской Федерации возможности введения для отдельных категорий медицинских работников медицинских организаций (структурных подразделений), расположенных в сельской местности и поселках городского типа, дежурств на дому.

В соответствии с законопроектом дежурство на дому – это период времени, в течение которого работник находится дома в режиме ожидания вызова на работу.

Поскольку в период дежурства на дому медицинский работник фактически не исполняет своих должностных обязанностей и у него есть возможность использовать это время для своих личных нужд, время дежурства на дому учитывается из расчета одной второй часа рабочего времени за один час дежурства на дому.

Принятие законопроекта позволит увеличить период времени, в течение которого население, проживающее в сельской местности и поселках городского типа, сможет обратиться за необходимой медицинской помощью. При этом учитываются интересы медицинских работников и их право на отдых.

Законопроектом также предоставляются федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, полномочия по определению особенностей учета и режима рабочего времени при осуществлении медицинскими работниками дежурств на дому.

Оплата труда медицинских работников при осуществлении ими дежурств на дому будет производиться за фактически отработанное время в соответствии с установленными в учреждении системами оплаты труда в пределах фондов оплаты труда учреждений, сформированных за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, средств, полученных от приносящей доход деятельности, и средств фондов обязательного медицинского страхования.

Проект Федерального закона №195229-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О свободе совести и религиозных объединениях» и статью 343 Трудового кодекса Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроект направлен на защиту прав и свобод человека и гражданина, предупреждение религиозного экстремизма, содействие укреплению внутриконфессионального и межконфессионального согласия.

Законопроектом предлагается дополнить пунктом 5 статью 6 Федерального закона от 26.09.1997г. №125-ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях», ограничивающим участие (членство) в религиозных объединениях лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, а также иностранных граждан или лиц без гражданства, в отношении которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке принято решение о нежелательности их пребывания (проживания) в Российской Федерации. Указанное положение не затрагивает права указанных лиц на свободу совести, свободу вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой.

Поскольку уровень и качество образования людей, которые доносят религиозные знания, имеет огромное значение, предлагается предусмотреть право религиозных организаций устанавливать в соответствии со своими внутренними установлениями ограничения и требования, в том числе в части религиозного образования, к священнослужителям, религиозному персоналу, работникам, а также к кандидатам на указанные должности.
Кроме того, предлагается наделить субъекты Российской Федерации правом установления в целях противодействия экстремистской деятельности требований к заключению религиозными организациями трудовых договоров со своим персоналом, к религиозному образованию персонала религиозных организаций. 
В целях обеспечения прав работников религиозных объединений предлагается обязать религиозные организации заключать трудовые договоры с работниками. 
Проект Федерального закона №200753-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
 Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроект направлен на усиление ответственности за нарушение правил регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства, а также миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства.

Изменениями, предлагаемыми в Закон РФ от 25.06.1993г. №5242-1 2О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», предусматривается:

· уточнение и расширение понятийного аппарата. К примеру, вводится понятие «фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства»;

· установление обязанности нанимателя (собственника) жилого помещения, в котором проживает гражданин, не представивший в уполномоченный орган документы, необходимые для регистрационного учета, уведомлять указанный орган о проживании данного гражданина в жилом помещении в течение трех рабочих дней по истечении установленного срока;

· определение срока для регистрации гражданина по месту пребывания, не превышающего 90 дней со дня его прибытия в жилое помещение;

· закрепление в качестве основания для снятия гражданина с регистрационного учета по месту жительства выявления факта его фиктивной регистрации.

Помимо этого, разработчики проекта предлагают закрепить понятия «фиктивная регистрация по месту жительства» и «фиктивная постановка на учет по месту пребывания в жилых помещениях» в Федеральном законе от 18.07.2006г. №109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации». Выявление факта фиктивной регистрации или фиктивной постановки на учет предусматриваются в качестве оснований для снятия иностранного гражданина с регистрации или учета.

Также планируется установить в Уголовном кодексе РФ и Кодексе РФ об административных нарушениях ответственность за нарушение правил регистрационного учета граждан.
Так, за фиктивную регистрацию граждан России, иностранцев и лиц без гражданства вводится штраф от 100 000 до 500 000 руб., принудительные работы или лишение свободы на срок до трех лет. Такое же наказание предлагается установить и за фиктивную постановку на учет иностранных граждан или лиц без гражданства. В настоящее время нарушителю миграционного законодательства и собственникам жилых помещений максимум грозит штраф до 2500 руб.

Кодекс об административных правонарушениях дополняется статьей, предусматривающей наказание за проживание гражданина России в квартире без регистрации. За это граждан предлагается штрафовать на сумму 2000-3000 руб., собственников жилья — на 2000-5000 руб., а юридических лиц – от 250 000 руб. до 750 000 руб. За аналогичное правонарушение в Москве или Петербурге наказания будут строже: гражданам будет полагаться штраф до 5000 руб., для собственников жилья — до 7000 руб. 
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