ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 02.07.2013г. №142-ФЗ «О внесении изменений в подраздел 3 раздела I части первой Гражданского кодекса Российской Федерации»
Согласно поправкам объектами гражданских прав являются вещи (включая наличные деньги и документарные ценные бумаги), иное имущество (в т. ч. безналичные денежные средства, бездокументарные ценные бумаги, имущественные права), результаты работ и оказание услуг. Кроме того, к объектам гражданских прав относятся интеллектуальная собственность и нематериальные блага.
Конкретизируется определение неделимой вещи. Закрепляется, что вещь, раздел которой в натуре невозможен без ее разрушения (повреждения) или изменения ее назначения и которая выступает в обороте как единый объект вещных прав, является неделимой и в том случае, если она имеет составные части. Последние могут заменяться, если при этом сохраняются существенные свойства вещи. Взыскание допускается обращать на неделимую вещь только в целом. Однако закон или судебный акт могут устанавливать возможность выделения из вещи ее составной части, в т. ч. в целях продажи ее отдельно.
Вводится понятие единого недвижимого комплекса. К таким объектам применяются правила о неделимых вещах.
Закреплено, что плоды, продукция, доходы, полученные в результате использования вещи, принадлежат ее собственнику независимо от того, кто использует такую вещь (если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами, договором или не вытекает из существа отношений). 
Ранее по общему правилу именно лицо, использующее вещь на законном основании (например, арендатор), имело право на указанные плоды, продукцию и доходы. 

Существенные изменения касаются ценных бумаг. Так, прописан порядок защиты нарушенных прав на бездокументарные ценные бумаги, последствия истребования последних и утраты учетных записей, удостоверяющих эти права. Акционерные общества, являющиеся держателями реестров акционеров этих обществ, обязали передать ведение реестра лицу, имеющему соответствующую лицензию. На исполнение этого требования отводится 1 год с момента вступления в силу данных поправок.
Часть изменений касается защиты нематериальных благ. В частности, устанавливается, что сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, должны быть опровергнуты тем же путем, каким они были распространены, или иным аналогичным способом. Лицу предоставляется право требовать удаления соответствующей информации вплоть до изъятия и уничтожения без какой бы то ни было компенсации материальных носителей. Это возможно, если опровержение нельзя донести до всеобщего сведения. Установлен срок исковой давности по требованиям, предъявляемым в связи с распространением в СМИ не соответствующих действительности сведений, – 1 год со дня их опубликования.
Также вводится отдельная статья об охране частной жизни гражданина. Она не допускает без согласия лица сбор, хранение, распространение и использование любой информации о его частной жизни (за исключением случаев, прямо предусмотренных законом). Неправомерным является и использование указанных сведений при создании произведений науки, литературы и искусства, если это нарушает интересы гражданина. Прописан механизм удаления информации о частной жизни гражданина, полученной с нарушением закона.

Федеральный закон вступает в силу с 1 октября 2013 года.

Федеральный закон от 02.07.2013г. №149-ФЗ «О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»  

Субъекты РФ наделены правом самостоятельно учреждать должности гражданской службы субъекта РФ с учетом структуры государственных органов данного субъекта РФ.
Изменения внесены в целях приведения нормы, касающейся утверждения реестра должностей государственной гражданской службы субъекта РФ, в соответствие с Постановлением Конституционного Суда РФ от 15.11.2012г. №26-П.

Уточняется, что должности государственной гражданской службы субъекта РФ в государственных органах субъекта РФ, учреждаемые с учетом структуры этих органов и классифицируемые по категориям, группам должностей, составляют перечни должностей государственной гражданской службы субъекта РФ, являющиеся соответствующими разделами реестра должностей государственной гражданской службы субъекта РФ.

Реестр должностей государственной гражданской службы субъекта РФ составляется с учетом принципов построения реестра должностей федеральной государственной гражданской службы и утверждается законом или иным нормативным правовым актом субъекта РФ.

Федеральный закон от 02.07.2013г. №151-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»
Меры социальной поддержки, предусмотренные для «чернобыльцев», распространены на граждан, которые временно покидали территории с радиоактивным загрязнением, но затем вернулись туда на постоянное место жительства. В силу закона гражданам, постоянно проживающим (работающим) в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом, полагаются некоторые ежемесячные компенсации и ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 7 календарных дней.
Условие – постоянное проживание (работа) в указанной зоне до 2 декабря 1995г.
Названные меры социальной поддержки распространены на лиц, которые постоянно проживали (работали) на территории зоны до 1 января 1991г., затем покинули ее до 2 декабря 1995г. и впоследствии (после 2 декабря 1995г.) вернулись туда на постоянное место жительства.
Поправки обусловлены постановлением Конституционного суда РФ от 24.10.2012г. №23-П.
Постоянное проживание (работа) в названной зоне как основание для предоставления мер социальной поддержки было введено только в 1995г. Соответствующие изменения вступили в силу 2 декабря 1995г.
Право на денежные компенсации и дополнительный отпуск сначала обуславливалось фактом постоянного проживания (работы) на территории названной зоны до 1 января 1991г. Затем границу этого периода увеличили до 2 декабря 1995г.
В связи с этим право на меры социальной поддержки предоставлено лицам, которые жили (работали) в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом до 1 января 1991г., покинули ее до 2 декабря 1995г., а затем вернулись обратно.
Федеральный закон от 02.07.2013г. №157-ФЗ «О внесении изменения в статью 128 Трудового кодекса Российской Федерации»
Расширен перечень работников, которым работодатель обязан предоставить отпуск без сохранения заработной платы. В названный перечень включены также родители и жены (мужья) сотрудников органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей службы, либо вследствие заболевания, связанного с прохождением службы.

Федеральный закон от 02.07.2013г. №162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  

Поправки направлены на борьбу с дискриминацией кандидатов на вакантные рабочие места. 
Работодателям прямо запрещено распространять информацию о вакансиях с ограничениями по полу, расе, цвету кожи, национальности, языку, происхождению, имущественному, семейному, социальному и должностному положению, возрасту, месту жительства, отношению к религии, политическим убеждениям, принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также по другим обстоятельствам, не связанным с деловыми качествами работника (кроме случаев, прямо предусмотренных законом).
За нарушение этого запрета предусмотрен административный штраф. Фиксировать такие нарушения будут должностные лица органов власти регионов в области содействия занятости населения.
Одновременно расширены полномочия регионов в области содействия занятости населения. Так, они могут организовывать профессиональное обучение и дополнительное профобразование неработающих пенсионеров, стремящихся возобновить трудовую деятельность. Кроме того, региональные власти могут создавать условия для совмещения неработающими многодетными родителями и родителями, имеющими детей-инвалидов, обязанностей по воспитанию с трудовой деятельностью.
Также согласно поправкам безработные граждане, отслужив в армии по призыву, в течение 3 лет после увольнения с военной службы вправе пройти в приоритетном порядке профессиональную подготовку, переподготовку или повышение квалификации.
Уточняется порядок привлечения к административной ответственности за неуведомление органов власти регионов в области содействия занятости населения о привлечении к трудовой деятельности иностранного гражданина или лица без гражданства. Указанным органам передаются полномочия по фиксации таких нарушений. Ранее их протоколировали должностные лица Роструда РФ.
Федеральный закон от 02.07.2013г. №168-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4 и 22 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»  

Требования к оснащению (оборудованию) специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности определяет Минтруд России. 
Федеральный закон от 02.07.2013г. №170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части реализации мер по повышению престижа и привлекательности военной службы по призыву»
С 01.01.2014г. гражданин не может быть принят на гражданскую или муниципальную службу, а служащий не может находиться на гражданской или муниципальной службе в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту).
Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а также в Федеральный закон от 02.03.2007г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Кроме того, установлено, что гражданам, прошедшим военную службу по призыву и имеющим высшее образование, при прочих равных условиях предоставляется преимущественное право зачисления в организации, осуществляющие образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам высшего образования в области экономики и управления и соответствующим дополнительным профессиональным программам в рамках программ и проектов, утверждаемых Президентом РФ и Правительством РФ, в порядке и на условиях, предусмотренных указанными программами и проектами.

Федеральный закон от 02.07.2013г. №172-ФЗ «О внесении изменения в статью 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях»  

Расширяется перечень социально ориентированных некоммерческих организаций, которым органы государственной власти и местного самоуправления могут оказывать поддержку. К ним отнесены организации, занимающиеся патриотическим, в т. ч. военно-патриотическим, воспитанием граждан.
Поддержка включает в себя предоставление субсидий, льгот по уплате налогов, размещение госзаказов и т. д.
Федеральный закон от 02.07.2013г. №182-ФЗ «О внесении изменений в статью 11 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»  

Уточнен порядок рассмотрения органами власти анонимных и повторных обращений граждан. Так, ответ на обращение не дается в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или (ранее – «и») почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ.

Установлено также, что в случае, если в письменном обращении гражданина содержится вопрос, на который ему неоднократно, т.е. 2 и более раза, (ранее – «многократно») давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, должностное лицо праве принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с гражданином по данному вопросу.

Федеральный закон от 02.07.2013г. №183-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»  
Внесены поправки в Закон о социальной защите инвалидов. Речь идет о квотировании рабочих мест для инвалидов.
Региональным законодательством квота для приема на работу инвалидов устанавливается в следующих размерах. Работодателям, численность сотрудников которых превышает 100 человек, – от 2 до 4% среднесписочной численности работников. Если численность сотрудников составляет от 35 до 100 человек, может вводиться квота в размере не выше 3% среднесписочной численности работников.
Работодатели – общественные объединения инвалидов и образованные ими организации –  освобождены от соблюдения установленной квоты для приема на работу инвалидов.
Федеральный закон от 02.07.2013г. №185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов (отдельных положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»    

Принят пакет поправок, обусловленных выходом нового Закона об образовании. Изменения носят уточняющий характер. Их основная цель – упорядочить используемую в законодательстве терминологию.
Так, вместо понятий «профессиональная подготовка», «переподготовка» и «повышение квалификации», вводятся «профессиональное обучение» и «дополнительное профессиональное образование». Научно-исследовательские и образовательные учреждения заменили на научные и образовательные организации.
Государственную аккредитацию будут проходить не учебные заведения, а их образовательные программы. 

В Семейном кодексе РФ установлено, что родители имеют преимущественное право не только на воспитание, но и на обучение своих детей перед всеми другими лицами. Они обязаны обеспечить получение детьми общего образования.
Органы государственной власти и учебные заведения должны оказывать психолого-педагогическую поддержку при получении инвалидами образования (в т. ч. на дому и в семейной форме).
Пребывание иностранца в России на основании обыкновенной рабочей визы не должно препятствовать его обучению в нашей стране без изменения цели въезда. В Закон о науке введены статьи о подготовке диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук, о федеральной информационной системе государственной научной аттестации.
Федеральный закон от 23.07.2013г. №203-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях создания дополнительных благоприятных условий для обучения в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства»
При пребывании иностранного гражданина в РФ по обыкновенной рабочей визе допускается его обучение в образовательной организации в РФ без оформления изменения цели въезда в РФ.
Предусмотрено, что работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право привлекать и использовать иностранных работников без разрешения на привлечение и использование иностранных работников в случае, если иностранные граждане обучаются в РФ по очной форме в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по основной профессиональной образовательной программе, имеющей государственную аккредитацию.

Установлены особенности осуществления трудовой деятельности отдельными категориями иностранных граждан, обучающихся в Российской Федерации по очной форме.

Также указывается, что федеральным законом или международным договором Российской Федерации могут устанавливаться особенности въезда в РФ, пребывания на территории РФ и выезда из РФ иностранных граждан или лиц без гражданства, поступающих (поступивших) на обучение в образовательные организации Российской Федерации в соответствии с международными договорами РФ, предусматривающими привлечение соответствующих категорий иностранных граждан или лиц без гражданства для обучения в РФ.

Федеральный закон от 23.07.2013г. №204-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Трудовой кодекс Российской Федерации»
Поправки предусматривают невозможность привлечения к трудовой деятельности в нашей стране иностранных граждан и лиц без гражданства до достижения ими 18 лет. Указанное возрастное ограничение не касается иностранных артистов кино, театра, цирка, творческих работников концертных организаций, а также спортсменов.
Кроме того, в Трудовом кодексе РФ прописано, что предусмотренные миграционным законодательством ограничения прав иностранных работников не считаются дискриминацией в сфере труда, поскольку установлены для обеспечения национальной безопасности, поддержания оптимального баланса трудовых ресурсов и содействия в приоритетном порядке трудоустройству граждан России.

Также Трудовой кодекс РФ дополнен нормой, устанавливающей изъятие из общего порядка заключения трудовых договоров в отношении трудовых договоров, заключаемых с иностранными работникам.
Федеральный закон от 23.07.2013г. №205-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с уточнением полномочий органов прокуратуры Российской Федерации по вопросам обработки персональных данных»
Сведения о состоянии здоровья граждан по запросам прокуроров при осуществлении ими надзорных полномочий теперь могут быть предоставлены без согласия данных граждан.
В ходе проводимых органами прокуратуры проверок исполнения законодательства (в том числе о противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, о безопасности дорожного движения, о труде и образовании и др.) возникает необходимость получения из медицинских учреждений сведений о состоянии здоровья граждан, в частности о лицах, страдающих наркоманией, алкоголизмом, имеющих психические расстройства и состоящих на соответствующих учетах.

Такие сведения относятся к специальной категории персональных данных гражданина и составляют врачебную тайну. Предоставление таких сведений без согласия (просьбы) самого гражданина или его законного представителя ранее не допускалось, за исключением случаев, прямо предусмотренных в законодательстве.

Постановление Правительства РФ от 20.07.2013г. №611 «Об утверждении Правил подтверждения документов об образовании и (или) о квалификации»
С 1 сентября 2013 года обновляется порядок подтверждения документов об образовании и квалификации, выданных российскими образовательными организациями, а также в РСФСР и СССР.
Результатом подтверждения документов об образовании или о квалификации является проставление на них апостиля. Подтверждение документов осуществляется уполномоченными региональными органами власти по заявлениям граждан, поданным в письменной или электронной форме через сайт gosuslugi.ru.

Установлен состав заявления, а также перечень документов, которые прилагаются к нему.

Определено, что уполномоченный региональный орган власти осуществляет прием заявления и документов независимо от места жительства заявителя и места нахождения организации, выдавшей документ об образовании или квалификации.

Срок рассмотрения вопроса о подтверждении документа составляет 45 дней с даты принятия заявления и прилагаемых к нему документов к рассмотрению.

Признано утратившим силу Постановление Правительства РФ от 11.03.2011г. №165, которым был установлен ранее действовавший порядок подтверждения таких документов.

Приказ Минтруда России от 26.04.2013г. №167н «Об утверждении рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта»
В связи с введением эффективного контракта, заключаемого с работниками государственного (муниципального) учреждения, разработаны рекомендации по его оформлению.
Эффективный контракт – это трудовой договор с работником, в котором конкретизированы его должностные обязанности, условия оплаты труда, показатели и критерии оценки эффективности деятельности для назначения стимулирующих выплат в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг, а также меры социальной поддержки.

Предусмотрено, в частности, что в случае отсутствия в ранее заключенном трудовом договоре информации о работодателе и работнике учреждения, предусмотренной примерной формой трудового договора, рекомендуется указывать эту информацию в дополнительном соглашении к трудовому договору. В дополнительное соглашение к трудовому договору рекомендуется включать условия, предусмотренные ст. 57 Трудового кодекса РФ (в случае отсутствия этих условий в ранее заключенном трудовом договоре), в частности, место работы, трудовую функцию, условия оплаты труда, режим рабочего времени и времени отдыха, компенсации за тяжелую работу и работу с вредными или опасными условиями труда.

Должностные обязанности работника учреждения рекомендуется отражать непосредственно в тексте трудового договора.

В системах оплаты труда, трудовых договорах и дополнительных соглашениях к трудовым договорам с работниками учреждений рекомендуется использовать выплаты стимулирующего и компенсационного характера, в том числе выплаты за интенсивность и высокие результаты работы, за качество выполняемых работ, премиальные выплаты по итогам работы за месяц, квартал, год.

Разъяснения Минтруда России от 17.07.2013г. «По применению Федерального закона от 03.12.2012г. №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и иных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции»  

Минтруд России разъяснил некоторые антикоррупционные требования. 

Даны разъяснения по применению нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции. Затронуты такие вопросы, как представление сведений о расходах, контроль за их соответствием доходам. Ограничения, налагаемые на бывшего государственного (муниципального) служащего при заключении трудового или гражданско-правового договора. Критерии уважительности причин непредставления сведений о доходах супруга (супруги) или несовершеннолетнего ребенка. Применение взысканий за коррупционные правонарушения и др. В частности, разъясняется следующее.
Информация о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей размещается в Интернете. Эти сведения (в т. ч. за предыдущие годы) не подлежат удалению. Они должны находиться в открытом доступе в течение всего периода замещения служащим (работником) соответствующей должности, если иное не установлено законодательством.
Отстранение от должности не освобождает служащего от обязанности подавать указанные сведения. 

Если супруга (супруг) отказывается сообщить (приводит недостоверную) информацию о стоимости приобретенного имущества, то нужно исходить из следующего. С учетом результатов анализа сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, наличия заявления служащего (работника) о невозможности по объективным причинам представить информацию об их доходах может приниматься решение о необходимости контроля за расходами.
Закон о государственной гражданской службе устанавливает специальную процедуру применения взысканий за коррупционные правонарушения. Он не предусматривает, что наниматель вправе снять взыскание за такое правонарушение по собственной инициативе, по письменному заявлению служащего или по ходатайству его непосредственного руководителя. Вместе с тем служащий может обжаловать наложенное взыскание в комиссию госоргана по служебным спорам или в суд.
КоАП РФ не предусматривает ответственность служащих за несоблюдение ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы.

Приказ Минздрава России от 23.04.2013г. №240н «О Порядке и сроках прохождения медицинскими работниками и фармацевтическими работниками аттестации для получения квалификационной категории»  



Установлена новая процедура прохождения аттестации медицинскими и фармацевтическими работниками.
Аттестация является добровольной и проводится аттестационными комиссиями по трем квалификационным категориям: второй, первой и высшей. Аттестация проводится раз в 5 лет. 
Специалисты могут претендовать на присвоение более высокой квалификационной категории не ранее чем через три года со дня издания распорядительного акта о присвоении квалификационной категории.

При аттестации оцениваются теоретические знания и практические навыки, необходимые для выполнения профессиональных обязанностей по соответствующим специальностям и должностям, на основе результатов квалификационного экзамена.

Квалификационный экзамен включает в себя экспертную оценку отчета о профессиональной деятельности специалиста, тестовый контроль знаний и собеседование.

Установлен порядок формирования аттестационных комиссий, порядок проведения аттестации.

Приказ Минобрнауки России от 21.05.2013г. №374 «Об утверждении формы свидетельства о признании документа иностранного государства об уровне образования и (или) квалификации на территории Российской Федерации, технических требований к нему»  



Утверждена форма свидетельства о признании документа иностранного государства об уровне образования и (или) квалификации на территории России. Приведены технические требования к названному свидетельству.
Свидетельство является полиграфической продукцией уровня защищенности «А». Оно изготавливается по единому образцу.
Формат бланка свидетельства – 210 х 297 мм. Бумага должна содержать минимум 2 вида защитных волокон: невидимое (с желто-зеленым свечением в УФ-излучении) и видимое (красного цвета с малиновым свечением). Можно применять дополнительное защитное волокно, являющееся отличительным признаком предприятия-изготовителя.
Письмо Минобрнауки России от 29.05.2013г. №АП-867/04 «О доведении средней заработной платы педагогических работников учреждений до уровня средней заработной платы по экономике соответствующего региона в 2013 году»  
Согласно разъяснениям Минобрнауки России, при планировании мероприятий по достижению целевых значений уровня заработной платы педагогических работников учреждениям следует исходить из рекомендуемого Министерством подхода к минимальному размеру гарантированной части оплаты труда профессорско-преподавательского состава. 
Минобрнауки России рекомендует устанавливать размер оклада (должностного оклада) по должностям, по которым единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих предусмотрены требования к наличию ученой степени, на уровне в среднем не менее 80 процентов от средней заработной платы по экономике соответствующего региона. 
Минобрнауки России обращает внимание, что в оклад (должностной оклад) по должностям научно-педагогических работников учреждений, начиная с 1 сентября 2013 года, включаются размеры надбавок за ученые степени и по должностям, а также размер ежемесячной денежной компенсации на обеспечение книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями.

Приказ Минобрнауки России от 13.06.2013г. №455 «Об утверждении Порядка и оснований предоставления академического отпуска обучающимся»   



С 1 сентября 2013 года обновляется порядок предоставления студентам академических отпусков.
Установлено, что академический отпуск предоставляется в связи с невозможностью освоения студентом образовательной программы по медицинским показаниям, семейным и иным обстоятельствам, на срок, не превышающий двух лет. Ранее этот срок, как правило, не должен был превышать 12 месяцев. Определено также, что академический отпуск может предоставляться обучающемуся неограниченное число раз.

Основанием для предоставления академического отпуска является личное заявление студента с приложением документов, подтверждающих основание для его предоставления (при наличии).

Решение о предоставлении отпуска принимается руководителем образовательной организации или уполномоченным им лицом в течение 10 дней с момента предоставления документов.

Во время академического отпуска плата за обучение студента (в случае если такое лицо обучается на платной договорной основе) не взимается.

Закон Новосибирской области от 05.07.2013г. №344-ОЗ «О разграничении полномочий органов государственной власти Новосибирской области в области охраны труда»  



Закреплены полномочия Законодательного Собрания Новосибирской области, Правительства Новосибирской области и областного исполнительного органа государственной власти Новосибирской области в сфере охраны труда.

Признаны утратившими силу Закон Новосибирской области от 03.07.2000г. №109-ОЗ «Об охране труда в Новосибирской области» и изменяющие его законы.

Закон Новосибирской области от 05.07.2013г. №353-ОЗ «О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, и порядке включения граждан в указанные списки»   

Определен порядок формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономкласса.
Списки граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, формируются органом местного самоуправления городского округа, органом местного самоуправления поселения, в границах которого расположен земельный участок Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, переданный в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства жилья экономического класса.

Для включения в список гражданин представляет в орган местного самоуправления заявление с приложением документов, перечень которых установлен Законом.

Заявление представляется гражданином после размещения на официальном сайте Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства информации о результатах аукциона на право заключения договора безвозмездного срочного пользования или аренды земельного участка для строительства жилья.

Орган местного самоуправления в течение 10 дней со дня регистрации заявления принимает решение о включении гражданина в список либо об отказе гражданину во включении в список.

Включение граждан в списки осуществляется в хронологическом порядке в соответствии с датой и временем подачи заявлений.

Закон Новосибирской области от 05.07.2013г. №361-ОЗ «О регулировании отношений в сфере образования в Новосибирской области»   

Разработка и принятие закона обусловлены принятием нового Федерального закона «Об образовании».

Закон устанавливает полномочия органов государственной власти области, порядок финансового обеспечения и меры социальной поддержки отдельным категориям граждан в сфере образования.

Существенно расширена компетенция областного Правительства в сфере образования. В частности, Правительство будет утверждать нормативы финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, основного, среднего общего и дополнительного образования в муниципальных образовательных организациях.

В полномочия Правительства включено создание общеобразовательных организаций со специальными наименованиями «кадетская школа», «кадетский (морской кадетский) корпус» и «казачий кадетский корпус»; организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам для глухих, слабослышащих, слепых, слабовидящих, с нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, речи, с умственной отсталостью, и другими ограниченными возможностями здоровья. Правительству предоставлено право устанавливать специальные денежные поощрения для обучающихся, проявивших выдающиеся способности, требования к одежде школьников, порядок обеспечения вещевым имуществом (обмундированием), в том числе форменной одеждой, обучающихся за счет областного бюджета Новосибирской области.

В части дополнительных мер социальной поддержки предусматриваются бесплатное медицинское обслуживание и оперативное лечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, предоставление им денежных средств на личные расходы и культурно-массовые мероприятия, обеспечение детей из малоимущих семей двухразовым питанием на льготных условиях, предоставление педагогическим работникам государственной поддержки при ипотечном жилищном кредитовании.

Закон вступает в силу с 1 сентября 2013 года, за исключением положений, вступающих в силу с 1 января 2014 года.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 28.06.2013г. №171 «О внесении изменений в постановление Губернатора Новосибирской области от 28.01.2008г. №20»  



Введен дополнительный критерий оценки деятельности руководителей государственных бюджетных и казенных учреждений Новосибирской области для назначения им стимулирующих выплат – соотношение средней заработной платы отдельных категорий работников указанных организаций со средней заработной платой в Новосибирской области (выплаты начисляются в случае достижения установленных ежегодных значений показателей такого соотношения).
Постановление Губернатора Новосибирской области от 10.07.2013г. №177 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за II квартал 2013 года»  

Прожиточный минимум за II квартал 2013 года установлен в размере 7360 рублей в расчете на душу населения. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума составляет 7986 рублей, для пенсионеров – 5707 рублей, для детей – 7186 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 19.07.2013г. №311-п «О предоставлении гражданам, проживающим на территории Новосибирской области, адресной социальной выплаты в связи с необходимостью ограничения роста совокупного платежа граждан за коммунальные услуги в 2013 году»  

В связи с необходимостью ограничения роста совокупного платежа за коммунальные услуги в 2013 году для граждан предусмотрена адресная социальная выплата.

Выплата предоставляется нанимателям жилых помещений по договору найма; членам жилищного или жилищно-строительного кооператива; собственникам жилого помещения независимо от вида жилищного фонда.

Условиями предоставления выплаты являются превышение размера платы за коммунальные услуги в расчетном периоде более чем на 12% (в случае преобладания в структуре совокупного платежа платы за услуги по электро- и газоснабжению – 15%) по сравнению с уровнем платы за коммунальные услуги в декабре 2012 года и отсутствие задолженности по оплате коммунальных услуг.

Размер выплаты определяется как разность между размером платы за расчетный период (календарный месяц) и произведением предельного индекса 2013 года на размер платы за услуги в декабре 2012 года.

Для получения выплаты необходимо подать в срок до 31.01.2014 года заявление в отдел пособий и социальных выплат по месту жительства.

Постановление Правительства Новосибирской области от 22.07.2013г. №315-п «О единовременных денежных выплатах врачам»  

На территории Новосибирской области установлена единовременная денежная выплата для врачей в размере 300 000 рублей.

Выплата предоставляется врачам, завершившим обучение в период с 2010 по 2013 годы или завершающим обучение в 2014 - 2017 годах в клинической интернатуре, клинической ординатуре по специальности «терапия», «педиатрия», «акушерство-гинекология», «скорая медицинская помощь» и впервые заключившим в период с 01.09.2013г. по 01.10.2017г. трудовой договор с медицинской организацией, находящейся в государственной собственности Новосибирской области.

Для получения выплаты необходимо подать заявление в Минздрав Новосибирской области. С заявителем заключается договор, в котором предусматривается обязанность врача после заключения трудового договора работать в течение 3 лет на должности «участковый терапевт», «участковый педиатр», «акушер-гинеколог женской консультации», «врач скорой медицинской помощи», «врач-кардиолог кардиологической выездной бригады», «врач-анестезиолог-реаниматолог анестезиолого-реанимационной выездной бригады», «врач-педиатр педиатрической выездной бригады» (не менее 1 ставки).

Единовременная денежная выплата производится в течение 3 месяцев со дня заключения указанного договора.

Приказ Министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 01.07.2013г. №1711 «Об утверждении Административного регламента министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области по предоставлению государственной услуги по назначению и выплате единовременного денежного пособия педагогическим работникам государственных казенных, бюджетных и автономных образовательных учреждений Новосибирской области и муниципальных казенных, бюджетных и автономных образовательных учреждений на территории Новосибирской области, имеющим стаж педагогической деятельности не менее 25 лет, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, при выходе на трудовую пенсию по старости»  

Принят новый регламент назначения единовременного пособия педагогам при выходе на трудовую пенсию по старости.
Государственную услугу по назначению и выплате единовременного денежного пособия предоставляет министерство образования, науки и инновационной политики Новосибирской области. Размер единовременного денежного пособия равен трехкратному размеру средней заработной платы заявителя за последний год работы.

Заявителями на предоставление государственной услуги являются педагогические работники государственных и муниципальных казенных, бюджетных и автономных образовательных учреждений Новосибирской области, имеющие стаж педагогической деятельности не менее 25 лет, достигшие возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин и вышедшие на трудовую пенсию по старости.

Заявление о назначении пособия представляются в многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг или министерство. Предоставление государственной услуги в электронной форме не предусмотрено. Заявителям обеспечивается возможность получения информации о порядке предоставления государственной услуги на официальном сайте министерства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и на Российском портале государственных услуг. Предоставление услуги возможно с использованием универсальной электронной карты (УЭК) при ее наличии.

Услуга предоставляется бесплатно. Срок предоставления государственной услуги составляет 85 дней с момента письменного обращения заявителя за предоставлением государственной услуги.

Заявители имеют право подать жалобу на решение и действие (бездействие) исполнительного органа государственной власти Новосибирской области и (или) его должностных лиц, государственных служащих при предоставлении государственной услуги, в досудебном и судебном порядке.

Решение Совета депутатов г. Новосибирска от 26.06.2013г. №912 «О Положении о квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах города Новосибирска»  



Положением установлены квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах г. Новосибирска, предъявляемые к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей.

Квалификационные требования устанавливаются в зависимости от групп должностей муниципальной службы: высшей, главной, ведущей, старшей, младшей.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 27.06.2013г. №5929 «О плате за содержание и текущий ремонт жилых помещений для граждан, проживающих в муниципальных общежитиях и в жилых помещениях маневренного фонда»  

Плата за содержание и текущий ремонт жилых помещений для граждан, проживающих в муниципальных общежитиях и в жилых помещениях маневренного фонда, установлена в размере от 16,50 до 25,82 руб. за 1 кв. м. в зависимости от степени благоустройства дома. По сравнению с прошлым годом плата увеличилась на 10%.

Новая плата установлена с 1 июля 2013г.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 27.06.2013г. №5931 «О плате за пользование жилым помещением (плате за наем) для населения»  

Базовая ставка ежемесячной платы за пользование жилым помещением (платы за наем) муниципального жилищного фонда в 2013 году установлена в размере 3,63 рубля за 1 кв. м. общей площади жилых помещений (в 2012 году ее размер составлял 3,21 рубля за 1 кв. м.).

Коэффициенты, применяемые к базовой ставке и учитывающие качество, степень благоустройства жилья (материал стен, этажность, наличие лифта, мусоропровода), остались прежними.

Базовая ставка и коэффициенты действуют с 1 июля 2013г.

Плата за пользование жилым помещением (плата за наем) не взимается с малоимущих граждан, занимающих жилые помещения по договорам социального найма.

Оплата за капитальный ремонт не взимается с граждан – нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Постановление мэрии города Новосибирска от 27.06.2013г. №5932 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях сферы физической культуры и спорта города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях сферы физической культуры и спорта г. Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 27.06.2013г. №5964 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях сферы молодежной политики города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях сферы молодежной политики г. Новосибирска.
Постановление мэрии города Новосибирска от 28.06.2013г. №6118 «О контроле за соответствием расходов муниципальных служащих города Новосибирска их доходам»   



Определен перечень должностей муниципальной службы, при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о своих расходах (о расходах супруг/супругов, несовершеннолетних детей) по каждой сделке, если ее сумма превышает общий доход данных лиц за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения соответствующих средств.

Списки муниципальных служащих, обязанных представлять данные сведения, ежегодно до 31 декабря утверждаются руководителями органов местного самоуправления и муниципальных органов города Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 28.06.2013г. №6123 «О внесении изменений в Порядок оказания социальной помощи жителям города Новосибирска, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 08.06.2012г. №5444»  



В Порядок оказания социальной помощи жителям г. Новосибирска внесен ряд изменений. В частности, сокращен перечень органов, осуществляющих прием заявлений об оказании социальной помощи и документов.

К документам, необходимым для назначения социальной помощи на лечение, не входящее в территориальную программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Новосибирской области, отнесено заключение главного специалиста Минздрава НСО о необходимости оказания адресной социальной помощи и отсутствии возможности предоставления медицинской помощи и дорогостоящих лекарственных средств бесплатно.
Постановление мэрии города Новосибирска от 11.07.2013г. №6544 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях г. Новосибирска, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города.

Постановление мэрии города Новосибирска от 11.07.2013г. №6545 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях г. Новосибирска, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии г. Новосибирска.
Постановление мэрии города Новосибирска от 19.07.2013г. №6764 «О внесении изменений в приложение, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 08.05.2013г. №4440 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих и окладов по профессиям рабочих»  



Размеры должностных окладов для должностей профессиональной квалификационной группы «Общеотраслевые должности служащих третьего уровня» установлены для инженеров всех специальностей и наименований (кроме инженера по защите информации).

Постановление Конституционного Суда РФ от 18.07.2013г. №19-П «По делу о проверке конституционности пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан В.К. Бараш, А.Н. Бекасова и других и запросом Мурманской областной Думы»
Общее и безусловное ограничение права на занятие педагогической или иной профессиональной деятельностью в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних для лиц, в отношении которых осуществляется уголовное преследование (вне зависимости от того, каким результатом оно завершится), должно согласовываться с положениями Конституции РФ, согласно которым каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет доказана и установлена вступившим в законную силу приговором суда.
Взаимосвязанные положения пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 351.1 Трудового кодекса РФ Конституционный Суд РФ признал:

- не противоречащими Конституции РФ в той мере, в какой данные законоположения означают, что к занятию педагогической деятельностью, а также иной профессиональной деятельностью в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются (а работавшие на момент вступления в силу Федерального закона от 23.12.2010г. №387-ФЗ «О внесении изменений в статью 221 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и Трудовой кодекс Российской Федерации» – подлежат увольнению):

лица, имеющие судимость за совершение указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 и статье 351.1 Трудового кодекса РФ преступлений;

лица, имевшие судимость за совершение тяжких и особо тяжких из числа указанных в данных законоположениях преступлений, а также преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности;

лица, имевшие судимость за совершение иных указанных в данных законоположениях преступлений, а также лица, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении указанных в данных законоположениях преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, – постольку, поскольку на основе оценки опасности таких лиц для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних обеспечивается соразмерность введенного ограничения целям государственной защиты прав несовершеннолетних;

- не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой данные законоположения вводят безусловный и бессрочный запрет на занятие педагогической деятельностью, а также иной профессиональной деятельностью в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних и, соответственно, предполагают безусловное увольнение лиц, имевших судимость (а равно лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по нереабилитирующим основаниям) за совершение иных указанных в данных законоположениях преступлений, кроме тяжких и особо тяжких преступлений, а также преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, не предусматривая при этом необходимость учета вида и степени тяжести совершенного преступления, срока, прошедшего с момента его совершения, формы вины, обстоятельств, характеризующих личность, в том числе поведение лица после совершения преступления, отношение к исполнению трудовых обязанностей, а также иных факторов, позволяющих определить, представляет ли конкретное лицо опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних, чем несоразмерно ограничивают право таких лиц на свободное распоряжение своими способностями к труду и нарушают баланс конституционно значимых ценностей;

- не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой данные законоположения предусматривают обязательное и безусловное прекращение трудового договора с работником, осуществляющим педагогическую или иную профессиональную деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, если это лицо подвергается уголовному преследованию за указанные в данных законоположениях преступления, – до разрешения уголовного дела по существу или до завершения производства по уголовному делу;

- не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой данные законоположения – по смыслу, придаваемому им правоприменительной практикой, – допускают наступление предусмотренных ими неблагоприятных последствий в связи с совершением лицом деяния, которое на момент решения вопроса о приеме на работу или об увольнении не признается преступлением.

Впредь до внесения в действующее правовое регулирование надлежащих изменений к педагогической деятельности, а также иной профессиональной деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних во всяком случае не могут допускаться (а работающие – подлежат увольнению) лица, имеющие судимость за совершение указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 и статье 351.1 Трудового кодекса РФ преступлений, лица, имевшие судимость за совершение тяжких и особо тяжких из числа указанных в данных законоположениях преступлений, а также преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

При применении положений пункта 13 части первой статьи 83, абзаца третьего части второй статьи 331 и статьи 351.1 Трудового кодекса РФ в отношении лиц, совершивших иные преступления из числа указанных в этих положениях, притом что их судимость снята или погашена, либо лиц, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении таких преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям, необходимо учитывать факторы, позволяющие оценить возможность осуществления этими лицами профессиональной деятельности, связанной с регулярными и непосредственными контактами с несовершеннолетними, без риска подвергнуть опасности их жизнь, здоровье и нравственность.

Федеральный законодатель правомочен установить порядок временного отстранения от исполнения трудовых обязанностей лица, занимающегося педагогической деятельностью, а также иной профессиональной деятельностью в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, если это лицо подозревается или обвиняется в совершении преступления из числа указанных в абзаце третьем части второй статьи 331 и статье 351.1 Трудового кодекса РФ, до разрешения уголовного дела по существу или до завершения производства по уголовному делу.

Впредь до внесения в действующее правовое регулирование соответствующих изменений временное отстранение таких лиц от работы осуществляется в порядке, установленном статьей 114 УПК РФ и статьей 76 Трудового кодекса РФ, при наличии оснований полагать, что они представляют потенциальную опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних.

Решение Верховного Суда РФ от 04.06.2013г. №АКПИ13-411 

При установлении по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда 3 класса любой степени вредности работник независимо от того, что выполняемая им работа не предусмотрена отраслевым перечнем работ с тяжелыми и вредными, особо тяжелыми и особо вредными условиями труда, имеет право на соответствующие компенсации.

Верховный Суд РФ признал недействующим с 28.03.2013г. абзац первый пункта 2 постановления Госкомтруда СССР, Секретариата ВЦСПС от 03.10.1986г. №387/22-78 2Об утверждении Типового положения об оценке условий труда на рабочих местах и порядке применения отраслевых перечней работ, на которых могут устанавливаться доплаты рабочим за условия труда» в части, устанавливающей производство доплат за выполнение лишь тех работ с вредными условиями труда, которые предусмотрены отраслевым перечнем работ с тяжелыми и вредными, особо тяжелыми и особо вредными условиями труда.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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