С п р а в к а

о работе Правового управления ОО ФП НСО  за первое полугодие 2007 г.


В первом полугодии 2007г. за разъяснениями и защитой своих прав в Правовое управление ФП НСО обратилось около 1 800 человек. 


Без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров (суды и КТС), путём непосредственных переговоров, в том числе и с выездом на места с руководителями и специалистами соответствующих отделов и служб организаций, были восстановлены нарушенные права более чем у 350 членов профсоюзов.


В первом полугодии 2007г. Правовым управлением ФП НСО успешно защищены интересы членов профсоюзов в 65 судебных процессах, в том числе по восстановлению на работе, снятию дисциплинарных взысканий, жилищным делам, взысканию невыплаченной заработной платы и другим вопросам.

Незаконно уволенным работникам за дни вынужденного прогула и в счёт возмещения морального вреда выплачено около 450 тыс. рублей. 


Следует отметить, что со стороны ряда руководителей предприятий и организаций, особенно это касается предприятий и организаций частной собственности, усиливается наступление на права и законные интересы работников, а также на права профсоюзов. 


Так, например, уже почти полтора года продолжается настоящая война между профсоюзным комитетом «Новосибирскнефтепродукт-ВНК» и администрацией этого акционерного общества, возглавляемой генеральным директором Шимкивом А.И. Администрацией этого предприятия предпринимаются настоящие попытки погрома профсоюзной организации. Ещё в 2003г. из 1600 человек работающих в этом ОАО более 800 являлись членами профсоюза. Однако под угрозами расправы с членами профсоюза, увольнения, лишения премий и т.д. эта профсоюзная организация фактически прекратила своё существование. 

Вновь созданная профсоюзная организация опять подвергается преследованию и дискриминации со стороны работодателя. 

С целью расправы с председателем профсоюзного комитета Оленичевой Н.С. она дважды незаконно увольнялась генеральным директором Шимкивом А.И. В первый раз Оленичева Н.С. была уволена по п.5 ст. 81 ТК РФ, якобы за неоднократное нарушение своих трудовых обязанностей. Однако в федеральном суде общей юрисдикции Центрального района г. Новосибирска было установлено, что это дело было полностью сфабриковано. Нарушение своих трудовых обязанностей ей было инкриминировано за те дни, как было установлено в судебном заседании, когда она находилась в отпуске или в выходные дни. Естественно, что Оленичева Н.С. была восстановлена на работе, ей была выплачена компенсация за вынужденный прогул и возмещён моральный вред. 
Второе увольнение последовало в августе 2006г. вслед за первым якобы за появление Оленичевой Н.С. на работе в нетрезвом состоянии. И вновь судом было установлено, что это дело было сфабриковано работодателем. Федеральный суд общей юрисдикции Центрального района г. Новосибирска восстановил Оленичеву Н.С. на работе в прежней должности старшего оператора заправочной станции. В пользу Оленичевой Н.С. по решению суда было взыскано за время вынужденного прогула около 39 тыс. рублей и компенсация морального вреда в размере 3 тыс. рублей. Кассационная инстанция Новосибирского областного суда оставила решение суда первой инстанции без изменения, а кассационную жалобу без удовлетворения. 
Тогда работодатель в попытках расправы с профсоюзными активистами пошёл по проторенному пути и принял решение о сокращении должностей, которые занимала Оленичева Н.С. и заместители председателя профкома Сибагатуллина М.С. и Кирьянова Н.Н., прекрасно сознавая, что с увольнением этих энтузиастов профсоюзная организация прекратит своё существование.

Однако вышестоящая профсоюзная организация «Нефтегазстройпрофсоюз», руководствуясь ст. 374 ТК РФ не дала согласие на увольнение этих активистов. Тогда работодатель «Новосибирскнефтепродукт-ВНК», воспользовавшись Определением Конституционного Суда РФ от 04.12.2003 № 421-О,  обратился в федеральный суд общей юрисдикции Железнодорожного района г. Новосибирска с исковым заявлением о признании необоснованным решения вышестоящей профсоюзной организации о несогласии на увольнение Оленичевой Н.С., Сибагатуллиной М.С. и Кирьяновой Н.Н., мотивируя это тем, что нарушается Конституция РФ и ущемляется свобода экономической деятельности. 
Дилемма была только одна: доказать в суде, что в отношение профсоюзных активистов применялись дискриминационные меры и тогда в соответствии с Определением Конституционного Суда РФ, иск не подлежал удовлетворению.

Причём работодатель не доверил это дело своим юристам, а нанял со стороны двух адвокатов (бывших судей). Интересы вышестоящей профсоюзной организации «Нефтегазстройпрофсоюз» и профсоюзных активистов представляло в суде правовое управление Федерации профсоюзов Новосибирской области и лично начальник правового управления Солопов В.Г. Дело было беспрецедентным, поскольку до этого такие дела не рассматривались в судах Новосибирской области, а следовательно имело важное значение для формирования судебной практики.
Если бы правовое управление Федерации профсоюзов Новосибирской области проиграло бы это дело, то был бы создан судебный прецедент для расправы с профсоюзным активом. Однако в ходе ожесточённой полемики правовому управлению удалось доказать, что в отношении профсоюзных активистов применялись беззастенчивые дискриминационные меры со стороны работодателя в целях расправы с ними и погрома профсоюзной организации в целом. Таким образом, дело было крайне сложным и носило оценочный характер. Железнодорожный районный суд внимательно изучив все обстоятельства дела отказал в удовлетворении исковых требований ОАО «Новосибирскнефтепродукт-ВНК». Кассационная инстанция Новосибирского областного суда оставила решение суда первой инстанции без изменения, а кассационную жалобу истца без удовлетворения. 
В настоящее время у мирового судьи Центрального района г. Новосибирска находятся в производстве исковые заявления Оленичевой Н.С., Сибагатуллиной М.С. и Кирьяновой Н.Н. о незаконном отстранении их от работы, взыскании заработной платы, компенсации морального вреда и др. 
Таким образом, война на правовом поле между профсоюзом и работодателем Шимкивом А.И. продолжается с неослабевающей силой. Пока счёт 4:0 в пользу профсоюзов.
За отчётный период по всем вопросам трудового законодательства проверено 65 организаций различных форм собственности. Как показывает практика, по прежнему имеют место нарушения трудового законодательства при заключении письменных трудовых договоров, где не отражаются зачастую существенные условия труда, не соблюдается режим рабочего времени, нарушается установленный законом порядок увольнения по дисциплинарным проступкам, не учитывается мотивированное мнение  первичных профсоюзных организаций в случаях установленных ТК РФ.   Систематически нарушаются сроки расчёта при увольнении и при уходе  работников в очередной оплачиваемый отпуск.
По результатам проверок руководителям организаций предъявлено около 600 требований выявленных нарушений законодательства о труде, из которых исполнено уже свыше 500.
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