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        № 20-1
г. Новосибирск

Об итогах выполнения 

Регионального 

соглашения в 2012 году
Заслушав и обсудив информацию «Об итогах выполнения Регионального соглашения в 2012 году»
Президиум постановляет:

1. Принять к сведению информацию о выполнении Регионального соглашения в 2012 году (прилагается).
2. Считать важнейшей задачей дальнейшее совершенствование коллективно-договорного регулирования трудовых отношений, увеличение охвата работающих коллективными договорами, повышение качества содержания коллективных договоров и соглашений.
3. Представителям ОО ФП НСО в Региональной трехсторонней комиссии, членским организациям ОО ФП НСО:

-
сосредоточить усилия по контролю над безусловным выполнением в 2013 году обязательств действующих Соглашений;
-
добиваться включения в Соглашения всех уровней соотношение минимального и максимального размера оплаты труда
4.
Руководителям членских организаций ОО ФП НСО оперативно доводить до сведения членов профсоюзов информацию о деятельности Региональной трехсторонней комиссии.
5.
Членским организациям ОО ФП НСО в целях обеспечения устойчивой работы организаций города и области, стабильности рынка труда и недопущения резкого снижения уровня жизни населения продолжить работу по:

-
установлению минимальной заработной платы в коллективных договорах и соглашениях не ниже размера, предусмотренного  Региональным соглашением о минимальной заработной плате;

-
совершенствованию отраслевых тарифных соглашений в сфере оплаты труда и уровня социальных гарантий;
-
оказанию теоретической и практической помощи первичным профсоюзным организациям в подготовке и заключении коллективных договоров и территориально – отраслевых соглашений;
-
усилению контроля за уровнем заработной платы и своевременностью ее выплаты, ликвидацией скрытых форм оплаты труда; 

-
организации постоянного контроля за соблюдением трудового законодательства при проведении мероприятий по сокращению, ликвидации, реорганизации предприятий.
Председатель
общественной организации
Федерации профсоюзов

Новосибирской области




    
        А.А. Козлов
Приложение 

к постановлению

Президиума ОО ФП НСО

от 16.05.2013г. № 20-1
Информация о выполнении Регионального соглашения 
на 2011-2013г.г. за 2012 год

Региональное соглашение между областными объединениями профсоюзов, областными объединениями работодателей и Правительством Новосибирской области на 2011-2013 годы содержит 7 разделов. Стороны взяли на себя 21 совместное обязательство и 119 персональных: областные объединения профсоюзов - 38, областные объединения работодателей - 35 и Правительство области - 48.

Выполнение обязательств по разделам:

1. Экономика и развитие производства 

На территории области осуществлялось выполнение плана социально-экономического развития области на 2012 год, а также 40 долгосрочных, одной областной и 42 ведомственных целевых программ. Правительством области принимались меры по созданию условий для привлечения инвестиций, по стимулированию экономики области, по техническому перевооружению отраслей экономики. Разработаны и успешно реализуются различные меры государственной поддержки малого бизнеса и индивидуального предпринимательства, программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области на 2008-2012 годы. 

В целом основные отрасли экономики области продемонстрировали дальнейший рост. Оборот организаций в фактически действующих ценах в 2012 году вырос по сравнению с прошлым годом на 11,4%, физический объем промышленного производства на 9,1%. Наиболее динамичные темпы производства отмечены в обрабатывающих производствах - 10,3%, по добыче  полезных ископаемых -5,8%. Увеличился грузооборот и пассажирооборот, оборот торговли и общественного питания.

В рамках обязательств Федерация профсоюзов НСО, областные комитеты, профсоюзные комитеты организаций содействуют работодателям в повышении производительности труда, качества выпускаемой продукции, производственной дисциплины и ответственности работников за исполнение трудовых обязанностей. Принимают участие в организации трудового соревнования, способствуют выполнению мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие организаций и отраслей.

2. Развитие рынка труда и обеспечение занятости населения 

В целях повышения занятости населения осуществлялась реализация ведомственных целевых программ «Содействие занятости населения Новосибирской области на 2011 – 2013 годы», «Совершенствование профориентационной работы с молодежью и вовлечение её в трудовую деятельность Новосибирской области в 2011 – 2013 годах» и Комплексной региональной программы развития профессионального образования на 2011-2015 годы, Программы дополнительных мер, направленных  на оказание содействия трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей Новосибирской области. 

За 2012 год к профсоюзным юристам правового управления Федерации на устную консультацию  за разъяснением и защитой своих прав обратилось около 3 тысяч человек - членов профсоюзов, в том числе это были пенсионеры, ветераны войны  и труда, безработные и молодежь.  Более 75% обратившихся, получили помощь по вопросам разъяснения применения норм   трудового законодательства. Около 25% - по вопросам гражданского, жилищного, наследственного,  пенсионного, семейного и других отраслей права. 

За 2012 год профсоюзными юристами проверено комплексно по всем вопросам трудового законодательства более 100 предприятий и организаций всех форм собственности. В том числе самостоятельно проверены 45% от общего количества предприятий, совместно с Государственной инспекцией труда в НСО – 35%, с органами прокуратуры – 30%.

В результате такого взаимодействия было проверено ряд юридических лиц различных форм собственности и организационно-правовых форм, где имелась задолженность по выплате заработной платы. Среди них, например: ОАО «Сибнефтегеофизика». Также значительные нарушения в оплате труда и оформлении трудовых отношений были выявлены в ОАО птицефабрика «Лебедевская». 

За 2012 год профсоюзными инспекторами труда активно проводились тематические проверки на предприятиях различных форм собственности, на предмет (соблюдения процедуры сокращения численности или штата работников), другим вопросам, таким как правомерность работы в режиме неполного рабочего дня (недели), нахождение работников в простое либо в отпусках без сохранения заработной платы. Среди них, например: ЗАО «НЭВЗ-СОЮЗ», НПО «ЭЛСИБ», ГБОУ ВПО НГМУ Минздравсоцразвития РФ и другие.

Особенностью данных совместных проверок было то, что по их результатам руководителям юридических лиц выдавались не только акты профсоюзной инспекции, но и представления прокуратуры и/или предписания государственного инспектора труда с требованием об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, которые подлежат безусловному исполнению в установленный срок, а за неисполнение либо несвоевременное исполнение требований прокурора и/или государственного инспектора труда неотвратимо наступает жесткая административная ответственность.

По результатам проверок руководителям организаций предъявлено более 1 000 требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства

Таким образом, сочетание общественного контроля и государственного надзора и контроля в результате взаимодействия на основании заключенных соглашений повышают эффективность контроля за устранением выявленных нарушений.

Важным направлением в работе правового управление была и остается судебная защита  законных прав и интересов членов профсоюза, то есть эффективное использование профсоюзными юристами правозащитного механизма государства. Необходимо отметить, что в настоящее время профсоюзные юристы уже не могут ограничиться узкой специализацией, то есть одной только правоприменительной практикой в области трудовых правоотношений.

В отчетном периоде профсоюзным юристам пришлось кроме трудовых дел защищать интересы граждан в сфере гражданского, пенсионного, административного, жилищного и других отраслей права.

За 2012 год при участии профсоюзных юристов в судах рассмотрено 98 исков в том числе: по восстановлению на работе, взысканию заработной платы за вынужденный прогул, компенсации морального вреда,  взыскании невыплаченной  заработной платы, премий,  признании  факта трудовых отношений;  снятии дисциплинарных взысканий,  установлении юридических фактов; признании права на досрочное назначение пенсии,  признании  права на присвоение звания  «Ветеран труда», из которых 75 было удовлетворено полностью или частично.

3. Повышение уровня жизни, регулирование оплаты труда 

Продолжалась работа по повышению уровня жизни населения, в том числе по увеличению заработной платы в организациях области. Дальнейшее совершенствование трудового процесса за счет оптимизации штатной численности, перевода работников на часовую оплату труда, нормированные задания, неполное рабочее время, а также увеличение окладов работников учреждений бюджетной сферы с 1 марта 2012 года на 6,5% способствовало росту заработной платы работников в учреждениях. Результаты мониторинга показали, что в государственных и муниципальных учреждениях нет работников, месячная начисленная заработная плата которых, при полностью отработанном времени и выполненной норме труда, ниже 5689 рублей.  По данным Новосибирскстата в январе-ноябре 2012 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года реальная заработная плата работников организаций здравоохранения и предоставления социальных услуг увеличилась на 15,6%, образования – на 11,9%, культуры и спорта – на 9,7%. Заработная плата из областного бюджета выплачивалась в полном объеме, согласно установленным срокам. 

В соответствии с обязательствами Регионального соглашения о принятии мер по дальнейшему повышению минимальной месячной заработной платы до величины минимального потребительского бюджета с 1 января 2013 года вступило в действие региональное соглашение о минимальной заработной плате в Новосибирской области, в котором впервые проведено выравнивание минимальной заработной платы работников бюджетной и внебюджетной сферы. Минимальная заработная плата для этой категории работников установлена в размере 9030 рублей, а для работников сельского хозяйства – 6200 рублей. Мотивированные письменные отказы поступили от 583 работодателей, это значительно меньше, чем при заключении первого соглашения. Постоянно осуществлялся контроль за своевременной выплатой заработной платы работникам организаций, финансируемых из местных бюджетов, а также контролировалось соблюдение установленного минимального размера оплаты труда организациями всех форм собственности. 

Номинальная средняя заработная плата работников организаций области в январе-ноябре 2012 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 15,7 % и составила 22857 рублей, по России увеличение составило 14,2%, реальная заработная плата за этот период по области возросла на 10,6%, по России на 8,8%. Денежные доходы населения в 2012 году увеличились на 6,9%, в расчете на душу населения их размер составил 19507 рублей. Реально располагаемые денежные доходы населения за отчетный период выросли на 2,6%. 

Несмотря на общие усилия органов власти, профсоюзов и работодателей полностью ликвидировать задолженность по выплате заработной платы не удаётся. Наиболее высокая  задолженность в 2012 году сложилась в феврале - 83,9 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2013 года задолженность незначительно снизилась, и составляла 59,9 млн. рублей.

В 2012 году проведено 6 заседаний комиссии при Правительстве Новосибирской области по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышения уровня оплаты труда работников организаций, на которых были заслушаны руководители 36 организаций, имеющих задолженность по заработной плате.

По результатам заседаний комиссий организациями составляются графики погашения задолженности по заработной плате, платежам в пенсионный фонд. Руководителями организаций принимаются меры по повышению заработной платы работникам. Направляются письма дебиторам организаций, имеющих задолженность по выплате заработной платы, а также головным организациям, находящимся вне территории Новосибирской области, о принятии срочных мер по погашению задолженности.

По результатам совместной работы сумма взысканной задолженности по заработной плате в 2012 году составила 217,6 млн. рублей.

Для аргументированного диалога профкомов с работодателями о необходимости повышения размера заработной платы, до профсоюзных комитетов ежемесячно доводится информация о размере средней заработной платы, индексе потребительских цен, прожиточном минимуме, минимальном потребительском бюджете.

4. Охрана труда и экологическая безопасность 

Осуществление общественного контроля за состоянием условий и охраны труда является одним из основных направлений деятельности Федерации профсоюзов Новосибирской области и ее членских организаций.

 В 2012 году общественный контроль за состоянием условий и охраны труда в организациях Новосибирской области, где действуют первичные профсоюзные организации, осуществляли 6 технических инспекторов труда, в том числе 2 – в Федерации профсоюзов и 4 -  в ее членских организациях (профсоюз работников образования и науки, государственных учреждений и общественного обслуживания, авиационной промышленности, горно-металлургического профсоюза), а также 4265 уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда профсоюзов. 

В 2012 году Федерацией профсоюзов самостоятельно и  совместно с региональным учебным центром профсоюзов проведено 19 семинаров по охране труда, в которых приняло участие 775 членов профсоюза, в первую очередь уполномоченные по охране труда и члены комитетов (комиссий) по охране труда организаций. В истекшем году основной акцент в проводимых семинарах был сделан на повышении компетентности профсоюзного актива в вопросах аттестации рабочих мест по условиям труда.

Уполномоченными по охране труда в 2012 году проведено 6556 проверок соблюдения работодателями требований охраны труда, выявлено 4857 нарушений и выдано работодателям 1893 представления об устранении выявленных нарушений.

Техническими инспекторами профсоюзов проведено 19 самостоятельных и  совместных с государственной инспекцией труда проверок.

При проведении указанных проверок основными нарушениями являются:

- отсутствие сведений об условиях труда и полагающихся компенсациях в связи с занятостью на работах с вредными условиями труда в трудовых договорах работников;

- отсутствие программ обучения по охране труда, программ проведения первичного инструктажа по профессиям и видам выполняемых работ;

- не предоставление или предоставление в не полном объеме компенсаций работникам, занятым на работах с неблагоприятными условиями труда, в том числе отмена ранее предоставляемых компенсаций по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной с нарушением установленных требований;

- неправомерное возложение вины на пострадавшего в результате легкого несчастного случая на производстве;

- отсутствие технологической документации;

- отсутствие, неисправность средств коллективной защиты.

Уполномоченными по охране труда в 2012 году проведено 378 проверок по выполнению работодателями обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями.  Из 2073 обязательства на момент проведения проверок не выполнено 130, что составляет 6,3% от числа обязательств в проверенных коллективных договорах и соглашениях.

По данным технической инспекции труда Федерации профсоюзов Новосибирской области в 2012 году произошло 157 тяжелых, групповых и несчастных случаях на производстве со смертельным исходом, в результате которых погибло 49 человек, 121 получили тяжелые травмы. Профсоюзы приняли участие в расследовании 73 из 157 указанных несчастных случаев на производстве.

Как отмечалось выше, в 2012 году при проведении всех видов проверок соблюдения требований охраны труда работодателями профсоюзной стороной особое внимание уделялось качеству аттестации рабочих мест по условиям труда. Это, в первую очередь, касалось формирования аттестационной комиссии и обязательного включения в ее состав представителя первичной профсоюзной организации, возможности доступа указанного представителя ко всем материалам аттестации, обязательного участия его в процедурах оценки соответствия условий труда гигиеническим нормативам, оценки всех без исключения производственных факторов на конкретном рабочем месте, проведения инструментальных замеров в условиях, соответствующих реальной производственной обстановке.

5.  Социальная поддержка населения  и социальной сферы

Осуществлялась реализация целевых социальных программ. В 2012 году из областного бюджета выделено на реализацию долгосрочных целевых программ «Семья и дети» - 569,5 млн. рублей, «Доступная среда для инвалидов в Новосибирской области на 2012-2015 годы» - 17,7 млн. рублей, «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста в Новосибирской области на 2012-2016 годы» - 58,5 млн. рублей, ведомственной целевой программы «Социальная поддержка населения Новосибирской области на 2012-2014 годы» - 88, 4  млн. рублей, «Культура Новосибирской области на 2012-2016 годы» - 139,8 млн. рублей. 

Продолжается работа по санаторно-курортному оздоровлению членов профсоюза и членов их семей. По состоянию на 01.01.2013 года Федерация профсоюзов Новосибирской области имеет договора с 6 санаториями Новосибирской области и 4 договора с санаториями Алтайского края, кроме того ЗАО «Профкурорт» обеспечивает всех желающих членов профсоюза санаторно - курортным отдыхом на Черноморском побережье, районе Кавказских минеральных вод, а так же отдыхом в странах ближнего и дальнего зарубежья. По состоянию на 1 января 2013 года Федерацией профсоюзов реализовано 605 путевок. Всего за время работы программы «Профсоюзная путевка» с 2008 года реализовано 2048 путевки. Этому способствует продолжающаяся  практика включения в коллективные договоры компенсации стоимости санаторно-курортных путевок.

 Члены профсоюзов и члены их семей приобретают путевки со скидкой от 5 до 30% .

Молодежный совет Федерации профсоюзов в своей работе и уделял особое внимание о необходимости увеличения численности молодежи в профсоюзных организациях.

17 февраля 2012 года состоялся областной фестиваль молодых талантов. В фестивале, прошедшем под девизом «Профсоюзы зажигают звёзды!», приняли участие представители 13 территориальных организаций  профсоюзов.

Участниками фестиваля стали 220 человек, из них 100 - учащиеся и студенты, 120 - представители работающей молодёжи.

6 – 8 июля прошла очередная седьмая, спартакиада молодежных коллективов предприятий города «СМЕНА», проходившая по сложившейся традиции в с. Репьево. На этот раз спартакиада собрала рекордное количество участников: 34 команды с общим количеством участников более 1200.

6. Развитие социального партнерства

На 1 января 2013 года на территории Новосибирской области действует 15 отраслевых соглашений, 114 территориально-отраслевых соглашений, территориальные соглашения во всех муниципальных районах и городских округах, 5449 зарегистрированных коллективных договоров, в том числе 2824 – заключены с участием профсоюзов. 

В 2012 году произошли значительные позитивные изменения показателей социального партнерства: количество организаций участников отраслевых соглашений выросло за год на 32%, численность работников, охваченных отраслевыми соглашениями, увеличилась на 19%., участниками коллективных договоров являются 87,9% работников крупных и средних предприятий  - это один из самых высоких показателей в Российской Федерации. Становится хорошей традицией рассмотрение на заседаниях трехсторонней комиссии результатов выполнения отраслевых тарифных соглашений. Так, в 2012 году были рассмотрены информации о выполнении отраслевых соглашений по учреждениям подведомственных министерству социального развития и министерству культуры.

Несмотря на то, что в целом отраслевые тарифные соглашения по учреждениям выполняются, имеется ряд нерешенных вопросов, таких как:

- слабое взаимодействие областных исполнительных органов государственной власти с отраслевыми профсоюзами;

- не полностью выполняются отраслевые тарифные соглашения в части применения качественных показателей деятельности подведомственных учреждений для установления стимулирующих выплат работникам.

Так же, в 2012 году на заседании трехсторонней комиссии был рассмотрен вопрос о регулировании социально – трудовых отношений на территории Мошковского и Ордынского районов. В целом отмечается, что согласованные действия администрации Мошковского и Ордынского районов, представителей работодателей, координационных советов профсоюзов по регулированию социально-трудовых отношений оказывают положительное влияние на показатели уровня жизни населения.

В связи с этим считаем, что сторонам социального партнерства необходимо продолжать практику рассмотрения на трехсторонних комиссиях информацию о выполнениях отраслевых тарифных соглашениях и о регулировании социально – трудовых отношений на территориях муниципальных образований области.

На 1 января 2013 года прошли уведомительную регистрацию в отделах (специалистам) труда администраций муниципальных образований 5449 коллективных договоров, что на 77 (1,4%) больше, чем зарегистрировано в 2011 году. Основной рост зарегистрированных коллективных договоров произошел за счет сельских районов области и г. Новосибирска. По городу Новосибирску зарегистрировано 1355 коллективных договоров, 3796 - по районам области и 298 - по городам областного подчинения, что составляет соответственно, 25%, 70% и 5% от общего их количества.

По Новосибирской области охват работников коллективными договорами составляет 87,9% от среднесписочной численности работающих на крупных и средних предприятиях (по данным Госкомстата) или 44% от среднесписочной численности работающих на предприятиях области по балансу трудовых ресурсов. Наибольший процент охвата работников коллективными договорами относительно численности работающих на крупных и средних предприятиях отмечается в Болотнинском, Куйбышевском, Маслянинском, Чистоозерном, Красноозерном, Чановском районах. На протяжении последних лет на территории области растет количество коллективных договоров, заключаемых без участия профсоюзных организаций. Так, на 1 января 2013 года без участия профсоюзов заключено 2184 коллективных договора или 40% от числа всех зарегистрированных. Рост за 2012 год составил 4%. В Здвинском, Каргатском, Колыванском, Кочковском, Куйбышевском, Кыштовском, Маслянинском, Мошковском, Северном, Убинском, Усть-Таркском, Чановском, Черепановском районах, р.п.Кольцово более 50% коллективных договоров заключаются без профсоюзов.

Приоритетными направлениями коллективно-договорного регулирования в 2013 году остается проведение организационно-методической работы по заключению коллективных договоров в организациях области, отраслевых соглашений, повышению качества их содержания и установлению в них размера минимальной заработной платы в соответствии с региональным соглашением о минимальной заработной плате в Новосибирской области, способствующей повышению заработной платы работников организаций.

