Одним из приоритетных направлений в деятельности Федерации профсоюзов Новосибирской области является работа по защите трудовых и социальных прав и законных интересов членов профсоюзов, членских организаций, пропаганде и разъяснению действующего законодательства, а также практики его применения.

Важнейшим направлением деятельности  правового управления Федерации профсоюзов является постоянный каждодневный прием граждан (членов профсоюза).

За прошедший период 2009 года к профсоюзным юристам правового управления Федерации на личном приеме за разъяснением и защитой своих прав обратилось около 4 тысяч 600 человек, в основном это были члены профсоюзов.

Независимо от профсоюзного членства проводился прием пенсионеров, ветеранов войны и труда, безработных, студентов.

Более 80% обратившихся получили помощь по вопросам трудового законодательства касающихся  заключения, расторжения трудового договора, несвоевременной оплате отпусков, переводах, задержки выплаты заработной платы, неправомерного наложения дисциплинарных взысканий, и по другим вопросам трудового законодательства, около 20% - по вопросам гражданского, жилищного, пенсионного, семейного и другим отраслям права.

Без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров (суды и КТС), руководствуясь статьей 27 Трудового кодекса РФ о социальном партнерстве, путем непосредственных переговоров с руководителями предприятий и организаций и специалистами соответствующих служб, в том числе и с выездом на места, были восстановлены нарушенные права более чем одной трети членов профсоюзов.
  Профсоюзными юристами ОО ФП НСО принимаются  все необходимые меры в переговорном процессе с тем, чтобы мирным путем урегулировать те или иные конфликтные ситуации. 

Так  удалось  убедить администрацию завода им. Кузьмина, подавшую иск на своего работника,   члена профсоюза С., о возмещении материального ущерба причиненного заводу в сумме 98649 рублей, прекратить начавшееся  судебное разбирательство по делу в отношении  данного работника, поскольку  положений, указанных в его должностной инструкции, он не нарушал.  С. добросовестно исполнял свои должностные обязанности, а  утрата крановых весов, на которую в своем иске ссылается администрация завода Кузьмина на самом деле произошла  из-за необеспечения работодателем  сохранности материальных ценностей на заводе.  После переговоров истец, завод  им. Кузьмина, подал в суд заявление о прекращении в отношении С. искового производства. На что  судья вынес определение о прекращении  производства по делу.

Путем проведения переговоров специалистами  правового управления  был восстановлен на работе работник МУ «ДЭУ№4» С., уволенный по ненадлежащему основанию.  Занимаемая им должность,   механик,  подлежала сокращению, о чем С. был уведомлен в письменной форме. Ему предложили имеющиеся вакантные должности в организации, но не все, от  которых С. отказался и был неправомерно уволен по  п. 7 части первой ст.77  ТК РФ -  за отказ работника от продолжения работы в связи с изменением определенных сторонами условий трудового договора.  Юристами ФП НСО  были разъяснены руководству МУ «ДЭУ №4» нормы трудового законодательства, которые необходимо применять при сокращении численности или штата работников.  С. был восстановлен на работе. После этого  администрацией «ДЭУ №4» был соблюден установленный законодательством  порядок сокращения, предложены все вакантные должности. В результате чего работник согласился перейти на вакантную должность. Его права были восстановлены, интересы удовлетворены.

В связи с нарушением прав и законных интересов граждан, членов профсоюза,  составляются  жалобы и  заявления в прокуратуру, районные администрации города, органы социальной защиты, пенсионные фонды.

  Сейчас в рамках протекающего финансового кризиса все большее значение приобретает судебная защита законных прав и интересов работников.  

За прошедший период 2009 года при участи профсоюзных юристов в судах рассмотрено 219 исков по восстановлению на работе, по вопросам пенсионного обеспечения, взыскания заработной платы и других, которые были удовлетворены полностью или частично.

Так, правовым управлением Федерации профсоюзов НСО были защищены права и законные интересы К., который обратился в суд с иском к ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области» (далее - МСЭ) о признании его увольнения незаконным; о восстановлении его на работе в прежней должности врача-хирурга 2 -го состава Главного бюро ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области»; о взыскании заработной платы за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда. Решением Дзержинского районного суда г. Новосибирска иск К. к ФГУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области» о признании увольнения незаконным, о восстановлении на работе в прежней должности хирурга-эксперта, оплате за время вынужденного прогула в размере 84,866 руб. и компенсации морального вреда в размере 30,000 рублей был удовлетворен.
Решением Калининского районного суда г. Новосибирска был восстановлен в своей должности подсобный рабочий школы К.  Решением суда с ответчика было взыскано за время вынужденного прогула 17500 рублей и компенсация морального вреда в сумме 3000 рублей. Решение рассмотрено во второй инстанции, оставлено в силе.

В условиях нестабильной экономической ситуации в стране увеличивается число обратившихся в правовое управление по вопросам задержки заработной платы, невыплаты ее в полном объеме.            
Сейчас в исковом производстве Калининского районного суда находится гражданское дело   воспитателя отделения социальной реабилитации МУ «Центр «Берегиня» Г.  о взыскании неначисленных и невыплаченных денежных сумм заработной платы, интересы которой  в суде представляют юристы Федерации профсоюзов НСО. В данном деле по ходатайству нашего юриста  была проведена бухгалтерская экспертиза по правильности начислении Г. сумм заработной платы. В качестве соответчиков   привлечены   Департамент по социальной политике мэрии г.Новосибирска и  Муниципальное учреждение  «Центр «Берегиня», которые несут субсидиарную ответственность по делу.

За отчетный период  выигран ряд дел, касающихся невыплаты премий работникам.

Так в  Дзержинском  районном суде г. Новосибирска   при участии  в качестве представителя истца нашего профсоюзного юриста    рассмотрен иск К., заведующего отдела инженерно-технических экспертиз, в ГУ «Сибирский РЦСЭ» о взыскании денежных средств. Работодатель истцу  периодически занижал размер премиальных выплат.  На основании  представленных доказательств юристом  ОО ФП НСО, суд определил, что предусмотренные К.   премии входят в систему оплаты труда, а  также,  как было   установлено судом,  истец проделывал значительную работу,  тем самым внес большой вклад в работу своего отдела на предприятии, дисциплинарных взысканий не имел, а значит  должен был получать премию в полном объеме.  Решением суда иск К.  был удовлетворен полностью.

Решением Дзержинского районного суда г.Новосибирска был частично удовлетворен иск  К.,  инженера ФГУП «Сибирский научно-исследовательский институт авиации им.  С.А.Чаплыгина» (СибНИА), о взыскании задолженности по заработной плате и компенсации  морального вреда. Выслушав доводы юриста ОО ФП НСО, который представлял интересы  работника К. в судебном процессе,  выслушав объяснения ответчика, исследовав материалы дела, суд пришел к решению  о взыскании в пользу истца задолженности по выходному пособию в размере 4 468 рублей, морального вреда в размере 5000 рублей, а всего  – 9468 рублей.

Частично удовлетворен иск работника «СибНИА» А. о взыскании выходного пособия и морального ущерба.

Мировым соглашением закончилось гражданское дело по иску Д.,  инженера  отдела научно-технической информации справочно-информационного фонда (ОНТИ СИФ), о признании гражданско-правовых отношений трудовыми, о взыскании задолженности по заработной плате. Ответчик – ФГУП СибНИА  на основании определения суда выплатил Д.   30000 рублей.

 Кроме этого,  на данный момент в производстве Дзержинского районного суда г. Новосибирска находится  гражданское дело  по иску   работника «СибНИА» – члена профсоюза   Ч. о взыскании задолженности по заработной плате в размере 47590 рублей.

Много обращений в отчетный период поступает по вопросам неправомерных наложений дисциплинарных взысканий. Обжалование этих взысканий, как правило, проводится в судебном порядке. Так, в судебном заседании  были обжаловано   дисциплинарное взыскание в виде  выговора   на  воспитателя Детского сада №447.  Наш профсоюзный юрист   в суде  доказал, что был нарушен сам порядок применения дисциплинарного взыскания,   а именно работодатель не выдержал установленные законодательством срок 2 рабочих  дня  для получения от работника объяснения  за якобы совершенный дисциплинарный проступок. Иск был удовлетворен в пользу работника. 

Решением Дзержинского районного суда г. Новосибирска было отменено незаконно наложенное на работника ГУ Сибирский РЦСЭ  дисциплинарное взыскание в виде замечания. Иск был выигран в пользу работника, члена профсоюза, только благодаря  правильной правовой позиции  нашего юриста.

Помимо осуществления  защиты трудовых прав работников, возрастают обращения в правовое управление  ОО ФП НСО членов профсоюзов о защите их гражданских прав. Зачастую восстановление этих прав решается только в судебном порядке. 

Так, Октябрьским районным судом г. Новосибирска при квалифицированной помощи юристов  Федерации профсоюзов  НСО был полностью удовлетворен иск члена профсоюза Р., которая была восстановлена в списках очередников на жилье. Решением суда за ней было признано право на получение жилого помещения за счет средств Министерства Обороны  РФ. 

        Правовым управлением  в отчетном периоде успешно защищены права работников по перерасчету пенсий,  по назначению пенсий по старости и о  включении при этом в льготный стаж определенных периодов работ.

  Так, например,  Кировский районный суд г. Новосибирска, рассмотрев иск Ц. к управлению пенсионного фонда  по Кировскому району  обязал своим решением от 28.01.2009г. ответчика включить Ц.  периоды курсов повышения квалификации в трудовой стаж для начисления досрочной трудовой пенсии. На данное решение ответчиком – Пенсионным фондом Кировского района  была подана  кассационная жалоба, которая  коллегией  по гражданским делам Новосибирского областного суда была оставлена без удовлетворения,   а решение районного суда  без изменения.

Решением  Дзержинского районного суда г. Новосибирска от 15 апреля 2009 года был удовлетворен иск  Ш. к УПФР Дзержинского района г. Новосибирска. С учетом всех исследованных обстоятельств  дела суд решил обязать УПРФ Дзержинского района включить в стаж работы  Ш., дающий право на досрочное назначение пенсии, период работы с тяжелыми условиями труда в рентгенологическом отделении в должности санитарки и назначить Ш. досрочную трудовую пенсию по старости.

Специалистами   правового управления постоянно организовываются выездные юридические консультирования  на предприятиях, где  имеются первичные   профсоюзные организации членских организаций,  входящих в состав Федерации профсоюзов. Таким образом, члены профсоюзов на местах получают квалифицированную юридическую помощь не только по вопросам трудового права, но и по вопросам жилищного, семейного, административного права. 

За отчетный период такие выезды были сделаны  в 21 организацию города и области. Выездные юридические консультации были проведены в таких организациях как завод «Сибэлектропривод»; НПО «Восток»; ОАО  Хлебообъединение «Восход»;  ЗАО завод им. «Коминтерна», Аптека №70, Аптека №48, Аптека №143, Сибирская  академия Госслужбы;  ФГУП НМЗ «Искра»; ОАО  НПО «Сибсельмаш» и другие организации.

Так,  профкому  НПО «Сибсельмаш» была оказана помощь в подготовке обращения в Совет директоров ОАО НПО «Сибсельмаш» о восстановлении жилищных прав работников – членов профсоюза.

За прошедший период 2009 года профсоюзными юристами самостоятельно и совместно с органами государственного надзора и контроля проверено комплексно по всем вопросам трудового законодательства более 400 предприятий и организаций всех форм собственности.

По результатам проверок руководителям организаций предъявлено более 5,500 требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, из которых уже исполнено 4860.

Необходимо отметить, что по прежнему во многих организациях имеют место нарушения трудового законодательства в виде задержек выплаты заработной платы, нарушения сроков ее выплаты, систематически нарушаются сроки расчета при увольнении. А также при заключении письменных трудовых договоров, не отражаются зачастую обязательные условия труда, не соблюдается режим рабочего времени, нарушается установленный законом порядок и основания увольнения по дисциплинарным проступкам, нарушаются сроки выдачи трудовых книжек работникам при увольнении. Продолжает иметь место практика необоснованного заключения срочных трудовых договоров. Есть случаи неправильного учета и оплаты работы за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, простоев не по вине работников. В ходе проверок были выявлены случаи необоснованного привлечения работников к материальной ответственности, связанные с тем, что работодателем неправильно установлены размеры реального ущерба, пропущены сроки взыскания, не истребовались  объяснительные с работников. Важнейшие локальные акты, содержащие нормы трудового права (положения по оплате труда, положения по компенсационным и стимулирующим выплатам, графики сменности, графики отпусков, правила внутреннего трудового распорядка и др.) принимаются работодателем, зачастую с нарушением порядка, предусмотренного Трудовым кодексом РФ, в частности принимаются без учета мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, а некоторые пункты противоречат действующему законодательству, в связи с чем такие документы не имеют юридической силы и не регулируют надлежащим образом соответствующие трудовые правоотношения.        
        Так, например, правовым управлением Федерации профсоюзов НСО совместно с органами прокуратуры по обращению работников ЗАО «СНИИМЭТ «Центр-Сирена», в данном медицинском учреждении была проведена проверка соблюдения трудового законодательства. В ходе проведения проверки было установлено, что в данном учреждении имеют место случаи несвоевременной выплаты заработной платы, в том числе при увольнении и оплате отпусков, содержание трудовых договоров с работниками не соответствуют нормам ТК РФ, а так же в учреждении были установлены не предусмотренные ТК РФ виды дисциплинарных взысканий. По итогам проведения проверки руководству учреждения прокуратурой Центрального района было вынесено представление с требованием об устранении данных нарушений. После применения вышеуказанных мер прокурорского воздействия данные нарушения руководством ЗАО «СНИИМЭТ «Центр-Сирена»  были устранены.

        При проверке ООО «Компания Дом» правовым управлением Федерации профсоюзов НСО совместно с органами прокуратуры была установлена  задолженность по заработной плате перед работниками за май 2009 года, июнь и июль 2009 г., при увольнении работников не производились выплаты всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, а так же в организации уборщикам служебных помещений, уборщикам лестничных клеток, уборщикам мусоропроводов, дворникам, вахтерам выплачивалась заработная плата, ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. По итогам проверки руководству организации прокуратурой Ленинского района было вынесено представление об устранении данных фактов нарушений, а так же руководитель организации был привлечен к административной ответственности.
      Так же усилиями правового управления Федерации профсоюзов НСО совместно с органами прокуратуры Ордынского района Новосибирской области устранены нарушения трудового законодательства в ГУП НСО «Ордынский лесхоз». На данном предприятии имелась задолженность по заработной плате перед работниками, оплата отпуска работникам производилась с нарушением сроков, расчет при увольнении производился также с нарушением сроков установленных законом, а так же во многих трудовых договорах с работниками не отражались условия оплаты труда. Необходимо отметить, что в ходе проведения проверки задолженность по заработной плате перед работниками руководством предприятия была погашена. Тем, не менее, по итогам проверки руководству предприятия прокуратурой Ордынского района было вынесено представление об устранении данных фактов нарушений, директор предприятия был привлечен к административной ответственности, а также органами прокуратуры материалы о выявленных нарушениях были направлены в суд на дисквалификацию данного руководителя в соответствии КоАП РФ.
      В ОАО Завод «Сибсельмаш-спецтехника» при проведении контрольных мероприятий была установлена двухнедельная задолженность по заработной плате перед работниками, а так же заработная плата работникам выплачивалась один раз в месяц, что нарушает нормы установленные Трудовым Кодексом РФ. По итогам поверки руководству предприятия в соответствии со ст. 370 ТК РФ правовой инспекцией Федерации профсоюзов НСО было вынесено представление об устранении данных фактов нарушений, в следствии чего данные нарушения трудового законодательства руководством предприятия были устранены.
       Прокуратурой Центрального района г. Новосибирска в рамках соглашения «о формах взаимодействия Прокуратуры Новосибирской области и Федерации профсоюзов Новосибирской области в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина» от 30.12.2008г. были привлечены специалисты правового управления Федерации профсоюзов НСО для проведения контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением трудового законодательства  в ООО «Транском-Новосибирск», где отсутствует профсоюзная организация. В ходе совместной проверки было установлено, что в данной организации имеется задолженность по заработной плате перед работниками – 1,5 месяца, а так же многие работники получают заработную плату меньше минимального размера оплаты труда установленного на федеральном уровне. По итогам поверки руководству организации прокуратурой Центрального района было вынесено представление об устранении данных фактов нарушений, а так же руководитель организации был привлечен к административной ответственности. После применения вышеуказанных мер прокурорского реагирования и административного воздействия данные нарушения руководством  ООО «Транском-Новосибирск» были устранены. 
Правовым управлением Федерации профсоюзов НСО по обращению работников ОАО «Первый строительный фонд» совместно с прокуратурой Октябрьского района г. Новосибирска была проведена проверка соблюдения трудового законодательства в данной организации. В ходе проведения проверки было установлено, что в данной организации имеют место случаи задержки выплаты заработной платы,  суммы причитающиеся работникам при увольнении выплачиваются с нарушением сроков, со многими работниками не заключаются письменные трудовые договоры, не оформляются трудовые книжки, что напрямую нарушает нормы Трудового кодекса РФ. По итогам проведения проверки руководству организации прокуратурой Октябрьского района было вынесено представление с требованием об устранении данных нарушений, а так же в соответствии с КоАП РФ на организацию был наложен штраф в размере 30 тысяч рублей.
Так же правовым управлением Федерации профсоюзов НСО по обращению председателя новосибирской территориальной (областной) общественной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса в ОАО «ЗапСибНИПИАгроПром» совместно с прокуратурой Ленинского района г. Новосибирска была проведена проверка соблюдения трудового законодательства в данной организации. В ходе проведения проверки было установлено, что в данной организации имеют место случаи задержки выплаты заработной платы,  суммы причитающиеся работникам при увольнении выплачиваются с нарушением сроков, что нарушает нормы Трудового кодекса РФ. По итогам проведения проверки руководству организации прокуратурой Ленинского района было вынесено представление с требованием об устранении данных нарушений, материалы о выявленных нарушениях были направлены в суд на дисквалификацию данного руководителя в соответствии КоАП РФ, а также в связи с тем, что в действиях генерального директора усматривался состав преступления, предусмотренного ст.145-1 УК РФ прокуратурой района были направлены материалы руководителю Ленинского межрайонного следственного отдела СУ СК при прокуратуре РФ по Новосибирской области для проведения проверки в порядке ст.144-145 УПК РФ и принятия решения.
         Безусловно, считаем, что сегодня в так называемое «кризисное время» необходимо продолжить совместное взаимодействие с органами государственного надзора на предприятиях, в учреждениях, организациях города и области, прежде всего в сфере контроля за своевременностью выплаты заработной платы работникам, выявлению задолженности по заработной плате, выплате работникам денежной компенсации за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, т.к. задолженность по заработной плате в нашей (Новосибирской)  области в разы больше чем в соседних субъектах Сибирского федерального округа.
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