Помощь людям – наша работа !
В правовое управление Федерации профсоюзов Новосибирской области обратилась через газету «Доверие» (обращение опубликовано в № 19 от 15 октября 2009 г., в статье под названием «Может, вы поможете…») председатель профкома Карасевского детского сада «Светлячок» Черепановского района Новосибирской области Извекова Людмила Анатольевна с просьбой помочь члену профсоюза её первички Крутских Татьяне Григорьевне.
Крутских Татьяна Григорьевна, отработав 25 лет воспитателем в государственных учреждениях для детей, в 2006 году обратилась в пенсионный фонд за назначением досрочной трудовой пенсии по старости, согласно Федеральному закону «О трудовых пенсиях РФ» № 173–ФЗ. Пенсионный фонд вынес решение об отказе в досрочном назначении трудовой пенсии по старости.  Крутских Т. Г. вынуждена была, обратится к платным юристам в г. Черепаново, которые, взявшись за это дело, получив не малое по меркам сельчан, денежное вознаграждение, проиграли процесс в Новосибирском областном суде. Дело было проиграно из-за того, что при составлении искового заявления юристы г. Черепанова нарушили нормы процессуального права, о чем и указал Новосибирский областной суд в своем определении от 17.10.2006г.
На момент обращения председателя профкома Извековой Людмилы Анатольевны в правовое управление  Федерации профсоюзов Новосибирской области прошло 3 года со дня вынесения решения пенсионного фонда об отказе Крутских Т.Г. в досрочном назначении трудовой пенсии по старости (т.е. был пропущен срок исковой давности).
Оценив ситуацию, профсоюзные юристы правового управления организовали повторное обращение Крутских Т.Г. в пенсионный фонд за назначением досрочной трудовой пенсии по старости.
И хотя на момент такого обращения Крутских Т.Г. за пенсией её общий стаж составлял более 30 лет, а льготный 28 лет, 2 месяца и 14 дней, тем не менее, пенсионный фонд не засчитал в стаж дающий право на досрочное назначение пенсии по старости два периода работы (17 лет, 4 месяца,16 дней), которые в связи с неправильным названием должности (подменный воспитатель) и учреждения для детей (детский комбинат) не были засчитаны в стаж. 
На 5-ти листах профессионального текста испещренного ссылками на ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» № 173-ФЗ, Постановление Правительства № 781, правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, делался вывод, звучащий для неосведомленного человека, как приговор – «Итого, педагогический стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии составил всего 10 лет, 9 месяцев 28 дней». Здесь возникает совершенно обоснованный вопрос, - а как же быть с остальными честно отработанными периодами стажа !? 
После долгих поисков в архивах должностных инструкций, положений, приказов было, наконец составлено профессиональное исковое заявление и выстроен  процесс доказывания, его стратегия и тактика.
Юристам правового управления пришлось 4 раза выезжать в Черепановский районный суд Новосибирской области и участвовать в судебных процессах, представляя и защищая интересы Крутских Т.Г. 
В ходе судебного процесса по этому делу было допрошено 4 свидетеля, которые подтвердили, что в оспариваемые периоды Крутских выполняла функции воспитателя в детском саду.

Подобная подготовка и уверенное проведение процесса профсоюзными юристами поставила в сложное положение   специалиста пенсионного фонда, который в итоге не смог защитить доводы своего же решения  об отказе в назначении досрочной пенсии по старости.

Черепановский районный суд Новосибирской области   полностью удовлетворил исковые требования истца, вернув Крутских Татьяне Григорьевне честно заработанные 17 лет, 4 месяца и 16 дней педагогического стажа, что в конечном итоге дает возможность простому воспитателю детского садика «Светлячок» из далекого села Карасево получить свою честно и добросовестно заработанную тяжелым педагогическим трудом досрочную пенсию по старости. И если бы не профсоюз – то, наверное, никогда бы такому скромному, порядочному и заслуженному человеку из сибирской глубинки не преодолеть всех этих чиновничьих преград нашей пенсионной машины. 
Таким образом, Федерация профсоюзов Новосибирской области, на конкретных примерах в который раз доказывает, что главное сегодня в нашем обществе это благополучие людей, за которое необходимо бороться. В безжалостных рыночных условиях, даже сравнительно небольшая прибавка к зарплате в виде льготной пенсии, способна сделать человека немножко счастливее. 

Единственной организацией способной бескорыстно и профессионально помочь человеку в жизненно важной ситуации были и остаются профсоюзы и многие в этом убедились на своих личных примерах. 
Правовое управление Федерации Профсоюзов Новосибирской области.            
