Информация

о работе  юридической консультации 

правового управления Федерации профсоюзов НСО

по защите трудовых прав и законных интересов граждан

Реализация законодательства РФ о профсоюзах в целях защиты трудовых, социально-экономических прав и интересов членов профсоюзов обеспечивается  правовыми средствами  правового управления ОО Федерации профсоюзов НСО, в состав которого входит юридическая консультация . 

Юридическая консультация  правового управления ОО Федерации профсоюзов НСО создана и действует для защиты социально-трудовых и других гражданских прав и профессиональных интересов членов профсоюзов, оказывает  бесплатную юридическую помощь  в виде  устных и письменных  юридических консультаций, осуществляет  решение вопросов обратившихся членов профсоюзов путем непосредственных переговоров с работодателями, проводит работу с жалобами и заявлениями граждан, осуществляет подготовку к судебному разбирательству и непосредственно  оказывает правовое сопровождение в интересах  работника, члена профсоюза, в суде, постоянно проводит выездные консультации на предприятиях, где созданы первичные профсоюзные организации, а  также осуществляет правовую пропаганду в виде  участия в семинарах, лекциях, «круглых столах», проводит работу со средствами массовой информации, с сайтом ОО Федерации профсоюзов НСО, осуществляет взаимодействие  с редакцией газеты «Доверие»  и другими средствами массовой  информации. 

В своей деятельности юридическая консультация руководствуется Конституцией РФ, Федеральными законами и законами Новосибирской области, Уставом ФП НСО, Уставом ФНПР, иными нормативными актами, а также Положением о правовом управлении аппарата ОО ФП НСО и Положением о юридической консультации правового управления ОО ФП НСО.

Одним из направлений деятельности  консультации является постоянный каждодневный прием граждан (членов профсоюзов). В юридическую консультацию на личный прием за защитой своих прав  за период с января по декабрь  2009 года обратились  более 4600 человек, в основном это были члены профсоюзов.

Независимо от профчленства проводится прием пенсионеров, ветеранов войны и труда, безработных, учащейся молодежи.

Более 80% обратившихся получили помощь по вопросам трудового законодательства, касающихся  заключения, расторжения трудового договора, несвоевременной оплаты отпусков, переводов, задержки выплаты заработной платы, неправомерного наложения дисциплинарных взысканий и по другим вопросам трудового законодательства, около 20% - по вопросам гражданского, жилищного, пенсионного, семейного и другим отраслям права.

Без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров (суды и КТС), руководствуясь статьей 27 Трудового кодекса РФ о социальном партнерстве, путем непосредственных переговоров с руководителями предприятий, с выездом на места, были восстановлены нарушенные права более чем  одной  трети  членов профсоюзов.

  Профсоюзными юристами ОО ФП НСО принимаются  все необходимые меры в переговорном процессе с тем, чтобы мирным путем урегулировать те или иные конфликтные ситуации. 

Так  удалось  убедить администрацию  ОАО «Новосибирский металлургический завод  имени Кузьмина», подавшую иск на своего работника,   члена профсоюза С. о возмещении материального ущерба, причиненного заводу в сумме 98649 рублей, прекратить начавшееся  судебное разбирательство по делу в отношении  данного работника, поскольку  положений, указанных в его должностной инструкции, он не нарушал.  С. добросовестно исполнял свои должностные обязанности, а  утрата крановых весов, на которую в своем иске ссылается администрация завода имени Кузьмина на самом деле произошла  из-за необеспечения работодателем  сохранности материальных ценностей на заводе.  После переговоров истец, завод  имени Кузьмина, подал в суд заявление о прекращении в отношении С. искового производства, на что  судья вынес определение о прекращении  производства по делу.

Путем проведения переговоров специалистами  юридической консультации  был восстановлен на работе работник МУ «ДЭУ№4» С., уволенный по ненадлежащему основанию.  Занимаемая им должность,   механик,  подлежала сокращению, о чем С. был уведомлен в письменной форме. Ему предложили имеющиеся вакантные должности в организации, но не все, от  которых С. отказался и был неправомерно уволен по  п. 7 части первой ст.77  ТК РФ -  за отказ работника от продолжения работы в связи с изменением определенных сторонами условий трудового договора.  Юристами ФП НСО  были разъяснены руководству МУ «ДЭУ №4» нормы трудового законодательства, которые необходимо применять при сокращении численности или штата работников.  С. был восстановлен на работе. После этого  администрацией «ДЭУ №4» был соблюден установленный законодательством  порядок сокращения, предложены все вакантные должности. В результате чего работник согласился перейти на вакантную должность. Его права были восстановлены, интересы удовлетворены.

В связи с нарушением прав и законных интересов граждан, членов профсоюзов  составляются  жалобы и  заявления в прокуратуру, районные администрации города, органы социальной защиты, пенсионные фонды.

  Сейчас в рамках протекающего финансового кризиса все большее значение приобретает судебная защита законных прав и интересов работников.  

 В отчетном году при  правовой  помощи юридической  консультации  в районных судах г.Новосибирска были восстановлены в своих правах более  80 членов профсоюзов.

Решением Калининского районного суда г.Новосибирска был восстановлен в своей должности подсобный рабочий школы К.  Решением суда с ответчика было взыскано за время вынужденного прогула 17500 рублей и компенсация морального вреда в сумме 3000 рублей. Решение рассмотрено во второй инстанции, оставлено в силе.

В условиях нестабильной экономической ситуации в стране увеличивается число обратившихся в юридическую консультацию по вопросам задержки заработной платы, невыплаты ее в полном объеме.                  Сейчас в исковом производстве Калининского районного суда находится гражданское дело   воспитателя отделения социальной реабилитации МУ «Центр «Берегиня» Г.  о взыскании неначисленных и невыплаченных денежных сумм заработной платы, интересы которой  в суде представляют юристы Федерации профсоюзов НСО. В данном деле по ходатайству нашего юриста  была проведена бухгалтерская экспертиза по правильности начислении Г. сумм заработной платы. В качестве соответчиков   привлечены   Департамент по социальной политике мэрии г.Новосибирска и  Муниципальное учреждение  «Центр «Берегиня», которые несут субсидиарную ответственность по делу.

За отчетный период  выигран ряд дел, касающихся невыплаты премий работникам.

Так, в  Дзержинском  районном суде г.Новосибирска   при участии  в качестве представителя истца нашего профсоюзного юриста    рассмотрен иск К. заведующего отделом инженерно-технических экспертиз  ГУ «Сибирский РЦСЭ» о взыскании денежных средств. Работодатель истцу  периодически занижал размер премиальных выплат.  На основании  представленных доказательств юристом  консультации ОО ФП НСО, суд определил, что предусмотренные К.   премии входят в систему оплаты труда, а  также,  как было   установлено судом,  истец проделывал значительную работу,  тем самым внес большой вклад в работу своего отдела на предприятии, дисциплинарных взысканий не имел, а значит,  должен был получать премию в полном объеме.  Решением суда иск  К.  был удовлетворен полностью.

Решением Дзержинского районного суда г.Новосибирска был частично удовлетворен иск  К.  инженера ФГУП «Сибирский научно-исследовательский институт авиации им.  С.А.Чаплыгина» (СибНИА), о взыскании задолженности по заработной плате и компенсации  морального вреда. Выслушав доводы юриста ОО ФП НСО, который представлял интересы  работника К.  в судебном процессе,  объяснения ответчика, исследовав материалы дела, суд пришел к решению  о взыскании в пользу истца задолженности по выходному пособию в размере 4 468 рублей, морального вреда  - в размере 5000 рублей, а всего  – 9468 рублей .

Частично удовлетворен иск работника «СибНИА» А. о взыскании выходного пособия и морального ущерба.

Мировым соглашением закончилось гражданское дело по иску Д.  инженера  отдела научно-технической информации справочно-информационного фонда (ОНТИ СИФ), о признании гражданско-правовых отношений трудовыми, о взыскании задолженности по заработной плате. Ответчик – ФГУП СибНИА  на основании определения суда выплатил Д.   30000 рублей.

 Кроме этого,  на данный момент в производстве Дзержинского районного суда г.Новосибирска находится  гражданское дело  по иску   работника «СибНИА» – члена профсоюза   Ч.  о взыскании задолженности по заработной плате в размере 47590 рублей.

Решением Дзержинского районного суда г.Новосибирска было отменено незаконно наложенное на работника ГУ Сибирский РЦСЭ  дисциплинарное взыскание в виде замечания. Иск был выигран в пользу работника, члена профсоюза, только благодаря  правильной правовой позиции  нашего юриста.

Помимо осуществления  защиты трудовых прав работников, возрастают обращения в юридическую консультацию  ОО ФП НСО членов профсоюзов о защите их гражданских прав. Зачастую восстановление этих прав решается только в судебном порядке. 

Так, Октябрьским районным судом г.Новосибирска при квалифицированной помощи юристов  Федерации профсоюзов  НСО был полностью удовлетворен иск члена профсоюза Р.,  которая была восстановлена в списках очередников на жилье. Решением суда за ней было признано право на получение жилого помещения за счет средств Министерства обороны  РФ. 

Юридической консультацией  в отчетном периоде успешно защищены права работников по перерасчету пенсий,  по назначению пенсий по старости и о  включении при этом в льготный стаж определенных периодов работ.

  Так, например,  Кировский районный суд г.Новосибирска, рассмотрев иск Ц.  к управлению пенсионного фонда  по Кировскому району,  обязал своим решением от 28.01.2009г. ответчика включить Ц.  периоды курсов повышения квалификации в трудовой стаж для начисления досрочной трудовой пенсии. На данное решение ответчиком – Пенсионным фондом Кировского района  была подана  кассационная жалоба, которая  коллегией  по гражданским делам Новосибирского областного суда была оставлена без удовлетворения,   а решение районного суда  без изменения.

Решением  Дзержинского районного суда г.Новосибирска от 15 апреля 2009 года был удовлетворен иск  Ш. к УПФР в Дзержинском районе г.Новосибирска. С учетом всех исследованных обстоятельств  дела суд решил обязать УПФР  в Дзержинском районе включить в стаж работы  Ш., дающий право на досрочное назначение пенсии, период работы с тяжелыми условиями труда в рентгенологическом отделении в должности санитарки и назначить Ш.  досрочную трудовую пенсию по старости.

Специалистами   консультации постоянно организовываются выездные юридические консультирования  на предприятиях, только там,   где  имеются первичные   профсоюзные организации членских организаций,  входящих в состав Федерации профсоюзов. Таким образом, члены профсоюзов на местах получают квалифицированную юридическую помощь не только по вопросам трудового права, но и по вопросам жилищного, семейного, административного права. 

За отчетный период такие выезды были сделаны  в 21 организацию города и области. Выездные юридические консультации были проведены в таких организациях как завод «Сибэлектропривод»; НПО «Восток»; ОАО  Хлебообъединение «Восход»;  ЗАО завод им. «Коминтерна», Аптека №70, Аптека №48, Аптека №143, Сибирская  академия Госслужбы;  ФГУП НМЗ «Искра»; ОАО  НПО «Сибсельмаш» и другие организации.

Так,  профкому  НПО «Сибсельмаш» была оказана помощь в подготовке обращения в Совет директоров ОАО НПО «Сибсельмаш» о восстановлении жилищных прав работников – членов профсоюза.

В целях обучения профсоюзного актива грамотному применению трудового законодательства в отстаивании интересов членов профсоюзов юристы консультации регулярно участвуют в семинарах, читают лекции в РУЦП, на предприятиях города  и области, проводят «круглые столы», разъясняют применение законодательства и практику по трудовым спорам.

Регулярно  издаются  брошюры, методические рекомендации по актуальным вопросам трудового права. При  разработке  методических материалов осуществляется сотрудничество с комиссией Совета ОО ФП НСО по правозащитной работе.

 Так,   были изданы   методические рекомендации по созданию и работе комиссии по трудовым спорам;  брошюра «Ведение трудовых книжек»; методические рекомендации в подготовке исковых заявлений для рассмотрения в судах индивидуальных трудовых споров.

Кроме этого, уже на сдаче   находится брошюра  «Образцы локальных нормативных  актов, содержащих нормы трудового права». В разработке находится  брошюра  «Сборник судебных решений».

Каждый месяц составляются обзоры законодательства, где указываются  новые нормы права, а также  изменения и дополнения  действующего законодательства в социальной сфере.

Проводится  постоянная работа на сайте  Федерации профсоюзов Новосибирской области.  На сайт выкладываются интересные материалы  о  работе правового управления,  там же ведется рубрика вопрос-ответ, где профсоюзные юристы в развернутом виде отвечают на вопросы посетителей сайта. Проводится работа со средствами массовой информации. В  газете «Доверие» профсоюзные юристы  ведут рубрику «Юридическая консультация», которая помогает работникам быть информированными о своих правах и обязанностях.

Анализ консультационной работы и судебной практики юридической консультации показывает, что увеличиваются нарушения жилищных и трудовых прав работников, включая невыплаты заработной платы, связанных с увольнением по инициативе работодателя, выселением из общежитий, исключением из очередей на предоставление жилья, уменьшением средней зарплаты путем навязывания отпусков без сохранения заработной платы, принятием положений о заработной плате, в частности положений  о премировании работников, в которых не конкретизированы периодичность выплаты премий, размеры, случаи неначисления  премий и др., свидетельствует о нарушениях социальных и трудовых прав работников. В связи с этим считаем необходимым профсоюзным комитетам усилить контроль за соблюдением законодательства  в организациях и расширить взаимодействие  с юридической консультацией для решения этих вопросов.

