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Уважаемый Евгений Федорович!

      Приказом Департамента труда и занятости населения Новосибирской области от 14 февраля 2008 года №55 (ред. от 30.03.2009г.) «Об утверждении размеров должностных окладов по общеотраслевым должностям служащих, окладов по общеотраслевым профессиям рабочих, по высококвалифицированным профессиям рабочих, занятых на важных и ответственных работах и особо важных и особо ответственных работах», а также  постановлением  мэра города Новосибирска  от 8 сентября 2008  года № 630     (ред. от 08.07.2010г.) «О введении новых систем оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений» утверждены  размеры должностных окладов по должностям служащих, окладов по профессиям рабочих .

Оклады некоторых служащих и рабочих утверждены меньше установленного ФЗ РФ от 19.06.2000г. №82-ФЗ (ред. от 24.06.2008г)   минимального размера оплаты труда  в РФ, который с 1 января 2009 года   составляет 4330 рублей. 

 Так, например,  согласно приложению 1 к приказу департамента труда и занятости населения Новосибирской области от 14.02.2008года №55 должностной оклад  заведующего складом составляет 2770 рублей; а  согласно приложению 3  утвержденного постановлением  мэра города Новосибирска  от 08. 09. 2008  года №630  должностной оклад  младшей медицинской сестры по уходу за больными - 2500 рублей; рентгенолаборанта со среднем медицинским образованием имеющим II квалификационную категорию – 3730 рублей. Таких категорий работников с окладами менее МРОТ в указанных нормативно-правовых документах мэрии и областной администрации очень много.

 С точки зрения трудового права (ст.144 ТК РФ), данные нормативно- правовые  акты  содержат стандарты по оплате труда и являются основой для  заключения отраслевых соглашений, регулирующих социально-трудовые отношения между полномочными представителями работников и работодателей  в отраслях, а также  для работодателей при составлении штатного расписания и  заключении трудовых договоров с работниками государственных и муниципальных бюджетных учреждений.

 Установление работникам окладов меньше минимального размера оплаты труда в РФ, является существенным нарушением трудового законодательства, конституционных прав граждан и международных норм права. 

    Исходя из  нормы   ч.3 ст.37 Конституции РФ, вознаграждение за труд должно быть не ниже  уровня  установленного ФЗ минимального размера оплаты труда, а в соответствии со ст. 129 Трудового кодекса РФ заработная плата состоит из вознаграждения за труд, а также  компенсационных и стимулирующих выплат.       

       Следовательно, начисление компенсационных и стимулирующих выплат должно производиться к вознаграждению за труд, то есть  к тарифной части заработной платы (тарифной ставке, оклада), которая должна быть не меньше минимального размера оплаты труда.

      Судебная практика во всех субъектах Российской Федерации складывается именно так,- размеры оклада и тарифной ставки не могут быть менее установленного Федеральным законом  МРОТ.

  Приказ департамента труда и занятости населения Новосибирской области от 14 февраля 2008 года №55 (ред. от 30.03.2009г.) и  постановление  мэра города Новосибирска  от 8 сентября 2008  года  №630 (ред. от 08.07.2010 г.) ущемляют трудовые и материальные  интересы  работников государственных и  муниципальных  бюджетных учреждений, нарушая тем самым их Конституционные права, международные нормы, – ч.3 ст.23 Всеобщей декларации прав человека;  ч.1 п. 4 Европейской социальной хартии.   

 В соответствии с вышеизложенным на основании ФЗ от 17.01.1992 № 2202-1 (ред.от 01.07.2010г.) «О прокуратуре РФ» прошу принести протест на приказ департамента труда и занятости населения Новосибирской области от 14 февраля 2008 года №55 (ред. от 30.03.2009г) и на постановление  мэра города Новосибирска от 8 сентября 2008  года  №630 (ред. от 08.07.2010г)  и вынести представление   об устранении данных нарушений  и обязать органы государственной власти Новосибирской области и органы местного самоуправления  привести  в соответствие с  нормами действующего законодательства РФ  должностные оклады  работников  государственных и муниципальных  бюджетных учреждений.  
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