Приложение 
к постановлению 
XVI  Конференции ФП НСО
от 28.02.2023г. №__


Изменения в Устав Новосибирского областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Новосибирской области»

Внести в Устав Новосибирского областного союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Новосибирской области» следующие изменения:
1) в пункте 1.1. статьи 1:
а) абзац второй изложить в следующей редакции: «Федерация является некоммерческой корпоративной социально-ориентированной организацией, территориальным объединением, созданным в форме союза территориальных организаций общероссийских, межрегиональных профсоюзов, входящих в Федерацию Независимых Профсоюзов России (далее – ФНПР), а в случае отсутствия таких организаций – первичных или иных организаций соответствующих профсоюзов»;
б) абзац четвёртый дополнить словами «в соответствии с уставом ФНПР на принципах свободного и добровольного членства Федерации в ФНПР, а также демократического характера процедур, свойственных принятию решений уполномоченными органами ФНПР»;
2) в статье 4:
а) абзац второй пункта 4.5. дополнить словами «молодёжной политики, политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»;
б) пункт 4.19. после слов «в том числе» дополнить словами «информационно-методическую, консультативную»;
в) пункт 4.27. изложить в следующей редакции: «4.27. Осуществляет самостоятельно, а также через учреждённые Федерацией организации приносящую доход деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых создана Федерация, и если это соответствует таким целям, в том числе:
использование собственности Федерации самостоятельно, а также через учреждённые Федерацией организации;
управление санаториями, профилакториями, гостиницами и домами отдыха, культурно-просветительными, туристическими, спортивными и иными организациями, осуществление деятельности гостиниц и прочих мест для временного проживания;
приобретение и реализация движимого и недвижимого имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;
сдача в аренду движимого и (или) недвижимого имущества Федерации;
приобретение и реализация акций (долей в уставных капиталах), облигаций и иных ценных бумаг в соответствии с законодательством Российской Федерации;
инвестиционная деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации;
осуществление образовательной деятельности;
организация и проведение конференций, конгрессов, выставок, конкурсов, концертов, культурно-массовых и спортивных мероприятий, лотерей;
оказание консультационных (консалтинговых) информационных и маркетинговых услуг в установленной сфере деятельности;
оказание справочно-библиографических, методических (методологических) и прочих информационных услуг;
осуществление рекламной, редакционной, издательской, полиграфической, типографской деятельности;
осуществление научно-исследовательской деятельности;
выполнение работ с архивными документами;
оказание посреднических услуг;
иная, не запрещённая законодательством Российской Федерации деятельность.
В случаях, предусмотренных законом, Федерация может заниматься отдельными видами деятельности только на основании специального разрешения (лицензии), членства в саморегулируемой организации или выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к определённому виду работ.»;
3) абзац первый статьи 5 изложить в следующей редакции: «Федерация осуществляет свою деятельность на принципах свободы, гласности, профсоюзной автономии и независимости от внешних структур, справедливости, солидарности, добровольности, демократии и самоуправления, равноправия, законности, соблюдения равенства прав и обязанностей членских организаций Федерации, коллегиальности в принятии решений и обязательности выполнения членскими организациями Федерации решений органов Федерации, принимаемых в пределах Устава Федерации и не противоречащих уставам общероссийских, межрегиональных профсоюзов, входящих в ФНПР, и иных профсоюзов, входящих в Федерацию, и решениям их коллегиальных органов, а также уставу ФНПР в части целей и задач её членских организаций»;

4) в статье 6:
а) в пункте 6.1. исключить слова «учредители Федерации и организации профсоюзов, действующие на территории Новосибирской области, признающие Устав Федерации и уплачивающие членские взносы»;
б) пункт 6.3. изложить в следующей редакции: «6.3. Членство в Федерации прекращается в связи с: 
 - ликвидацией членской организации Федерации в соответствии с действующим законодательством или по решению общероссийского, межрегионального профсоюза;
- прекращением членства в ФНПР общероссийского, межрегионального профсоюза, структурной организацией которого является членская организация Федерации»;
в) пункт 6.5. исключить;
г) пункт 6.6. считать пунктом 6.5.;
5) в статье 7:
а) пункт 7.1. дополнить абзацем следующего содержания: «Количество представителей и порядок делегирования в состав коллегиальных органов Федерации определяется Советом в соответствии с нормой, утвержденной Конференцией.»;
б) пункт 7.10. дополнить словами «, апеллировать к Конференции»;
в) пункт 7.15. изложить в следующей редакции: «7.15. Вносить предложения о награждении профсоюзных кадров и актива, работников организаций профсоюзов, социальных партнёров знаками отличия Федерации, ФНПР и о поддержке Федерацией ходатайств о награждении государственными наградами и ведомственными знаками отличия в труде, присвоении почётных званий.»;
г) дополнить пунктом 7.16. следующего содержания: «7.16. Могут иметь иные права, предусмотренные законодательством Российской Федерации.»;
6) в статье 8:
а) пункт 8.3. перед словами «уплачивать членские взносы» дополнить словами «Строго соблюдать финансовую дисциплину,»;
б) дополнить пунктом 8.13. следующего содержания: «8.13. Могут нести иные обязанности, не противоречащие законодательству Российской Федерации.»;
7) в статье 9:
а) пункт 9.1. изложить в следующей редакции: «9.1. Руководителями членских организаций Федерации могут быть только члены профсоюзов, организации которых входят в состав Федерации. 
Руководители членских организаций Федерации несут ответственность за реализацию принимаемых коллегиальными органами Федерации решений. Случаи невыполнения решений рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов Федерации, информация о результатах рассмотрения направляется членским организациям Федерации и в общероссийский, межрегиональный профсоюз.
В случаях неоднократного неисполнения руководителем членской организации Федерации решений коллегиальных органов ФНПР, общероссийским или межрегиональным профсоюзом на основании обращения коллегиального органа управления ФНПР рассматривается вопрос о применении к руководителю членской организации Федерации мер дисциплинарного характера. При решении вопроса о применении к руководителю членской организации Федерации мер дисциплинарного характера должны учитываться тяжесть совершённого проступка и обстоятельства, при которых он был совершён.»;
б) дополнить пунктом 9.3. следующего содержания: «9.3. В случае систематического невыполнения членской организацией Федерации Устава Федерации, решений её коллегиальных органов, неуплаты членских взносов в полном объёме по неуважительной причине более шести месяцев, совершения действий, нанёсших вред деловой репутации Федерации, по решению Совета допускается частичное либо полное ограничение прав членской организации.»;
8) в статье 10:
а) абзац второй пункта 10.1. дополнить словами «, в случаях, установленных Уставом Федерации, срок полномочий может быть продлён. Полномочия органа управления Федерации прекращаются в день избрания нового состава соответствующего органа управления»;
б) второе предложение пункта 10.3. дополнить словами «с учётом её численности»;
в) пункт 10.4. изложить в следующей редакции: «Порядок избрания делегатов определяют членские организации Федерации в соответствии с их уставами, уставами общероссийских, межрегиональных профсоюзов.»;
9) в статье 11:
а) пункт 11.6. изложить в следующей редакции «11.6. Избирает Контрольно-ревизионную комиссию и утверждает Положение о Контрольно-ревизионной комиссии, вносит в него изменения и дополнения.»;
б) пункт 11.7. изложить в следующей редакции: «11.7. Избирает Мандатную комиссию и утверждает Положение о Мандатной комиссии, вносит в него изменения и дополнения»;
в) пункт 11.14. дополнить абзацами следующего содержания: «Апелляция членской организации Федерации, предложившей кандидатуру для избрания Председателем, которая не была выдвинута Советом, подлежит рассмотрению Конференцией до проведения выборов. 
В случае удовлетворения апелляции кандидатура включается в список кандидатур, выдвинутых Советом для избрания Председателем.»;
г) абзац второй пункта 11.17. изложить в следующей редакции: «К исключительной компетенции Конференции относятся вопросы, предусмотренные пунктами 11.1, 11.2, 11.3, 11.4, 11.5, 11.6, 11.8, 11.9, 11.10, 11.11, 11.12, 11.13, 11.14 Устава Федерации»;
д) пункт 11.18. изложить в следующей редакции: «11.18. Делегатами Конференции являются избранные делегатами представители членских организаций Федерации, Председатель, заместители (заместитель) Председателя, председатель Контрольно-ревизионной комиссии, председатель Молодёжного совета Федерации.
Конференция считается правомочной, если на ней присутствуют не менее двух третьих делегатов, представляющих не менее двух третьих членских организаций Федерации»;
е) пункт 11.19. изложить в следующей редакции: «11.19. Решения Конференции считаются принятыми, если за них проголосовало более половины делегатов, принимающих участие в заседании Конференции, при наличии кворума.
Решения по вопросам, перечисленным в пунктах 11.1, 11.2, 11.10, 11.11, 11.12, 11.13 ст. 11 Устава, считаются принятыми, если за них проголосовало не менее двух третьих делегатов, принимающих участие в заседании Конференции, при наличии кворума.
Решения по вопросам, перечисленным в пунктах 11.3, 11.4, 11.5, 11.6, 11.7, 11.8, 11.9, 11.14 ст. 11 Устава, считаются принятыми, если за них проголосовало не менее пятидесяти двух процентов делегатов, принимающих участие в заседании Конференции, при наличии кворума.
Форму и порядок голосования при принятии решений Конференции определяют её делегаты.
Решения Конференции принимаются в форме постановлений.»;
ж) абзац первый пункта 11.20. исключить;
з) пункт 11.21. изложить в следующей редакции: «11.21. В случае если Конференция не состоялась в установленные сроки или в ходе Конференции не были проведены выборы органов Федерации, полномочия органов Федерации по подготовке, созыву и проведению Конференции, а Председателя также по обеспечению функционирования Федерации, в том числе ведения финансово-хозяйственной деятельности, продлеваются до избрания соответствующих органов.
Внеочередная Конференция в этом случае должна быть проведена в срок не позднее 3 месяцев.
Внеочередная Конференция созывается Советом по собственной инициативе или по требованию не менее одной третьей членских организаций Федерации, объединяющих не менее одной третьей общего числа членов профсоюзов.
Совет не позднее 30 календарных дней со дня поступления в Федерацию письменного требования о созыве внеочередной Конференции принимает решение о её проведении либо о мотивированном отказе в этом.
Решение о созыве, повестке дня и дате внеочередной Конференции объявляется не менее чем за месяц до её проведения.»;
и) дополнить пунктом 11.22. следующего содержания: «11.22. Заседания Конференции могут проводиться в очной форме с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (видеоконференцсвязь), позволяющих обеспечить применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа делегатов Конференции, определение их волеизъявления, а также ведение подсчёта голосов.»;
10) в статье 12:
а) абзац третий изложить в следующей редакции: «Членские организации Федерации самостоятельно решают вопросы делегирования и отзыва своих представителей в Совет в соответствии с установленным Конференцией порядком.»;
б) абзац шестой изложить в следующей редакции: «Совет созывается Президиумом по собственной инициативе не реже двух раз в год, а в случае необходимости – по требованию не менее одной трети членов Совета или Председателем.
Совет считается правомочным, если в заседании принимают участие более половины членов Совета.»;
в) дополнить абзацем следующего содержания: «Заседания Совета могут проводиться в очной форме с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (видеоконференцсвязь), позволяющих обеспечить применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа членов Совета, определение их волеизъявления, а также ведение подсчёта голосов.»;
11) в статье 13:
а) в пункте 13.13. второе предложение исключить;
б) в пункте 13.23. слова «Избирает представителей» заменить словами «Избирает делегатов»;
в) в пункте 13.25. исключить слова «и формирует предложения по внесению изменений и дополнений в Устав Федерации»;
г) пункт 13.28. изложить в следующей редакции: «13.28. Рассматривает предложенные Исполкомом ФНПР кандидатуры (кандидатуру) для избрания Председателем.
Принимает решение о выдвижении на Конференцию кандидатуры (кандидатур) для избрания Председателем.
Рассматривает поступившие от Исполкома ФНПР предложения о вынесении на Конференцию вопроса о досрочном прекращении полномочий Председателя.»;
д) пункт 13.29. дополнить словами: «в соответствии с Порядком, утверждённым Генеральным Советом ФНПР»;
е) пункт 13.30. изложить в следующей редакции: «13.30. Избирает в обязательном порядке заместителей (заместителя) Председателя и принимает решение о досрочном прекращении их (его) полномочий и расторжении трудовых договоров.
Заместители (заместитель) Председателя избираются по представлению Председателя (исполняющего обязанности Председателя), а в случае его отсутствия – по предложению Президиума.»;
ж) пункт 13.34. дополнить словами «, не противоречащий настоящему Уставу»;
з) пункт 13.35. дополнить словами «и направляет на утверждение в Исполком ФНПР»;
и) пункт 13.36. изложить в следующей редакции: «Принимает решение об учреждении средств массовой информации, об утверждении по представлению Председателя кандидатуры на должность главного редактора печатного органа.»;
к) пункт 13.38. после слов «защитных функций» дополнить словами «, о частичном либо полном ограничении прав членской организации Федерации»;
12) в статье 14:
а) пункт 14.1. дополнить абзацем следующего содержания: «Президиум подотчётен Конференции, в период между Конференциями – Совету»;
б) пункт 14.5. изложить в следующей редакции: «14.5. Решения Президиума считаются принятыми, если за них проголосовало более половины его членов, принимающих участие в заседании, и оформляются в форме постановлений.
В необходимых случаях заседания Президиума могут проводиться в очной форме с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (видеоконференцсвязь), позволяющих обеспечить применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа членов Президиума, определение их волеизъявления, а также ведение подсчёта голосов. 
Для оперативного решения вопросов, как правило, не требующих дополнительных обсуждений, заседание Президиума может быть проведено в заочной форме (опросным путём) с помощью доступных средств связи с последующим оформлением соответствующего протокола.»;
13) в статье 15:
а) пункт 15.3. изложить в следующей редакции: «15.3. Рассматривает состояние условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, отчёты о правозащитной работе и о работе технической инспекции труда Федерации, итоговую статистическую отчётность по профсоюзному членству и профсоюзным органам, итоги коллективно-договорной кампании, ход проведения специальной оценки условий труда, обращается в орган, уполномоченный на проведение государственной экспертизы условий труда, в целях проведения экспертизы качества специальной оценки условий труда.»;
б) пункт 15.18. изложить в следующей редакции: «15.18. Подводит итоги выдвижения, формирует и направляет предложения членских организаций Федерации по кандидатурам для избрания Председателем на рассмотрение Исполкому ФНПР.
В случае отсутствия предложений членских организаций Федерации о выдвижении кандидатур для избрания Председателем, Президиум самостоятельно предлагает кандидатуры на рассмотрение Исполкому ФНПР.»;
в) абзац второй пункта 15.27. после слов «Представляет Совету предложения» дополнить словами «Председателя (исполняющего обязанности Председателя)»;
г) абзац первый пункта 15.30. после слов «отчуждение имущества Федерации» дополнить словами «и сделок, в которых имеется заинтересованность»;
д) пункт 15.30. дополнить абзацем следующего содержания: «Утверждает финансовые условия соглашений о взаимодействии с организациями профсоюзов, не являющимися членскими организациями Федерации.»;
е) пункт 15.31. изложить в следующей редакции: «15.31. Ходатайствует по предложению членских организаций Федерации о награждении профсоюзных кадров и актива, работников организаций профсоюзов, социальных партнёров знаками отличия в соответствии с Положениями о них, а также о представлении профсоюзных кадров и актива к награждению государственными наградами и ведомственными знаками отличия в труде, присвоению почётных званий.»;
14) в статье 16:
а) абзац второй изложить в следующей редакции: «Председателем может быть избран выдвинутый Советом член профсоюза, организация которого входит в состав Федерации.»;
б) в абзацем третьем слова «может быть заключён срочный» заменить словом «заключается»;
15) пункт 19.3. статьи 19 изложить в следующей редакции: «19.3. Заместители Председателя по поручению Председателя:
· представляют Федерацию в органах государственной власти, органах местного самоуправления, объединениях работодателей, общественных объединениях, в иных организациях, средствах массовой информации;
· обеспечивают подготовку проектов документов и других материалов органов Федерации; 
· осуществляют в соответствии со своими полномочиями руководство структурными подразделениями аппарата Федерации. 
Заместители могут осуществлять свои полномочия на общественных началах. 
Полномочия заместителя Председателя могут быть прекращены по предложению Председателя, Президиума, если за это решение проголосовало не менее двух третьих членов Совета, принимающих участие в заседании Совета, при наличии кворума.»;
16) в статье 22:
а) пункт 22.2. изложить в следующей редакции: «22.2. Федерация может иметь в собственности земельные участки, здания, строения, сооружения, доли в уставном капитале хозяйственных обществ, санаторно-курортные, туристические, спортивные, другие оздоровительные организации, культурно-просветительские, научные и образовательные организации, жилищный фонд, издательства, типографии, иные коммерческие и некоммерческие организации, а также ценные бумаги, в том числе акции, и иное имущество, необходимое для обеспечения деятельности Федерации.»;
б) абзац пятый пункта 22.3. дополнить словами «, в том числе доходы, получаемые от сдачи в аренду движимого и (или) недвижимого имущества»;
в) абзац восьмой пункта 22.3. изложить в следующей редакции: «доходы, полученные в рамках целевого финансирования, в том числе в результате получения грантов, а в случаях, предусмотренных законодательством, также поступления из бюджетов всех уровней и внебюджетных фондов и другие, не запрещённые законом поступления.»;
г) пункт 22.4. после слов «иные некоммерческие организации» дополнить словами «общественные организации, учреждения и иные некоммерческие организации, в том числе»;
д) пункт 22.8. дополнить словами «и предоставляет её по установленной форме в ФНПР».
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