ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА[footnoteRef:1] [1:  Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс	 ] 


Указ Президента РФ от 26.09.2023 №717 «О повышении денежного вознаграждения лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации»
С 1 октября 2023 г. на 5,5% повышается денежное вознаграждение лиц, замещающих государственные должности РФ, в частности, Президента РФ, Председателя Правительства РФ, федеральных министров, Председателя Совета Федерации Федерального Собрания, Председателя Государственной Думы Федерального Собрания и прочих.

Указ Президента РФ от 26.09.2023 №718 «Об увеличении денежного вознаграждения Генерального прокурора Российской Федерации»
С 1 октября 2023 г. на 5,5% увеличивается денежное вознаграждение Генерального прокурора Российской Федерации.

Указ Президента РФ от 26.09.2023 №719 «Об увеличении денежного вознаграждения Председателя Следственного комитета Российской Федерации»
С 1 октября 2023 г. на 5,5% увеличивается денежное вознаграждение Председателя Следственного комитета России.

Указ Президента РФ от 28.09.2023 №726 «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы»
С 1 октября 2023 г. на 5,5% повышаются размеры месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы.

Постановление Правительства РФ от 20.09.2023 №1534 «О внесении изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. №2520»
Закреплен беззаявительный порядок установления ежемесячной денежной выплаты ветеранам боевых действий, принимающим участие в специальной военной операции: на основании сведений об оформлении соответствующего удостоверения единого образца, полученных Социальным фондом России от федеральных органов исполнительной власти, федеральных государственных органов, осуществляющих выдачу этих удостоверений.

Приказ Минтранса России от 08.08.2023 №272 «Об установлении Порядка проведения профессионального отбора лиц, принимаемых на работу, связанную с движением поездов и маневровой работой, в том числе определения их психофизиологических качеств и профессиональной пригодности к такой работе, а также Порядка психофизиологического обследования лиц, принимаемых на работу, связанную с движением поездов и маневровой работой, и работников, производственная деятельность которых непосредственно связана с движением поездов и маневровой работой»
С 1 апреля 2024 г. устанавливается новый порядок проведения профессионального отбора лиц, принимаемых на работу, связанную с движением поездов и маневровой работой, в том числе определения их психофизиологических качеств и профессиональной пригодности к работе, а также психофизиологического обследования лиц, принимаемых на такую работу, и работников, производственная деятельность которых непосредственно связана с движением поездов и маневровой работой.

Приказ Минтруда России от 08.06.2023 №502н «Об утверждении Порядка создания и деятельности комиссии Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по вопросам, связанным с выявлением, предотвращением и урегулированием конфликта интересов в отношении должностных лиц Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в связи с осуществлением ими деятельности, связанной с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений»
Утвержден порядок создания и деятельности комиссии Социального фонда России по вопросам, связанным с урегулированием конфликта интересов, в отношении должностных лиц, имеющих доступ к информации о формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений. Основанием для проведения заседания Комиссии является полученная информация о наличии у должностного лица личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также информация о получении должностным лицом материальной и (или) личной выгоды.

Приказ Минтруда России от 01.08.2023 №623н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель строительной организации»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Руководитель строительной организации» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является решение стратегических и оперативных производственных и предпринимательских задач строительной организации для повышения ее экономической эффективности. В перечень трудовых функций входит руководство производственной и финансово-хозяйственной деятельностью, стратегическое и оперативное управление строительной организацией. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 01.08.2023 №624н «Об утверждении профессионального стандарта «Плиточник»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Плиточник» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является осуществление облицовки внутренних и наружных, горизонтальных и вертикальных поверхностей зданий и сооружений различными видами плиток защитного и декоративного назначения. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных работ, проведение облицовочных работ, руководство их проведением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 01.08.2023 №625н «Об утверждении профессионального стандарта «Бетонщик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Бетонщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является осуществление приготовления, укладки и уплотнения бетонных смесей, создания необходимых условий для набора прочности бетона при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте зданий и сооружений. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных работ, проведение бетонных работ, руководство их проведением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 01.08.2023 №626н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по менеджменту космических продуктов, услуг и технологий»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по менеджменту космических продуктов, услуг и технологий» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является управление жизненными циклами космических продуктов, услуг, технологий для их продвижения на соответствующих рынках и коммерциализации результатов космической деятельности. В перечень трудовых функций входит реализация космических продуктов, услуг и технологий, управление ими, проведение комплексного маркетингового анализа, разработка и реализация сбытовой стратегии, стратегии развития, маркетинговой стратегии и маркетинговых программ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 01.08.2023 №627н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист двигателей внутреннего сгорания в атомной энергетике»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист двигателей внутреннего сгорания в атомной энергетике» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение работы основного и вспомогательного оборудования дизель-электрической станции. В перечень трудовых функций входит поддержание работоспособного состояния основного и вспомогательного оборудования дизель-электрической станции, обеспечение надежной, безопасной эксплуатации оборудования и трубопроводов, входящих в зону обслуживания машиниста двигателя внутреннего сгорания. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 02.08.2023 №631н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по использованию результатов космической деятельности»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по использованию результатов космической деятельности» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является развертывание и применение инфраструктуры использования результатов космической деятельности (информационной, навигационной и/или телекоммуникационной инфраструктуры, состоящей из элементов, обеспечивающих доступ к результатам космической деятельности и используемых операторами космических услуг в процессе разработки космических продуктов и (или) предоставления космических услуг). В перечень трудовых функций входит комплектация, подготовка к вводу в действие и сопровождение элемента инфраструктуры использования результатов космической деятельности, формирование требований к нему и ввод его в действие, разработка проектной документации, проведение опытной эксплуатации и испытаний, экспертное сопровождение работ и управление проектами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 02.08.2023 №632н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по испытаниям ракетных двигателей»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по испытаниям ракетных двигателей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка и проведение испытаний ракетных двигателей, их узлов и агрегатов, двигательных установок, ракетных блоков, экспериментальных установок (изделий) на испытательных стендах и испытательных станциях; обеспечение работоспособности стендовых систем и оборудования в соответствии с требованиями к их эксплуатации. В перечень трудовых функций входит подготовка испытательного оборудования и систем испытательного стенда к испытаниям ракетных двигателей, их узлов и агрегатов, проведение испытаний, техническое и оперативное руководство персоналом. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 02.08.2023 №633н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению проектами и программами в ракетно-космической промышленности»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по управлению проектами и программами в ракетно-космической промышленности» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение реализации проектов и программ в рамках утвержденных заказчиком требований, сроков и бюджета. В перечень трудовых функций входит разработка проекта или программы в ракетно-космической промышленности и управление ими. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.
Приказ Минтруда России от 02.08.2023 №634н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог по изготовлению космических аппаратов и систем»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Инженер-технолог по изготовлению космических аппаратов и систем» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является создание технологических процессов для изготовления конкурентно способных космических аппаратов и систем. В перечень трудовых функций входит разработка и внедрение технологических процессов производства космических аппаратов и систем, осуществление технологического сопровождения производства, разработка, освоение и внедрение новых технологических процессов, материалов и компьютерных программ для моделирования технологических процессов производства, подготовка предложений и проведение работ по освоению и внедрению новых материалов и компьютерных программ, подготовка предложений в планы технологической подготовки производства, формирование концепции инновационно-технического развития производства, организация технологической подготовки и технологического сопровождения производства и повышение его эффективности, организация внедрения новых технологий и материалов, организация работ по разработке и реализации концепции технологической подготовки и сопровождения производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 07.08.2023 №640н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по прессованию электроизоляционных материалов и изделий для железнодорожного подвижного состава»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по прессованию электроизоляционных материалов и изделий для железнодорожного подвижного состава» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества прессования электроизоляционных материалов и изделий, соответствующих стандартам по размерам, форме и свойствам, для содержания железнодорожного подвижного состава в работоспособном состоянии. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по прессованию электроизоляционных материалов в изделия, работ по прессовой вулканизации резинотехнических изделий для железнодорожного подвижного состава, организация работы по прессовой вулканизации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 07.08.2023 №641н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист насосных установок»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист насосных установок» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение бесперебойной работы, предупреждение преждевременного износа и аварий насосного оборудования, механизмов, агрегатов, трубопроводов, запорной и регулирующей арматуры, фильтров для очистки нагнетаемой среды и систем автоматического регулирования. В перечень трудовых функций входит эксплуатация, обслуживание и ремонт насосных установок различной производительности, силовых приводов и вспомогательного оборудования. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 07.08.2023 №642н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и разработке наземных автоматизированных систем управления космическими аппаратами»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по проектированию и разработке наземных автоматизированных систем управления космическими аппаратами» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является создание наземных автоматизированных систем управления космическими аппаратами, обеспечивающих надежное, непрерывное управление космическими аппаратами на весь срок их активного существования. В перечень трудовых функций входит подготовка конструкторской и эксплуатационной документации, апробация технических принципов построения, конструирования, испытания составных частей наземной автоматизированной системы управления космическими аппаратами, подготовка материалов, программной документации на программное обеспечение, его разработка и формирование комплекта сопутствующих программному обеспечению составных частей материалов, организация и контроль процесса создания, разработка единой программной среды. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №655н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации аккумуляторного оборудования тепловой электростанции»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по эксплуатации аккумуляторного оборудования тепловой электростанции» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является безопасная, надежная и экономичная работа аккумуляторного оборудования тепловой электростанции. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по эксплуатации и техническому обслуживанию аккумуляторного оборудования тепловой электростанции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №656н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по оперативному управлению малыми гидроэлектростанциями»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по оперативному управлению малыми гидроэлектростанциями» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является оперативное управление малыми гидроэлектростанциями с установленной мощностью менее 50 МВт, обеспечивающее надежную, бесперебойную и безаварийную работу оборудования и производство электроэнергии. В перечень трудовых функций входит оперативно-технологическое управление оборудованием малыми гидроэлектростанциями с установленной мощностью менее 50 МВт. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №657н «Об утверждении профессионального стандарта «Регенераторщик отработанного масла в нефтегазовой отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Регенераторщик отработанного масла в нефтегазовой отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение бесперебойного и эффективного выполнения работ по очистке и регенерации отработанного масла на объектах нефтегазовой отрасли. В перечень трудовых функций входит ведение технологического процесса очистки и регенерации масла на объектах нефтегазовой отрасли. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №658н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации автомобильных газонаполнительных компрессорных станций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по эксплуатации автомобильных газонаполнительных компрессорных станций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение надежного и эффективного функционирования оборудования автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (технологическое оборудование автомобильной газонаполнительной компрессорной станции, технологические трубопроводы и арматура, применяемые для очистки, сжатия, охлаждения, хранения и выдачи газа), осуществляющих заправку баллонов топливной системы автомобильного транспорта, а также заправку передвижных автомобильных газовых заправщиков и кассетных сборок компримированным природным газом метаном, используемым в качестве моторного топлива. В перечень трудовых функций входит документационное обеспечение эксплуатации автомобильной газонаполнительной компрессорной станции, обеспечение ее эксплуатации, организационно-техническое сопровождение, организация работ по эксплуатации, руководство ими. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №659н «Об утверждении профессионального стандарта «Разметчик судовой»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Разметчик судовой» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка плазово-технологической документации и разметка деталей для последующего использования в судостроении и судоремонте. В перечень трудовых функций входит выполнение разметочных работ для прямолинейных деталей, деталей с лекальными и криволинейными кромками, деталей, имеющих погибь в двух и более плоскостях. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №660н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по центровке и загрузке воздушного судна гражданской авиации»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по центровке и загрузке воздушного судна гражданской авиации» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является выполнение работ по расчету центровки и загрузки воздушного судна при обеспечении нахождения эксплуатационных центров тяжести воздушного судна в установленных пределах, с соблюдением весовых ограничений основных эксплуатационных весов воздушного судна, в соответствии с установленными требованиями к безопасности полетов авиационной организации – перевозчика. В перечень трудовых функций входит расчет загрузки и центровки воздушных судов авиационной организации – перевозчика, управление выполнением работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 10.08.2023 №661н «Об утверждении профессионального стандарта «Каменщик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Каменщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является осуществление кладки, ремонта и реконструкции каменных конструкций зданий и сооружений промышленного и гражданского назначения. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных работ по кладке, ремонту и реконструкции каменных конструкций, их проведение и руководство им. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 11.08.2023 №664н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по ремонту электрических машин железнодорожного подвижного состава и устройств железнодорожной инфраструктуры»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по ремонту электрических машин железнодорожного подвижного состава и устройств железнодорожной инфраструктуры» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является содержание железнодорожного подвижного состава и устройств железнодорожной инфраструктуры в исправном техническом состоянии, обеспечивающем безопасность движения. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по ремонту электрических машин железнодорожного подвижного состава и изготовлению обмоток и изоляции электрооборудования железнодорожного подвижного состава и устройств железнодорожной инфраструктуры, пропитка изоляции, намотка катушек и секций электрических машин, обмотка и соединение уникальных (опытных, новых) элементов электрических машин железнодорожного подвижного состава и средств малой механизации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 11.08.2023 №665н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации компрессорных установок тепловой электростанции»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Работник по эксплуатации компрессорных установок тепловой электростанции» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является безопасная, надежная и экономичная работа компрессорного оборудования тепловой электростанции. В перечень трудовых функций входит эксплуатация компрессорного оборудования тепловой электростанции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 11.08.2023 №666н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение безопасной, надежной и экономичной работы электротехнического оборудования тепловой электростанции. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по эксплуатации и обслуживанию электротехнического оборудования тепловой электростанции (подстанции), работ по дистанционному контролю и регулированию режимов работы электротехнического оборудования, организация работы электромонтеров. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 11.08.2023 №667н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по проектированию интеллектуальных систем управления в электроэнергетике»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по проектированию интеллектуальных систем управления в электроэнергетике» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является исследование, моделирование и проектирование интеллектуальных систем управления электрических сетей, объектов генерации и потребителей электрической энергии. В перечень трудовых функций входит разработка проекта и рабочей документации интеллектуальных систем управления в электроэнергетике, организация разработки и выпуска проектной документации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 11.08.2023 №668н «Об утверждении профессионального стандарта «Рубщик судовой»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Рубщик судовой» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является механическая и ручная доработка деталей и изделий судовых конструкций до требуемых параметров. В перечень трудовых функций входит выполнение предварительных черновых рубочных работ, работ по рубке деталей и изделий различной конфигурации, работ по окончательной обработке деталей и изделий, сборке и наладке винтов регулируемого шага в судостроении и судоремонте. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 30.08.2023 №686н «О внесении изменений в некоторые профессиональные стандарты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации»
В профессиональные стандарты «Врач - клинический фармаколог», «Врач-онколог», «Тренер-преподаватель» внесены поправки, в частности, в профессиональном стандарте «Врач - клинический фармаколог» уточнены позиции «Необходимые знания» и «Другие характеристики».

Приказ Минтруда России от 31.08.2023 №689н «О внесении изменений в некоторые профессиональные стандарты, утвержденные приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации»
В профессиональные стандарты «Специалист в области медико-профилактического дела», «Врач-эндокринолог», «Врач-уролог», «Врач-невролог», в частности, в профессиональном стандарте «Врач-невролог» уточнены и актуализированы требования к образованию и обучению.

Письмо Минобороны России от 07.07.2023 №172/4/УТ-624 «По вопросу применения Федерального закона от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах»
Минобороны России разъяснено, что привлечение лиц гражданского персонала Вооруженных Сил РФ для участия в боевых действиях противоречит трудовому законодательству РФ, издание работодателем (представителем работодателя) правовых актов о привлечении указанных лиц к участию в выполнении специальных задач в ходе специальной военной операции с 24 февраля 2022 г. представляется необоснованным и противозаконным.
Участие лиц гражданского персонала в боевых действиях представляется возможным лишь в исключительных случаях, сложившихся вследствие возникновения непреодолимых и не зависящих от работодателя (представителя работодателя) обстоятельств, как, например, необходимость защиты собственной жизни и безопасности во время и на территории ведения боевых действий, возникшая в результате произошедшего боестолкновения по месту исполнения трудовых обязанностей.
В случае возникновения таких исключительных обстоятельств лиц гражданского персонала представляется возможным отнести к ветеранам боевых действий, указанным в подпункте 1 пункта 1 статьи 3 Федерального закона «О ветеранах». В иных случаях лица гражданского персонала, привлекавшиеся для обеспечения выполнения задач в ходе специальной военной операции, относятся к ветеранам боевых действий в соответствии с подпунктом 9 пункта 1 статьи 3 Федерального закона «О ветеранах».

Письмо ФНС России от 07.09.2023 №БС-4-11/11402@ «О направлении информации»
ФНС России разъяснило, что доходы, лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах РФ по контракту или находящихся на военной службе (службе) в войсках Росгвардии, воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона «Об обороне», и (или) членов их семей освобождаются от НДФЛ только в случае, если доходы получены в связи с участием указанных лиц в специальной военной операции.
 
Распоряжение Председателя Законодательного Собрания Новосибирской области от 04.09.2023 №168-кр «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Новосибирской области в аппарате Законодательного Собрания Новосибирской области, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
В утвержденный перечень должностей государственной гражданской службы Новосибирской области в аппарате Законодательного Собрания Новосибирской области, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, включены должности руководителя аппарата и советника Председателя Законодательного Собрания, начальников департаментов по общим, правовым, социально-экономическим вопросам аппарата, а также их заместителей, начальников отделов и консультантов отдела материально-технического обеспечения и отдела бухгалтерского учета.

Распоряжение Председателя Законодательного Собрания Новосибирской области от 04.09.2023 №167-кр «Об утверждении Положения о комиссии в Законодательном Собрании Новосибирской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов»
Основной задачей комиссии в Законодательном Собрании Новосибирской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Новосибирской области и урегулированию конфликта интересов является обеспечение соблюдения лицами, замещающими должности государственной гражданской службы в аппарате Законодательного Собрания, ограничений, запретов и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также осуществление мер по предупреждению коррупции. Состав комиссии утверждается распоряжением Председателя Законодательного Собрания.

Постановление Правительства Новосибирской области от 05.09.2023 №418-п «О внесении изменения в постановление Правительства Новосибирской области от 23.05.2017 №193-п»
Ежемесячная выплата гражданам, имеющим ВИЧ-инфицированного ребенка, предоставляется в беззаявительном порядке центрами социальной поддержки населения в том случае, если родители (опекуны, попечители) при установлении ребенку диагноза ВИЧ-инфекции в государственной медицинской организации Новосибирской области представили указанной организации согласие на обработку и передачу персональных данных в Минтруда и соцразвития Новосибирской области в целях получения мер социальной поддержки. При непредставлении согласия законный представитель ребенка вправе обратиться в центр социальной поддержки с заявлением о назначении выплаты.

Постановление Правительства Новосибирской области от 05.09.2023 №419-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 13.04.2022 №157-п»
С 12 до 18 месяцев увеличен срок подачи документов для получения единовременной материальной помощи участникам специальной военной операции, получившим увечье,  и членам семьи погибшего (умершего) военнослужащего. По истечении указанного срока заявитель вправе обратиться с новым заявлением в случае, если иные члены семьи не обращались с заявлением, а также не воспользовались правом на получение выплаты, предоставляемой иными субъектами РФ в связи со смертью военнослужащего. Общая сумма помощи, выплаченной всем членам семьи военнослужащего, не может превышать 3 миллионов рублей. Уточнено, что состав членов семьи, имеющих право на получение материальной помощи, и их гражданство определяются на день гибели (смерти) военнослужащего.

Постановление Правительства Новосибирской области от 11.09.2023 №426-п «О прожиточном минимуме в Новосибирской области на 2024 год»
Величина прожиточного минимума в Новосибирской области на 2024 г. установлена на душу населения в размере 15 317 рублей, а также по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения – 16 696 рублей, пенсионеров – 13 173 рубля, детей – 15 871 рубль.

Постановление Правительства Новосибирской области от 11.09.2023 №427-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 03.03.2020 №53-п»
Увеличены размеры единовременных выплат молодым специалистам, принятым в течение года со дня окончания обучения на работу в организации, осуществляющие сельскохозяйственное производство в сельской местности Новосибирской области:
- с 200 000 рублей до 500 000 рублей лицам, получившим высшее образование;
- с 150 000 рублей до 350 000 рублей лицам, получившим среднее профессиональное образование.

Постановление мэрии города Новосибирска от 04.09.2023 №4714 «О внесении изменения в таблицу 4 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 10.01.2020 №27»
Увеличены максимальные размеры надбавок за качественные показатели деятельности учреждений, применяемые при расчете заработной платы руководителей:
- дорожно-эксплуатационных учреждений, МКУ «Городской фонтан», МКУ «Центр управления городским автоэлектротранспортом», – с 427% до 482% должностного оклада;
- МБУ «Городской центр организации дорожного движения», – с 524% до 589% должностного оклада;
- МКУ «Гормост» и МКУ «Управление дорожного строительства», – с 568% до 637% должностного оклада.

Постановление мэрии города Новосибирска от 04.09.2023 №4749 «О внесении изменений в Положение об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 17.02.2020 №548»
Увеличены максимальные размеры надбавки за качественные показатели эффективности деятельности руководителям муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, в частности:
- сферы культуры – с 580% до 620% должностного оклада;
- сферы физической культуры и спорта – с 470% до 510% должностного оклада;
- сферы молодежной политики – с 200% до 240% должностного оклада;
- сферы благоустройства городской среды – с 330% до 385% должностного оклада.

Постановление мэрии города Новосибирска от 11.09.2023 №4812 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 17.08.2015 №5260 «О положениях о стипендиях мэрии города Новосибирска аспирантам, обучающимся в образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории города Новосибирска, студентам (курсантам) очной формы обучения образовательных организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций, расположенных на территории города Новосибирска, студенческим семьям за научную, творческую и инновационную деятельность»
До 35 лет повышен максимальный возраст претендентов на стипендии аспирантам, обучающимся в вузах, и студенческим семьям за научную, творческую и инновационную деятельность.
Стипендии назначаются сроком на 10 месяцев – с 1 октября по 31 июля. Представление образовательной организации с указанием информации о кандидате на получение стипендии направляется в департамент управления молодежной политики мэрии до 30 сентября текущего года.

Постановление мэрии города Новосибирска от 12.09.2023 №4838 «О внесении изменения в абзац четвертый пункта 5.13 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 25.12.2019 №4726»
С 323% до 365% должностного оклада увеличен максимальный размер надбавки за качественные показатели эффективности деятельности руководителям муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 18.09.2023 №4919 «О внесении изменения в пункт 5.11 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 19.05.2020 №1593»
С 208,8% до 241,7% должностного оклада повышен максимальный размер надбавки за качественные показатели эффективности деятельности руководителям муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства мэрии города Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 25.09.2023 №5054 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 21.01.2020 №153 «О положениях об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют администрации районов (округа по районам) города Новосибирска»
С 220% до 262% должностного оклада увеличен максимальный размер надбавки за качественные показатели эффективности деятельности руководителям муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют администрации районов (округа по районам) города Новосибирска, а также установлен размер надбавки за качественные показатели эффективности деятельности выполняемых работ (не более 393% должностного оклада).
	
Дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным министерству природных ресурсов и экологии Новосибирской области, на 2023 - 2025 годы (утв. МПР Новосибирской области, Новосибирской областной общественной профсоюзной организацией профессионального союза работников лесных отраслей РФ 16.08.2023)
В новой редакции изложены качественные показатели деятельности руководителей государственных автономных учреждений, подведомственных Министерству природных ресурсов и экологии Новосибирской области, применяемые при расчете размера надбавки за качество, в частности, с 10% до 15% должностного оклада увеличен максимальный размер стимулирующих выплат руководителю лесхоза по таким позициям, как отсутствие производственного травматизма и профессиональных заболеваний, повышение квалификации работников учреждения.

Дополнительное соглашение к отраслевому соглашению на 2021 - 2023 годы по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным министерству труда и социального развития Новосибирской области (утв. Минтруда и соцразвития Новосибирской области, Новосибирской областной организацией общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ)
Дополнительным соглашением закреплены обязанности работодателей по финансированию мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда, в размере не менее 0,2% суммы затрат на производство продукции (работ, услуг), а также обязанности профсоюза по осуществлению денежной выплаты при несчастном случае на производстве, повлекшем за собой получение инвалидности или смерть; предусмотрено также участие представителей сторон соглашения при рассмотрении причин и обстоятельств событий, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм); скорректированы размеры надбавок за качественные показатели эффективности деятельности учреждений для установления стимулирующих выплат руководителям.
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