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Об итогах выполнения 

Регионального 

соглашения НСО в 2011 году
В 2011 в рамках социального партнерства профсоюзная сторона принимала участие в 5 заседаниях Региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на которых было рассмотрено 15 вопросов.
За 2011 год индекс промышленного производства составил 106,4% к уровню 2010 года, на 6,3 % увеличен выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями. Значительный рост индексов промышленного производства зафиксирован в целом ряде отраслей - в химической, металлургической, обрабатывающей промышленности, производстве транспортных средств и оборудования и ряде других отраслей. 
В 2011 году продолжена работа по повышению уровня жизни населения, в том числе по увеличению заработной платы в организациях области. В 2011 году номинальная среднемесячная заработная плата работников предприятий и организаций области по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличилась на 11,6% и составила 20374 рубля. Индекс реальной заработной платы за этот период составил 103,8%, по России 103,5%

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, номинальная средняя зарплата работников здравоохранения и предоставления социальных услуг в 2011 году увеличилась на 8,9% и составила 16654,3 рубля, образования - на 8,9% и составила 15575,8 рублей, культуре и спорте - на 9,8% и составила 16203 рубля. Заработная плата из областного бюджета выплачивалась в полном объеме, согласно установленным срокам. С 1 июля 2011 года размеры окладов работников бюджетной сферы увеличены на 6,5%. 

В течение года численность граждан, имеющих статус безработных, сократилась почти на 25% и по состоянию на 1 января их численность составляла 19 тысяч человек При этом заявленная работодателями потребность в работниках выросла на 8,5%.

Численность занятых в экономике области на конец 2011 года по сравнению с 2010 годом увеличилась, на 3,9%. ОО ФП НСО принимались меры по уменьшению количества привлекаемых мигрантов (из заявленных 63 тысячи человек, согласие получили 32 тысячи человек)

Несмотря на общие усилия органов власти, профсоюзов и работодателей полностью ликвидировать задолженность по выплате заработной платы не удаётся. Наиболее высокая задолженность в 2011 году сложилась в сентябре -109,3 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2012 года задолженность снизилась, и составляла 69,3 млн. рублей.
Продолжалась работа по дальнейшему развитию коллективно-договорного регулирования. На 1 января 2012 года на территории области действовало 15 отраслевых соглашений, территориальные соглашения во всех городах и районах области и 145 территориально-отраслевых соглашений, в том числе 95 соглашений принято в связи с введением отраслевых систем оплаты труда в организациях бюджетной сферы. По состоянию на 1 января 2012 года в области заключено 5372 коллективных договоров, в том числе 2811 - в организациях, имеющих первичные профсоюзные организации (2561 – с иными). 
В 2011 году Федерацией профсоюзов Новосибирской области была активизирована работа по восстановлению в ряде муниципальных образованиях Новосибирской области координационных советов - представительств Федерации профсоюзов. На сегодняшний день координационные советы созданы практически во всех районах области.
Президиум постановляет:

1. Принять к сведению информацию о выполнении Регионального соглашения (прилагается).
2. Считать важнейшей задачей дальнейшее совершенствование коллективно-договорного регулирования трудовых отношений, увеличение охвата работающих коллективными договорами, повышение качества содержания коллективных договоров и соглашений.
3. Представителям ОО ФП НСО в Региональной трехсторонней комиссии, членским организациям ОО ФП НСО:

-
сосредоточить усилия по контролю над безусловным выполнением в 2012 году обязательств действующих Соглашений;
-
добиваться включения в Соглашения всех уровней соотношение минимального и максимального размера оплаты труда
4.
Руководителям членских организаций ОО ФП НСО оперативно доводить до сведения членов профсоюзов информацию о деятельности Региональной трехсторонней комиссии.
5.
Членским организациям ОО ФП НСО в целях обеспечения устойчивой работы организаций города и области, стабильности рынка труда и недопущения резкого снижения уровня жизни населения продолжить работу по:

-
установлению минимальной заработной платы в коллективных договорах и соглашениях не ниже размера, предусмотренного  Региональным соглашением о минимальной заработной плате;

-
совершенствованию отраслевых тарифных соглашений в сфере оплаты труда и уровня социальных гарантий;
-
оказанию теоретической и практической помощи районным комитетам профсоюзов в подготовке и заключении коллективных договоров и территориально – отраслевых соглашений;
-
усилению контроля за уровнем заработной платы и своевременностью ее выплаты, ликвидацией скрытых форм оплаты труда; 

-
организации постоянного контроля за соблюдением трудового законодательства при проведении мероприятий по сокращению, ликвидации, реорганизации предприятий.
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