ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 06.04.2015 №68-ФЗ «О приостановлении действия положений отдельных законодательных актов Российской Федерации в части порядка индексации окладов денежного содержания государственных гражданских служащих, военнослужащих и приравненных к ним лиц, должностных окладов судей, выплат, пособий и компенсаций и признании утратившим силу Федерального закона «О приостановлении действия части 11 статьи 50 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
До 1 января 2016 года приостановлено действие положений законодательства в части порядка индексации окладов денежного содержания госслужащих, военнослужащих и приравненных к ним лиц, должностных окладов судей, выплат, пособий и компенсаций.
Федеральный закон от 20.04.2015 №88-ФЗ «О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала»   
Из средств материнского капитала может быть предоставлена единовременная выплата в размере 20 000 рублей. Право на получение выплаты предоставляется лицам:

· имеющим государственный сертификат на материнский (семейный) капитал;

· проживающим на территории РФ;

· при условии, что право на дополнительные меры господдержки возникло по 31 декабря 2015 года включительно, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Заявление необходимо будет подать в территориальный орган Пенсионного фонда России или МФЦ не позднее 31 марта 2016 года.

Постановление Правительства РФ от 25.03.2015 №276 «О внесении изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 №613 и от 18 декабря 2014 №1405»
Утвержден перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством РФ, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальных сайтах этих организаций в сети «Интернет» и предоставление указанных сведений общероссийским СМИ для опубликования. В данный перечень включены руководитель (единоличный исполнительный орган), заместитель руководителя и главный бухгалтер автономной некоммерческой организации, государственного казенного учреждения, государственного бюджетного учреждения, фонда, государственной компании и государственной корпорации.
Постановление Правительства РФ от 10.04.2015 №340 «О порядке утверждения перечней отдельных видов работ, в целях выполнения которых на объектах, отнесенных в соответствии с законодательством Российской Федерации к опасным производственным объектам I и II классов опасности, не допускается направление работников частными агентствами занятости для работы у физических лиц или юридических лиц, не являющихся работодателями данных работников, по договору о предоставлении труда работников (персонала)»
До 1 января 2016 года Минтруд России и Ростехнадзор определят перечни видов работ на производственных объектах I и II классов опасности, на которые не направляются работники частными агентствами занятости. Установлено, что с указанной даты перечни отдельных видов работ, в целях выполнения которых на названных объектах не допускается направление работников частными агентствами занятости для работы у физических лиц или юридических лиц, не являющихся работодателями данных работников, по договору о предоставлении труда работников (персонала), утверждаются данными ведомствами по согласованию с федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в соответствующей сфере деятельности.

Постановление Правительства РФ от 25.04.2015 №396 «О внесении изменений в перечень рабочих мест в организациях, осуществляющих отдельные виды деятельности, в отношении которых специальная оценка условий труда проводится с учетом устанавливаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти особенностей»
Сокращен перечень рабочих мест, в отношении которых специальная оценка условий труда проводится с учетом особенностей, устанавливаемых Минтрудом России. Из указанного перечня, утвержденного постановлением Правительства РФ от 14.04.2014 №290, исключены рабочие места работников, занятых на ремонтно-восстановительных работах, работах в условиях пониженного давления газовой и воздушной среды, а также на верхолазных работах.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №147н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик станков и манипуляторов в атомной промышленности»

Утвержден профессиональный стандарт для наладчиков станков и манипуляторов в атомной промышленности. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит наладка и регулировка оборудования с программным управлением для производства изделий в атомной промышленности. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №148н «Об утверждении профессионального стандарта «Штукатур» 
Утвержден профессиональный стандарт для штукатура. Требования к образованию по данной профессии: для штукатура 2-го – 6-го разрядов, штукатура по обслуживанию и ремонту передвижной штукатурной станции 5-го разряда, штукатура-плотника 3-го разряда, штукатура по ремонту и реставрации 7-го разряда – программы профессионального обучения, переподготовки и переподготовки и дополнительного профессионального образования на базе общего среднего образования. Для штукатура по устройству наливных стяжек пола 3-го – 6-го разрядов, штукатура по обслуживанию передвижной штукатурной станции 5-го разряда – среднее профессиональное образование, дополнительное профессиональное образование. Для штукатура по устройству систем фасадных теплоизоляционных конструкционных 3-го – 7-го разрядов, машиниста по обслуживанию и ремонту передвижной штукатурной станции 5-го разряда – среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих), программы повышения квалификации.

Требования к опыту работы – не менее одного года работы в соответствии со специализацией при отсутствии профессионального образования. Для выпускников учреждений среднего специального образования – без требований к опыту при условии сдачи в организации работодателя квалификационного экзамена на подтверждение разряда. Для штукатура по устройству систем фасадных теплоизоляционных конструкционных 3-го – 7-го разрядов, машиниста по обслуживанию и ремонту передвижной штукатурной станции 5-го разряда – не менее двух лет в соответствии со специализацией.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №150н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник каркасно-обшивных конструкций»

Утвержден профессиональный стандарт для монтажника каркасно-обшивных конструкций (КОК). Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование, дополнительное профессиональное образование. Требования к опыту практической работы: для монтажника по работе с готовыми составами и сухими строительными смесями 4-го и 5-го разрядов, монтажника-облицовщика и монтажника по устройству сухих сборных стяжек пола 4-го разряда, монтажника по ремонту обшивок КОК 4-го и 5-го разрядов – не менее трех месяцев в условиях реального производства. Для монтажника КОК сложной формы 6-го разряда – не менее 1 года работы по третьему квалификационному уровню по сборке каркасно-обшивных конструкций.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №152н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер наземных и гидротехнических сооружений плавучих атомных станций»

Утвержден профессиональный стандарт для инженера наземных и гидротехнических сооружений плавучих атомных станций. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – программы бакалавриата или специалитета, дополнительная подготовка в объеме утвержденной программы подготовки на должность. Требования к опыту работы – для старшего смотрителя наземных и гидротехнических сооружений плавучих атомных станций и ведущего инженера по эксплуатации и ремонту гидротехнических сооружений – не менее 5 лет в должности смотрителя наземных и гидротехнических сооружений плавучих атомных станций или ведущего инженера по эксплуатации и ремонту гидротехнических сооружений соответственно.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №153н «Об утверждении профессионального стандарта «Бурильщик капитального ремонта скважин»

Утвержден профессиональный стандарт для бурильщиков капитального ремонта скважин. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит капитальный ремонт скважин для добычи нефти, газа и газового конденсата. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих в области добычи сырой нефти и природного газа; программы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации. Требуется также опыт практической работы по профессии помощника бурильщика капитального ремонта скважин не менее 2 лет.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №155н «Об утверждении профессионального стандарта «Страховой брокер»

Утвержден профессиональный стандарт для страхового брокера. Требования к образованию по данной профессии:

- при выполнении трудовых функций по взаимодействию с потребителями и поставщиками страховых (перестраховочных) услуг, разработке и обеспечению реализации программы страхования (перестрахования), урегулированию убытков – высшее образование – бакалавриат, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки;

- при выполнении трудовых функций по оказанию информационно-консультационных и методических услуг – высшее образование – специалитет, магистратура, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки;

- при выполнении трудовой функции по управлению страховыми брокерскими организациями – высшее образование – специалитет, магистратура, программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Требования к опыту руководящей работы – опыт руководящей должности по профилю не менее двух лет.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №156н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому контролю и диагностированию объектов и сооружений нефтегазового комплекса»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по техническому контролю и диагностированию объектов и сооружений нефтегазового комплекса. Требования к образованию по данной профессии:

- для специалиста 5 уровня по техническому контролю и диагностированию в нефтегазовом комплексе – среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена, практическое (раз в три года) обучение по дополнительным профессиональным программам;

- для специалиста 6 уровня по техническому контролю и диагностированию в нефтегазовом комплексе – высшее образование – программы бакалавриата, периодическое (раз в пять лет) обучение по дополнительным профессиональным программам;

- для руководителя подразделения (службы) – высшее образование – программы магистратуры (специалитета) – периодическое (раз в 5 лет) обучение по дополнительным профессиональным программам.

Требования к опыту работу:

- для специалиста 5 уровня от 9 до 18 месяцев в зависимости от вида (метода) испытаний – для не имеющих 1 уровня и от 6 до 12 месяцев для имеющих 1 уровень;

- для специалиста 6 уровня – четыре года по соответствующему виду (методу) испытаний (неразрушающего контроля);

- для руководителя подразделения (службы) – десять лет по соответствующему виду (методу) испытаний (неразрушающего контроля), в том числе три года на руководящей работе.

Приказ Минтруда России от 12.03.2015 №157н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по контролю качества нефти и нефтепродуктов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по контролю качества нефти и нефтепродуктов. Требования к образованию по данной профессии:

- для лаборанта, техника-лаборанта, контролера по качеству нефти и продуктов ее переработки – среднее профильное профессиональное образование или высшее образование – программы бакалавриата в области химической технологии или высшее образование и программы переподготовки в области химической технологии;

- для инженера-лаборанта, инженера-технолога, инженера, инженера по качеству, ведущего специалиста отдела контроля качества нефти и продуктов ее переработки, ведущего инженера по контролю качества нефти и продуктов ее переработки – высшее образование – программы бакалавриата в области химической технологии или высшее образование и программы профессиональной переподготовки в области химической технологии. Требования к опыту работы - не менее трех лет на производстве в должности не ниже 5-го квалификационного уровня в области нефтепродуктообеспечения;

- для начальника (заместителя начальника) лаборатории, начальника (заместителя начальника) отдела, главного специалиста отдела контроля качества нефти и продуктов ее переработки – программы магистратуры или специалитета в области химической технологии или высшее образование – программы бакалавриата и программы профессиональной переподготовки в области химической технологии. Требования к опыту работы – не менее трех лет практического опыта работы не ниже 6-го квалификационного уровня.

Приказ Минтруда России от 12.03.2015 №158н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор водозаборных сооружений»

Утвержден профессиональный стандарт для оператора водозаборных сооружений. Требования к образованию по данной профессии: основные программы профессионального обучения, программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих. Для старшего оператора водозаборных сооружений: основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих. Требования к опыту работы: опыт практической работы в области водоснабжения и водоотведения не менее двух месяцев. Для старшего оператора водозаборных сооружений – опыт практической работы в области водоснабжения и водоотведения не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 12.03.2015 №159н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист ядерно-физической лаборатории в области атомной энергетики»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста ядерно-физической лаборатории в области атомной энергетики. Требования к образованию по данной профессии:

- для инженера-физика или инженера-теплофизика: высшее образование – бакалавриат, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки;

- для ведущего инженера-физика или ведущего инженера-теплофизика: высшее образование – специалитет, магистратура, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Требования к опыту работы – опыт работы по контролю ядерной и радиационной безопасности атомной станции не менее шести лет;

- для начальника ядерно-физической лаборатории и его заместителя: высшее образование – специалитет, магистратура, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Требования к опыту работы – опыт работы по осуществлению контроля ядерной и радиационной безопасности на атомной станции не менее шести лет, в том числе не менее трех лет в ядерно-физической лаборатории организации, действующей в области атомной энергетики.

Приказ Минтруда России от 12.03.2015 №160н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по подсчету и управлению запасами углеводородов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по подсчету и управлению запасами углеводородов. Требования к образованию по данной профессии:

- для геолога, геолога 1-й и 2-й категории высшее образование – бакалавриат;

- для ведущего геолога, начальника отдела подсчета запасов и управления запасами, его заместителя, начальника и заместителя начальника подразделения высшее образование – специалитет или магистратура, программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Требования к опыту работы – стаж работы по специальности на должностях 6-го квалификационного уровня не менее трех лет;

- для главного геолога и его заместителя высшее образование – специалитет, магистратура, дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки, программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Требования к опыту работы – стаж работы по специальности на должностях 7-го квалификационного уровня не менее трех лет.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №166н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист планово-экономического сопровождения деятельности организации водоснабжения и водоотведения»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста планово-экономического сопровождения деятельности организации водоснабжения и водоотведения. Требования к образованию по данной профессии:

- для специалиста планово-экономического сопровождения деятельности организации и экономиста – программы подготовки специалистов среднего звена, программы профессиональной подготовки по должностям служащих, программы переподготовки служащих, программы повышения квалификации служащих;

- для ведущего специалиста планово-экономического сопровождения деятельности организации и старшего экономиста – высшее образование – бакалавриат, дополнительные профессиональные программы.

Требования к опыту работы – не менее 1 года в сфере планово-экономической деятельности для специалистов, имеющих среднее профессиональное образование, для ведущего специалиста планово-экономического сопровождения деятельности организации и старшего экономиста – опыт работы в сфере планово-экономической деятельности не менее трех лет.
Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №167н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по финансовому консультированию»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по финансовому консультированию. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение инвестиционной эффективности и оптимальных условий совершения финансовых сделок клиента с поставщиком финансовых услуг. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется также стаж работы в финансовой сфере не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №170н «Об утверждении профессионального стандарта «Составитель поездов, кондуктор грузовых поездов»

Утвержден профессиональный стандарт для составителей поездов, кондукторов грузовых поездов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит расформирование и формирование составов, групп вагонов на железнодорожных путях общего и необщего пользования. Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения - программы профессиональной подготовки, переподготовки.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №171н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по ипотечному кредитованию»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по ипотечному кредитованию. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена, или высшее образование – бакалавриат. Требования к опыту работы: для среднего профессионального образования – опыт работы в банковской сфере не менее одного года. Для высшего образования опыт работы не требуется.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №172н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по приему, хранению и отгрузке нефти и нефтепродуктов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по приему, хранению и отгрузке нефти и нефтепродуктов. Стандартом предусмотрены квалификационные требования к должностям:

- инженера по эксплуатации объектов приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов, инженера-технолога (технолога, по эксплуатации объектов приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов, инженера, ведущего инженера по эксплуатации объектов приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов, ведущего инженера – высшее образование – программы бакалавриата в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов или высшее образование и дополнительное профессиональное образование – программы профессиональной переподготовки в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов. Также требуется не менее трех лет опыта работы в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов в составе инженерно-технического персонала;

- начальника участка по эксплуатации объектов приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов – высшее образование – программы магистратуры или специалитета в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов или высшее образование и программы профессиональной переподготовки в указанной сфере. Опыт работы – не менее трех лет в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов в составе инженерно-технического персонала.

- начальника участка/службы/отдела, главного технолога по эксплуатации объектов приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов, руководителя подразделения – высшее образование – программы магистратуры или специалитета в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов или высшее образование и программы профессиональной переподготовки в указанной сфере. Опыт работы – не менее трех лет на должностях шестого квалификационного уровня.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №173н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по планированию режимов гидроэлектростанций/ гидроаккумулирующих электростанций»

Утвержден профессиональный стандарт для работника по планированию режимов гидроэлектростанций/ гидроаккумулирующих электростанций. Требования к образованию по данной профессии:

- для инженера и инженера по расчетам и режимам – высшее образование – бакалавриат, повышение квалификации по программам в области управления режимами работы ГЭС/ГАЭС;

- для ведущего инженера и ведущего инженера по расчетам и режимам – высшее образование – магистратура или специалитет, повышение квалификации по программам в области управления режимами работы ГЭС/ГАЭС;

- для руководителя группой режимов, руководителя подразделения по планированию режимов, руководителя подразделения по расчетам и режимам – высшее профессиональное образование в профильной сфере – магистратура или специалитет.

Требования к опыту работы

- для инженера и инженера по расчетам и режимам – не менее 1 года;

- для ведущего инженера и ведущего инженера по расчетам и режимам – не менее 1 года в должности инженера 1 категории;

- для руководителя группой режимов, руководителя подразделения по планированию режимов, руководителя подразделения по расчетам и режимам – опыт работы по профилю деятельности не менее 3 лет.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №174н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по корпоративному кредитованию»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по корпоративному кредитованию. Согласно стандарту в функции данного специалиста входит обеспечение проведения сделок кредитования корпоративных заемщиков. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.
Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №175н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по кредитному брокериджу»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по кредитному брокериджу. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит посредническая деятельность между кредитной организацией и заемщиком. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации; программы профессиональной переподготовки. Требования к опыту практической работы: не менее одного года в финансовой сфере.

Приказ Минтруда России от 19.03.2015 №176н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по работе с залогами»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по работе с залогами. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение операций с залоговым имуществом. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; высшее образование – бакалавриат. Требования к опыту практической работы: не менее одного года в банковской сфере (при наличии среднего профессионального образования).
Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №182н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор товарный»

Утвержден профессиональный стандарт для товарного оператора. Согласно стандарту в функции данных работников входит обслуживание оборудования при приеме, хранении, отпуске нефти и нефтепродуктов. Требования к образованию по данной профессии: общее среднее образование либо среднее профессиональное образование. Также предъявляются требования к опыту практической работы.

Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №183н «Об утверждении профессионального стандарта «Следователь-криминалист»

Утвержден профессиональный стандарт для следователей-криминалистов. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит криминалистическое сопровождение предварительного расследования преступлений. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – специалитет, магистратура.

Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №184н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист рынка ценных бумаг»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов рынка ценных бумаг. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит предоставление услуг, связанных с выпуском ценных бумаг, совершением сделок с производными финансовыми инструментами. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации. Требуется также стаж работы в финансовой сфере не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №185н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник бетонных и металлических конструкций»

Утвержден профессиональный стандарт для монтажника бетонных и металлических конструкций. Согласно стандарту в функции данного специалиста входит выполнение комплекса работ при монтаже металлических, сборных бетонных и железобетонных конструкций.

Требования к образованию по данной профессии:

- для монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций 2-го, 3-го разряда – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих;

- для монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций 3-го, 4-го разряда – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации;

- для монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций 5-го, 6-го, 7-го разряда – среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих;

Для монтажников 4-го – 7-го разрядов требуется также опыт работы монтажником по монтажу стальных и железобетонных конструкций более низкого разряда.

Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №186н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по страхованию»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по страхованию. Согласно стандарту в функции данного специалиста входит защита интересов экономических субъектов при наступлении определенных договором страховых случаев за счет целевых фондов, формируемых из уплаченных страховых премий и иных средств страховых организаций. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Дополнительное образование – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №188н «Об утверждении профессионального стандарта «Матрос на судах рыбопромыслового флота»

Утвержден профессиональный стандарт для матросов на судах рыбопромыслового флота. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение безопасности рыбопромыслового судна и осуществление производственной деятельности в составе экипажа. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих.

Приказ Минтруда России от 31.03.2015 №204н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по платежным системам»
Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по платежным системам. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организация, обеспечение функционирования и развития платежных систем различного уровня, реализации сервисов и инструментов на базе платежных систем. Требования к образованию по данной специальности: высшее образование – бакалавриат, специалитет, магистратура. Требуется также опыт работы в банковской сфере не менее двух лет.

Приказ Минтруда России от 31.03.2015 №205н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист трубоукладчика»

Утвержден профессиональный стандарт для машинистов трубоукладчика. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит выполнение механизированных работ на трубоукладчиках с двигателями различной мощности. Требования к образованию по данной профессии: профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программы переподготовки и повышения квалификации (до одного года) рабочих, служащих.

Приказ Минтруда России от 07.04.2015 №220н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по механической обработке заготовок и деталей из древесных материалов в производстве мебели»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по механической обработке заготовок и деталей из древесных материалов в производстве мебели. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит разработка и выбор технологических процессов механической обработки заготовок и деталей из древесных материалов в производстве мебели. Требования к образованию по данной специальности: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих, либо высшее образование – бакалавриат, специалитет, магистратура.

Приказ Минздрава России от 15.12.2014 №835н «Об утверждении Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров»

Определена процедура проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров отдельных категорий работников. Обязательные предрейсовые медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства, за исключением водителей, управляющих транспортными средствами, выезжающими по вызову экстренных оперативных служб. Обязательные послерейсовые медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства, если такая работа связана с перевозками пассажиров или опасных грузов.

Предсменные, предрейсовые и послесменные, послерейсовые медицинские осмотры проводятся медицинскими работниками, имеющими высшее или среднее профессиональное образование, медицинской организацией или иной организацией, осуществляющей медицинскую деятельность (в том числе медицинским работником, состоящим в штате работодателя) при наличии лицензии на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (услуг) по медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым), медицинским осмотрам (предсменным, послесменным). Организация проведения обязательных предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров возлагается на работодателя.

Предсменные, предрейсовые и послесменные, послерейсовые медицинские осмотры проводятся в следующем объеме:

· сбор жалоб, визуальный осмотр, осмотр видимых слизистых и кожных покровов, общая термометрия, измерение артериального давления на периферических артериях, исследование пульса;

· выявление признаков опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), остаточных явлений опьянений, включая проведение лабораторных и инструментальных исследований (количественного определения алкоголя в выдыхаемом воздухе, а также определения наличия психоактивных веществ в моче при наличии признаков опьянения и отрицательных результатах исследования выдыхаемого воздуха на алкоголь).

По результатам прохождения медицинского осмотра выносится заключение о наличии признаков воздействия вредных или опасных производственных факторов, состояний и заболеваний, препятствующих выполнению трудовых обязанностей, в том числе алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения и остаточных явлений такого опьянения (с указанием этих признаков), либо об их отсутствии.

Результаты проведенных медицинских осмотров вносятся в журнал регистрации.

По результатам прохождения предрейсового медицинского осмотра при вынесении заключения на путевых листах ставится штамп «прошел предрейсовый медицинский осмотр, к исполнению трудовых обязанностей допущен» и подпись медицинского работника, проводившего медицинский осмотр. По результатам прохождения послерейсового медицинского осмотра при вынесении заключения на путевых листах ставится штамп «прошел послерейсовый медицинский осмотр» и подпись медицинского работника, проводившего медицинский осмотр.

Приказ Минобрнауки Новосибирской области от 14.04.2015 №1051 «О внесении изменений в приказ министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 31.12.2010 №2253»
Изменения внесены в Административный регламент предоставления государственной услуги «Аттестация в целях установления квалификационных категорий педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении Новосибирской области, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность». Установлено, что аттестовываться на квалификационные категории могут также педагогические работники, занимающие должность логопеда (в организациях сферы здравоохранения и социального обслуживания, осуществляющих образовательную деятельность в качестве дополнительного вида деятельности). Скорректированы перечень необходимых документов, состав административных процедур, выполняемых при оказании услуги. Общий срок ее предоставления составляет четыре (ранее – пять) календарных месяца.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 20.03.2015 №2480 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Новосибирску на I квартал 2015 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050»   
Установлен норматив стоимости жилья для участников программы «Обеспечение жильем молодых семей» на I квартал 2015 года в том же размере, что и в IV квартале 2014 года – 38023,0 рубля.

Проект Федерального закона №549514-6 «О внесении изменений в статью 64 Трудового кодекса Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект предлагает установить конкретный срок – 7 дней для предоставления лицу, обратившемуся к работодателю и получившему отказ в заключении трудового договора, сообщения о причинах такого отказа в письменной форме.

Проект Федерального закона №495115-6 «О внесении изменений в статью 104 Трудового кодекса Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предлагается установить учетный период рабочего времени для работников плавающего состава самоходных и несамоходных судов не более одного года.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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