ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 04.10.2014г. №281-ФЗ «О ратификации Конвенции о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых норм (Конвенции №144)»  
Ратифицирована Конвенция о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых норм. Конвенция принята на 61-й сессии Генеральной конференции Международной организации труда в Женеве 21.06.1976г. Она предусматривает проведение эффективных консультаций между представителями правительства, предпринимателей и трудящихся по вопросам применения международных трудовых норм. Конвенция предполагает свободные выборы представителей предпринимателей и трудящихся в органы, посредством которых осуществляются консультации, и равное представительство сторон в них.
Следует отметить, что положения Конвенции в полной мере реализованы в российском законодательстве.

Федеральный закон от 04.10.2014г. №284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц»   
Поправки касаются исчисления и уплаты ряда имущественных налогов.
Основные изменения затрагивают налог на имущество физических лиц. С 2015г. вводится исчисление указанного налога исходя из кадастровой, а не инвентаризационной стоимости. Все регионы должны будут перейти на взимание налога с кадастровой стоимости до 1 января 2020г.
В отношении жилых домов (в том числе недостроенных), жилых помещений, гаражей, хозстроений, площадью не более 50 кв.м., ставка налога составит 0,1%. Причем местные власти получают право уменьшать ее до нуля или увеличивать, но не более чем в 3 раза. В отношении объектов стоимостью более 300 миллионов рублей и нежилых помещений установлена ставка налога в размере 2%.
Допускается дифференциация налоговых ставок в зависимости от кадастровой стоимости объекта, его вида, местонахождения.
Сохраняются существующие налоговые льготы. Однако они предоставляются только по 1 объекту каждого вида (по выбору налогоплательщика). При этом льготы не распространяются на объекты, используемые в предпринимательской деятельности, нежилые помещения и объекты стоимостью более 300 миллионов рублей.
Помимо льгот предусматриваются вычеты (не облагаемые налогом метры). В отношении квартиры вычет составляет 20 кв.м., комнаты – 10 кв.м., жилого дома – 50 кв.м.. Местным властям дано право увеличивать размеры указанных вычетов.
Чтобы не допустить резкого повышения налоговой нагрузки на граждан, в течение первых 4 лет взимания налога по новым правилам его сумму будут исчислять с применением понижающих коэффициентов.
Кроме того, предусмотрены изменения в порядке взимания земельного налога. В частности, освобождены от налогообложения участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.
Постановление Правительства РФ от 02.10.2014г. №1015 «Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий» 
Утверждены Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий. Стаж подтверждается документами об уплате соответствующих обязательных платежей. Определяется перечень таких документов. Это трудовая книжка, трудовой, гражданско-правовой, авторский, лицензионный договоры и др.
Предусматривается возможность подтверждения периода работы (другой деятельности) документами, действовавшими до принятия нового пенсионного законодательства.
Устанавливаются особенности подтверждения страхового стажа отдельных категорий граждан. В частности, это получатели пенсии в соответствии с законодательством иностранного государства.
Утверждаются формы документов, необходимых для подтверждения периодов деятельности и других периодов для включения их в стаж.
Разъяснения о порядке применения правил будут даваться Минтрудом России по согласованию с Пенсионным фондом России.
Постановление Правительства РФ от 13.10.2014г. №1048 «О порядке предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами»   
Установлен порядок предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами.
Гражданину полагаются 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня для ухода за детьми-инвалидами в календарном месяце. Они предоставляются по заявлению лица и оформляются приказом (распоряжением) работодателя. Периодичность подачи заявления (ежемесячно, 1 раз в квартал, 1 раз в год, по мере обращения или др.) определяется гражданином по согласованию с работодателем.
Перечислены документы, которые необходимо представить для получения дополнительных оплачиваемых дней. Это справка об инвалидности ребенка, документ, подтверждающий его место жительство (пребывания или фактического проживания), свидетельство о рождении (усыновлении) либо документ об установлении опеки, попечительства над ребенком-инвалидом. Нужно предъявить их оригиналы или копии. Также необходимо представить справку с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что он не воспользовался льготой в соответствующем месяце.
Документ об инвалидности ребенка подается работодателю в соответствии со сроками ее установления (1 раз, 1 раз в год, в 2 года или в 5 лет). Справка с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) – каждый раз при обращении. Остальные – 1 раз.
Если один из родителей (опекунов, попечителей) не состоит в трудовых отношениях либо является индивидуальным предпринимателем, адвокатом, нотариусом или иным лицом, занимающимся частной практикой, членом зарегистрированных семейных (родовых) общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, то данный факт нужно документально подтверждать каждый раз при обращении с заявлением.
Справка с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) не требуется, если имеется документальное подтверждение факта его смерти, признания безвестно отсутствующим, лишения (ограничения) родительских прав, лишения свободы, пребывания в служебной командировке свыше 1 календарного месяца или других обстоятельств, свидетельствующих о том, что он не может ухаживать за ребенком-инвалидом, а также если он уклоняется от его воспитания.
Если одним из родителей (опекуном, попечителем) дополнительные оплачиваемые выходные дни в календарном месяце использованы частично, другому в этом же периоде предоставляются оставшиеся дни.
Дни не предоставляются лицу в период его очередного ежегодного оплачиваемого отпуска, отпуска без сохранения зарплаты, а также по уходу за ребенком до 3 лет. При этом у другого родителя (опекуна, попечителя) сохраняется право на 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня.
Если в семье более 1 ребенка-инвалида, то количество предоставляемых дней не увеличивается.
Дни, предоставленные, но не использованные в связи с болезнью лица, предоставляются ему в этом же календарном месяце (при условии окончания временной нетрудоспособности в указанном месяце и предъявления больничного листа). В остальных случаях не использованные в календарном месяце дни на другой месяц не переносятся.
Дни оплачиваются исходя из среднего заработка родителя (опекуна, попечителя).

Постановление Правительства РФ от 16.10.2014г. №1060 «О внесении изменений в Положение об особенностях направления работников в служебные командировки»   
Внесены изменения в Положение об особенностях направления работников в служебные командировки, утверждённому постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749, в части возмещения расходов по проезду и найму жилого помещения, о суточных, а также об иных затратах, произведенных работником с разрешения руководителя организации.
Уточнено, что порядок и размеры возмещения расходов, связанных с командировками, определяются в соответствии со ст. 168 Трудового кодекса РФ (ранее закреплялось, что суммы этих затрат устанавливаются коллективным договором или локальным нормативным актом).
Так, согласно указанной статье порядок и размеры возмещения командировочных расходов сотрудникам федеральных органов и учреждений определяются Правительством РФ, работникам региональных и местных структур – органами власти соответствующего уровня. Для остальных работников – коллективным договором или локальным нормативным актом, если иное не установлено Трудовым кодексом РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами России.
Постановление Правительства РФ от 18.10.2014г. №1075 «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно»   
В целях реализации Федерального закона от 28.12.2013г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» утверждены Правила определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно.

Правилами, в частности, установлено, что расчет среднедушевого дохода производится на дату обращения гражданина на основании документов (сведений), предусмотренных порядком предоставления социальных услуг, утвержденным уполномоченным органом государственной власти, о доходах, имуществе гражданина и совместно проживающих с ним членов его семьи.

Список учитываемых доходов включает в основном доходы, предусмотренные ст. 208 Налогового кодекса РФ. В том числе учитываются доходы от сдачи в аренду или другого использования имущества, от использования авторских или смежных прав, дивиденды, страховые выплаты, пенсии, стипендии и другие виды доходов. Кроме того, в указанный список включены денежные выплаты военнослужащим, сотрудникам правоохранительных органов, компенсация за время исполнения государственных или общественных обязанностей, денежные выплаты по договорам опеки, попечительства, ренты, пожизненного содержания с иждивением.

Также предусмотрено, что разъяснения по вопросам применения Правил даются Минтрудом России совместно с Минфином России.
Постановление Правительства РФ от 29.10.2014г. №1111 «О стипендиях Правительства Российской Федерации для молодых деятелей культуры и искусства»
В целях стимулирования творческой деятельности в сфере культуры и искусства Правительством РФ учреждены начиная с 2014 года 100 стипендий для молодых деятелей культуры и искусства в размере 20000 рублей каждая. Стипендия будет выплачиваться ежемесячно вне зависимости от получаемых кандидатом должностных окладов, доплат, надбавок, премий, стипендий и других выплат.

Выплата стипендий осуществляется в отношении молодых деятелей культуры и искусства, работающих в региональных учреждениях культуры и искусства либо приглашаемых для работы в региональные учреждения культуры и искусства.

Назначение и выплата стипендий осуществляется по результатам конкурсного отбора кандидатов сроком на 1 год и может производиться не более 3 раз в отношении одного кандидата до достижения им 35 лет.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №608н «Об утверждении профессионального стандарта «Мастер по добыче рыбы»

Утвержден профессиональный стандарт для мастеров по добыче рыбы, функции которых определены как ведение и организация промысловых работ на рыболовных суднах. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена. Требуется также стаж работы не менее 12 месяцев в должности матроса на судах рыбопромыслового флота.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №609н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по стратегическому и тактическому планированию и организации производства»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по стратегическому и тактическому планированию и организации производства. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит управление процессами стратегического и тактического планирования и организации промышленных производств различного типа (единичного, серийного, массового) с использованием современных информационных и телекоммуникационных технологий.

Требования к образованию по данной профессии: программы бакалавриата; программы подготовки специалистов среднего звена; дополнительные профессиональные программы.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №610н «Об утверждении профессионального стандарта «Продюсер в области кинематографии»

Утвержден профессиональный стандарт для продюсеров в области кинематографии. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организация кинопроизводства, регулирование финансовых, административных, технологических, творческих, юридических аспектов при создании аудиовизуального произведения.

Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется также опыт работы не менее одного года помощником продюсера и/или участие в производстве не менее двух кинопроектов.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №611н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническим процессам художественной деятельности»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по техническим процессам художественной деятельности. Функции таких специалистов определены как создание изделий в традициях центров народных художественных промыслов. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена. Требуется также стаж работы по профилю не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №612н «Об утверждении профессионального стандарта «Технический писатель (специалист по технической документации в области информационных технологий)»

 Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по технической документации в области информационных технологий. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит разработка технической документации на продукцию в сфере информационных технологий, разработка технических документов информационно-методического и маркетингового назначения, управление технической информацией.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы квалифицированных рабочих, служащих.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №613н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по нанесению покрытий» 

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по нанесению покрытий. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит придание деталям, инструментам, метизам, корпусным элементам, листовым и профильным материалам коррозионной стойкости в атмосферных условиях и агрессивных средах, износостойкости и окалиностойкости. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №614н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по электрохимической защите от коррозии линейных сооружений и объектов»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по электрохимической защите от коррозии линейных сооружений и объектов. Функции таких специалистов определены как организация и выполнение работ по защите от коррозии подземных, подводных, морских металлических и железобетонных конструкций, а также внутренней поверхности металлических конструкций линейных сооружений и объектов.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих; дополнительные профессиональные программы – программы профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №615н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технологиям материалообрабатывающего производства»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по технологиям материалообрабатывающего производства. Функции таких специалистов определены как технологическая подготовка производства изделий машиностроения. Основная цель деятельности – обеспечение заданного объема выпуска продукции с установленными технико-экономическими показателями. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется также наличие опыта работы по специальности, приобретенного в период обучения.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №616н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по логистике на транспорте»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по логистике на транспорте. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит осуществление логистической деятельности по перевозке грузов в цепи поставок. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №617н «Об утверждении профессионального стандарта «Пчеловод» 

Утвержден профессиональный стандарт для пчеловодов. Функции пчеловодов стандартом определены как организация технологического процесса разведения, содержания и использования пчелиных семей в целях производства меда и других продуктов пчеловодства (воск, прополис, маточное молочко, цветочная пыльца-обножка, перга, пчелиный яд). Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №619н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования»

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит ремонт, регулирование, испытание и наладка машин и оборудования в сельском хозяйстве. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих).
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №620н «Об утверждении профессионального стандарта «Спецалист по эксплуатации воздушных и кабельных муниципальных линий электропередачи»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации воздушных и кабельных муниципальных линий электропередачи. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение комплекса работ по поддержанию и восстановлению исправности и работоспособности муниципальных линий электропередачи для обеспечения устойчивого электроснабжения потребителей.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование - программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и переподготовки.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №622н «Об утверждении профессионального стандарта «Штамповщик»

Утвержден профессиональный стандарт для штамповщиков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит изготовление из металла различного профиля и неметаллических материалов изделий различного назначения методом холодной штамповки с применением простых и сложных вырубных, вытяжных, гибочных и формовочных штампов.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование и профессиональное обучение в соответствии с программами среднего профессионального образования.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №623н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и конструированию в судостроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектированию и конструированию в судостроении. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит создание проектов конкурентоспособных судов, плавучих конструкций и их составных частей. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №625н «Об утверждении профессионального стандарта «Литейщик»

Утвержден профессиональный стандарт для литейщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение плавки и заливки литейных форм на различных типах литейного технологического оборудования. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №626н «Об утверждении профессионального стандарта «Режиссер средств массовой информации» 

Утвержден профессиональный стандарт для режиссеров средств массовой информации. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит организация производственного процесса создания медиапродуктов и создание визуального формата продуктов для удовлетворения информационных и развлекательных потребностей населения. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется также опыт работы в должности помощника режиссера монтажа не менее 12 месяцев.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №627н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области декоративного садоводства»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области декоративного садоводства. Согласно стандарту, в функции таких специалистов входит выращивание, размножение и посадка декоративных растений. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование, краткосрочное обучение или инструктаж.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №629н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по информационным ресурсам»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по информационным ресурсам. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит распространение информации, реклама товаров и услуг, информационная поддержка бизнес-процессов организаций, повышение эффективности коммуникаций с потребителями продукции и развитие электронной коммерции. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №630н «Об утверждении профессионального стандарта «Инструктор-методист»

Утвержден профессиональный стандарт для инструкторов-методистов в области физической культуры и спорта. Функции таких специалистов определены как организационно-методическое обеспечение физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой подготовки на базе физкультурно-спортивных организаций, центров спортивной подготовки, а также образовательных организациях дошкольного и дополнительного образования детей, образовательных организациях среднего профессионального образования, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование в области физической культуры и спорта или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области физкультуры и спорта, доврачебной помощи.
Приказ Минтруда России от 17.09.2014г. №646н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-электрик»

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей-электриков. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит выполнение работ, связанных с обслуживанием и ремонтом электроустановок и электрооборудования, а также сопряженных с ними механизмов.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих); программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Информация Минтруда России «Типовые вопросы и ответы по специальной оценке условий труда»
Если работник не согласен с результатами специальной оценки условий труда, он может обратиться в орган исполнительной власти по охране труда субъекта РФ или в Государственную инспекцию труда в субъекте РФ по месту нахождения работодателя.
Минтрудом России рассмотрены типовые вопросы по специальной оценке условий труда, в частности:

· действительны ли результаты специальной оценки без проведения испытаний эффективности средств индивидуальной защиты;

· обязана ли организация проводить специальную оценку условий труда (по истечении срока действия декларации) на рабочих местах, на которые была оформлена декларация, при выявлении профессионального заболевания на рабочих местах, которые не входили в состав декларируемых;

· можно ли при проведении специальной оценки использовать средства измерения, которые находятся в аренде;

· возможно ли назначать экспертом врача без стажа работы в области аттестации рабочих мест.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 06.10.2014г. №149 «О внесении изменений в постановление главы администрации Новосибирской области от 14.01.2004г. №11»
Согласно внесенным изменениям оплата труда руководителя унитарного предприятия Новосибирской области не должна превышать пятикратный размер среднемесячной начисленной заработной платы работников предприятия.
Постановление Губернатора Новосибирской области от 24.10.2014г. №163 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за III квартал 2014 года»

Величина прожиточного минимума в Новосибирской области за III квартал 2014 года в расчете на душу населения установлена в размере 8 636 рублей, по основным социально-демографическим группам населения: для трудоспособного населения – 9 217 рублей, пенсионеров – 6 959 рублей, детей – 8 712 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 15.09.2014г. №352-п «О государственной программе Новосибирской области «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области на 2015-2020 годы»    

Принята государственная программа обеспечения жильем молодых семей в Новосибирской области на 2015 - 2020 годы. Реализация программы позволит улучшить жилищные условия 1740 молодых семей, что составляет 29,4% от общего количества нуждающихся молодых семей по состоянию на 1 января 2014г.

В программе могут принимать участие молодые семьи, в т. ч. неполные – состоящие из одного молодого родителя и одного и более детей, соответствующие условиям подпрограммы Федеральной программы «Жилище».

Целью программы является государственная поддержка молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, путем предоставления участникам программы социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома экономкласса. Социальные выплаты предназначаются для приобретения (строительства) жилого помещения; предоставляются дополнительно при рождении (усыновлении) одного ребенка. Кроме того, предусматривается субсидирование части процентной ставки по кредиту на строительство (приобретение) жилья.

Право на использование указанных мер господдержки предоставляется молодой семье 1 раз. Для расчета размера социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья применяется норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по муниципальному образованию, установленный органом местного самоуправления, но не выше средней рыночной стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по Новосибирской области.

Постановление Правительства Новосибирской области от 23.09.2014г. №384-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 22.07.2013г. №315-п»
Скорректирован Порядок осуществления единовременных денежных выплат врачам, утвержденный постановлением Правительства Новосибирской области от 22.07.2013г. №315-п.

Право на выплату в размере 300 000 рублей предоставлено также врачам:

- завершившим обучение в период с 2010 по 2013 годы или завершающим обучение в 2014 - 2017 годах в клинической интернатуре, клинической ординатуре по специальностям «анестезиология и реаниматология», «кардиология»;

- ранее не работавшим в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения в Новосибирской области и заключившим в период с 01.09.2013 по 01.10.2017 дополнительное соглашение к трудовому договору с медицинской организацией, находящейся в государственной собственности Новосибирской области, о переводе на врачебную должность.

Кроме того, в договоре о предоставлении единовременной денежной выплаты предусматривается обязанность врача работать в течение трех лет по основному месту работы после заключения договора о выплате денежных средств (ранее – трудового договора).
Постановление Правительства Новосибирской области от 15.10.2014г. №411-п «О сроках действия мер социальной поддержки отдельных категорий граждан при проезде на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2015 году»

С 25.04.2015г. по 25.10.2015г. для ветеранов труда Российской Федерации и приравненных к ним граждан, а также лиц, удостоенных почетного звания «Ветеран труда Новосибирской области», предусмотрена льгота в размере 50% стоимости проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 18.09.2014г. №437 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности»

Регламентирован порядок предоставления центрами занятости населения государственной услуги по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, в том числе в другой местности.

Специалисты центра занятости определяют профессию (специальность) для обучения по согласованию с гражданином, направляют заявителя на медицинское освидетельствование (при необходимости), осуществляют подбор образовательной организации, оформление и выдачу гражданину направления для получения образования, а также оказание финансовой поддержки при прохождении обучения в другой местности. По результатам оказания услуги оформляется заключение.

Проект Федерального закона №611452-6 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.


Законопроектом предусмотрено повышение с 1 января 2015 года минимального размера оплаты труда до 5965 рублей в месяц. 

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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