ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 24.03.2014г. №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)»
С 1 сентября 2014 года в России начнут внедряться советские нормы физической подготовки «Готов к труду и обороне» (ГТО). ГТО представляет собой программу физкультурной подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях, существовавшую в СССР с 1931-го по 1991-ый год.

Положение о ГТО будет утверждено Правительством РФ до 15 июня 2014 года.

Координацию деятельности федеральных и региональных органов власти по внедрению и реализации ГТО будет осуществлять Минспорт России. Региональные планы по внедрению ГТО должны быть утверждены до 1 августа 2014 года.

Федеральный закон от 04.03.2014г. №23-ФЗ «О внесении изменений в отдельные  законодательные акты Российской Федерации»  

Скорректированы Федеральный закон от 02.03.2007г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральный закон от 30.12.2008г. №307-ФЗ «Об аудиторской деятельности», Федеральный закон от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Указанные законы содержат ограничения по замещению отдельных должностей (осуществлению функций) в случае наличия близкого родства или свойства.
Гражданин не может назначаться на должность главы местной администрации по контракту, а муниципальный служащий не может замещать такую должность в случае близкого родства или свойства с главой муниципалитета.
Аудит не может осуществляться организациями, должностные лица которых состоят в близком родстве с учредителями (участниками) аудируемых лиц, их должностными лицами, бухгалтерами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение бухучета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности. То же касается аудиторов, состоящих в указанных отношениях.
Граждане, замещающие должности в контрольно-счетном органе субъекта Российской Федерации, не могут состоять в близком родстве или свойстве с председателем законодательного (представительного) органа, высшим должностным лицом (руководителем высшего исполнительного органа), руководителями органов власти региона, в назначении которых участвовал законодательный (представительный) орган, с руководителями судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории региона.
Граждане, замещающие должности в контрольно-счетном органе муниципального образования, не могут состоять в близком родстве или свойстве с председателем представительного органа, главой муниципалитета, главой местной администрации, руководителями судебных и правоохранительных органов, расположенных на территории муниципалитета.
Для всех указанных случаев поправками уточнено, что в круг родственников в т. ч. входят супруги детей.
Аналогичные положения содержатся в Федеральном законе от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе в Российской Федерации», Федеральном законе от 17.01.1992г. №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», Федеральном законе от 07.02.2011г. №3-ФЗ «О полиции», Федеральном законе от 28.12.2010г. №403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» и др.

Постановление Правления ПФ РФ от 31.01.2014г. №13п «Об утверждении формы заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса»  



Пенсионный фонд РФ утвердил форму заявления, позволяющего увеличить финансирование страховой части трудовой пенсии за счет накопительной.
Форма утверждена в соответствии со статьей 31 Федерального закона от 24.07.2002г. №111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации», определяющего порядок инвестирования средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии.

Данной статьей предусмотрено право застрахованных лиц 1967 года рождения и моложе, соответствующих ряду требований, отказаться от финансирования накопительной части трудовой пенсии, перенаправив 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса на финансирование страховой части.

Для этого им потребуется обратиться с заявлением по форме, утвержденной данным постановлением.
Постановление Правительства РФ от 17.03.2014г. №194 «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6 процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса»
Определен порядок отказа от финансирования накопительной части трудовой пенсии для лиц 1967 года рождения и моложе и направления на финансирование страховой части трудовой пенсии шести процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса.
В соответствии с законом об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в РФ застрахованные лица 1967 года рождения и моложе вправе изменить вариант своего пенсионного обеспечения, направив на финансирование накопительной части трудовой пенсии шесть процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса либо отказавшись от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направив указанный размер процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса на финансирование страховой части трудовой пенсии.

Определено, что заявления об отказе могут быть поданы в любой территориальный орган Пенсионного фонда России (далее – ПФР) не позднее 31 декабря текущего года, как в бумажной, так и в электронной форме. Порядок рассмотрения заявлений и принятия по ним решений определяется ПФР по согласованию с Минтрудом России.

При подаче заявления предоставляются документы, удостоверяющие личность и подтверждающие дату рождения застрахованного лица, а также, в случае необходимости, документы, подтверждающие полномочия представителя такого лица. Документы в электронной форме подписываются электронной цифровой подписью.

Застрахованное лицо вправе отозвать заявление об отказе до конца года, в котором оно было подано.
Постановление Правительства РФ от 22.03.2014г. №220 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2014 года социальных пенсий»
С 1 апреля 2014 года социальные пенсии вырастут на 17,1%. Социальные пенсии ежегодно индексируются с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за прошедший год. Так, прожиточный минимум пенсионера в целом по стране за 2013г. составил 5 998 руб., за 2012г. – 5 123 руб. Индекс роста за 2013г. – 1,171.
В связи с этим с 1 апреля 2014г. социальные пенсии увеличиваются на 17,1%. В результате средний размер социальной пенсии повышается на 1 103 руб., социальной пенсии детей-инвалидов –на 1 515 руб., пенсии по инвалидности военнослужащих-призывников – на 1 552 руб., по случаю потери кормильца их семьям – на 1 313 руб.
Средние пенсии граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих 2 пенсии, становятся больше соответственно на 1 808 руб. и 1 685 руб.
Повышенные пенсии получат лица, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, члены их семей, работники летно-испытательного состава и некоторые другие. Средний размер дополнительного ежемесячного материального обеспечения граждан за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Россией вырастит на 2 103 руб.
Постановление Правительства РФ от 24.03.2014г. №225 «О внесении изменения в пункт 2 Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовых пенсий»
В правилах подсчета страхового стажа для установления трудовой пенсии совокупный период ухода за детьми, включаемый в стаж, увеличен с 3 до 4,5 лет. Внесение поправки обусловлено необходимостью приведения положений Правил в соответствие с действующим законодательством: в Федеральный закон от 17.12.2001г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» были внесены изменения, предусматривающие увеличение до 4,5 лет максимальной продолжительности периода нахождения одного из родителей в отпуске по уходу за детьми, засчитываемой в страховой стаж наравне с периодами работы и (или) иной деятельности при определении права на пенсию.

С учетом данного обстоятельства размеры ранее установленных трудовых пенсий с 1 января 2014 года подлежат пересчету без истребования от гражданина каких-либо дополнительных документов.

Постановление Правительства РФ от 28.03.2014г. №240 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц»  

Установлен коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц, определенного по состоянию на 1 января 2013г.: 1,083.
Расчетный пенсионный капитал – это общая сумма страховых взносов и иных поступлений в ПФР за застрахованное лицо и пенсионные права в денежном выражении, приобретенные до 1 января 2002г. На его основе определяется размер страховой части трудовой пенсии.
Индексация производится за период с 1 января 2002г. до дня, с которого назначается указанная часть пенсии.

Постановление Правительства РФ от 28.03.2014г. №241 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2014г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца»  

С 1 апреля 2014г. коэффициент дополнительного увеличения размеров страховой части трудовой пенсии по старости, а также трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца составляет 1,017. В результате их размеры вырастут на 1,7%.
Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №754н «Об утверждении профессионального стандарта «Электромеханик по лифтам»  

Утвержден профессиональный стандарт для электромехаников по лифтам. Требования к образованию по данной профессии: профильная профессиональная подготовка при наличии образования не ниже основного общего или среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих. К опыту работы предъявляются следующие требования: не менее одного месяца под руководством опытного электромеханика по лифтам.

Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №756н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по оценке соответствия лифтов требованиям безопасности»  



Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по оценке соответствия лифтов требованиям безопасности, установленным регламентом Таможенного союза «Безопасность лифтов» (ТР ТС 011/2011). Требования к образованию и обучению по данной профессии: высшее образование (бакалавриат, специалитет, магистратура) либо среднее профессиональное образование. Требования к опыту практической работы: стаж работы в организациях, осуществляющих техническое обслуживание и ремонт лифтов, не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 17.01.2014г. №18н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации лифтового оборудования»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации лифтового оборудования, функции которых определены как обеспечение безопасной эксплуатации лифтов.
Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №69н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог в области производства наногетероструктурных СВЧ-монолитных интегральных схем»  



Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-технологов в области производства наногетероструктурных СВЧ-монолитных интегральных схем. Основной целью деятельности инженеров-технологов является производство наногетероструктурных сверхвысокочастотных монолитных интегральных схем с использованием нанотехнологий.
Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №71н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог в области производства наноразмерных полупроводниковых приборов и интегральных схем»  



Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-технологов в области производства наноразмерных полупроводниковых приборов и интегральных схем. Основной целью деятельности инженеров-технологов является обеспечение полного технологического цикла производства полупроводниковых кристаллов, разработка и освоение новых технологических процессов, используемых при производстве наноразмерных интегральных схем и приборов гражданского и военного применения для различных областей техники.
Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №73н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области материаловедческого обеспечения технологического цикла производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области материаловедческого обеспечения технологического цикла производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них. Деятельность таких специалистов заключается в разработке, выборе и контроле основных вспомогательных и расходных материалов для производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них.

Приказ Минтруда России от 03.02.2014г. №72н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области технологического обеспечения полного цикла производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них»  



Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области технологического обеспечения полного цикла производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них. Согласно стандарту, основная цель деятельности таких специалистов – обеспечение полного технологического цикла производства объемных нанометаллов, сплавов, композитов на их основе и изделий из них и освоение новых технологических процессов производства. Особые условия допуска к работе по данной профессии включают в себя прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров, а также обучение по технике безопасности.
Приказ Минтруда России от 11.02.2014г. №85н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-программист оборудования прецизионной металлообработки с программным управлением»  

 

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-программистов оборудования прецизионной металлообработки с программным управлением. Согласно стандарту, основной целью деятельности указанных инженеров-программистов является проектирование и разработка управляющих программ, обеспечивающих возможность решения поставленной задачи средствами оборудования прецизионной металлообработки с программным управлением на основе анализа математических моделей, алгоритмов решения различных технических задач, а также разработанной конструкторской и технологической документации.
Приказ Минтруда России от 11.02.2014г. №86н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации и управлению научно-исследовательскими и опытно-конструкторскими работами»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации и управлению НИОКР. Требования к опыту работы по данной профессии: не менее пяти лет работы по специальности, в том числе на руководящих должностях. Среди особых условий допуска к работе: ученая степень доктора или кандидата наук, наличие научных трудов.
Приказ Минтруда России от 04.03.2014г. №121н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по научно-исследовательским и опытно-конструкторским разработкам»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по НИОКР. Согласно стандарту, основная цель деятельности специалистов по НИОКР – выполнение фундаментальных и прикладных работ поискового, теоретического и экспериментального характера с целью определения технических характеристик новой техники в определенные сроки, а также комплекса работ по разработке конструкторской и технологической документации на опытные образцы изделий, изготовлению и испытаниям опытных образцов изделий, выполняемых по заявке заказчика (техническому заданию). Требования к опыту работы по данной профессии: не менее трех лет работы по специальности или наличие ученой степени.
Приказ Минтруда России от 04.03.2014г. №122н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-сборщик»  

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей-сборщиков. Установлены следующие требования к опыту работы по данной профессии: не менее пяти месяцев опыта профессиональной деятельности по выполнению слесарных работ в условиях реального производства.

Письмо Минтруда России от 07.03.2014г. №15-2/ООГ-161
Разъяснен порядок применения нормативных правовых актов об охране труда при эксплуатации электроустановок.
Сообщается, что Приказом Минтруда России от 24.07.2013 N 328н (зарегистрирован в Минюсте России 12.12.2013 N 30593) утверждены Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок. Приказ вступает в силу по истечении 6 месяцев после его официального опубликования.

Межотраслевые правила по охране труда (правила безопасности) при эксплуатации электроустановок, утвержденные Постановлением Минтруда России от 05.01.2001 N 3 и Приказом Минэнерго России от 27.12.2000 N 163, не были в установленные сроки представлены на государственную регистрацию в Минюст России, а значит, не имели статус нормативного правового акта. В этой связи по представлению Минюста России Приказом Минтруда России от 24.07.2013 N 327 Межотраслевые правила признаны утратившими силу.

В целях недопущения увеличения количества травм на производстве, в том числе гибели работников, при работе с электроустановками до вступления в силу Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок, утвержденных Приказом Минтруда России от 24.07.2013 N 328н, Минтруд России полагает возможным руководствоваться указанными Межотраслевыми правилами.

Распоряжение ОАО «РЖД» от 15.01.2014г. №41р «Об утверждении Инструкции по охране труда для мойщика-уборщика подвижного состава, занятого наружной обмывкой кузовов и внутренней уборкой помещений пассажирских вагонов»  



В целях обеспечения безопасности условий труда для мойщиков-уборщиков подвижного состава ОАО «РЖД», занятых наружной обмывкой кузовов и внутренней уборкой помещений пассажирских вагонов, с 10 февраля 2014 года действует инструкция по охране труда в данной сфере.
Определено, что к работе мойщиками-уборщиками допускаются лица, достигшие возраста восемнадцати лет, прошедшие обучение и проверку знаний по специальности и охране труда, предварительный медицинский осмотр, вводный и первичный инструктаж на рабочем месте, противопожарный инструктаж, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях.

Установлены требования охраны труда перед началом работы, во время работы и по окончании работы, в том числе при внутренней уборке вагона и при механизированной уборке внутренних помещений вагона.

Определены требования по охране труда в аварийных ситуациях, в том числе действия мойщика-уборщика при возникновении аварий и аварийных ситуаций.
Распоряжение ОАО «РЖД» от 15.01.2014г. №42р «Об утверждении Инструкции по охране труда для поездного электромеханика в пассажирском хозяйстве ОАО «РЖД»  



В целях обеспечения безопасности условий труда для поездных электромехаников в пассажирском хозяйстве ОАО «РЖД» с 10 февраля 2014 года действует инструкция по охране труда в данной сфере.
Определено, что к работе электромеханика допускаются лица, достигшие возраста восемнадцати лет, прошедшие обучение и проверку знаний по специальности и охране труда, предварительный медицинский осмотр, вводный и первичный инструктаж на рабочем месте, противопожарный инструктаж, обучение по оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях.

Установлены требования охраны труда перед началом работы и при подготовке вагонов в рейс, требования охраны труда во время работы в пути следования поезда, требования охраны труда в аварийных ситуациях, в том числе действия электромеханика по оказанию первой помощи, а также требования по охране труда по окончании работы.
Распоряжение ОАО «РЖД» от 16.01.2014г. №48р «Об утверждении Правил по охране труда при техническом обслуживании и ремонте устройств связи ОАО «РЖД»  



В целях обеспечения безопасности работников ОАО «РЖД» при техническом обслуживании и ремонте устройств связи с 1 февраля 2014 года действуют правила по охране труда в данной сфере.
В соответствии с утвержденными правилами к самостоятельной работе, связанной с техническим обслуживанием и ремонтом устройств связи, допускаются лица, достигшие возраста восемнадцати лет, прошедшие в установленном порядке обучение и проверку знания по специальности, требований охраны труда и электробезопасности и не имеющие медицинских противопоказаний к работе.

Работодатель организует проведение периодического, не реже одного раза в год, обучения работников оказанию первой помощи пострадавшим. Вновь принимаемые на работу проходят обучение по оказанию первой помощи пострадавшим в сроки, установленные работодателем, но не позднее одного месяца после приема на работу. Весь персонал, работающий в электроустановках, должен быть обучен практическим приемам освобождения человека, попавшего под действие электрического тока, и практически обучен способам оказания первой медицинской помощи пострадавшим непосредственно на месте происшествия. Обучение оказанию первой помощи пострадавшему должен производить специально подготовленный инструктор.

Определены также требования по организации обучения и проверки знаний работников по охране труда, требования по обеспечению взрывопожарной и пожарной безопасности работников, требования к организационным мероприятиям по обеспечению безопасности выполнения работ, в том числе в особых условиях.
Распоряжение ОАО «РЖД» от 03.02.2014г. №239р «Об утверждении Инструкции по охране труда для машиниста бульдозера»
В целях обеспечения безопасных условий труда машинистов бульдозеров ОАО «РЖД» с 1 февраля 2014 года действует соответствующая инструкция.
Инструкцией определено, в частности, что к самостоятельной работе в качестве машиниста бульдозера допускаются мужчины не моложе 18 лет, имеющие квалификационную группу по электробезопасности не ниже третьей и прошедшие в установленном порядке:

- медицинское освидетельствование;

- обучение правилам охраны труда;

- вводный инструктаж по охране труда;

- первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте;

- инструктаж по пожарной безопасности;

- проверку знаний требований охраны труда;

- обучение по профессии, сдавшие экзамены и получившие удостоверение (с фотокарточкой) на право управления бульдозером.

Во время работы машинист бульдозера должен иметь удостоверение при себе и предъявлять его по требованию представителей контролирующих органов и лиц, ответственных по надзору за безопасным производством работ.

Определены требования охраны труда перед началом работы, во время работы, по окончании работы и в аварийных ситуациях.
Распоряжение ОАО «РЖД» от 03.02.2014г. №241р «Об утверждении Инструкции по охране труда для электрогазосварщика»
В целях обеспечения безопасности условий труда для электрогазосварщиков ОАО «РЖД» с 1 февраля 2014 года действует инструкция по охране труда в данной сфере. 

Инструкцией определено, в частности, что к самостоятельной работе по профессии электрогазосварщика допускаются лица не моложе 18 лет, годные по состоянию здоровья, прошедшие теоретическое и практическое обучение в дорожно-технических школах по 72-часовой программе с присвоением II группы по электробезопасности, обучение мерам пожарной безопасности в объеме пожарно-технического минимума с отрывом от производства и получившие соответствующие удостоверения. Установлены требования охраны труда перед началом работы, во время работы и по окончании работы, а также действия электрогазосварщика при возникновении аварий и аварийных ситуаций.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 17.03.2014г. №40 «Об утверждении Положения о кадровом резерве на государственной гражданской службе Новосибирской области»  


Утверждено Положение, регламентирующее порядок формирования кадрового резерва Новосибирской области, кадрового резерва органа государственной власти Новосибирской области и государственного органа Новосибирской области.

Кадровый резерв формируется администрацией Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области в соответствии с Реестром должностей государственной гражданской службы Новосибирской области для замещения вакантных должностей высшей, главной и ведущей групп должностей гражданской службы. Срок пребывания гражданского служащего (гражданина) в резерве для замещения одной и той же группы должностей составляет не более трех лет.

Предусмотрено обучение лиц, включенных в резерв, в соответствии с программой профессионального развития гражданских служащих и планом кадровой работы соответствующего государственного органа. Закреплен порядок использования кадрового резерва, а также основания исключения из него.

Постановление Правительства Новосибирской области от 19.03.2014г. №103-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 30.07.2012г. №366-п»  

Изменениями, внесенными в постановление Правительства Новосибирской области от 30.07.2012г. №366-п «О государственной поддержке отдельных категорий граждан, являющихся нанимателями по договорам коммерческого найма жилых помещений», установлено, что граждане, пострадавшие от действий недобросовестных застройщиков и нуждающиеся в улучшении жилищных условий, имеют право на компенсацию 50% фактически оплаченных платежей по договору коммерческого найма. Скорректирован перечень необходимых документов.

Постановление Правительства Новосибирской области от 19.03.2014г. №105-п «О Порядке начисления и обеспечения выплаты компенсаций расходов на оплату жилого помещения и (или) коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области»  



В соответствии с Законом Новосибирской области от 06.12.2013г. №380-ОЗ «О порядке и условиях предоставления компенсаций расходов на оплату жилого помещения и (или) коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области» Правительством Новосибирской области установлен порядок, определяющий механизм начисления и обеспечения выплаты названных компенсаций.

Компенсации назначаются территориальным органом Минсоцразвития НСО – отделом пособий и социальных выплат по месту жительства (месту пребывания) гражданина на основе представленных поставщиками жилищно-коммунальных услуг сведений о размере рассчитанной и внесенной им платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

Финансирование расходов по выплате компенсаций осуществляется министерством финансов и налоговой политики Новосибирской области на основании сводной заявки Минсоцразвития НСО, составленной в соответствии с заявками, полученными от отделов соцзащиты.

Кроме того, закреплено, что заявление о предоставлении компенсации в связи с изменением основания ее предоставления подается гражданином в отдел соцзащиты в срок до 1 октября текущего года и учитывается с 1 января следующего года на неопределенный срок вплоть до подачи нового заявления.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 31.01.2014г. №40 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования»  



Определены последовательность и сроки предоставления государственной услуги по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования. Заявителями на получение государственной услуги являются граждане РФ, иностранные граждане, лица без гражданства.

Государственная услуга предоставляется центрами занятости населения. За предоставление государственной услуги государственная пошлина или иная плата не взимается.

Гражданам обеспечивается возможность выбора способа подачи заявления: посредством личного обращения в центр занятости населения или в МФЦ, почтовой связи, с использованием средств факсимильной связи или в электронной форме, в том числе с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг и регионального портала государственных и муниципальных услуг.

Постановление мэрии города Новосибирска от 11.03.2014г. №1956 «О внесении изменений в Положение о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Главное управление образования мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 29.08.2013г. №8204»  



В целях совершенствования оплаты труда работников и руководителей муниципальных учреждений г. Новосибирска скорректированы размеры доплат за особенности деятельности учреждения и отдельных категорий работников. В частности, педагогическим работникам, руководителям и главным бухгалтерам общеобразовательных учреждений с углубленным изучением иностранного языка устанавливается доплата в размере 15% от должностного оклада, работникам учреждений, осуществляющих обучение детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому с использованием дистанционных образовательных технологий, – в размере 20%.

Постановление мэрии города Новосибирска от 14.03.2014г. №2122 «Об отмене пункта 2 постановления мэрии города Новосибирска от 01.04.2013г. №3161 «О плате за содержание и ремонт жилых помещений»  



На основании апелляционного определения судебной коллегии по гражданским делам Новосибирского областного суда отменена норма, устанавливающая, что наниматели жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда оплачивают содержание и ремонт жилых помещений в размере, принятом на общем собрании собственников помещений, членов ТСЖ, ЖСК, в случае если он отличается от утвержденного мэрией г. Новосибирска. Наниматели жилых помещений вносят плату за содержание и ремонт жилых помещений в размере, определенном правовым актом мэрии города Новосибирска.

Проект Федерального закона №445048-6 «О внесении изменения в статью 13 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предусмотрено расширение перечня лиц, имеющих право на осуществление трудовой деятельности на территории РФ без соответствующего разрешения на работу. Указанный перечень планируется дополнить лицами:

· признанными беженцами на территории РФ;

· получившими временное убежище на территории РФ.

При этом предполагается, что прекращение (утрата или лишение) соответствующего статуса повлечет потерю права на указанную преференцию.

Законопроект направлен на обеспечение легальной занятости иностранных граждан, признанных беженцами или получивших временное убежище, ускорения их социальной адаптацию на территории РФ, а также укрепления положительного международного имиджа России как страны.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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