ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 07.06.2013г. №109-ФЗ «О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Монголии о временной трудовой деятельности граждан одного государства на территории другого государства»
Ратифицировано Соглашение между Россией и Монголией о временной трудовой деятельности граждан одного государства на территории другого государства, подписанное 17 февраля 2012 года в Москве.
Соглашение направлено на эффективное регулирование трудовых миграционных потоков, достижение соответствия их объемов, направлений и состава интересам социально-экономического развития сторон и обеспечению благоприятных условий для перемещения рабочей силы по территориям договаривающихся государств.

Органом, ответственным за реализацию Соглашения, является Минтруд России.

Соглашением определено, что работники осуществляют трудовую деятельность в принимающем государстве при наличии разрешения на работу, выдаваемого в соответствии с законодательством принимающего государства

В случае если работник выполнял или выполняет другую оплачиваемую работу помимо той, на которую выдано разрешение на работу, или перешел на работу к другому работодателю, такое разрешение аннулируется и работник обязан покинуть территорию принимающего государства в течение 15 календарных дней с даты аннулирования разрешения на работу.

Федеральный закон от 07.06.2013г. №116-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Подписан Закон, направленный на установление единых требований и условий формирования кадрового резерва на государственной гражданской службе.
Так, в частности, Федеральным законом исключены положения Федерального закона от 27.07.2004г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», в соответствии с которыми нахождение в кадровом резерве считается гражданской службой.

Предусмотрено, что конкурс для замещения должности государственной гражданской службы не проводится при назначении на должность гражданского служащего (гражданина), включенного в кадровый резерв на гражданской службе. Ранее было установлено, что конкурс не проводится при назначении на должность гражданского служащего (гражданина), состоящего в кадровом резерве, сформированном на конкурсной основе.

Установлено дополнительное основание исключения из кадрового резерва в связи с решением аттестационной комиссии о несоответствии гражданского служащего замещаемой должности гражданской службы.

Исключены нормы, согласно которым к гражданскому служащему может быть применено дисциплинарное взыскание в виде освобождения его от замещаемой должности с включением в кадровый резерв для замещения иной должности гражданской службы на конкурсной основе.
Федеральный закон от 07.06.2013г. №125-ФЗ «О внесении изменений в статью 350 Трудового кодекса Российской Федерации»
Для бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в экстренной или неотложной форме медицинским работникам медицинских организаций с их согласия может устанавливаться дежурство на дому.
Дежурство на дому представляет собой пребывание медицинского работника медицинского организации дома в ожидании вызова на работу.

Установлено, что при учете времени, фактически отработанного медицинским работником, время дежурства на дому учитывается в размере одной второй часа рабочего времени за каждый час дежурства на дому. Общая продолжительность рабочего времени с учетом времени дежурства на дому не должна превышать норму рабочего времени медицинского работника за соответствующий период.
Федеральный закон от 07.06.2013г. №127-ФЗ «О внесении изменений в статью 56 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» 

Военные пенсионеры смогут получать пенсию по месту фактического нахождения.
Устранено несоответствие законодательства о пенсионном обеспечении некоторых категорий лиц Конституции РФ. Речь идет о тех, кто проходил военную службу, службу в ОВД, ГПС, органах наркоконтроля, учреждениях и органах УИС, а также об их семьях.
Дело в том, что ранее указанные лица могли получать пенсию (по месту жительства/пребывания) только при наличии регистрации. Конституционный Суд РФ признал это незаконным, поскольку факт регистрации (ее отсутствие) не порождает для гражданина каких-либо прав и обязанностей. 
Она носит лишь уведомительный характер.
В связи с этим предусматривается возможность получать пенсию по месту фактического проживания/пребывания (в том числе при переезде). Основание – пенсионное дело и личное заявление гражданина.
За указание в заявлении недостоверных сведений, а также их несвоевременное направление устанавливается ответственность. Ущерб возмещается, если названные действия повлекли за собой перерасход бюджетных средств.

Федеральный закон от 07.06.2013г. №129-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» 

С 1 января 2014г. изменится порядок финансирования выплаты «детских» пособий отдельным гражданам.
Изменяется порядок финансирования выплаты государственных пособий отдельным гражданам, имеющим детей. Речь идет об уволенных в период отпуска по беременности и родам или по уходу за ребенком по причине ликвидации работодателя, а также о не подлежащих соцстрахованию лицах, в том числе студентах.
В настоящее время средства на выплату государственных пособий указанным гражданам выделяются из федерального бюджета в виде трансфертов, передаваемых ФСС РФ. В дальнейшем деньги распределяются между территориальными органами Фонда и перечисляются регионам.
С 1 января 2014г. ассигнования на выплату названных пособий в форме субвенций будут направлять напрямую в бюджеты субъектов Федерации через Минтруд России. Тем самым ФСС РФ освобождается от несвойственных ему функций, поскольку данные выплаты носят нестраховой характер.
Одновременно региональным властям передаются полномочия федерального центра по назначению и выплате пособий указанным гражданам.
Контролировать расходование субвенций будет Минтруд России.
Ряд поправок носит юридико-технический характер и направлен на приведение терминологии в соответствие с законодательством в сфере здравоохранения и образования. В частности, уточнено, что единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности полагается женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях (а не учреждениях).
Также уточняется, что право на «детские» пособия имеют в том числе лица, обучающиеся очно- в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, дополнительного профессионального образования и научных организациях.
Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2014г.

Постановление Правительства РФ от 28.05.2013г. №444 «О переносе выходных дней в 2014 году» 
В 2014г. выходные дни 4 и 5 января (суббота и воскресенье), совпадающие с праздниками, переносятся на 2 мая и 13 июня соответственно.
День защитника Отечества (23 февраля) в 2014г. совпадает с воскресением. Понедельник (24 февраля), который в связи с этим является выходным, переносится на понедельник 3 ноября.
Таким образом, новогодние и рождественские каникулы продлятся 8 дней – с 1 по 8 января. Далее страна отдыхает 22-23 февраля (День защитника Отечества), с 8 по 10 марта (Международный женский день), с 1 по 4 мая (Праздник Весны и Труда) и с 9 по 11 мая (День Победы). В июне выходными днями будут 12-15 числа (День России), в ноябре – 1-4 (День народного единства).
Постановление Правительства РФ от 06.06.2013г. №482 «О продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, предоставляемого отдельным категориям работников» 

Некоторым медработникам установлен ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда. Речь идет о лицах, которые оказывают психиатрическую помощь, непосредственно участвуют в оказании противотуберкулезной помощи, занимаются диагностикой и лечением ВИЧ-инфицированных, работают с материалами, содержащими ВИЧ.
Установлена продолжительность указанного отпуска по должностям (специальностям, категориям) сотрудников. Она колеблется от 14 до 35 дней.
Минтруду России поручено по согласованию с Минсельхозом России установить продолжительность сокращенного рабочего времени и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда 2 категориям лиц. Первая – ветеринарные и иные работники, непосредственно участвующие в оказании противотуберкулезной помощи. Вторая – сотрудники организаций по производству и хранению продуктов животноводства, обслуживающие больных туберкулезом сельскохозяйственных животных.
Постановление Правительства РФ от 27.06.2013г. №541 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 августа 2012г. №841»
Правительство РФ приводит свою нормативно-правовую базу в соответствие с Указом Президента РФ «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции».
Изменениями, внесенными в постановление Правительства РФ от 21.08.2012г. №841 «О соблюдении работниками государственных корпораций и государственных компаний положений статьи 349.1 Трудового кодекса Российской Федерации», предусмотрено, в частности, что работник государственной корпорации (государственной компании), замещающий должность, назначение на которую и освобождение от которой осуществляются Президентом РФ или Правительством РФ, или другую должность, включенную в перечень, установленный локальным нормативным актом государственной корпорации (государственной компании), обязан представлять в порядке, определяемом в соответствии с Указом Президента РФ от 02.04.2013г. №309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» и иными нормативными правовыми актами, сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Также установлено, что запреты, предусмотренные статьей 349.1 Трудового кодекса РФ («Особенности регулирования труда работников государственных корпораций, государственных компаний»), распространяются на работников государственной корпорации (государственной компании), замещающих должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом РФ или Правительством РФ, или другие должности, включенные в перечень, установленный локальным нормативным актом государственной корпорации (государственной компании).

Запрет использования в целях, не связанных с исполнением трудовых обязанностей, имущества государственной корпорации или государственной компании, и разглашения сведений конфиденциального характера, распространяется на всех работников государственной корпорации (государственной компании).

Постановление Правительства РФ от 27.06.2013г. №545 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2013 г.»
В I квартале 2013 года величина прожиточного минимума на душу населения по сравнению с предыдущим показателем увеличилась с 6705 до 7095 рублей.
Так, в I квартале 2013 года для трудоспособного населения величина прожиточного минимума установлена в размере 7633 рубля (в IV кв. 2012г. – 7263 рубля), пенсионеров – 5828 рублей (ранее – 5281 рубль), детей – 6859 рублей (6432 рубля).

Приказ Минтруда России от 09.01.2013г. №4н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан» 

Государственные учреждения службы занятости должны оказывать психологическую поддержку безработным. Установлены требования, которые при этом должны выполняться.
Безработный обращается с заявлением или соглашается с предложением, выданным службой занятости. Заявление можно подать, во-первых, при личном обращении в службу занятости или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Во-вторых, по почте. В-третьих, с использованием средств факсимильной связи или в электронной форме, в т. ч. через Единый и (или) региональный портал государственных и муниципальных услуг (функций).
Безработному нужно предварительно записаться. Время ожидания по предварительной записи не должно превышать 5 минут. Указано, какие документы предъявляются безработными.
Психологическая поддержка является бесплатной. Она предоставляется индивидуально и (или) в групповой форме.
Определено, какие действия совершаются в рамках предоставления государственные услуги по психологической поддержке. В частности, безработному предлагают пройти тест (анкетирование). С ним проводятся тренинги и (или) психологические консультации. Безработному даются рекомендации.
При индивидуальной форме время предоставления государственной услуги не должно превышать 90 минут, а при групповой – 4 часов без учета времени тестирования (анкетирования).
Закреплено, как осуществляется текущий контроль за предоставлением государственной услуги. Установлено, как контролируется обеспечение государственных гарантий в области содействия занятости населения в соответствующей части.
Приказ Минтруда России от 11.02.2013г. №52н «Об утверждении федерального государственного стандарта государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ»  



Установлено, как учреждения службы занятости организуют общественные работы. Услуга предоставляется лицам, зарегистрированным в целях поиска подходящей работы, и безработным.
В первую очередь к общественным работам привлекаются безработные, которые не получают пособие, а также те, кто состоит на учете свыше 6 месяцев.
Государственная услуга предоставляется на основании заявления гражданина или его согласия на предложение учреждений службы занятости. Заявление можно подать лично, а также отправить по почте, факсу, в электронном виде (в т. ч. через портал госуслуг).
Помимо заявления в учреждение службы занятости представляется документ, удостоверяющий личность, и индивидуальная программа реабилитации (для инвалидов).
Регламентировано, как организуются общественные работы и как граждане направляются к работодателю для участия в них. 
Предусмотрен порядок предоставления услуги при повторном обращении. В частности, при организации общественных работ сначала собирается информация о возможности их проведения. Затем проводится отбор работодателей и разрабатывается проект договора с ними. После подписывается договор. В соответствующий регистр вносятся сведения о свободных рабочих местах для участия в общественных работах.
Направление на участие в общественных работах оформляется не дольше 20 минут (при повторном обращении – не дольше 15). Лицу может быть выдано не более 2 направлений.

Приказ Минтруда России от 12.04.2013г. №148н «Об утверждении уровней квалификации в целях разработки проектов профессиональных стандартов» 



Утверждены «уровни квалификации», применяемые при разработке профессиональных стандартов для описания трудовых функций, требований к образованию и обучению работников.
Разработанные Минтрудом РФ девять уровней квалификации определяют требования к умениям и знаниям работника в зависимости от его полномочий и ответственности («деятельность под руководством», «деятельность под руководством с элементами самостоятельности при выполнении знакомых заданий», «деятельность под руководством с проявлением самостоятельности при решении типовых практических задач» и т.д.). Применительно к соответствующим полномочиям и ответственности разработаны такие показатели уровней квалификации, как «Характер умений», «Характер знаний», «Основные пути достижения уровня квалификации».

Установлено, что единые требования к квалификации работников, определенные «уровнями квалификации», могут быть расширены и уточнены с учетом специфики видов профессиональной деятельности.

Приказ Минтруда России от 30.04.2013г. №182н «Об утверждении формы и порядка выдачи справки о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений за два календарных года, предшествующих году прекращения работы (службы, иной деятельности) или году обращения за справкой о сумме заработной платы, иных выплат и вознаграждений, и текущий календарный год, на которую были начислены страховые взносы, и о количестве календарных дней, приходящихся в указанном периоде на периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации не начислялись» 



Утверждена новая форма справки о заработной плате, выдаваемая работнику при увольнении или по его письменному заявлению.
С 1 января 2013г. действуют поправки, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2006г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». В частности, был уточнен порядок расчета среднего заработка работников в указанных случаях. В связи с этим утверждены новые форма и порядок выдачи справки о доходах, на которые были начислены страховые взносы. В этой справке, помимо прочего, теперь указываются периоды (в календарных днях), за которые на сохраняемую зарплату работника страховые взносы не начислялись.
Как и прежде, страхователь обязан предоставить гражданину названную справку непосредственно в день прекращения работы (службы, иной деятельности). Если это невозможно, застрахованному лицу передается уведомление о необходимости явиться за ней лично либо предлагается дать согласие на ее отправление по почте.
После увольнения справку можно получить по письменному заявлению бывшего работника (его законного представителя либо доверенного лица). Заявку можно представить лично или направить по почте. Страхователь обязан выдать справку не позднее 3 рабочих дней с даты получения (регистрации) заявления.
Справка заполняется на основании данных бухгалтерского учета и отчетности бывшего работодателя и удостоверяется круглой печатью. Последняя не должна закрывать подпись.
Приказ Минтруда России от 30.04.2013г. №184н «Об утверждении Правил отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии»  

Установлен порядок отказа от направления средств материнского капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии. Так, отказаться от использования средств материнского капитала на указанные цели могут женщины, родившие 2 и более детей, начиная с 1 января 2007г. Условие – это можно сделать до дня назначения накопительной части пенсии.
Заявление нужно подать в территориальный орган Пенсионного фонда РФ лично или через представителя. При выезде за границу и отсутствии регистрации по месту жительства или пребывания в России заявление направляется непосредственно в Пенсионный фонд России.
Приведен состав такого заявления. В частности, в нем указываются сумма отзываемых средств материнского капитала и цели, на которые они будут направлены, а также сведения об ознакомлении с правилами использования указанных денег.
Территориальный орган Пенсионного фонда РФ проверяет правильность составления заявления, достоверность изложенных в нем сведений, наличие приложения необходимых документов (подлинников или заверенных копий паспорта, сертификата на материнский капитал, свидетельства обязательного пенсионного страхования). Затем территориальный орган информирует Пенсионный фонд России о поступивших заявлениях. Последний направляет необходимые документы в негосударственный пенсионный фонд и управляющую компанию и заносит полученную от них информацию о сумме материнского материала в соответствующий реестр.
На основании этих сведений территориальный орган Пенсионного фонда РФ удовлетворяет заявление или отказывает в этом. При изменении обстоятельств, послуживших основанием для отказа, женщина может обратиться повторно.
Кроме того, предусмотрена возможность подачи заявления об аннулировании предыдущей заявки.

Приказ Минтруда России от 29.05.2013г. №230н «Об утверждении перечня территорий, отнесенных к территориям с напряженной ситуацией на рынке труда в 2013 году» 

Определены регионы с напряженной ситуацией на рынке труда в 2013г.
По сравнению с прошлым годом их число увеличилось с 15 до 18. Как и ранее, это Адыгея, Алтай, Бурятия, Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Калмыкия, Марий Эл, Северная Осетия - Алания, Тыва, Чеченская Республика, Алтайский и Забайкальский края, Курганская область.
Кроме того, напряженная ситуация на рынке труда в этом году наблюдается также в Хакасии, Томской области и Еврейской автономной области.
В этих регионах общий показатель, характеризующий уровень напряженности на рынке труда (определяется исходя из статистических данных о занятости населения и безработице), более чем в 1,5 раза превышает значение в целом по стране.
Перечень таких территорий направляется в органы исполнительной власти для принятия мер по стабилизации положения. Так, из федерального бюджета соответствующим регионам выделяются субсидии на снижение напряженности на рынке труда.

Письмо Минтруда России от 24.05.2013г. №1755-ТЗ «О досрочном выходе из декретного отпуска»
Минтруд России сообщил о недопустимости досрочного отзыва работницы из отпуска по беременности и родам.

Разъясняется, в частности, что такой отпуск предоставляется работнице не только на основании ее заявления, но и на основании больничного листа, который оплачивается за счет средств ФСС РФ, и, как правило, до ухода в отпуск. При этом отмечено, что одновременная выплата пособия и заработной платы не допускается. Также обращено внимание работодателей на тот факт, что правовых оснований для удержания части пособия в случае досрочного выхода сотрудницы на работу и выплаты ей заработной платы не имеется.

Данные обстоятельства рекомендовано учитывать работодателям при получении заявлений от работниц о досрочном прерывании отпуска по беременности и родам.
Письмо ФНС России от 04.06.2013 N ЕД-4-3/10209@ «Денежная компенсация, выплачиваемая работнику в связи с задержкой заработной платы, не подлежит налогообложению НДФЛ»
Обязанность работодателя выплатить денежную компенсацию при нарушении установленного срока выплаты заработной платы, отпускных и других, причитающихся работнику выплат, установлена статьей 236 Трудового кодекса РФ.

Компенсации, уплачиваемые в соответствии с законодательством РФ, освобождены от налогообложения НДФЛ на основании пункта 3 статьи 217 Налогового кодекса РФ.

Закон Новосибирской области от 05.06.2013г. №340-ОЗ «О потребительской корзине в Новосибирской области»  

В Новосибирской области пересмотрена потребительская корзина.
В новой корзине предусматривается увеличение потребления мяса, рыбы, молока, овощей и фруктов и снижение потребления хлеба и картофеля. Непродовольственные товары и услуги установлены не в натуральных объемах, как это было ранее, а в соотношении со стоимостью продуктов питания. Доля непродовольственных товаров и услуг составляет по 60% от стоимости набора продуктов питания.

Закон Новосибирской области от 05.06.2013г. №330-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, поселках городского типа на территории Новосибирской области» 

Действие Закона Новосибирской области от 27.04.2010г. №493-ОЗ «О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогических работников, проживающих и работающих в сельской местности, поселках городского типа на территории Новосибирской области» распространено на руководителей (в том числе руководителей структурных подразделений) областных государственных, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений, их заместителей, старших мастеров.
Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года. 
Порядок предоставления руководящим работникам выплат на оплату жилья и коммунальных услуг действует до 01.09.2013г. – до вступления в силу Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Постановление Правительства Новосибирской области от 18.06.2013г. №267-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 13.02.2012г. №76-п»

В постановление Правительства Новосибирской области от 13.02.2012г. №76-п «Об утверждении Порядка выплаты материальной поддержки безработным гражданам, несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в период участия в оплачиваемых общественных работах, временного трудоустройства, а также ее размеров» внесены изменения.

Установлено, что выплата денежных средств безработным выпускникам образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, ищущим работу впервые, в период их временного трудоустройства на предприятия приоритетных отраслей экономики (промышленность, строительство, транспорт и связь) осуществляется в размере шестикратной минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на размер районного коэффициента.

Выплата материальной поддержки осуществляется центрами занятости населения как через кредитную организацию путем зачисления денежных средств на лицевые счета граждан, так и через почтовые отделения связи по выбору гражданина.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 31.05.2013г. №321 «Об утверждении Рекомендаций по оформлению трудовых отношений с работником государственного (муниципального) учреждения при введении эффективного контракта»  



Рекомендации разработаны в целях оказания методической помощи государственным (муниципальным) учреждениям в связи с введением эффективного контракта. Закреплено, что в трудовом договоре или дополнительном соглашении, заключаемом с работником, должны быть конкретизированы трудовая функция, показатели и критерии оценки эффективности деятельности сотрудника, установлены размер и условия осуществления выплат стимулирующего и компенсационного характера. При заключении трудового договора необходимо учитывать нормы, предусмотренные локальными нормативными актами, отраслевыми тарифными соглашениями, положениями об оплате труда, коллективными договорами. Определено, что рекомендации применяются при оформлении трудовых отношений со всеми работниками учреждений.

Приведена примерная форма трудового договора и дополнительного соглашения к договору с работником учреждения.

Приказ Министерства социального развития Новосибирской области от 28.05.2013г. №566 «Об утверждении Административного регламента оказания государственной услуги по предоставлению ежемесячной денежной выплаты в размере прожиточного минимума для детей, установленного на территории Новосибирской области» 

Установлен порядок предоставления выплат многодетным малоимущим семьям.
Семьям, имеющим среднедушевой доход ниже средней величины прожиточного минимума, установленного в Новосибирской области, при рождении третьего ребенка или последующих детей после 31.12.2012г., предоставляется ежемесячная денежная выплата. Размер выплаты равен величине прожиточного минимума для детей, установленного в Новосибирской области на момент обращения.

Государственная услуга предоставляется отделами пособий и социальных выплат по месту жительства или месту пребывания семьи. Предоставление услуги возможно в многофункциональных центрах организации предоставления государственных и муниципальных услуг. Заявка на предоставление услуги может быть направлена в отдел пособий в форме электронного документа через Единый или региональный порталы государственных и муниципальных услуг.

Выплата предоставляется одному из родителей (единственному родителю).

Срок предоставления услуги составляет не более 90 календарных дней.

Услуга предоставляется бесплатно.

Регламентом определены перечень необходимых для предоставления услуги документов, состав и сроки выполнения административных процедур, основания для отказа в предоставлении услуги, порядок обжалования решений и действий (бездействия) должностных лиц при предоставлении услуги.

Постановление мэрии города Новосибирска от 29.05.2013г. №5068 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях образования города Новосибирска» 



В целях повышения гарантированной части заработной платы работников муниципальных учреждений с 01.09.2013г. установлены новые размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в указанных учреждениях.

Постановление мэрии города Новосибирска от 29.05.2013г. №5128 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях культуры города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены новые размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях культуры г. Новосибирска.
Постановление мэрии города Новосибирска от 07.06.2013г. №5369 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет департамент по социальной политике города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях г. Новосибирска, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет департамент по социальной политике мэрии г. Новосибирска.
Постановление мэрии города Новосибирска от 21.06.2013г. №5786 «Об утверждении размера базовой суммы пожизненной ренты»  



Установлен размер базовой суммы пожизненной ренты – 7106,0 руб.

Постановление мэрии города Новосибирска от 15.02.2013г. №1429 «Об утверждении размера базовой суммы пожизненной ренты» признано утратившим силу.

Постановление Конституционного Суда РФ от 05.06.2013г. №12-П «По делу о проверке конституционности абзаца второго пункта 14 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» в связи с жалобами граждан А.С. Зорина, А.Г. Кожушного и других» 
В случае невозможности обеспечения жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы, они имеют право на ежемесячную денежную компенсацию вне зависимости от факта постановки их на жилищный учет органами местного самоуправления или военной частью.
Абзацем вторым пункта 14 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» установлено, что при невозможности обеспечить жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы, которые до 1 января 2005 года были приняты органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, и совместно проживающих с ними членов их семей ежемесячно выплачивать им денежную компенсацию за счет средств федерального бюджета в порядке и размерах, которые определяются Правительством РФ.

Эта норма признана не соответствующей Конституции РФ в той мере, в какой она лишает граждан, уволенных с военной службы и принятых на учет нуждающихся в жилых помещениях по месту прохождения службы жилищными комиссиями органов военного управления, воинских частей, организаций ВС РФ, права на получение ежемесячной денежной компенсации за наем жилых помещений на равных условиях с относящимися к той же категории гражданами, которые после увольнения с военной службы изъявили желание изменить место жительства и были приняты на учет нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления по новому месту жительства.

Проект Федерального закона №279040-6 «О внесении изменений в статью 10 Федерального закона «О персональных данных» и статью 13 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект направлен на закрепление права органов прокуратуры при осуществлении надзорных полномочий получать сведения о состоянии здоровья граждан, составляющие врачебную тайну и являющиеся персональными данными, без согласия граждан (их законных представителей).

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс








PAGE  
10

