ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 17.10.2013г. №781 «О повышении окладов месячного денежного содержания лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы»  

С 01.10.2013г. в 1,055 раза повышаются оклады денежного содержания федеральных госслужащих: дипломатических работников МИДа России, дипломатических представительств и консульских учреждений России, территориальных органов – представительств Министерства на территории России в соответствии с дипломатическими рангами; размеры окладов федеральных государственных служащих в соответствии с должностями и классными чинами государственной службы; размеры окладов федеральных госслужащих в соответствии с классными чинами юстиции. 

При повышении размеры выплат округляются до целого рубля в сторону увеличения.

Федеральный закон от 27.09.2013г. №253-ФЗ «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Закон предусматривается присоединение к Российской академии наук (РАН) Российской академии медицинских наук (РАМН) и Российской академии сельскохозяйственных наук (РАСХН).

Организации, подведомственные в настоящее время РАН, РАМН и РАСХН, будут переданы в ведение федерального органа исполнительной власти, уполномоченного Правительством РФ на осуществление функций и полномочий учредителя и собственника закрепленного за ними имущества.

Принятым законом определены правовое положение, полномочия и функции федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия наук» (РАН), а также порядок управления и порядок финансового обеспечения его деятельности. Функции и полномочия учредителя РАН осуществляются Правительством РФ.

Высшим органом управления РАН является общее собрание ее членов. Постоянно действующим коллегиальным исполнительным органом определен Президиум РАН. За нынешним Президентом РАН сохранены его полномочия в течение трех лет после проведения первого общего собрания членов РАН.

В структуру РАН входят региональные отделения, региональные научные центры и представительства, за исключением Уральского, Сибирского и Дальневосточного отделений. В рамках возложенных на нее задач и функций РАН обладает независимостью в своей деятельности. Органы государственной власти не вправе вмешиваться в научную (научно-исследовательскую) деятельность РАН.
Федеральный закон от 21.10.2013г. №277-ФЗ «О внесении изменения в статью 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих»
Право на получение денежной компенсации предоставлено гражданам, уволенным с военной службы, и совместно проживающим с ними членам семей, независимо от времени постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
До внесения поправок в статью 15 Федерального закона от 27.05.1998г. №76-ФЗ «О статусе военнослужащих» ежемесячная денежная компенсация за наем (поднаем) жилых помещений полагалась только тем гражданам, которые встали на учет в качестве нуждающихся в жилых помещений до 1 января 2005 года. Лица, вставшие на учет после этой даты, были лишены возможности получения указанной меры социальной поддержки.

Конституционным Судом РФ данная норма, связывающая право граждан на получение ежемесячной денежной компенсации с датой принятия их на учет, признана не соответствующей Конституции РФ.

Постановление Правительства России от 12.10.2013г. №912 «О повышении размеров должностных окладов работников федеральных государственных органов, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы»  

Размеры должностных окладов работников федеральных государственных органов, замещающих должности, не относящиеся к государственной службе, с 1 октября 2013г. будут увеличены в 1,055 раза.
С 1 октября 2013г. аналогичным образом повышена оплата труда работников федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений, государственных академий наук и подведомственных им организаций.
Постановление Правительства РФ от 25.10.2013г. №958 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2013г.»  

Прожиточный минимум в целом по России за II квартал 2013г. на душу населения составляет 7 372 руб., для трудоспособного населения – 7 941 руб., пенсионеров – 6 043 руб., детей – 7 104 руб. 
В I квартале 2013г. – 7 095 руб., 7 633 руб., 5 828 руб. и 6 859 руб. соответственно.

Постановление Правительства РФ от 26.10.2013г. №963 «О предоставлении компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, руководителям, заместителям руководителей, руководителям структурных подразделений и их заместителям, состоящим в штате по основному месту работы в федеральных государственных образовательных организациях, проживающим и работающим по трудовому договору в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа)»
Ежемесячная компенсация расходов педагогических работников на оплату жилья, отопления и освещения в сельских поселениях составит 1200 рублей.
Соответствующие меры социальной поддержки предусмотрены для педагогических работников, руководителей (заместителей руководителей) образовательных организаций и их структурных подразделений новым Законом об образовании в РФ, вступившим в силу с 1 сентября 2013 года. Правительством РФ в целях реализации положений Закона установлен размер денежной компенсации и порядок ее выплаты.

Начисление компенсации осуществляется на основании документов, подтверждающих право работников на ее получение (трудовой договор или трудовая книжка, документ, удостоверяющий личность с отметкой о регистрации по месту жительства). Выплата компенсации должна осуществляться одновременно с выплатой заработной платы за первую половину текущего месяца (аванса).

Приказ Минтруда России от 11.09.2013г. №457н «Об установлении продолжительности сокращенного рабочего времени и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда ветеринарным и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании противотуберкулезной помощи, а также работникам организаций по производству и хранению продуктов животноводства, обслуживающим больных туберкулезом сельскохозяйственных животных»  

Установлена продолжительность сокращенного рабочего времени и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда следующим категориям лиц. Это ветеринарные и иные работники, непосредственно участвующие в оказании противотуберкулезной помощи, а также сотрудники организаций по производству и хранению продуктов животноводства, обслуживающие больных туберкулезом сельскохозяйственных животных (в т. ч. и те, занятие которых связано с опасностью инфицирования микобактериями туберкулеза).
Сокращенная продолжительность рабочего времени – 30 часов в неделю. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск – 14 календарных дней.
Это касается ветеринарных станций по борьбе с болезнями животных, противоэпизоотических экспедиций и отрядов, ветеринарно-санитарных и дезинфекционных отрядов. Ветеринарных лабораторий и лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы. Ветеринарно-эпизоотических отрядов, организаций, занимающихся разведением и откормом животных, производством и хранением продукции животноводства.

Письмо Роструда России от 12.09.2013г. №697-6-1 «О применении трудового законодательства»
Роструд России изложил свое мнение по вопросам применения законодательства при предоставлении работникам отпуска по уходу за ребенком, учебного, ежегодного основного и дополнительного отпусков.
Так, по мнению ведомства:

· предоставление учебного отпуска меньшей продолжительности, которая указана в справке-вызове, даже при условии, что об этом просит работник, будет не в полной мере соответствовать требованиям действующего законодательства;

· нерабочие праздничные дни, установленные в субъекте РФ, приходящиеся на период ежегодного основного или ежегодного дополнительно оплачиваемого отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются;

· если женщина, имеющая ребенка в возрасте до 3 лет, подает заявление о выходе на работу во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком на условии неполного рабочего времени, работодатель не вправе ей отказать;

· работодатель обязан предоставить работникам в соответствующей местности дополнительный отпуск, установленный статьей 14 Закона РФ от 19.02.1993г. №4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», соответствующей продолжительности.

Письмо ФССП России от 07.03.2013г. №12/01-6008-ТИ «О соблюдении принципа неприкосновенности минимума имущества, необходимого для существования должника-гражданина и членов его семьи»
При обращении взыскания на имущество должника судебный пристав-исполнитель обязан учитывать ограничения, установленные федеральными законами.
Сообщается, что размер удержания из заработной платы и иных доходов должника при исполнении исполнительного документа судебным приставом-исполнителем исчисляется с учетом всех обстоятельств конкретного дела при неукоснительном соблюдении таких принципов исполнительного производства, как уважение чести и достоинства гражданина и неприкосновенность минимума имущества, необходимого для существования должника-гражданина и членов его семьи.

В случае несогласия должника с установленным размером удержаний судебному приставу-исполнителю необходимо разъяснять должнику его право на обжалование действий судебного пристава-исполнителя в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

Закон Новосибирской области от 01.10.2013г. №367-ОЗ «О внесении изменения в статью 9 Закона Новосибирской области «О государственной гражданской службе Новосибирской области»  



Государственным гражданским служащим Новосибирской области установлена дополнительная государственная гарантия по возмещению расходов на наем (поднаем) жилого помещения.
Постановление Губернатора Новосибирской области от 14.10.2013г. №261 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за III квартал 2013 года»  

Прожиточный минимум за III квартал 2013 года установлен в размере 7944 рубля в расчете на душу населения. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума составляет 8494 рубля, для пенсионеров – 6407 рублей, для детей – 7943 рубля.

По сравнению с предыдущим периодом прожиточный минимум увеличился на 584. Во II квартале прожиточный минимум на душу населения был установлен на уровне 7360 рублей, для трудоспособного населения – 7986 рублей, для пенсионеров – 5707 рублей, для детей – 7186 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 30.09.2013г. №422-п «О компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми, выплачиваемой родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования»  



Компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими государственные образовательные организации Новосибирской области и муниципальные образовательные организации, иные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, предоставляется в заявительном порядке одному из родителей (законных представителей) ребенка при наличии заключенного договора с образовательной организацией.

Заявление о назначении компенсации и необходимые документы представляются родителем в отдел пособий и социальных выплат по месту нахождения образовательной организации.

Компенсация назначается заявителю на период действия договора и выплачивается, начиная с месяца, в котором подано заявление, ежеквартально до 30 числа месяца, следующего за кварталом.

Размер компенсации составляет:

- на первого ребенка – 20% от среднего размера родительской платы;

- на второго ребенка – 50%;

- на третьего ребенка и последующих детей – 70%.

Постановление Правительства Новосибирской области от 14.10.2013г. №429-п «Об установлении требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Новосибирской области»  



Единые требования к одежде вводятся в целях устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися и укрепления имиджа образовательной организации.

Общий вид, цвет, фасон одежды определяются органом административно-общественного управления образовательной организации. В образовательной организации может быть установлена повседневная, парадная и спортивная одежда, а также отличительные знаки (эмблемы, нашивки, значки).
Постановление мэрии г. Новосибирска от 23.09.2013г. №8858 «Об утверждении перечня специальностей (должностей) работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска, имеющих преимущественное право на получение социальной выплаты в 2013 году»  

Ведомственной целевой программой «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» предусмотрено оказание финансовой поддержки работникам бюджетной сферы в виде предоставления социальных выплат на приобретение или строительство жилья. Одним из условий получения выплаты является работа по специальности (должности), перечни которых утверждаются ежегодно.

В 2013 году преимущественное право на выплату получат рабочие, руководители и специалисты дорожно-благоустроительной отрасли. В перечень включены машинисты, трактористы, дорожные рабочие и мастера, бетонщики, водители, начальники участков и отделов, диспетчеры.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 08.10.2013г. №9437 «О внесении изменений в приложение, утвержденное постановлением мэра от 31.01.2006г. №115 «О категориях граждан, которым предоставляются служебные жилые помещения в муниципальном жилищном фонде»  



В связи с передачей в собственность Новосибирской области муниципальных учреждений здравоохранения г. Новосибирска и их имущества, лица, работающие в муниципальных учреждениях здравоохранения, исключены из категории граждан, которым предоставляются служебные жилые помещения специализированного муниципального жилищного фонда г. Новосибирска.
Постановление мэрии города Новосибирска от 16.10.2013г. №9877 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по подготовке и выдаче разрешений на ввод индивидуальных жилых домов в эксплуатацию»  



Регламентированы порядок и стандарт административных процедур, а также требования к их выполнению при подготовке и выдаче администрациями районов (округа по районам) г. Новосибирска разрешений на ввод индивидуальных жилых домов в эксплуатацию.

Муниципальная услуга предоставляется физическим и юридическим лицам, завершившим на принадлежащем им земельном участке строительство, реконструкцию индивидуальных жилых домов в соответствии с разрешением. Для получения разрешения в администрацию направляется в письменной или в электронной форме заявление по утвержденному образцу с приложением необходимых документов.

Услуга предоставляется бесплатно в срок не более 10 дней со дня поступления заявления о выдаче разрешения.

Постановление Конституционного Суда РФ от 15.10.2013г. №21-П «По делу о проверке конституционности положения пункта 1 части 1 статьи 19 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с запросом Верховного Суда Российской Федерации»  

Наличие определенной специфики прохождения службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы не означает, что правовое положение их сотрудников - женщин, совмещающих прохождение службы с выполнением материнских обязанностей, должно существенно отличаться от правового положения других государственных служащих.
Конституционный Суд РФ признал пункт 1 части 1 статьи 19 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не соответствующим Конституции РФ, в части, предусматривающей, что в отношении сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, – одиноких матерей, воспитывающих детей в возрасте до 14 лет, не применяется часть седьмая статьи 54 Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации (утверждено постановлением Верховного Совета РФ от 23.12.1992г. №4202-1).

Суд в частности отметил, что прохождение государственной службы определенного вида само по себе не может служить оправданием для отмены в отношении избравших ее женщин, в том числе одиноких матерей, воспитывающих детей, не достигших 14 лет, правовых гарантий, имеющих целью их защиту от увольнения по сокращению штатов.

Федеральному законодателю надлежит внести в действующее правовое регулирование изменения, направленные на установление для сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, – одиноких матерей, воспитывающих детей в возрасте до 14 лет, гарантий, обеспечивающих защиту от увольнения в связи с сокращением замещаемой должности вследствие реорганизации учреждений и органов, входящих в состав уголовно-исполнительной системы.

Конституционный Суд РФ определил, что впредь до внесения в действующее правовое регулирование необходимых изменений сотрудникам, имеющим специальные звания и проходящим службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, – одиноким матерям, воспитывающим детей в возрасте до 14 лет, предоставляются социальные и правовые гарантии, которые они, как лица с семейными обязанностями, получали ранее на основании части седьмой статьи 54 Положения о службе в органах внутренних дел Российской Федерации.
Постановление Конституционного Суда РФ от 24.10.2013г. №22-П «По делу о проверке конституционности абзацев первого – восьмого статьи 3 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» в связи с жалобами Общероссийского профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства и Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации»
Конституционный Суд РФ подтвердил право профсоюзов самостоятельно определять свою внутреннюю (организационную) структуру.
Проверялась конституционность отдельных положений Закона о профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности. Они определяют значения следующих терминов: первичная профсоюзная организация; общероссийский и межрегиональный профсоюзы; общероссийское объединение (ассоциация) профсоюзов; межрегиональное и территориальное объединения (ассоциации) организаций профсоюзов; территориальная организация профсоюза.
Длительное время не считалось, что эти нормы устанавливают исчерпывающий перечень видов профсоюзных организаций и их структурных подразделений. В 2011г. ситуация изменилась. 
Минюст России, органы прокуратуры и суды истолковали оспариваемые положения иначе. Суть их подхода в том, что закон содержит закрытый перечень видов профсоюзных организаций. 
Не допускается создавать профсоюзы других видов, а также образовывать в их структуре подразделения, не предусмотренные законом.
Оспариваемые нормы в таком истолковании, которое сложилось в правоприменительной практике, признаются неконституционными. Подобная их трактовка расходится с целями, которые преследовал законодатель при включении данных положений в закон. Она не позволяет профсоюзам самостоятельно, исходя из стоящих перед ними целей и задач определять свою внутреннюю (организационную) структуру. Лишает их возможности создавать не упомянутые в законе профсоюзные организации и включать в их состав структурные подразделения, необходимые, по мнению профсоюза, для его эффективной работы. Тем самым в нарушение права на объединение допускается не согласующееся с конституционно значимыми целями вмешательство государства в деятельность профсоюзов.
Работники и работодатели как стороны социального партнерства свободны в определении форм и способов своего взаимодействия. Это позволяет профсоюзам в целях эффективного сотрудничества с работодателями устанавливать свою структуру, соотносимую с его структурной организацией, с построением конкретной отрасли экономики. Таким образом, создание тех или иных структурных подразделений профсоюза не носит произвольного характера. Оно в значительной степени обусловлено структурой организации-работодателя, подчинено общей цели оптимизации сотрудничества социальных партнеров и связано с решением задач, возложенных на профсоюз.

Проект Федерального закона №348508-6 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Документ предусматривает увеличение МРОТ до 5554 руб. в месяц с 1 января 2014 года. По данным министерства, повышение МРОТ затронет примерно 1,3 млн. человек, в том числе граждан, работающих по совместительству, и работников, занятых неполное рабочее время.

Последнее увеличение МРОТ датируется 1 января 2013 года. В настоящее время он составляет 5205 руб. в месяц. Таким образом, запланированное законопроектом увеличение его размера составит 6,7%

Принятие документа позволит приблизить минимальный размер оплаты труда к величине прожиточного минимума трудоспособного населения. По предварительной оценке Минтруда России, в 2013 году их соотношение составит 65,8%.
Проект Федерального закона №110911-6 «О внесении  изменений в статью 94 Трудового кодекса Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект предусматривает возможность увеличения продолжительности ежедневной работы (смены) для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в случаях предусмотренных коллективным договором.

При этом необходимым условием будет являться соблюдение предельной еженедельной продолжительности рабочего времени и выполнения комплекса защитных мероприятий, установленных отраслевыми соглашениями, заключенными на федеральном уровне социального партнерства в сфере труда.

Проект Федерального закона №157425-6 «О внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях введения обязательного медицинского освидетельствования на предмет потребления наркотических средств или психотропных веществ для отдельных категорий граждан»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект об обязательном медицинском освидетельствовании на предмет потребления наркотических средств и психотропных веществ распространяется на лиц, чья профессия непосредственно связана с управлением транспортными средствами или их движением (авиационный персонал, командный состав судна и др.), а также ношением оружия (полицейские, военнослужащие, частные охранники и др.).

Законопроектом предусматривается возможность расторжения по инициативе работодателя трудового договора с лицами, неоднократно в течение года привлекавшимися к административной ответственности за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. Аналогичное право у работодателя может возникнуть в случае уклонения работника от проведения медицинского освидетельствования (в связи с невозможностью подтвердить состояние здоровья).

При этом предполагается, что перечень работников, для которых прохождение указанной процедуры является обязательным, а также особенности заключения и расторжения с ними трудового договора будут утверждаться Правительством РФ.

Кроме того, законопроектом предусматривается обязанность медицинской организации направлять сведения о выявленных потребителях наркотических средств или психотропных веществ в органы по контролю за их оборотом.

Также, согласно законопроекту, может измениться процедура получения водительского удостоверения и лицензии на приобретение оружия. Предполагается, что гражданам, употребляющим наркотические средства и психотропные вещества без назначения врача, может быть отказано в выдаче указанных документов.
Проект Федерального закона №313087-6 «О внесении  изменений в Федеральный закон «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект направлен на реализацию постановления Конституционного Суда РФ от 30.06.2011г. №13-П, согласно которому норма Федерального закона от 15.04.1998г. №66-ФЗ «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», исключающая возможность регистрации граждан в таких домах, признана неконституционной.

Законопроект призван создать условия для регистрации граждан по месту жительства в индивидуальных жилых домах на садовых и дачных участках.
Проект Федерального закона №337970-6 «О специальной оценке условий труда»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Специальная оценка условий труда предусматривает выявление вредных факторов производственной среды и трудового процесса, измерение уровней этих факторов и распределение условий труда на рабочих местах по классам (оптимальные, допустимые, вредные, опасные).
Законопроектом регламентируются правовые и организационные основы и порядок проведения специальной оценки условий труда, определяется правовое положение, права и обязанности работодателя и работника в связи с проведением специальной оценки условий труда, права и обязанности организации, проводящей специальную оценку условий труда.

Результаты специальной оценки условий труда подлежат передаче в Федеральную государственную информационную систему учета результатов специальной оценки условий труда. Обязанность по передаче таких сведений возлагается на организацию, проводящую специальную оценку.

Государственный контроль (надзор) за соблюдением требований о проведении специальной оценки условий труда будет осуществляться федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на проведение федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, и его территориальными органами.

В то же время законопроект предусматривает повышения уровня защиты трудовых прав работников посредством усиления роли профсоюзов в сфере охраны труда: планируется, что профсоюзы будут принимать полноценное участие в проведении оценки условий труда, а также смогут требовать проведения внеплановой специальной оценки.
Предполагается, что федеральный закон вступит в силу с 1 января 2014 года, за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 января 2016 года.

При этом предусмотрено, что организации, аккредитованные ранее в качестве организаций, оказывающих услуги по аттестации рабочих мест по условиям труда, вправе проводить специальную оценку условий труда до истечения срока действия имеющегося аттестата аккредитации испытательной лаборатории (центра), сведения о которой содержатся в реестре аккредитованных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, но не более чем до 31 декабря 2018 года.

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной в соответствии с действовавшим ранее порядком, будут действительны до окончания срока их действия, но не более чем до 31 декабря 2018 года.
Проект Федерального закона №316848-6 «О внесении изменений в статью 4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект направлен на повышение эффективности защиты прав работников и стимулирование работодателей к своевременной выплате заработной платы под риском банкротства.
Документ предусматривает право работников инициировать дело о банкротстве работодателя при наличии у него задолженности по заработной плате. Помимо этого, предлагается установить обязанность последнего обратиться с заявлением должника в арбитражный суд, если у него образовалась не погашенная свыше трех месяцев (по причине недостаточности денежных средств) задолженность по оплате труда.

При этом законопроект предусматривает возможность включения задолженности по зарплате в перечень признаков банкротства предприятия. Предполагается, что требования об оплате труда работников будут выделены отдельно во вторую очередь требований по текущим платежам.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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