ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Конвенция №173 Международной организации труда «О защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя» (принята в г. Женеве 23.06.1992г. на 79-ой сессии Генеральной конференции МОТ)
В Российской Федерации требования трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя будут защищаться посредством привилегии.

Конвенция №173 Международной организации труда «О защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя» была принята в г. Женеве 23 июня 1992 года. Федеральным законом от 01.05.2012г. №39-ФЗ «О ратификации Конвенции о защите требований трудящихся в случае неплатежеспособности предпринимателя (Конвенции №173)» Российская Федерация ратифицировала указанную Конвенцию с заявлением, что она принимает на себя обязательства, вытекающие из раздела II Конвенции, предусматривающего защиту требований трудящихся посредством привилегии.

Согласно указанному разделу II Конвенции, в случае неплатежеспособности предпринимателя требования трудящихся, вытекающие из трудовых отношений, защищаются на основе привилегии, то есть таким образом, чтобы они удовлетворялись из активов неплатежеспособного предпринимателя до того, как будут удовлетворены требования непривилегированных кредиторов.

Эта привилегия распространяется как минимум на требования трудящихся:

· по заработной плате за установленный период времени, который должен составлять не менее трех месяцев, предшествующих неплатежеспособности или прекращению трудовых отношений;

· по выплатам за оплачиваемые отпуска, право на которые возникло в связи с работой, выполненной в течение года наступления неплатежеспособности или прекращения трудовых отношений, а также в течение предшествующего года;

· по суммам, причитающимся в отношении других видов оплачиваемого отсутствия на работе за установленный период времени, который должен составлять не менее трех месяцев, предшествующих неплатежеспособности или прекращению трудовых отношений;

· по выходным пособиям, причитающимся трудящимся в связи с прекращением трудовых отношений.

Предусмотрено, что национальное законодательство или регламенты могут ограничивать объем привилегированных требований трудящихся установленной суммой, которая должна быть не ниже социально приемлемого уровня.

Если привилегированные требования трудящихся ограничиваются таким способом, тогда размер этой суммы должен периодически корректироваться, с тем чтобы ее стоимость сохранялась.

Установлено, что национальное законодательство или регламенты предоставляют требованиям трудящихся более высокий приоритет по сравнению с большинством других привилегированных требований и, в частности, с требованиями государства и системы социального обеспечения.

Постановление Правительства РФ от 06.09.2013г. №784 «О внесении изменений в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации»
Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации приведено в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».
В целях реализации Федерального закона от 07.05.2013г. №82-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» предусмотрено, что Минтруд России утверждает:

· правила формирования квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в РФ в целях осуществления трудовой деятельности, распределения указанной квоты по субъектам РФ, увеличения или уменьшения ее размера, а также установления резерва указанной квоты;

· правила формирования квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу, распределения указанной квоты по субъектам РФ и профессионально-квалификационным группам, увеличения или уменьшения размера указанной квоты, а также установления ее резерва.

· Также установлено, что Минтруд России осуществляет подготовку в установленном порядке предложений по определению потребности в привлечении иностранных работников, в том числе по приоритетным профессионально-квалификационным группам, утверждению квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в РФ в целях осуществления трудовой деятельности и квоты на выдачу иностранным гражданам разрешений на работу.

Все вышеуказанные полномочия осуществляются Минтрудом России по согласованию с Минэкономразвития России, Минрегионом России и ФМС России.

Постановление Правительства РФ от 13.09.2013г. №802 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2009г. №1100»  

Матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам, пособие по уходу за ребенком будут исчислять в размере 40% среднего заработка.

Установлен порядок исчисления среднего заработка при назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией (прекращением деятельности) работодателя. Ранее указанное пособие выплачивалось им в минимальном фиксированном размере. Федеральным законом от 07.05.2013г. №86-ФЗ для данной категории граждан пособие установлено в размере 40% среднего заработка (как и матерям, уволенным по тому же основанию в период отпуска по уходу за ребенком).
Прописан порядок исчисления предельной величины среднедневной зарплаты матерей, уволенных в период отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией (прекращением деятельности) работодателя. Аналогичным образом определяется средний заработок матерей, уволенных в связи с истечением срока их трудового договора в воинских частях, находящихся за пределами России, и в связи с переводом мужа из таких частей на родину.

Постановление Правительства РФ от 19.09.2013г. №822 «Об утверждении Правил предоставления государственному гражданскому служащему в случае отсутствия вакантных должностей в государственном органе, в котором сокращаются должности государственной гражданской службы, или государственном органе, которому переданы функции упраздненного государственного органа, вакантной должности государственной гражданской службы в иных государственных органах»  

Установлено, как государственному служащему, должность которого сокращается или работающему в упраздняемом органе, предоставляется место в другом органе. Новое место службы предлагается, если на прежней работе нет вакантных должностей. Кадровая служба не позднее чем за 30 дней до предстоящего увольнения государственного служащего ищет вакантные должности в иных государственных органах, в т. ч. через Федеральный портал управленческих кадров. При этом должны учитываться категория и группа замещаемой должности, уровень квалификации сотрудника, его профобразование и стаж.
Государственному служащему вручается под роспись уведомление о предложении ему вакантных должностей с приложением их списка. Срок – не позднее чем за 25 дней до предстоящего увольнения. Далее чиновник представляет в течение 2 рабочих дней с даты ознакомления с уведомлением заявление с просьбой направить его анкету в государственные органы, в которых им выбраны вакантные должности, или отказывается от предложенных вариантов. Ведомство, которое выбрал государственный служащий, рассматривает его кандидатуру. Оно вправе ему отказать (с объяснением причин) или назначить место, дату и время проведения собеседования. Расходы, связанные с прохождением собеседования (проезд, проживание, услуги связи и пр.), государственный служащий оплачивает самостоятельно. В случае удачного прохождения собеседования оформляется перевод государственного служащего.

Приказ Минтруда России от 02.08.2013г. №341н «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам действующих и строящихся шахт, разрезов и организаций угольной и сланцевой промышленности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением»  



Утверждены типовые нормы бесплатной выдачи работникам угольной и сланцевой промышленности сертифицированных специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты.
Нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты применяются в отношении работников, осуществляющих:

· подземные работы в действующих и строящихся угольных и сланцевых шахтах, дренажных шахтах разрезов, подземные работы по предупреждению и тушению пожаров, дегазации угольных пластов, разведочному и техническому бурению и осушению шахтных полей;

· работы на поверхности действующих и строящихся угольных (сланцевых) шахт; поверхностные работы по предупреждению и тушению подземных пожаров, дегазации угольных пластов, бурению разведочных и технических скважин на шахтных полях действующих и строящихся шахт и осушению шахтных полей; работы на действующих и строящихся угольных разрезах, по добыче, переработке и транспортированию закладочных материалов и при производстве инертной пыли (на фабриках, в цехах и карьерах); работы на углеобогатительных, брикетных фабриках, обогатительных и брикетных установках, сортировках шахт и разрезов (центральных, групповых); работы на железнодорожном транспорте в действующих и строящихся шахтах, в разрезах, на обогатительных и брикетных фабриках и в других организациях угольной (сланцевой) промышленности;

· работы на шахтах (рудниках) федерального государственного унитарного предприятия «Государственный трест «Арктикуголь».

Приказ Минтруда России от 11.09.2013г. №458 «О реализации положений Конвенции 2006 года о труде в морском судоходстве в части сбора и оценки данных о несчастных случаях на производстве, профессиональных заболеваниях среди моряков»
Утверждены ведомственные формы учета несчастных случаев и профессиональных заболеваний, связанных с профессиональной деятельностью на борту судов, занимающихся морским судоходством.
Формы утверждены в целях реализации положений Конвенции 2006 года о труде в морском судоходстве, ратифицированной Федеральным законом от 05.06.2012г. №56-ФЗ «О ратификации Конвенции 2006 года о труде в морском судоходстве».

Приказ Министерства здравоохранения РФ от 06.08.2013г. №529н «Об утверждении номенклатуры медицинских организаций»  

Утверждена номенклатура медицинских организаций. 

Первая ее часть устанавливает категории организаций по виду медицинской деятельности. Она содержит 3 раздела: лечебно-профилактические организации, организации особого типа, организации по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 

Вторая часть делит организации государственной и муниципальной систем здравоохранения по территориальному признаку. Она включает в себя 6 категорий: федеральные; краевые, республиканские, областные, окружные; муниципальные; межрайонные; районные; городские.
Организации, в которых располагаются структурные подразделения образовательных и научных учреждений, на базе которых ведется практическая подготовка медицинских работников (клинические базы), включают в свое наименование слово «клинический».
Письмо Минфина России №02-03-10/37209 и Казначейства РФ №42-7.4-05/5.2-554 от 10.09.2013г.
Минфин России сообщил о возможности перечисления на «зарплатные» карты сотрудников денежных средств для оплаты командировочных расходов.
Одновременно обращено внимание работодателей на необходимость закрепления в учетной политике организации положений, определяющих порядок расчетов с подотчетными лицами с использованием банковских карт.

Постановление Правительства Новосибирской области от 04.09.2013г. №373-п «О внесении изменений в постановление администрации Новосибирской области от 09.03.2010г. №80-па»  

Скорректирован порядок предоставления субсидии обманутым дольщикам.
К категории граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков, отнесены также граждане, заключившие инвестиционные договоры, члены жилищных, жилищно-строительных кооперативов, исполнившие обязанность по уплате цены договора и не получившие по истечении одного года со дня установленного срока жилое помещение в связи с неисполнением застройщиком (жилищным, жилищно-строительным кооперативом) обязательств по вводу многоквартирного дома в эксплуатацию.

Установлено, что гражданин имеет право на получение субсидии 1 раз. На одно и то же жилое помещение, указанное в договоре об участии в строительстве многоквартирного дома (инвестиционном договоре, договоре паенакопления), субсидия на оплату дополнительных расходов, необходимых для завершения строительства многоквартирного дома, предоставляется однократно.

Уточнен перечень документов, необходимых для получения субсидии на завершение строительства.

Введено новое основание для отказа в предоставлении субсидии. Если заявитель и (или) члены семьи заявителя не являются гражданами, признанными органами местного самоуправления по месту их жительства нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, субсидия не предоставляется.
Постановление Правительства Новосибирской области от 17.09.2013г. №392-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 17.05.2010г. №12-п»

В соответствии с Законом Новосибирской области от 27.04.2010г. №493-ОЗ,  устанавливающим меру социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг работникам образования, проживающим и работающим в сельской местности, поселках городского типа, внесены изменения в порядок назначения и организации указанной выплаты. Помимо педагогических работников действие порядка распространяется на руководителей (их заместителей) государственных, муниципальных и негосударственных образовательных учреждений, руководителей структурных подразделений (их заместителей) данных учреждений и старших мастеров.

Постановление Правительства Новосибирской области от 17.09.2013г. №395-п «Об установлении Порядка назначения и предоставления социальной помощи на территории Новосибирской области» 



Порядком установлено, что социальная помощь является адресной и предоставляется единовременно не позднее 60 календарных дней с момента регистрации заявления. Гражданин может обратиться за социальной помощью, представив письменное заявление от себя лично или от имени своей семьи в Минсоцразвития НСО или его территориальный орган по месту жительства или по месту пребывания по выбору. Установлен перечень документов, прилагаемых к заявлению.

Размер социальной помощи определяется с учетом материального положения и ситуации, в которой находится заявитель, и не может быть выше 100-кратной величины прожиточного минимума, установленной на территории Новосибирской области на момент принятия решения об оказании помощи.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 31.07.2013г. №424 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые»  

Государственная услуга по организации временного трудоустройства.
Временное трудоустройство организуется для граждан в возрасте от 14 до 18 лет, зарегистрированных в целях поиска работы в свободное от учебы время; выпускников учреждений начального и среднего профобразования в возрасте от 18 до 20 лет, ищущих работу впервые, и граждан, испытывающих трудности в поиске работы. К последним относятся инвалиды, лица, освободившиеся из мест лишения свободы, лица предпенсионного возраста, беженцы и вынужденные переселенцы, уволенные с военной службы и члены их семей, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, лица, подвергшиеся воздействию радиации.

Государственная услуга временного трудоустройства предоставляется бесплатно центрами занятости населения.

Центры занятости заключают с работодателями договоры об организации временного трудоустройства граждан.

При подборе вариантов для временного трудоустройства учитывают профессию (специальность) гражданина, его прежние должность и вид деятельности, уровень подготовки и квалификации, опыт и навыки работы, рекомендуемые характер и условия труда. Гражданин имеет право выбрать несколько вариантов временного трудоустройства. Одновременно гражданину выдается не более 2 направлений на временную работу.

Административный регламент устанавливает перечень необходимых документов, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, в т. ч. особенности предоставления услуги в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг, порядок обжалования решений и действий (бездействия) должностных лиц и принимаемых ими решений.
Приказ Минтруда Новосибирской области от 26.08.2013г. №447 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников»

Заявителями при получении вышеназванной государственной услуги выступают граждане, зарегистрированные в целях поиска подходящей работы, а также работодатели. Установлены перечень необходимых документов, последовательность административных процедур, права и обязанности работников центров занятости населения при оказании услуги.

Результатом административных действий является:

- выдача гражданину направления на работу, перечня вариантов работы, предложение о предоставлении иной государственной услуги, предложение пройти профессиональное обучение в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;

- выдача работодателю списка кандидатур граждан для подбора необходимых работников.

Установлены основания для прекращения предоставления государственной услуги.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 29.08.2013г. №456 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан»  



Регламентирован порядок и стандарт оказания государственной услуги по психологической поддержке безработных граждан. Услуга предоставляется центрами занятости населения и (или) организациями, которые согласно законодательству Российской Федерации вправе оказывать такую помощь.

Психологическая поддержка предоставляется в индивидуальной (не более 90 минут без учета времени тестирования) или групповой (не более 4 часов без учета времени тестирования) форме и включает в том числе:

- тестирование по форме, выбранной заявителем;

- выявление основных проблем, препятствующих трудоустройству, профессиональной самореализации и карьерному росту;

- проведение тренинговых занятий и (или) психологических консультаций, направленных формирование позитивного отношения к трудностям, возникающим в процессе поиска работы;

- подготовку рекомендаций по повышению мотивации к труду, активизации поиска работы и трудоустройству.

Безработный гражданин имеет право на неоднократное обращение за государственной услугой.
Приказ Минтруда Новосибирской области от 09.09.2013г. №462 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ»  
Закреплен порядок действий центров занятости населения при организации оплачиваемых общественных работ.

Работники центров занятости собирают и анализируют информацию о потенциальных работодателях и о возможности заключения с ними договоров на проведение общественных работ. После заключения договора сведения о свободных рабочих местах (вакантных должностях) у данного работодателя вносятся в регистр получателей государственных услуг.

За выдачей направления для участия в общественных работах в центры занятости могут обратиться граждане, зарегистрированные в целях поиска подходящей работы, а также признанные безработными в установленном порядке. Регламентом установлены перечень необходимых документов и требования к их оформлению. Гражданину выдается не более двух направлений для участия в общественных работах.

Предусмотрено право заявителя вновь обратиться за государственной услугой при отказе работодателя в трудоустройстве.

Приказ Министерства социального развития Новосибирской области от 29.08.2013г. №1028  «О проведении оценки эффективности деятельности государственных учреждений, подведомственных министерству социального развития Новосибирской области, их руководителей и работников»  

Разработан порядок оценки эффективности деятельности учреждений социального обслуживания.
Оцениваться будет деятельность учреждений, их руководителей и работников.

Оценка эффективности деятельности учреждений и их руководителей осуществляется ежеквартально не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом. Оценку проводит созданная для этой цели комиссия министерства соцразвития.

Для осуществления оценки учреждения ежеквартально направляют в комиссию отчет, в котором отражаются показатели деятельности, критерии оценки эффективности и количество баллов за выполнение показателей. Значение итоговой оценки определяется по общей сумме баллов. При расчете баллов учитываются справки по проверкам учреждений, иная информация, поступающая от структурных подразделений министерства, иных организаций и граждан.

По результатам заключения Комиссией формируются рейтинги.

Места в рейтинге учреждений учитываются при принятии министерством решений о материальном и моральном поощрении работников учреждений за коллективный труд.

Показатели эффективности деятельности учреждений учитываются при премировании и аттестации руководителей учреждений.

Если эффективность деятельности учреждения составила менее 50%, проводится заседание Комиссии, на котором заслушивается отчет руководителя о деятельности учреждения и мерах, принимаемых для повышения эффективности работы.

Эффективность деятельности работников учреждений оценивается специальными комиссиями, создаваемыми в учреждениях. Показатели эффективности деятельности работников учитываются при премировании и аттестации работников на соответствие занимаемой должности.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области от 26.07.2013г. №79 «Об утверждении Административного регламента министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области предоставления государственной услуги по предоставлению субсидий молодым учителям при ипотечном жилищном кредитовании»  



Регламентом установлены порядок и стандарт оказания министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области государственной услуги по предоставлению субсидий молодым учителям при ипотечном жилищном кредитовании. Услуга предоставляется нуждающимся в улучшении жилищных условий учителям государственных и муниципальных образовательных учреждений Новосибирской области в возрасте до 35 лет, постоянно проживающим на территории Новосибирской области. На основании представленных заявителем документов министерство определяет наличие либо отсутствие права на предоставление государственной услуги. При наличии права заявитель вносится в список претендентов на получение субсидий.

Право на получение субсидий удостоверяется именным свидетельством. Результатом предоставления государственной услуги является перечисление на счет заявителя, открытый в кредитной организации, суммы на субсидирование в полном объеме первоначального взноса по ипотечному жилищному кредиту, но не более 20% от суммы кредита. Максимальный срок перечисления суммы на субсидирование составляет 10 месяцев.

Постановление мэрии города Новосибирска от 30.08.2013г. №8245 «Об утверждении размеров должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент по чрезвычайным ситуациям и мобилизационной работе мэрии города Новосибирска»  



С 01.09.2013г. установлены размеры должностных окладов по профессиональным квалификационным группам в муниципальных учреждениях г. Новосибирска, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет департамент по чрезвычайным ситуациям и мобилизационной работе мэрии г. Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 12.09.2013г. №8571 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по заключению договора пожизненной ренты»  



Определены стандарт, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур при предоставлении муниципальной услуги по заключению договора пожизненной ренты с гражданами, являющимися собственниками жилого помещения.

Пожизненная рента устанавливается на период жизни гражданина, передающего жилое помещение в муниципальную собственность, либо на период жизни другого указанного им гражданина, при достижении ими 65-летнего возраста либо 60-летнего (если они являются инвалидами I группы и нуждаются по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе согласно заключению врачебно-консультативной комиссии учреждения здравоохранения).

Закреплен исчерпывающий перечень документов, представляемых заявителем в департамент по социальной политике мэрии г. Новосибирска, а также основания для отказа в предоставлении услуги.

Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 05.07.2013г. №41-КГ13-16


Отозвать свое заявление об увольнении не поздно, даже если запись уже внесена в трудовую книжку.
Сотрудник подал заявление об увольнении по собственному желанию. В этот же день работодатель внес в трудовую книжку запись об увольнении данного лица по собственному желанию (с даты подачи заявления). Однако в тот же день сотрудник забрал свое заявление. В связи с этим работодатель издал приказ о признании недействительной указанной записи об увольнении из-за отсутствия заявления. Через некоторое время работодатель издал приказ об увольнении этого сотрудника в связи с отсутствием на рабочем месте без уважительных причин более 4 часов подряд в течение дня. Считая такие действия незаконными, сотрудник обратился в суд. Суды двух инстанций разошлись во мнениях. 

СК по гражданским делам Верховного Суда РФ поддержала позицию истца и указала следующее.
Вывод о том, что приказ об увольнении в связи с прогулами не нарушает прав истца (поскольку такая запись в трудовую книжку не вносилась), ошибочен. В силу Трудового кодекса РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, письменно предупредив об этом не позднее, чем за 2 недели, если иной срок не установлен законом. 

Трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении, но исключительно по соглашению между работником и работодателем. Право работника отозвать заявление об увольнении по собственному желанию в любое время в течение двухнедельного срока установлено законодательством. В данном случае такое право было реализовано истцом путем отказа от передачи указанного заявления работодателю. Доказательств того, что между сторонами имелось соглашение об увольнении ранее срока предупреждения, не представлено. В связи с этим необоснованны выводы о том, что сотрудник злоупотребил своим правом, допустив несанкционированное изъятие у работодателя ранее поданного им заявления об увольнении. Приказ ответчика об увольнении истца за прогул также незаконен.  

Сотрудник узнал о нем лишь после обращения в суд. С учетом этого сотрудник подлежит восстановлению на работе.

Проект Федерального закона №289979-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в связи с совершенствованием регулирования труда творческих работников организаций кинематографии, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект предусматривает введение обязательной процедуры конкурсного отбора творческих работников для заключения трудового договора на неопределенный срок на замещение соответствующей должности и механизма проведения такого конкурса. Конкурс объявляется раз в пять лет. В этом конкурсе может участвовать творческий работник, замещающий эту должность и другие претенденты.

Если творческий работник, замещающий должность по трудовому договору на неопределенный срок, не избран по конкурсу или отказался участвовать в конкурсе, это является основанием для прекращения с ним трудового договора.

Работодатель в течение одного года с момента вступления в силу закона обязан объявить и провести конкурс на замещение должностей занимаемых творческими работниками, заключившими трудовой договор на неопределенный срок более пяти лет назад.

Положение о порядке замещения должностей творческими работниками организаций кинематографии, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иными лицами, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений, а также Перечень должностей творческих работников, замещение которых осуществляется по результатам конкурса, утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Указанным положением будет регулироваться порядок проведения конкурса, и предусматриваться обязательное участие профсоюзной организации в работе конкурсной комиссии.

Изменения не будут применяться в отношении творческих работников средств массовой информации (далее – СМИ), т.к. существующая практика трудоустройства творческих работников в редакцию любого СМИ, в том числе на телевидении, уже предусматривает обязательную процедуру конкурсного отбора, по результатам которого с кандидатом заключается срочный трудовой договор.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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