ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 28.12.2013г. №967 «О мерах по укреплению кадрового потенциала Российской Федерации»
Граждане, поступившие в ведущие иностранные вузы, получат социальную поддержку от государства.
Указом предусмотрено предоставление мер социальной поддержки гражданам при выполнении ими следующих условий:

· самостоятельного поступления в ведущие иностранные образовательные организации;

· обучения в указанных организациях по очной форме обучения по образовательным программам, относящимся в соответствии с законодательством РФ к образовательным программам высшего образования;

· принятия на себя обязательства по трудоустройству в организации, зарегистрированной на территории РФ, в соответствии с полученной квалификацией.

Меры социальной поддержки будут предоставляться на конкурсной основе.

В случае невыполнения гражданином, получившим социальную поддержку, обязательства по трудоустройству средства, израсходованные на его социальную поддержку, подлежат возврату. Кроме того, гражданин будет обязан выплатить штраф в двукратном размере от израсходованных на социальную поддержку средств.

Определены полномочия Правительства РФ в сфере укрепления кадрового потенциала России.

Постановление Правительства РФ от 09.01.2014г. №10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»  

Чиновники обязаны сообщать своему работодателю обо всех случаях получения ими подарков, которые были вручены на официальных мероприятиях в связи с должностным положением одаряемого или исполнением им служебных (должностных) обязанностей. Это не касается канцелярских принадлежностей, цветов и поощрений (наград). 

Указанная обязанность возложена на лиц, замещающих государственные (муниципальные) должности, государственных (муниципальных) служащих, служащих Центрального банка России, работников Пенсионного фонда России, Фонда социального страхования, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, иных государственных организаций. Им запрещено принимать подарки, не предусмотренные законодательством России, от физических и юридических лиц в связи с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей.
По общему правилу, уведомление о получении подарка представляется не позднее 3 рабочих дней с даты его вручения. Также подается документ, подтверждающий стоимость подарка (при наличии такового).
Один экземпляр уведомления возвращается чиновнику с отметкой о регистрации, другой направляется в комиссию по поступлению и выбытию активов или в соответствующий коллегиальный орган, образованный в соответствии с законодательством о бухучете.
Подарок дороже 3 тыс. руб. либо неопределенной стоимости сдается ответственному лицу работодателя на хранение. Презент, полученный лицом, замещающим государственную (муниципальную) должность, передается на хранение независимо от его стоимости.
Если стоимость подарка не превышает 3 тыс. руб., он возвращается чиновнику. Если подарок дороже, чиновник может его выкупить.
Если подарок не выкуплен и не нужен для обеспечения деятельности соответствующего органа или организации, он реализуется на торгах. Если презент не удалось реализовать с 2 попыток, он безвозмездно передается в благотворительную организацию или уничтожается.
Средства, вырученные от реализации или выкупа подарков, зачисляются в доход соответствующего бюджета.

Постановление Правительства РФ от 14.01.2014г. №20 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 05.08.2008г. №583»
Скорректирован порядок введения новых систем оплаты труда для работников федеральных бюджетных учреждений и госорганов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная и приравненная к ней служба. В частности, предусматриваются отдельные правила установления систем для федеральных бюджетных и автономных учреждений, для казенных учреждений.
Так, системы оплаты труда работников последних устанавливаются положениями об оплате труда сотрудников подведомственных организаций по видам экономической деятельности, утверждаемыми федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции и полномочия учредителя, по согласованию с Минтрудом России.
С учетом этой дифференциации вводятся стимулирующие выплаты и определяются их размеры.
Размер должностного оклада руководителя теперь устанавливается трудовым договором в зависимости от сложности труда, в том числе с учетом масштаба управления и особенностей деятельности и значимости организации. Также закреплено, что трудовой договор заключается на основе типовой формы, утвержденной Правительством РФ (постановление от 12.04.2013г. №329).
Установлено, какие работники относятся к вспомогательному персоналу, а какие – к административно-управленческому. Уточнено, что основной персонал – это сотрудники, оказывающие услуги (выполняющие работы), направленные на достижение уставных целей деятельности учреждения, а также их непосредственные руководители.
Федеральные госорганы, реализующие функции и полномочия учредителя, и учреждения-главные распорядители, в ведении которых находятся организации, могут устанавливать предельную долю оплаты труда работников административно-управленческого и вспомогательного персонала в фонде оплаты труда подведомственных федеральных учреждений (не более 40%), а также перечень должностей, относимых к такому персоналу.
Постановление Правительства РФ от 23.01.2014г. №46 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 февраля 2014 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца»
С 1 февраля 2014 года трудовые пенсии будут увеличены на 6,5 процента.
Утвержден коэффициент индексации страховой части трудовой пенсии по старости и размеры трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца в размере 1,065 (или 6,5 процента).

По сообщению Правительства РФ в результате индексации средний размер трудовых пенсий увеличится на 665 рублей, при этом страховая часть трудовой пенсии по старости возрастет на 691 рубль, трудовая пенсия по инвалидности – на 431 рубль, трудовая пенсия по случаю потери кормильца – на 430 рублей.

Средний размер пенсии граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, возрастет на 890 рублей и 1003 рубля соответственно.

Приказ Минтруда России от 01.11.2013г. №652н «Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам горной и металлургической промышленности и металлургических производств других отраслей промышленности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением»  



Определены нормы бесплатной выдачи спецодежды, обуви и других средств индивидуальной защиты работникам горной, металлургической промышленности и металлургических производств, занятым на работах с вредными или опасными условиями труда.
В число таких работников входят, в частности, аккумуляторщики, бетонщики, бункеровщики, бурильщики скважин, взрывники, газосварщики, горнорабочие, дорожно-путевые рабочие, забойщики, рабочие, выполняющие внеплановые работы, в том числе аварийные, токари, электросварщики, электрослесари, геологи, инженеры по горным работам и др.

Приказ Минтруда России от 18.11.2013г. №678н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель организации социального обслуживания»  

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей организаций социального обслуживания.
Стандарт применяется работодателями с 1 января 2015 года.

Приказ Минтруда России от 18.11.2013г. №680н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних.
Стандарт применяется работодателями с 1 января 2015 года.
Приказ Минтруда России от 18.11.2013г. №683н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по работе с семьей»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по работе с семьей.
Основной целью вида данной профессиональной деятельности является оказание помощи разным типам семей на основе выявления социального неблагополучия с помощью различных технологий, разработки программ реабилитации, реинтеграции ребенка и семьи в социум, оздоровления социально-психологической обстановки в семье.

Стандарт применяется работодателями с 1 января 2015 года.
Приказ Минтруда России от 05.12.2013г. №715н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по медико-социальной экспертизе»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по медико-социальной экспертизе.
Стандарт применяется работодателями с 1 января 2015 года.
Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №755н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-сборщик изделий точной механики (гироскопы, акселерометры) в ракетно-космической промышленности»  

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей-сборщиков изделий точной механики (гироскопы, акселерометры) в ракетно-космической промышленности.
Стандартом, в частности, установлены требования к образованию по данной профессии: основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих.

Определены также требования к опыту: работа слесарем-сборщиком не менее одного года.

Возможные наименования должностей по данной профессии: слесарь-сборщик изделий точной механики третьего, четвертого и пятого разрядов.

Приказ Минтруда России от 20.12.2013г. №768н «Об утверждении перечня профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан – квалифицированных специалистов, трудоустраивающихся по имеющейся у них профессии (специальности), на которых квоты на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации не распространяются»  

Документ предусматривает предоставление права на осуществление трудовой деятельности вне квот квалифицированным иностранным специалистам, трудоустраивающимся в России по имеющимся у них профессии (специальности) в соответствии с установленным перечнем профессий, утвержденным Минтрудом России по согласованию с Минэкономразвития России.

Перечень включает 62 профессии. Из них 24 – это работники культуры и искусства (артист, режиссер, ведущий программы, балетмейстер и т.д.), 20 – руководящие должности (в том числе: генеральный директор, директор, председатель правления, президент ассоциации), 18 – инженерно-технические специалисты (например, главный инженер, инженер-технолог, инженер-электрик, техник-технолог).

По сравнению с 2013 годом перечень расширился, он дополнен тремя должностями: ведущий программы; корреспондент; корреспондент издательства, редакции газет и журналов.

С 2014 года перечень носит бессрочный характер (ранее он утверждался ежегодно).

Письмо Минтруда России от 25.11.2013г. №14-0/10/2-7222
Разработаны Методические рекомендации для реализации мер по повышению удельного веса численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников.
Методические рекомендации содержат основные подходы к разработке и реализации мер, направленных на достижение показателя «удельный вес численности высококвалифицированных работников в общей численности квалифицированных работников», который входит в перечень показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших органов государственной власти) субъектов РФ по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года), а также определяют порядок оценки достижения указанного показателя и источники получения данных.

Расчет показателя производится в соответствии с Методикой, утвержденной приказом Росстата от 21.02.2013г. №70.

Основной задачей повышения численности высококвалифицированных работников является кадровое обеспечение создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест, развития высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики.

В региональных планах мероприятий (комплексах мер, региональных программах), утверждаемых в субъектах РФ, рекомендуется предусматривать следующие мероприятия:

· мотивация граждан к трудовой деятельности и обучению по перспективным профессиям (специальностям);

· повышение качества и развитие современных форм профессионального образования и обучения;

· обеспечение соответствия профессиональной подготовки и обучения кадров требованиям рынка труда, содействие развитию профессиональных сообществ, объединений работодателей;

· увеличение в структуре привлекаемой иностранной рабочей силы высококвалифицированных работников.

Приказ Минобрнауки России от 29.10.2013г. №1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования» 

Минобрнауки России утвержден новый перечень профессий и специальностей среднего профессионального образования.
Отмечается, что образовательные организации среднего профессионального образования применяют Перечень специальностей среднего профессионального образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 28.09.2009г. №355, и Перечень профессий начального профессионального образования, утвержденный приказом Минобрнауки России от 28.09.2009г. №354, до завершения обучения лиц, ранее принятых на обучение по профессиям и специальностям, указанных в перечнях.

Информация Пенсионного фонда РФ «Вопросы и ответы о выборе варианта пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования в 2014 - 2015 годах»
В 2014 - 2015 годах при выборе варианта формирования пенсионных накоплений необходимо учитывать изменения в системе обязательного пенсионного обеспечения.
В ответах на наиболее распространенные вопросы граждан Пенсионным фондом РФ 9далее – ПФР) разъяснено, в частности, следующее:

- согласно принятому законодательству в 2014 году все страховые взносы граждан будут направляться на формирование страховой пенсии;

- право выбора варианта пенсионного обеспечения (1 вариант – 16 процентов направляются на страховую пенсию; 2 вариант – 10 процентов на страховую часть пенсии и 6 процентов на накопительную) предоставлено гражданам, родившимся в 1967 году и позже. В отношении лиц, старше этого возраста, все страховые взносы, уплачиваемые в ПФР (16 процентов), направляются на формирование страховой пенсии;

- если согласно ранее сделанному выбору на формирование накопительной пенсии направлялось 2 процента тарифа страховых взносов, то в 2014 - 2015 годах необходимо сделать выбор еще раз либо отказаться от формирования накопительной пенсии (готовится к утверждению соответствующая форма заявления), либо продолжить ее формирование исходя из 6 процентов тарифа страховых взносов;

- выбор варианта формирования накопительной пенсии сопряжен с выбором управляющей компании (инвестиционного портфеля государственной управляющей компании) или негосударственного пенсионного фонда.

На вопрос – какой из вариантов формирования пенсионных накоплений является более предпочтительным, отмечено, в частности, следующее. Страховая пенсия гарантировано увеличивается государством за счет ежегодной индексации с учетом уровня инфляции и ростом доходов ПФР. Накопительная часть пенсии не индексируется. Ее доходность зависит от результатов инвестирования. В случае получения убытка гарантируется только выплата ее номинала (суммы уплаченных страховых взносов).

Информацию о состоянии пенсионных накоплений можно узнать обратившись в ПФР, Единый портал государственных и муниципальных услуг, либо через банки - партнеры ПФР: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Уралсиб», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Банк Москвы», ЗАО «Банк ВТБ 24».

Информация ФНС России от 14.01.2014г.
Подать налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2013 год необходимо до 30 апреля 2014 года.
ФНС России сообщает о начале проведения декларационной кампании.

Представить налоговую декларацию обязаны лица, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее 3-х лет, ценных бумаг, долей в уставном капитале;

- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;

- в виде выигрышей в лотереи и тотализаторы;

- в порядке дарения;

- с которых не был удержан налог и т.д.

При этом налогоплательщик, заявивший в налоговой декларации за 2013 год как доходы, подлежащие декларированию, так и право на налоговые вычеты, обязан представить такую декларацию в установленный срок – не позднее 30 апреля 2014 года.

Сообщается, что на граждан, представляющих налоговую декларацию за 2013 год исключительно с целью получения налоговых вычетов по НДФЛ, установленный срок подачи декларации – 30 апреля 2014 года – не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года, без каких-либо налоговых санкций.

Для заполнения налоговой декларации по доходам 2013 года рекомендуем использовать специальную компьютерную программу «Декларация 2013», которая находится в свободном доступе на сайте ФНС России.

Налоговые декларации необходимо представлять в налоговый орган по месту своего учета (месту жительства).

Представление налоговой декларации лицом, обязанным ее представить в отношении полученных в 2013 году доходов, после установленного срока (после 30 апреля 2014 года) является основанием для привлечения такого лица к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1 000 рублей.

Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2014 год (утв. решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 25.12.2013г., протокол №11)
В целях обеспечения единых подходов к регулированию заработной платы работников организаций бюджетной сферы разработаны рекомендации по установлению систем оплаты труда на 2014 год.
В Единых рекомендациях определены в том числе:

· принципы формирования федеральной, региональных и муниципальных систем оплаты труда;

· системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, работников федеральных государственных учреждений, руководителей государственных и муниципальных учреждений, их заместителей и главных бухгалтеров;

· порядок формирования фондов оплаты труда в государственных и муниципальных учреждениях;

· системы оплаты труда работников государственных учреждений субъектов РФ и муниципальных учреждений;

· особенности формирования систем оплаты труда педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений;

· особенности формирования систем оплаты работников государственных и муниципальных учреждений здравоохранения, государственных и муниципальных учреждений культуры, искусства и кинематографии.

Рекомендации учитываются Правительством РФ, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления при определении объемов финансового обеспечения деятельности государственных и муниципальных учреждений и разработке законов и иных нормативных правовых актов по оплате труда работников указанных учреждений.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 26.12.2013г. №311 «Об установлении региональных стандартов оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Новосибирской области на 2014 год»  

В стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг остаются неизменными с 2010г. стандарт нормативной площади жилья и максимально допустимая доля расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг.

Стандарт площади жилья составляет 18 кв. м. общей площади на одного члена семьи, состоящей из 3 и более человек; 42 кв. м. – на семью, состоящую из 2 человек; 33 кв. м. – на одиноко проживающих граждан.

Максимальная доля расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг составляет 16% при уровне доходов на одного члена семьи до 2 прожиточных минимумов; 22% – при уровне доходов на одного члена семьи свыше 2 прожиточных минимумов.

По-новому установлен региональный стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг в расчете на 1 человека в месяц, определяемый для муниципальных образований Новосибирской области. Стоимость услуг установлена на 1-ое и 2-ое полугодие 2014 года, при этом предусмотрено повышение стоимости услуг со второго полугодия. Кроме того, в многоквартирных домах стоимость дифференцируется для пользователей жилых помещений, нанимателей по договорам найма, членов жилищных кооперативов и собственников жилья.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 17.01.2014г. №3 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за IV квартал 2013 года»  

Прожиточный минимум в Новосибирской области за IV квартал 2013 года.
В IV квартале 2013 года прожиточный минимум в Новосибирской области немного понизился и составил 7764 рубля в расчете на душу населения. Для трудоспособного населения прожиточный минимум установлен в размере 8274 рубля, для пенсионеров – 6270 рублей, для детей – 7858 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 20.01.2014г. №15-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 06.06.2011г. №244-п»

Установлено, что представители Федерации профсоюзов Новосибирской области не включаются в состав комиссии по установлению трудового стажа при утрате документов в результате чрезвычайных ситуаций. 
Соответствующие изменения внесены в Положение о комиссии, утвержденное постановлением Правительства Новосибирской области от 06.06.2011г. №244-п.

Постановление мэрии города Новосибирска от 09.01.2014г. №4 «О внесении изменений в Положение об установлении систем оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 26.04.2013г. №4153»  



Внесенными изменениями закреплено, что порядок и условия оплаты труда руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных учреждений г. Новосибирска не распространяются на заместителей главных бухгалтеров этих учреждений.

Кроме того, установлено, что надбавка за качество выполняемых работ руководителю не начисляется в случае недостижения установленных ежегодных значений показателей соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников учреждения, предусмотренных Указами Президента Российской Федерации от 28.12.2012г. №1688, от 07.05.2012г. №597 и от 01.06.2012г. №761, со средней заработной платой в Новосибирской области.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 15.01.2014г. №180 «Об установлении единого дня приема граждан в мэрии города Новосибирска»  

Установлен единый день приема граждан в мэрии г. Новосибирска.
Единым днем приема граждан в мэрии города Новосибирска станет пятница. Прием будет проводиться еженедельно; начало приема с 14.00 час.

Личный прием будут вести заместители мэра, заместители мэра – начальники департаментов мэрии, руководители отраслевых (функциональных) и территориальных органов.

Прием организуется в порядке очередности без предварительной записи.

Информация о времени и порядке приема граждан размещается на официальном сайте города и на информационных стендах в здании мэрии.

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 28.01.2014г. №1 «О применении законодательства, регулирующего труд женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних»


Пленум Верховного Суда РФ разъяснил трудовые права женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних.
Разъясняются особенности регулирования труда некоторых работников. Речь идет о женщинах, лицах с семейными обязанностями и несовершеннолетних. Затронуты такие вопросы, как заключение, изменение и расторжение трудового договора, рабочее время и время отдыха.
В отношении указанных лиц не допускаются различия, не основанные на деловых качествах, характеристиках условий труда, при приеме на работу, установлении оплаты, продвижении по службе, при подготовке и дополнительном профобразовании, расторжении трудового договора и т.д.
Ограничивается применение женского труда на вредных и (или) опасных, на подземных работах. Отказ женщине в приеме на эту работу не является дискриминацией, если работодатель не создал безопасные условия труда, что подтверждено результатами специальной оценки и заключением государственной экспертизы. На таких работах запрещено применять труд лиц, не достигших 18 лет. Несовершеннолетних нельзя допускать и к работе, способной навредить их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, ночные заведения, производство, перевозка и торговля спиртным, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания), а также предполагающей переноску (передвижение) тяжестей сверх предельных норм. Запрещается применять труд женщин на работах, связанных с подъемом и перемещением вручную тяжестей, превышающих предельно допустимые для них нормы.
Отпуск по уходу за ребенком до достижения им 3 лет может быть предоставлен матери, отцу либо деду (бабушке), другому родственнику, а также иному лицу, воспитывающему ребенка без матери (независимо от степени родства и совместного проживания указанного лица с родителями (родителем) ребенка).
Женщине, находящейся в отпуске по уходу за ребенком с сохранением права получать пособие по обязательному соцстрахованию и при этом работающей на условиях неполного рабочего времени или на дому, ежегодный оплачиваемый отпуск не предоставляется.
Увольнять беременную по инициативе работодателя запрещено. Исключения – ликвидация организации либо прекращение деятельности индивидуальным предпринимателем. Если закрывается обособленное структурное подразделение организации, находящееся в другой местности, то трудовой договор с беременной расторгается как при ликвидации организации, если иное не предусмотрено коллективным, трудовым договором. То, что работодатель не знал о беременности сотрудницы, а также то, что к моменту рассмотрения в суде иска беременность не сохранилась, не являются основаниями для отказа в восстановлении на работе.

Проект №378667-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров компенсаций, выходных пособий в связи с прекращением трудового договора для отдельных категорий работников государственных корпораций, государственных компаний, государственных унитарных предприятий, хозяйственных обществ, более пятидесяти процентов акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в государственной собственности» 

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предусмотрено ограничение размеров компенсаций, выходных пособий в связи с прекращением трудового договора для руководителя (единоличного исполнительного органа), заместителей руководителя (единоличного исполнительного органа),главных бухгалтеров и членов коллегиального исполнительного органа. Речь идет о сотрудниках государственных корпораций, госкомпаний, государственных унитарных предприятий, хозяйственных обществ, более 50% акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в госсобственности.

Выплата компенсаций и выходных пособий в случаях принятия собственником решения о прекращении трудового договора или прекращения трудового договора по инициативе работодателя при смене собственника имущества организации ограничена размером в пределах не менее трехкратного, но не более шестикратного среднего месячного заработка. При этом в случае расторжения трудового договора по соглашению сторон компенсации и выходные пособия не выплачиваются.

Совокупный размер выплачиваемых работникам компенсаций, выходных пособий с учетом иных выплат в любой форме, связанных с прекращением трудового договора, ограничен предельным размером – шестикратным размером среднего месячного заработка.

Условия выплаты компенсаций, выходных пособий с учетом предлагаемых ограничений являются обязательными для включения в трудовой договор с работниками. 
В случае принятия соответствующего закона, трудовые договоры с указанными работниками государственных корпораций, компаний, унитарных предприятий, хозяйственных обществ будут приведены в соответствие с новой нормой в течение трех месяцев со дня вступления ее в силу.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс





PAGE  
9

