В правовой департамент

аппарата ФНПР 

Пояснительная записка

о правозащитной работе Федерации профсоюзов Новосибирской области за 2008 год.

Одним из приоритетных направлений в деятельности Федерации профсоюзов Новосибирской области является работа по защите трудовых и социальных прав и законных интересов членов профсоюзов, членских организаций, пропаганде и разъяснению действующего законодательства, а также практики его применения.

За период с января по декабрь 2008 года к профсоюзным юристам правового управления Федерации на личном приеме за разъяснением и защитой своих прав обратилось около 5 тысяч человек, в основном это были члены профсоюзов.

Независимо от профсоюзного членства проводился прием пенсионеров, ветеранов войны и труда, безработных, студентов.

Без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров (суды и КТС), руководствуясь статьей 27 Трудового кодекса РФ о социальном партнерстве, путем непосредственных переговоров с руководителями предприятий и организаций и специалистами соответствующих служб, в том числе и с выездом на места, были восстановлены нарушенные права более чем у 1600 членов профсоюзов.

В отчетном периоде осуществлялись активные меры по усилению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и должностными лицами трудового законодательства, повышению роли юридической службы, активизации правозащитной работы Федерации профсоюзов НСО и ее членских организаций, что особенно актуально в период начавшегося и усиливающегося мирового экономического кризиса, что привело к росту социальной напряженности и наступлению на законные права и интересы работников со стороны ряда работодателей, особенно на предприятиях и в организациях частной формы собственности.

За период с января по декабрь 2008 года профсоюзными юристами проверено комплексно по всем вопросам трудового законодательства более 430 предприятий и организаций всех форм собственности.

По результатам проверок руководителям организаций предъявлено более 5800 требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, из которых уже исполнено 5028.

Безусловно, что эффективность общественного контроля во много раз возрастает, когда он сочетается с государственным контролем и надзором.

В этих целях Федерация профсоюзов НСО заключила ряд соглашений о взаимодействии с государственными контролирующими и надзирающими органами. Первые шаги в этом направлении были сделаны еще в 2005 году, когда по инициативе Федерации профсоюзов НСО было заключено одно из первых в России рамочное соглашение о взаимодействии Федерации профсоюзов НСО и прокуратуры Центрального района г. Новосибирска. Это соглашение содержало в себе ряд таких прогрессивных и актуальных направлений, как взаимная координация совместных действий в сфере контроля за соблюдением трудового законодательства и законодательства о профсоюзах, обмен оперативной информацией о состоянии дел в социально-трудовых отношениях на территории района и другие.
Следует подчеркнуть, что положительная роль этого соглашения заключалась прежде всего в том, что на практике были отработаны и опробированны механизмы взаимодействия с органами прокуратуры, которые в дальнейшем получили развитие в соглашении с прокуратурой Новосибирской области.

Организационной и направляющей основой этого договора стало соглашение между Генеральной прокуратурой РФ и ФНПР о взаимодействии и сотрудничестве от 17.04.2008 года. В развитие федерального соглашения было принято соглашение Федерации профсоюзов НСО и прокуратуры Новосибирской области о взаимодействии в сфере контроля и надзора за соблюдением трудового законодательства на предприятиях и учреждениях Новосибирской области, подписанное председателем Федерации профсоюзов НСО и прокурором области.

Это соглашение изначально было принято в 2007 году, причем одним из первых среди субъектов Российской Федерации, что было отмечено руководством правового департамента ФНПР. 
В данном соглашении были приняты более конкретные и детализированные условия взаимодействия по сравнению с вышестоящим соглашением. Так, например, в п. 2.2. указано, что стороны изучают с выездом на предприятия, в организации и учреждения причины массовых нарушений прав и свобод граждан, а также в п.2.3. сказано, что органы прокуратуры области при необходимости привлекают представителей Федерации профсоюзов НСО для проведения проверок исполнения законодательства о труде, охране труда и здоровья на предприятиях, в организациях и учреждениях независимо от форм собственности, в том  числе на предприятиях, в организациях и учреждениях, где отсутствуют первичные профсоюзные организации в качестве специалистов в области коллективно-трудового регулирования.

В 2009 году, несмотря на противодействие некоторых вышестоящих работников прокуратуры со ссылками на то, что такие соглашения, вообще не предусмотрены законом о прокуратуре, Федерации профсоюзов НСО удалось заключить новое соглашение с прокуратурой Новосибирской области, в котором были конкретизированы и получили развитие условия прежнего соглашения.
В итоге была отработана и запущена в действие следующая схема взаимодействия: соглашение было разослано во все районные прокуратуры города и районные прокуратуры Новосибирской области. По каждому конкретному случаю предстоящих проверок Федерацией профсоюзов НСО направлялись обращения в прокуратуру Новосибирской области, а из прокуратуры Новосибирской области направлялись соответствующие поручения прокурорам районов. Такая схема действует и поныне.

В результате такого взаимодействия было совместно проверено ряд юридических лиц различных форм собственности и организационно правовых форм. Среди них, например: ЗАО «Стройконтакт», «ЦКБ» СО РАН, ООО «Завод строительных материалов 7», ЗАО АПК «Обской лен», ЗАО АПК «Гусельниковское» (корпорация ХОРС), ОАО «Катализатор», ОАО Новосибирский металлургический завод им. А. Кузьмина», ОАО НПО «Сибсельмаш», Западно-Сибирское управление  гидрометеослужбы, МУК «Районный дом культуры» Убинского района Новосибирской области и другие.
В результате совместных проверок с прокуратурой были выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства и законодательства о профсоюзах.

Среди выявленных нарушений можно отметить такие, как нарушения норм коллективного договора, не перечисление профсоюзных взносов, неправильное оформление трудовых договоров, непредставление дополнительных отпусков за работу в особых условиях, издание незаконных приказов, задержка выплаты заработной платы, нарушение сроков расчета при увольнении и другие.

Особенностью данных совместных проверок было то, что по их результатам руководителям юридических лиц выдавались не только акты профсоюзной инспекции, но и представления прокуратуры за подписью прокуроров районов, которые в соответствии с ФЗ «О прокуратуре РФ» подлежат безусловному исполнению в установленный срок, а за неисполнение либо несвоевременное исполнение требований прокурора неотвратимо наступает жесткая административная ответственность.

Таким образом, можно констатировать, что сочетание общественного контроля и государственного прокурорского надзора в результате взаимодействия на основании соглашения повышают эффективность контроля за устранением выявленных нарушений, образуя новое его качество. 

Устранение выявленных нарушений при такой системе стоит на контроле сразу трех структур: Федерации профсоюзов Новосибирской области, прокуратуры Новосибирской области, прокуратур районов г. Новосибирска и области.
В результате такого системного подхода к контрольным мероприятиям были устранены долгое время накапливаемые проблемы и нарушения. Например, в «ЦКБ» СО РАН после совместно проведенной проверки было устранено нарушение требований ст. 377 Трудового кодекса РФ и перечислены членские профсоюзные взносы в размере 78 тысяч рублей. Такая же ситуация сложилась и в ЗАО «Стройконтакт», где тоже после представления прокурора были перечислены взносы на счет первичной профсоюзной организации, а в ЗАО «Стройконтакт» заработная плата работникам стала выплачиваться два раза в месяц; начали исполняться нормы коллективного договора в части отчисления денежных средств на проведение спортивно-массовых и культурных мероприятий; стала производиться доплата в размере 15% от основного оклада председателю первичной профсоюзной организации, было устранено нарушение по не предоставлению дополнительных отпусков, стали предоставляться дополнительные отпуска машинистам бульдозеров, машинистам экскаваторов, водителям; локальные акты начали оформляться с учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа работников.

Во всех проверенных учреждениях трудовые договоры были приведены в соответствие со ст.57 Трудового кодекса РФ. В ООО «Завод строительных материалов 7»  стали предоставляться дополнительные отпуска за вредность газоэлектросварщикам, правильно начали оформляться локальные акты. В ОАО «Катализатор» оплата отпускных сумм стала производиться в соответствии с Трудовым кодексом РФ, безусловно начала соблюдаться ст. 140 Трудового кодекса РФ при выплате всех сумм причитающихся работнику в связи с расторжением трудового договора, также были отменены приказы о дисциплинарных взысканиях, вынесенные с нарушением порядка установленного статьей 193 Трудового кодекса РФ. В ЗАО АПК «Гусельниковское» (корпорация ХОРС) стали предоставлять дополнительный отпуск за вредность газоэлектросварщикам и кочегарам, такие же нарушения были устранены и в ЗАО АПК «Обской лен» (корпорация ХОРС).

Подводя итоги по реализации Соглашения о взаимодействии Федерации профсоюзов Новосибирской области и Прокуратуры Новосибирской области можно уверенно заявить, что такое взаимодействие носит взаимовыгодный характер, усиливает результативность контрольных мероприятий в области социальных и трудовых отношений, придает большую весомость с одной стороны общественному контролю, а с другой стороны деятельность органов прокуратуры приобретает большую демократичность и социальную ориентированность.

Считаем, что в дальнейшем такие соглашения должны заключаться с постоянной периодичностью и стать одной из базовых основ политики контрольных мероприятий в сфере социально-трудового законодательства. 

Президиум Федерации профсоюзов НСО, рассмотрев в конце ноября 2008 года, аналитическую информацию правового управления о взаимодействии Федерации профсоюзов НСО и прокуратуры Новосибирской области принял соответствующее постановление, направленное на дальнейшее совершенствование этой работы.  
В отчетном году успешно продолжалось взаимодействие Федерации профсоюзов и ее членских организаций с государственной инспекцией труда в Новосибирской области, начатое еще в 2002 году и закрепленное соглашением заключенным на неопределенный срок еще в 2005 году. Такая форма взаимодействия позволяет эффективно использовать возможности общественного контроля в сочетании с возможностями государственной инспекции труда, обладающей властными административными полномочиями.
Для этих целей ежегодно составляются графики совместных проверок Федерации профсоюзов НСО и государственной инспекции труда в НСО, утверждаемые руководителем государственной инспекции и председателем Федерации  профсоюзов НСО. Так в 2008 году в рамках такого взаимодействия было проверено более 330 предприятий, работодателям направленно более 5800 требований, содержащихся в представлениях об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, из них более 5 тысяч уже устранено. За допущенные нарушения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права большинство руководителей проверенных предприятий и учреждений привлечены к административной ответственности согласно ст. 5.27 КоАП РФ. 
В современных условиях углубляющегося финансово-экономического кризиса и усиливающимся при этом произвола работодателей все большее значение приобретает судебная защита законных прав и интересов работников, пенсионеров и других слабо социально защищенных граждан, то есть эффективное использование профсоюзными юристами правозащитного механизма государства. Это направление стало одним из самых приоритетных в деятельности правового управления Федерации и ее членских организаций. Необходимо отметить, что в настоящее время профсоюзные юристы уже не могут ограничиться узкой специализацией, то есть одной только правоприменительной практикой в области трудовых правоотношений.

В отчетном периоде профсоюзным юристам пришлось кроме трудовых дел защищать интересы граждан в сфере гражданского, пенсионного, административного, жилищного и других отраслей права.
За период с января по декабрь 2008 года при участи профсоюзных юристов в судах рассмотрено 264 исков по восстановлению на работе, по вопросам пенсионного обеспечения, взыскания заработной платы и других, которые были удовлетворены полностью или частично.

Беспрецедентным, не имеющим аналогов в судебной практике судов Новосибирской области явилось дело по иску У., рассмотренное Ленинским районным судом города Новосибирска. Особенность и беспрецедентность этого дела заключается в том, что иск У. о выплате ей капитализированных платежей за вред причиненный ее здоровью в результате нестрахового несчастного случая был фактически предъявлен к Российской Федерации в лице министерства финансов Российской Федерации. Взыскание этих платежей согласно исковым требованиям У. должно производиться в ее пользу с министерства финансов РФ за счет средств казны Российской Федерации.
В обосновании своего иска У. указала, что в феврале 1986 года она получила в дорожно-транспортном происшествии травму, в результате которой стала инвалидом второй группы пожизненно. Согласно судебному решению ответственность за вред, причиненный ее здоровью должно было нести автотранспортное предприятие, которому принадлежал источник повышенной опасности. До 30.06.2007 года автотранспортное предприятие свои обязательства по возмещению вреда исполняло надлежаще. Однако в июне 2007 года должник решением арбитражного суда Новосибирской области был признан банкротом, в связи с чем выплаты в счет возмещения вреда были прекращены. После чего, истец У., ссылаясь на п.3 ст. 135 ФЗ «О несостоятельности и банкротстве» обратилась в арбитражный суд Новосибирской области с заявлением о переходе своего права требования к Российской Федерации. В определении арбитражного суда Новосибирской области от 20.12.2007 года было указано, что поскольку У. в рамках дела о банкротстве согласилась на переход своего права требования к должнику к Российской Федерации и должником были капитализированы причитающиеся для нее платежи, то обязательства должника перешли государству и должны исполняться им в соответствии с федеральным законом в порядке, определенном Правительством Российской Федерации. Согласие Российской Федерации на переход обязательств должника в силу закона в этом случае не требовалось. Однако, многократные обращения У. в различные органы, в том числе в Управление федерального казначейства по Новосибирской области, как представителя по доверенности министерства финансов РФ о выплате ей платежей по возмещению вреда причиненного здоровью встречали неизменный отказ. При этом постоянно делалась ссылка на статью 135 ФЗ «О несостоятельности и банкротстве», согласно которой, выплаты платежей в счет возмещения вреда должны производиться в порядке определенном Правительством Российской Федерации.
С учетом того, что этот порядок так и не был определен Правительством РФ еще с октября 2002 года, то потерпевшая У. начала сомневаться в возможности вообще получить платежи в счет возмещения вреда в обозримом будущем.
У. вынуждена была обратиться с соответствующим иском в Ленинский районный суд г. Новосибирска. Представителем У. в судебных инстанциях был начальник правового управления Федерации профсоюзов НСО. Выступая в обоснование иска и в судебных прениях ее представитель прежде всего ссылался на нормы Конституции РФ, являющимся высшим законом Российской Федерации и законом прямого действия, на что обращено особое внимание судов Постановлением №8 Пленума Верховного Суда РФ «О некоторых вопросах применения судами Конституции РФ при осуществлении правосудия». В своих выступлениях в процессах представитель У. подчеркивал, что в силу статей 18, 55 Конституции РФ права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими. Они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием.
В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина. Права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены Федеральным законодательством только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечение обороны страны и безопасности государства.
Не принятие правительством РФ соответствующего постановления о порядке выплаты капитализированных платежей в возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью граждан в случае ликвидации должников и перехода их обязанностей государству не может ограничивать права этих граждан на получение такого возмещения, и безусловно, права этих граждан должны быть обеспечены правосудием. Обосновывая исковые требования У. ее представитель сослался также на некоторые нормы Гражданского кодекса РФ, в частности на ст.ст. 1069, 1071, 1092 и некоторые другие.

Учитывая доводы представителя У. и совокупность всех обстоятельств дела Федеральный суд общей юрисдикции Ленинского района г. Новосибирска принял решение о взыскании с министерства финансов РФ за счет средств казны Российской Федерации в пользу истца У. единовременно возмещение вреда здоровью капитализированных платежей, начиная с 01.07.2007 года по 30.09.2009 года в общей сумме 127, 320 рублей, а начиная с 01.10.2008 года ежемесячно взыскивать с министерства финансов за счет казны РФ в пользу У. платежи по возмещению вреда здоровью в сумме 9734 рубля. Причем, в судебном решении указано, что эти ежемесячные платежи подлежат индексации в порядке, предусмотренном статьями 318, 1091 Гражданского кодекса РФ, т.е. пропорционально росту индекса потребительских цен на основании статистических данных. Гражданская коллегия Новосибирского областного суда, рассмотрев кассационную жалобу министерства финансов РФ, оставила решение Ленинского районного суда г. Новосибирска без изменения, а кассационную жалобу без удовлетворения.
Следует также отметить, что вступившее в законную силу решение Ленинского районного суда г. Новосибирска получило широкий общественный резонанс среди тех граждан, которые в течении пяти и более лет не могли получить возмещение вреда, причиненного их здоровью и послужило прецедентом для подачи соответствующих исков.
В отчетном периоде предпринимались попытки по захвату первичных профсоюзных организаций ФНПР.

В сложных условиях, отличающихся в некоторых случаях непримиримыми позициями сторон, профсоюзным юристам пришлось проводить судебные процессы по восстановлению на работе незаконно уволенных членов профсоюзов.
Так, например, Центральный районный суд г. Новосибирска при участии, в качестве представителя истца Ф. начальника правового управления рассмотрел иск Ф. к дочернему государственному унитарному предприятию №501 ФКП «Управление торговли Сибирского военного округа» о восстановлении на работе, взыскании заработной платы за время вынужденного прогула, компенсации морального вреда.
Решением суда Ф. была восстановлена на прежней работе в должности начальника объединения общественного питания ГУП ДГУП №501. В ее пользу с ответчика было взыскана заработная плата за время вынужденного прогула в размере 198 тысяч 428 рублей и компенсация морального вреда в сумме 5 тысяч рублей. Решение Центрального районного суда вступило в законную силу.

Дважды восстанавливался на работе при участии профсоюзных юристов работник общеобразовательной школы №27  С. Решением Калининского районного суда от 31.01.2008 года с ответчика было взыскано за время вынужденного прогула 6904 рубля и компенсация морального вреда в сумме 5 тысяч рублей, а всего 11 904 рубля.
Решением Калининского районного суда г. Новосибирска от 11.11.2008 года С. был повторно восстановлен на работе в качестве рабочего по обслуживанию текущего ремонта здания общеобразовательной школы №27. С ответчика в пользу С. была взыскана заработная плата за время вынужденного прогула в сумме 17 тысяч 28 рублей и компенсация морального вреда в размере 3 тысяч рублей, а всего – 20 тысяч 28 рублей.

В соответствии письмом руководства ФНПР от 03.07.2006 года «О необходимости участия профсоюзов в судебной защите пенсионных прав застрахованных лиц» профсоюзными юристами в отчетном периоде успешно защищены права работников по назначению пенсии по старости и о включении при этом в льготный стаж определенных периодов работы в 23 судебных процессах.

К примеру, Федеральный суд Заельцовского района г. Новосибирска, рассмотрев иск Л. к управлению пенсионного фонда в Заельцовском районе г. Новосибирска обязал своим решением от 27.06.2008 года ответчика назначить Л. с 06.02.2008 года досрочную трудовую пенсию на основании пп. 11 п. 1 ст. 28 ФЗ  «О трудовых пенсиях РФ». Данное решение вступило в законную силу 09.09.2008 года.
 Решением Центрального районного суда г. Новосибирска от 28.04.2008 года был удовлетворен иск Ю. к УПФР Центрального района г. Новосибирска о включении в специальный стаж истца в льготном исчислении (1 год и 6 месяцев за 1 год работы) и обязал УПФР Центрального района г. Новосибирска назначить Ю. пенсию с 13.12.2006 года. 
С учетом пожеланий профсоюзного актива правовым управлением Федерации подготовлена, опубликована и распространена в членские организации брошюра «Методические рекомендации по подготовке исковых заявлений и рассмотрения в судах индивидуальных трудовых споров».
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